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1.07m (42”) Pool Ladder
Model: 58330 |
OWNER’S MANUAL
Read all the instructions before assembling / using the I

ladder.
ATTENTION

Locate ladder on a solid base.
Only one person should use the ladder at a time.
The ladder shall be installed per manufacturer’s

WARNING |

instructions.

When entering/exiting the pool, face the ladder at all |

times. proche.
Secure ladder when the pool is not occupied or there

No person should ever attempt to dive from ladder,
pool side, or nearby object.

The ladder should only be placed in the pool when
proper adult supervision is present and attentive.
Pool users should swim and play away from ladder
area. Ladder may cause injury to pool users if not
regarded as a potential hazard.

Always check ladder assembly screws and retention
clips, splinters or any sharp edges before use.
Monitor bolts and keep them away from children.
This ladder is designed to be used in the pool for
entering / exiting. Do not use the ladder for any other I
purpose.

Keep all small ladder parts out of the reach of children.
The ladder is not a toy, use caution when using. |

is no adult. |

I'utilisation.

Ignoring maintenance requirements may result in
serious health risks, especially for children.

Echelle de piscine de 1,07 m (42 po)

Modele : 58330
NOTICE D’UTILISATION

Lisez toutes les instructions avant de monter / d'utiliser I'échelle.

Placez 'échelle sur une base solide.

Une seule personne a la fois peut utiliser I'échelle.

L'échelle doit étre installée conformément aux instructions du fabricant. Quand vous entrez dans la
piscine ou que vous en sortez, vous devez toujours étre face a 'échelle. Sécurisez I'échelle quand
la piscine n’est pas occupée ou qu'aucun d’adulte nest présent.

Personne ne doit jamais tenter de plonger a partir de I'échelle, du bord de la piscine ou d’un objet

L'échelle ne doit étre placée dans la piscine que sous la supervision attentive d'un adulte.
Les utilisateurs de la piscine doivent nager et jouer loin de I'échelle. L'échelle peut blesser les
utilisateurs de la piscine s'ils ne la considérent pas comme un éventuel danger.

Contrélez toujours les vis de montage et les fixations, 'écaillage ou toute aréte vive avant

Supervisez les boulons et gardez-les loin des enfants.

Cette échelle est congue pour étre utilisée pour entrer / sortir de la piscine.N'utilisez pas 'échelle
pour aucun autre usage.

Conservez toutes les petites pieces de I'échelle hors de portée des enfants. L'échelle n’est pas un
jouet, faites attention quand vous ['utilisez.

Le non-respect des exigences d'entretien peut entrainer des dangers sérieux pour la santé, en
particulier chez les enfants.

CARACTERISTIQUES

Charge maximale : 150 kg (330 Ibs).

L'échelle de 1,07 m (42 po) est congue et fabriquée pour des piscines ayant une hauteur de paroi
de 1,07 m (42 po) et une largeur de paroi de 30 cm (11,8 po) maximum.

SPECIFICATION / EEHBLE P%IAESMIE{“JESS PAPIER EARroN
Maximum load weight: 150kg (330Ibs). | | PENSEZ REDUISONSLINPACT j
The 1.07m (42”) ladder is designed and manufactured AU TRI ENVRONNENENTAL
for maximum 1.07m (42") wall height and 30cm (11.8") DES EMBALLAGES A JETER ARECYCLER
wall width pools. | =
CONSIGNE POUVANT VARIER LOCALENENT > WHW CONSIGNESDETRLFR
- —_— —_ —_— —_ —_— —_ —— —_ —_— —_ —_— —_ —_— -

1,07m (42”) Poolleiter
Modell: 58330
BENUTZERHANDBUCH

Lesen Sie die Anleitung aufmerksam durch, bevor Sie die Leiter
montieren/verwenden.

ACHTUNG

Platzieren Sie die Leiter auf einem festen Untergrund.

Erlauben Sie jeweils nur einer Person gleichzeitig die Benutzung der Leiter.
Die Leiter muss gemaR der Anweisungen des Herstellers installiert werden.
Wenden Sie sich beim Betreten/Verlassen des Pools stets der Leiter zu.
Sichern Sie die Leiter, wenn sich niemand im Pool befindet oder kein
Erwachsener zugegen ist.

Es darf niemals versucht werden, Tauchspriinge von der Leiter, der Poolseite
oder sonstigen Objekten in der Nahe auszufiihren.

Die Leiter darf nur im Pool platziert werden, wenn eine aufmerksame
Beaufsichtigung durch Erwachsene gewéhrleistet ist.

Schwimm- und Spielaktivitaten innerhalb des Pools miissen auRerhalb des
Leiterbereichs erfolgen. Wenn die Leiter nicht als potenzieller Gefahrenherd
angesehen wird, kann dies zu Verletzungen fiihren.

Uberpriifen Sie vor jeder Benutzung die Montageschrauben und
Halteklammern sowie samtliche scharfen Kanten.

Priifen Sie die Verschraubungen und bewahren Sie diese fiir Kinder
unzuganglich auf.

Diese Leiter ist zur Verwendung im Pool konstruiert, um diesen zu
betreten/verlassen. Verwenden Sie die Leiter niemals fiir andere Zwecke.
Bewahren Sie sémtliche Kleinteile der Leiter auBerhalb der Reichweite von
Kindern auf. Die Leiter ist kein Spielzeug. Benutzen Sie die Leiter mit
entsprechender Vorsicht.

Eine Nichtbeachtung der Betriebsanweisung kann zu ernsten
Gesundheitsgefahren fiihren, besonders fiir Kinder.

TECHNISCHE DATEN

Maximale Tragféhigkeit: 150kg (330Ibs).

Die 1,07m (42”) Leiter wurde fiir Pools mit einer Wandhdhe von maximal
1,07m (42”) und einer Wandbreite von maximal 30cm (11,8”) entwickelt und
hergestellt.

Scaletta per piscina da 1,07m
Modello: 58330
MANUALE D’USO

Leggere tutte le istruzioni prima di montare/usare la scaletta.

AVVERTENZA

Collocare la scaletta su una base solida.

La scaletta deve essere usata solo da una persona alla volta e
installata attenendosi alle istruzioni del produttore.

Entrare e uscire dalla piscina sempre rivolti verso la scaletta.

| Sbarrare la scaletta quando la piscina non & occupata o in

assenza di adulti.

Nessuno deve tentare di tuffarsi dalla scaletta, dal bordo della
piscina o da oggetti vicini.

La scaletta deve essere collocata nella piscina solo in presenza
di un'adeguata e attenta supervisione da parte di un adulto.

Si raccomanda di nuotare e giocare lontano dalla scaletta. Se
non considerata come un potenziale pericolo, la scaletta pud
causare lesioni agli utenti della piscina.

Prima dell'uso, controllare sempre le viti di montaggio, i morsetti
di tenuta della scaletta ed eventuali schegge o bordi appuntiti.
Controllare i bulloni e tenerli lontano dai bambini.

La scaletta & stata progettata per essere collocata nella piscina e
utilizzata per entrarvi e uscirvi. Non utilizzarla per altri scopi.
Tenere tutti i componenti piccoli della scaletta fuori dalla portata
dei bambini. La scaletta non & un giocattolo, utilizzarla con
cautela.

Ignorare i requisiti di manutenzione potrebbe causare gravi rischi
per la salute, soprattutto per i bambini.

SPECIFICHE

Peso massimo di carico: 150kg.

La scala da 1,07m & progettata e prodotta per piscine con
un'altezza di 1,07m e una larghezza massima della parete di
30cm.




1,07m (42”) Zwembadladder
Model: 58330
GEBRUIKERSHANDLEIDING

Lees alle instructies vooraleer de ladder te monteren/te
gebruiken.

WAARSCHUWING

Plaats de ladder op een stevige ondergrond.

Slechts één persoon kan de ladder tegelijkertijd gebruiken.

De ladder moet volgens de instructies van de fabrikant
geinstalleerd worden. Bij het in/uitstappen van het zwembad
moet men steeds met het gezicht uitzien op de ladder. Bevestig
de ladder wanneer er niemand in het zwembad is.

Men mag niet duiken van op de ladder, de zijkant van het
zwembad of een object in de buurt van het zwembad.

De ladder mag enkel in het zwembad geplaatst worden wanneer
een volwassene aanwezig en oplettend is.

Gebruikers van het zwembad moeten zwemmen en spelen op
een afstand van het laddergebied. De ladder kan letsels
veroorzaken bij zwembadgebruikers indien deze niet als een
potentieel gevaar wordt beschouwd.

Controleer altijd de laddermontageschroeven en retentieclips,
splinters of andere scherpe randen véér gebruik.

Controleer de bouten en houd ze op een afstand van kinderen.
Deze ladder is ontworpen om in- of uit het zwembad te stappen.
Gebruik de ladder niet voor andere doeleinden.

Houd alle kleine ladderonderdelen buiten het bereik van
kinderen. De ladder is geen speelgoed, wees voorzichtig bij het
gebruik.

Het negeren van de onderhoudsvereisten kan resulteren in
ernstige gezondheidsrisico's, vooral voor kinderen.

SPECIFICATIE

Maximum draaggewicht: 150kg (330Ibs).

De ladder van 1,07m (42") ladder is ontworpen en gemaakt voor
een wandhoogte van 1,07m (42") en voor zwembaden met een
wandbreedte van maximum 30cm (11,8").

_______+_

1,07m bassinstige
Model: 58330
BRUGERVEJLEDNING

Lees hele vejledningen, fer stigen samles/bruges.

ADVARSEL

Placer stigen pa et fast underlag.

Stigen ma kun bruges af én person ad gangen.

Stigen skal monteres som beskrevet i producentens vejledning. Ved
i-/udstigning af bassinet skal man altid vende ind mod stigen. Stigen skal
sikres mod brug, hvis der ikke er nogen i bassinet, eller hvis der ikke er
voksne tilstede.

Ingen méa pé noget tidspunkt forsage at dykke fra stigen, bassinkanten eller
genstande i naerheden.

Stigen ma kun placeres i bassinet, nar der en voksen person tilstede og
holder teet opsyn.

Bassinbrugerne skal svemme og lege pa afstand fra stigen. Stigen kan
anrette personskader pa bassinets brugere, hvis den ikke betragtes som et
muligt faremoment.

Kontroller altid stigens samleskruer og holdeclips, og hold gje med splinter og
skarpe kanter for brug.

Hold gje med bolte og hold barn pa afstand af dem.

Stigen er kun beregnet til brug, nér der treedes i og ud af bassinet. Brug ikke
stigen til noget andet formal.

Hold alle sma stigedele ude af barns reekkevidde. Stigen er ikke et legetaj,
veer forsigtig, nar den bruges.

Forsgmmelse af ngdvendigt vedligehold kan medfere alvorlige skader pa
helbredet, iseer for barn.

SPECIFIKATIONER

Maksimum belastning: 150kg.

Stigen pa 1,07m er konstrueret og fremstillet til en veeghgjde pa 1,07m og en
bassinvaegsbredde pa maksimum 30cm.

Escalera de piscina de 1,07m (42”)
Modelo: 58330
MANUAL DE INSTRUCCIONES

Lea todas las instrucciones antes de utilizar la escalera.

ADVERTENCIA

Coloque la escalera sobre una base solida.

Los usuarios deben usar la escalera de uno en uno.

La escalera debe instalarse segun las instrucciones del
fabricante. Colédquese siempre de cara a la escalera al entrar o
salir de la piscina. Guarde la escalera cuando la piscina no esté
en uso o no haya un adulto presente.

No zambullirse desde la escalera, el borde de la piscina o un
objeto cercano.

La escalera solo debe colocarse en la piscina en presencia de
supervision adulta adecuada y atenta.

Se recomienda nadar y jugar lejos de la zona de la escalera. La
escalera podria causar lesiones a los usuarios de la piscina si no
se la considera como un riesgo potencial.

Compruebe siempre los tornillos y los clips de retencion de la
escalera, la presencia de astillas o cualquier borde puntiagudo
antes del uso.

Compruebe los tornillos y manténgalos alejados de los nifios.
Esta escalera ha sido disefiada para entrar y salir de la piscina.
No utilice la escalera para usos distintos.

Mantenga las piezas pequefias fuera del alcance de los nifios.
La escalera no es un juguete, Usela con cuidado.

Ignorar los requisitos de mantenimiento podria comportar graves
riesgos para la salud, especialmente para los nifios.

ESPECIFICACIONES

Peso maximo de carga: 150kg (330Ibs).

La escalera de 1,07m (42") ha sido disefiada y fabricada para
piscinas con paredes de 1,07m (42”) de altura y 30cm (11,8") de
ancho como maximo.

Escada de Piscina 1,07m (42”)
Modelo: 58330
MANUAL DO PROPRIETARIO

Leia todas as instrugdes antes de montar / utilizar a escada.

ATENCAO

Coloque a escada numa base sélida.

A escada deve ser utilizada apenas por uma pessoa de cada
vez.

A escada deve ser instalada de acordo com as instrugdes do
fabricante. Quando entrar/sair da piscina, coloque-se sempre
voltado para a escada. Coloque a escada em seguranga quando
a piscina nao estiver ocupada ou na auséncia de adultos.
Ninguém deve tentar, sob forma alguma, mergulhar da escada,
da lateral da piscina ou objecto préximo.

A escada s6 deve ser colocada na piscina com supervisdo
atenta de adultos.

Os utilizadores da piscina devem nadar e brincar afastados da
zona da escada. A escada pode causar ferimentos aos
utilizadores caso ndo seja considerada como um perigo
potencial.

Verifique sempre os parafusos de fixagdo e os clips de retengédo
da escada, farpas ou qualquer aresta afiada antes de a utilizar.
Monitorize os parafusos e mantenha-os afastados das criangas.
Esta escada foi concebida para ser utilizada na entrada / saida
da piscina. Ndo utilize a escada para qualquer outra finalidade.
Mantenha todas as partes pequenas da escada longe do
alcance das criangas. A escada ndo € um brinquedo, utilize-a
com precaugao.

Caso ignore as normas de manutengéo isso pode resultar em
riscos sérios para a salde, especialmente para as criangas.

ESPECIFICAGOES

Carga maxima: 150kg (330Ibs).

Aescada de e 1,07m (42”) esta concebida e fabricada para uma
altura de parede de 1,07m (42”) eum maximo de 30cm (11,8”) de
espessura da parede das piscinas.




TKAAA MIZINAZ 1.07p (427) ! NectHuua ansa 6accerHa 1.07m.

MONTEAO: 58330 Ne mogenu: 58330
ErXEIPIAIO XPHZTH | PYKOBOACTBO MNOJIb3OBATENA
AIABALTE OAEZ TIZ OAHTIEZ MPIN AMO TH XYNAPMOAOMHZH / XPHEZH [MpounTaiiTe MHCTPYKLMIO O COOPKM 1 UCTONb30BaHNS NECTHULbI.
THE ZKAAAZ.
BHUMAHUE
NPOEIAOMOIHEH |

Pasmectute necTHuuy Ha TBep,ElOVI MOBEPXHOCTU.
JlecThuueit He MOTyT N0J1b30BaTLCA HECKOMbKO YeroBeK 0O4HOBPEMEHHO.
ﬂeCTHVlLla AOIMKHa 6bITh YyCTaHoBrneHa B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLUAMU

H ZKAAA MPEMEI NA ETKATASTAEI SYMOQNA ME TIS OAHTIES TOY fpoussopuTens. =

KATASKEYASTH. KATA THN EIZOAO/EZOAO AMO THN MIZINA, NA Mpy crycke B Gacceit 1 nolbewme us Hero HeoGxonuMo Bceraa
KOITATE MANTA MPOZ TH SKAAA. AZGAAISTE TH SKAAA OTAN H MIZINA - HGXOAUTLCA MMLOM K NecTHULe. ;

AEN EINAI KATEIAHMMENH H OTAN AEN YTNAPXEI KAMOIOS ENHAIKAS.  Bcerna Gnokupyiite necThuuy, koraa 6acceiH He vcrnonbayetes uim
KANENAZ AEN MPEMEI NOTE NA ENIXEIPHZEI NABOYTH=ZEI AMNO TH koraa ”06ﬂV|3OCTV[ HeT B3POCTIbIX. .

SKAAA, AMIO THN MAEYPA THE MIZINAS, HAMO KONTINO ANTIKEIMENO. ' Hukora He nbiTaiiTech HblpaTb B 6acceitH ¢ nectHuubl, ¢ GopTuka

H ZKAAA ©ATIPENEI NA TONMOGETHOEI ZTHN MIZINA MONO OTAN 6acceitHa unv no6oro Apyroro HaxoasLerocs nobnmsocTy npeameta.
YMNAPXEI Q3 TH EMIBAEWH AMO ENHAIKA. OnyckaiTe necTHuLy B 6acceiiH Tonbko Toraa, koraa nobnuaoctu

Ol XPHZTEZ THZ MIZINAZ ©A MPEMNEI NA KOAYMMNOYN KAI NA MAIZOYN HaxoAAaTCa B3pOCMble U BHUMATENbHO CNeasT 3a AeTbMU.

MAKPIA ANO THN MEPIOXH THZ $KAAAZ. H ZKAAA MIMOPEI NA Wrpas v nriasas B 6acceiiHe, AEPKUTECH BAANY OT NECTHULLbI.

TOMOGETHXTE TH XKAAA XE MIA STAGEPH BAZH.
MONO ENA ATOMO ©A MPEMEI NA XPHZIMOIOIEI TH ZKAAA KAGE
DOPA

MPOKAAESEI TPAYMATIZMO STOY XPHSTES THS MIZINAS EAN AEN TIECTHALIA MOKET CTaTL NPHUUHOI TPABN, 6CI HE PACCMATPUEAT 66
SRR | e e

I \ , i
SYTKPATHZHE THE SKAAA, TIAAKIAES HAIXMHPES AKMEZ TIPINATIO | e nearoLAX KpomTatiton. a Taioke
TH XPHZH. '

OTCYTCTBME Ha NEeCTHULe 3aHOC 1 OCTPbIX Kpaes.
HﬁmKOAOYeEITE TAMMOYAONIA KAI KPATHZTE TA MAKPIAAMO Cﬂe,ClVlTe 3a Gontamu n XpaHuTe Ux B HEAOCTYNHOM ANnA ﬂeTel\;l MecTe.

TNecTHMUA NpeaycMoTpeHa ANst UCNONb30BaHNs BO BPEMS Crycka B

H ZKAAAAYTH EXEI ZXEAIAZTEI FA NA XPHZIMOMMOIEITAI ZTHN MIZINA <
6acceitH 1 nogbema u3 Hero.

FATHN EIZOAO / EZ0A0. MHN XPHZIMOIOIEITE TH ZKAAATIA

OMOIONAHMOTE AAAO SKOMO. He vcnonbayiite nectHuLly B Apyrux uensix.

KPATHSTE OAA TA MIKPA EZAPTHMATA THE SKAAAS MAKPIA AMNO XpaHuTe BCe Mernkvie YacTv NeCTHNLbI B HEAOCTYNHOM ANa AeTeit
MAIAIA. H ZKAAAAEN EINAI MAIXNIAI, ENIAEIZTE MPOZOXH KATA TH | Mmecrte.

XPHZH THZ. JlecThuua - He urpyLka, cobriofaiiTe 0CTOPOXHOCTb BO BPEMS ee

H NAPABAEWH TON AMAITHZEQN ZYNTHPHZHZ MMOPEI NA UCMOMb30BaHUS.

MPOKAAEZEI YOBAPOYZ KINAYNOYZ MATHN YTEIA, EIAIKATIATA HecobnioaeHue npasun ycTaHOBKM 1 06CYXNBAHNS NIECTHULbI MOXET
MAIAIA. | NPUBECTM K CEpbE3HLIMTPaBMaM, 0COGEHHO B Cryyae AeTeit.
MPOAIATPAGEZ TEXHWUYECKUE XAPAKTEPUCTUKM

BAPOZ METIZTOY ®OPTIOY: 150KG (330LBS). MakcumarbHas 4onycTMas Harpyaka: 150 k.

H ZKAAA 1.07u (42") EXEI ZXEAIAZTEI KAl KATAZKEYAZTEI TIA MIZINEE
ME YWOZ TOIXQMATOZ 1.07p (42") KAl METIZTO MAATOZ TOIXQMATOZ
30ekar (11,8").

_______+_______

JlecThuua BbicoToit 1.07m. npegHasHavaeTes Ans GacceitHa co
cTeHkamu BbicoTor 1.07M. U wipnHoii makecumym 30cm.

Bazénové schiudky 1,07m (42") 1,07m bassengstige
} Model: 58330 Modell: 58330
PRIRUCKA PRO MAJITELE ' BRUKERHANDBOK

Pred sestavenim a pouzivanim bazénovych schidki si prectéte
veskeré pokyny.

Les alle instruksjonene fgr montering/bruk av stigen.

ADVARSEL
UPOZORNENI Plasser stigen pa et solid underlag.
Umistéte schidky na pevny podklad. Bare en person ber bruke stigen om gangen.
Na schudcich smi stat vzdy pouze jedna osoba. I Stigen skal installeres etter produsentens instruksjoner. Man skal
Schudky je tfeba nainstalovat podle pokynt vyrobce. Pfi vstupu a alltid sta vendt mot stigen nar man gar inn/ut av bassenget. Sikre
vystupu z bazénu stljte vzdy ¢elem ke schiidkum. Pokud v bazénu stigen nar bassenget ikke er i bruk eller det ikke er en voksen
nikdo neni nebo pokud bazén neni pod dohledem dospélé osoby, | der.
schudky zajistéte. Forsek aldri & stupe fra stigen, bassengkanten, eller fra noe
Za zadnych okolnosti se nikdo nesmi pokouset skakat ze schidkd, objekt i naerheten.

okraje bazénu nebo jiného objektu v blizkosti bazénu. Stigen ber bare plasseres i bassenget nar en voksen er til stede
Schtdky umistujte do bazénu, pouze je-li pfitomen dospély dozor, ktery og har tilsyn.

dava pozor. Bassengbrukere bgr svemme og leke unna stigeomradet. Stigen
Osoby v bazénu musi plavat a hrat si v bezpecné vzdalenosti od kan forarsake skade for bassengbrukere dersom farene ikke blir
schudkd. Pokud si nejste védomi potencialniho rizika, mohou schtdky tatt hensyn til.

zpUsobit zranéni osob v bazénu. Sjekk alltid stigens monteringsskruene og holdeklemmene, og
Pted pouzitim vzdy zkontrolujte Srouby a pfichytné klipy schidk a také kontroller at det ikke finnesfliser eller skarpe kanter for bruk.
tiisky nebo ostré hrany. Ha oppsyn med bolter, og hold dem borte fra barn.

Sleduijte Srouby a udrzZujte je mimo dosah déti. Denne stigen er kobstruert for & komme seg opp i eller ut av

Tyto schidky jsou uréeny k pouZiti ke vstupu do bazénu a vystupu z néj. bassenget. Bruk ikke stigen for noe annet formal.

Nepouzivejte je k Zadnému jinému ucelu. Oppbevar alle sma deler utenfor rekkevidde for barn. Stigen er
Uchovavejte malé soucasti schidki mimo dosah déti. Schidky nejsou ikke et leketoy, utvis forsiktighet ved bruk.

hracka, pfi jejich pouziti budte opatrni. Hvis du unnlater a utfere pakrevd vedlikehold kan det fore til
Nerespektovani doporuceni pro tdrzbu mize vést k vaznym zdravotnim alvorlige helserisiko, spesielt for barn.

rizikiim, zvlasté u déti.

SPESIFIKASJONER

Maksimum belastning: 150kg (330Ibs).

Maximalni zatizeni: 150 kg Den 1,07m (42”) haye stigen er konstruert og produsert for
Schudky 1,07m (42”) jsou uréeny a vyrobeny pro pouZziti s bazény, jejichz ! 1,07m (42”) vegghgyde og bassenger med maksimum 30
stény jsou vysoké 1,07m (42”) a maji maximalni Sitku 30cm (11,8”). centimeters (11,8”) veggtykkelse.

TECHNICKE UDAJE




1,07m (42”) Poolstege
_ Modell: 58330
ANVANDARENS HANDBOK

Las alla instruktioner fére montering / anvéndning av stegen.

VARNING

Placera stegen pa ett solitt underlag.

Bara en person i taget ska anvanda stegen.

Stegen skall installeras enligt tillverkarens instruktioner. Nar du gar in i
poolen eller gar ur den, skall du alltid vara vand mot stegen. Sparra
stegen nar poolen inte anvands eller det inte finns nagon vuxen
nérvarande.

Ingen person skall nagonsin forsoka dyka fran stegen, poolsidan eller
néraliggande foremal.

Stegen skall bara vara placerad i poolen nar gott vuxet dverinseende ar
nérvarande och observant.

Poolanvéandare skall simma och leka bort fran stegomradet. Stegen kan
fororsaka skada pa poolanvandarna om den inte betraktas som en
mojlig fara.

Kontrollera alltid stegens monteringsskruvar och fasthallningsklammor,
flisor eller skarpa eggar fore anvandning.

Overvaka bultar och hall dem borta fran barn.

Denna stege ar utformad for att anvandas i poolen fér att komma in och
ut. Anvand inte stegen for nagot annat &ndamal.

Hall alla sma delar av stegen utom réckhall for barn. Stegen &r inte en
leksak, anvand forsiktighet vid anvandning.

Att ignorera underhallskrav kan resultera i allvarliga halsorisker, speciellt
for barn.

SPECIFIKATION

Maximal belastningsvikt: 150kg (330pund).

Stegen som ar 1,07m (42tum) ar utformad for en vagghojd pa
1,07m (42tum) och maximum 30cm (11,8tum) vaggbreddspooler.

1,07m (42”) Bazénové schodiky
_ Model: 58330
NAVOD NA POUZITIE

Pred montazou/pouzitim schodikov si precitajte pokyny.

UPOZORNENIE

Schodiky postavte na pevny podklad.

Schodiky mdze pouzivat si¢asne len jedna osoba.

Schodiky je potrebné nainstalovat v stlade s pokynmi vyrobcu. Pri
vstupovani do bazéna/vystupovani z bazéna stojte vzdy tvarou k schodikom.
Ak bazén nepouzivate alebo nie st pritomné Ziadne dospelé osoby, schodiky
zaistite.

Skakanie zo schodikov, bo¢nej steny bazéna alebo blizko stojaceho
predmetu je nepripustné.

Bazénové schodiky mozu byt pouZivané len v pripade, Ze je pritomna
zodpovedna dospela osoba.

Pri kiipani v bazéne vyuzivajte najméa priestor mimo dostupovej zony
schodikov. Ak schodiky nie st vnimané ako potencialne riziko, mozu
spbsobit vazne poranenie 0sob.

Pred pouzitim schodikov vZdy skontrolujte montazne skrutky a poistné spony.
Spoje pravidelne kontrolujte a nedovolte, aby sa s nimi hrali deti.

Tieto schodiky st uréené na vstupovanie do/vystupovanie z bazéna.
Schodiky nepouzivajte na ziadne iné ucely.

Malé ¢asti schodikov uschovajte mimo dosahu deti. Schodiky nie st hracka,
pri ich pouzivani dbajte na bezpecnost.

Nedodrziavanie pokynov pre vykonavanie Udrzby moze mat za nasledok
vazne poranenia, najma u deti.

SPECIFIKACIA

Maximalne zatazenie: 150kg (330b).

1,07m (42") schodiky su ur€ené a vyrobené pre bazény s vyskou steny
maximéalne 1,07m (42") a hribkou steny maximélne 30cm (11,8").

_+_

Uima-allastikkaat, 1.07m (42”)
Malli: 58330
KAYTTOOPAS

Lue kaikki ohjeet ennen tikkaiden kokoamista/kayttoa.

VAROITUS

Aseta tikkaat tukevalle alustalle.

Vain yksi henkild kerralla saa kayttaa tikkaita.

Tikkaat on asennettava valmistajan ohjeiden mukaisesti. Nouse ja laske
tikkaita aina kasvot tikkaisiin pain. Varmista, etta tikkaita ei voi kayttaa,
kun uima-allas ei ole kaytdssa tai lahettyvilla ei ole aikuisia.

Altaaseen ei koskaan saa sukeltaa tikkailta, altaan reunalta tai lahella
olevalta esineelta.

Tikkaat tulee asettaa altaaseen vain, kun uima-allasta valvoo aikuinen
asianmukaisella tavalla.

Uima-altaan kayttajien on pysyttava leikkien aikana poissa tikkaiden
laheisyydesté ja uitava poispain tikkaista. Tikkaat voivat vahingoittaa
uima-altaan kéyttajia, jos niihin ei suhtauduta asianmukaisella
varovaisuudella.

Tarkista tikkaiden kokoamiseen kaytetyt ruuvit, paikallaan pysymiseen
kaytetyt kiinnikkeet, mahdolliset teravat kulmat, kielekkeet, salot, sirut
yms. ennen kayttoa.

Tarkkaile muttereita ja pidé ne poissa lasten lahettyvilta.

Tikkaat on suunniteltu pidettévéksi vedessé al 1 laskeutumista ja
sielta nousemista varten. Ald kayta tikkaita mihinka&n muuhun
tarkoitukseen.

Pida tikkaiden kaikki pienet osat poissa lasten saatavilta. Tikkaat eivat
ole lelu, niitd on kaytettava varovaisesti.

Huollon laiminlyénti voi aiheuttaa vakavia terveysriskeja erityisesti
lapsille.

TEKNISET TIEDOT

Maksimikuorma: 150kg.

1.07m (42") tikkaat on suunniteltu ja valmistettu kaytettavaksi
uima-altaissa, joiden seindman korkeus on enintdan 1.07m (42") ja
seindman leveys enintadan 30cm (11.8”).

Drabina 1,07m do basenu
Model: 58330
INSTRUKCJA OBSLUGI

Przed zmontowaniem/uzyciem drabiny nalezy przeczyta¢
wszystkie instrukcje.

OSTRZEZENIE

Drabing nalezy ustawi¢ na stabilnym podtozu.

Z drabiny moze korzystac tylko jedna osoba naraz.

Drabina musi by¢ instalowana zgodnie z instrukcjami
producenta. Osoby wchodzace do basenu lub z niego
wychodzgce muszg by¢ przez caty czas zwrdcone twarzg do
drabiny. Jesli z basenu nie korzystajg zadne osoby lub w poblizu
nie ma dorostych, nalezy zabezpieczy¢ dostep do drabiny.

Nie wolno skaka¢ do basenu korzystajgc z drabiny, brzegu
basenu lub przedmiotéw w jego poblizu.Drabine wolno
umieszczac w basenie wytgcznie pod warunkiem, ze w poblizu
znajdujg sie osoby doroste.

Uzytkownicy basenu powinni ptywac i bawi¢ sig z dala od
drabiny.Nie wolno ignorowac¢ zagrozenia, jakim dla
uzytkownikéw basenu moze by¢ drabina.

Zawsze przed uzyciem nalezy sprawdzac $ruby i zaczepy
drabiny, a takze upewnia¢ sig, ze na drabinie nie ma zadnych
odpryskéw ani ostrych krawedzi.

Nalezy pilnowa¢ wszystkich $rub i przechowywac je w miejscu
niedostepnym dla dzieci.

Drabina stuzy do wchodzenia do basenu i wychodzenia z
niego.Nie wolno uzywa¢ drabiny do zadnych innych celéw.
Wszystkie drobne czesci drabiny nalezy przechowywac w
miejscu niedostgpnym dla dzieci. Drabina nie jest zabawka.
Nalezy korzystac z niej ostroznie.

Zaniedbanie konserwacji moze stwarza¢ powazne zagrozenie, w
szczegolnosci dla dzieci.

SPECYFIKACJE

Maksymalny udzwig: 150kg.

Drabina ma dtugo$¢ 1,07m i zostata zaprojektowana i
wyprodukowana do uzytku w basenach ze $cianami o wysokosci
1,07m orazgrubosci nieprzekraczajgcej 30cm.




1,07m (42”) medencelétra
Modell: 58330 i
HASZNALATI UTMUTATO

Alétra 0sszeszerelés és hasznalata elétt, kérjik, olvassa el a teljes
Utmutatot.

FIGYELMEZTETES

Alétrat szilard aljzatra kell felallitani.

Egyszerre egy ember hasznalja a létrat.

Alétrat a gyartd Utmutatoja szerint kell 6sszeszerelni. A medencébe vald
beszallaskor, illetve a medencébdl valé kiszallaskor mindig a |étra fele
nézve haszndlja a létrat. Ha a medence nincs haszndlatban, vagy nincs
felnétt felligyelet, biztositsa a létrat.

Senki sem ugralhat a medencébe a létrardl, a medence peremérdl vagy
kozeli targyrol.

A létra csak megfeleld és aktiv feln6tt felligyelet esetén helyezhetd be a
medencébe.

A medencét hasznalok lehetdleg a létras terilettd tavol Usszanak,
illetve jatsszanak. A létra sérlilést okozhat a medencét hasznalokban,
ha figyelmen kiviil hasznaljak a sériilés veszélyét.

Hasznalat el6tt mindig ellendrizze az 6sszeszerelt létra csavarjait,
tartékapcsait, illetve hogy nincsenek-e rajta szilankos repedések vagy
éles peremek.

Ellendrizze a csavarokat, melyek gyermekek szamara hozzaférhetetlen
helyen tartandok.

Ez a létra a medencébe val6 beszallas, illetve a medencébél valo
kiszallas el6segitésére szolgal. Ne hasznalja a létrat masra.
Akisméret(i |étraalkatrészek gyermekek szamara hozzaférhetetlen
helyen tartandok! A létra nem jaték, hasznalja kériltekintéen.

A karbantartasi eléirasok figyelmen kiviil hagyasa kilénésen a
gyermekek esetén, sulyos egészségiigyi kockazatot jelenthet.

MUSZAKI ADATOK

Maximalis teherbiras: 150kg (330Ibs).

A1,07m (42") létra 1,07m (42") falmagassagu és maximum
30cm (11,8") falszélességli medencékhez lett tervezve.

1,07m (42col.) baseino kopécios
Modelio: 58330
SAVININKO VADOVAS

Prie§ surinkdami / naudodami kopécias, perskaitykite instrukcijas.

|SPEJIMAS

Pastatykite kopécias ant tvirto pagrindo.

Vienu metu ant kopéciy gali bati tik vienas Zmogus.

Kopécias reikia sumontuoti pagal gamintojo nurodymus. |lipdami / islipdami i$
baseino, visada Zitrékite | kopécias. Kai baseinas yra tus¢ias arba jo
Draudziama nerti nuo kopéciy, baseino krasto ar netoliese esanciy daikty.
Kopécias reikéty jstatyti j baseing esant tinkamai ir démesingai suaugusiujy
priezidrai.

Baseino naudotojai turéty plaukioti ir Zaisti atokiau nuo kopéciy. Baseino
naudotojai gali susizaloti | kopécias, jei jos nelaikomos galimu pavojumi.
Visuomet prie§ naudojima patikrinkite kopéciy konstrukcijos varztus ir
fiksatorius, apzitrékite, kad nebity atplaidy ir astriy kampy.

Patikrinkite varztus ir laikykite juos toliau nuo vaiky.

Sias kopéias reikia naudoti tik jlipti j baseina ir i jo iSlipti. Nenaudokite
kopéciy jokiu kitu tikslu.

Visas smulkias kopéciy dalis laikykite vaikams nepasiekiamoje vietoje.
Kopégios yra ne Zaislas — naudokite jas atsargiai.

PrieZidros nurodymy nesilaikymas gali sukelti pavojy sveikatai, ypa¢
vaikams.

SPECIFIKACIJOS

Didziausia apkrova: 150kg (330sv.)

1,07m (42col.) kopécios sukurtos ir pagamintos baseinams, kuriy sieneliy
aukstis yra 1,07m (42col.), o plotis — 30cm (11,8col.).

1,07m (42”) baseina kapnes
Modelis: 58330 _
LIETOTAJA ROKASGRAMATA

|zlasiet visus noradijumus pirms kapnu salik§anas/izmanto$anas.

BRIDINAJUMS

Novietojiet kapnes uz cietas pamatnes.

Kapnes vienlaicigi var izmantot tikai viena persona.

Kapnes ir jauzstada atbilstosi razotaja noradijumiem. Kad
iekapjat/izkapjat no baseina, vienmér esiet ar seju pret kapném.
Nostipriniet kapnes, kad baseins netiek izmantots vai tuvuma nav
pieauguso.

Nedrikst Iekt no kapném, baseina malas vai tuvuma esosajiem
priekSmetiem.

Kapnes drikst ievietot baseina tikai pienaciga pieauguso uzraudziba.
Baseina japeld un jaspéléjas drosa attaluma no kapném. Kapnes var
radit traumas baseina lietotajiem, ja tas neuzskata par potencialu
bistamibas avotu.

Pirms izmanto$anas vienmér parbaudiet kapnu savieno$anas skrives
un fiksatorus, un visas asas malas.

Uzraugiet aizbidnus un turiet tos pa gabalu no bérniem.

Kapnes ir paredzétas, lai iekaptu/izkaptu no baseina. Neizmantojiet
kapnes nekadiem citiem mérkiem.

Turiet visas mazas kapnu dalas bérniem nesasniedzama vieta. Kapnes
nav rotallieta, izmantojiet tas ar piesardzibu.

Apkopes prasibu ignoré$ana var radit nopietnus riskus, Tpasi bérniem.

SPECIFIKACIJA

Maksimalas slodzes masa: 150kg (330marcinas).

1,07m (42") kapnes ir paredzétas un razotas sienas augstumam

1,07m (42”), un maksimalajam baseinu sienas biezumam 30cm (11,8”).

Bazenska lestev dolzine 1,07m (42”)
Model: 58330
UPORABNISKA NAVODILA

Pred montaZo/uporabo lestve v celoti preberite navodila.

OPOZORILO

Lestev postavite na trdno podlago.

Lestev naj uporablja le ena oseba naenkrat.

Lestev namestite skladno z navodili proizvajalca. Ko vstopate v
bazen ali iz njega izstopate, bodite vedno obrnjeni proti lestvi. Ko
bazena ne uporabljate ali v blizini ni odraslih oseb, lestev
za$citite.

Nih&e naj ne skace z lestve, s stranice bazena ali z bliznjih
predmetov.

Lestev postavite v bazen le, e je zagotovljen stalni nadzor
odrasle osebe.

Kopalci v bazenu naj ne plavajo in se ne igrajo v blizini lestve.
Kopalci se na lestvi lahko poskodujejo, Ce je ne obravnavajo kot
morebitne nevarnosti.

Pred uporabo lestve vedno preverite vse montazne vijake in
pritrdilne sponke, okru$ene dele in morebitne ostre robove.
Nadzirajte vijake in jih shranjujte zunaj dosega otrok.

Ta lestev je namenjena za vstopanje v bazen in izstopanje iz
njega. Ne uporabljajte je v druge namene.

Vse majhne delce lestve shranjujte zunaj dosega otrok. Lestev ni
igraca, zato bodite pri njeni uporabi previdni.

Neupostevanje zahtev glede vzdrZzevanja lahko resno ogrozi
zdravje uporabnikov, zlasti otrok.

SPECIFIKACE

Najvecja obremenitev: 150kg (330Ibs).

1,07m (42”) dolga lestev je zasnovana in izdelana za

1,07m (42”) visoke in najve¢ 30cm (11,8") debele stene bazena.




1,07m (42”) Havuz Merdiveni '
Model: 58330
KULLANIM KILAVUZU |

Merdiveni kurup kullanmadan 6nce tiim talimatlari okuyun.

UYARI

Merdiveni saglam bir zemine yerlestirin.

Merdiveni bir seferde sadece bir kisi kullanabilir.

Merdiven mutlaka Ureticinin talimatlarina gére kurulmalidir. Havuza girip
¢ikarken yuziiniz mutlaka merdivene dogru baksin. Havuz dolu
olmadiginda veya yetiskin olmadiginda merdiveni sabitleyin.
Kimsenin merdiven havuza, havuz kenarina veya baska cisimlerin
(izerine atlamasina izin vermeyin.

Merdiven sadece gocuklarin baginda her an hazir bekleyen bir yetiskin
varsa havuza yerlestiriimelidir.

Havuz kullanicilari merdivenin bulundugu bolgeden uzakta yizmeli ve
oynamalidirlar. Higbir tehlike yaratmayacagi dustnilerek dikkatli
olunmamasi halinde merdiven havuz kullanicilarinin yaralanmalarina
neden olabilir.

Kullanmadan énce merdivenin montaj vidalarini, tutma klipslerini ve
keskin kenarlari kontrol edin.

Civatalari izleyerek, gocuklardan uzak tutar.

Bu merdiven yalnizca havuza giris ve ¢ikis igin kullanilmak tizere
tasarlanmistir. Baska bir amagla kullanmayin.

Tiim kiiglik merdiven pargalarini gocuklarin erisemeyecegi yerde
saklayin. Merdiven bir oyuncak degildir, kullanirken tedbirli olun.
Bakim gerekliliklerinin g6z ardi edilmesi, 6zellikle gocuklar igin ciddi
saglik risklerine yol agabilir.

OZELLIKLER

Azami yiik kapasitesi: 150kg (330Ibs).

1,07m (42") merdiven, 1,07m (42") duvar yiiksekligine ve en fazla
30cm (11,8”) duvar genisligine sahip havuzlar igin tasarlanmis ve
Gretilmistir.

1,07m (42”) CTtbnba 3a bacenH
Mopgen: 58330
PBKOBOACTBO HA NMOTPEBUTENA '

MpoyeTeTe BCUYKN UHCTPYKLMM NPEAN MOHTaxa / U3Mon3BaHeTo
Ha cTbnbara.

BHUMAHUE

MocTaBeTe cTbbaTa BbpXy CONMAHA OCHOBA.

Ctbnbarta TpsibBa Aa ce U3rnon3sa camo OT €IMH YOBEK B AafeH
MOMEHT.

Crtbnbata Tpsbea Aa 6bae MOHTVMPaHa CbIMacHO UHCTPYKUMUTE
Ha npoussoauTens. MNpu Bnu3aHe/nanuaaHe ot 6aceHa, BUHarn
3acTaBaunTe 06bpHaTK € NuLe kbM cTbnbata. Obesonacerte
cTbnbara, korato 6aceiiHbT HE Ce U3MOII3Ba UK KOraTo He
NpUCHCTBA Bb3PACTHO MHLIE.

Hukoii He TpsiGBa HWKOra fja NpaBu ONWUTU 3a TMypKaHe OT
cTbnbarta, cTpaHuyHo oT 6aceitHa unu ot 6nmakn NpeameTy.
Crbnbara TpsbBa fa ce noctass B 6aceiiHa, OMHCTBEHO Korato
CblLeCTBYBa NpaBUeH HaA30p U NMPUCHCTBUE Ha Bb3PaCTHO
nvue.

MoTtpebutenute Ha 6aceirHa TpsibBa Aa nnyeat v Aa urpast
[aneu ot paiioHa Ha cTbnbara. CTbnbara Moxe fa npUynHA
HapaHsiBaHe Ha NoTpebuTenuTe, ako TS He Ce cyMTa 3a
noTeHLManeH puck.

BuHaru npoepsBaiiTe BUHTOBETe 3a crrobsBaHe Ha cTbnbara u
ckobuTe 3a 3akpenBaHe,3a OTIIOMKV UMK OCTPU pbGoBe npeau
ynoTpeba.

Habntopnaeaiite 6onToBeTe 1 rv ApbXKTe Aarney ot geua.

Tasu cTbnba e npoekTnpaHa 3a Aa 6bae ynotpebsisaHa B
6aceiiH 3a Bnu3aHe / nsanusaxe. He nanonasante ctonbara 3a
HUKaKBMW ApYru Lenu.

CbxpaHsiBaliTe Markute KOMMOHEHTU Ha cTbnbaTa Janey ot
noctbna Ha Aeua. Tasu ctbnba He e urpadka, 6baete
BHUMaTErHW, KOraTo s U3nonseare.

HecnaseaHeTo Ha u3nckBaHaTa NoAapbXKa Moxe Aa AoBede [0
CEepU1o3HM pUCKoBe 3a 3ApaBeTo, 0cobeHo 3a Aela.

CMELUUDUKALIMSA
MakcumanHo Terno Ha HatoBapBaHe: 150kg (330Ibs).

Crtbnbata c pasmep 1,07m (42") e npou3BeaeHa 1 NpoekTMpaHa
3a bacelHu ¢ BUCoYMHa Ha cteHata 1,07m (42") u 3a baceiiHn ¢
MakcumarnHa LwmpovuHa Ha cteHarta 30cm (11,8”).

-+

Scara de piscina 1,07m (42")
Model: 58330
MANUALUL UTILIZATORULUI

Cititi toate instructiunile inainte de asamblarea/utilizarea scrii.

AVERTISMENT

Amplasati scara pe o baza solida.

Numai o singura persoana trebuie sa utilizeze scara o data.

Scara se va instala conform instructjunilor producatorului. Pentru
intrarea/iesirea din piscina, stati intotdeauna cu fata spre scara. Fixati
scara atunci cand piscina nu este folosita sau nu exista adulti.

Nicio persoana nu trebuie sa incerce sa sara de pe scard, partile
laterale ale piscinei sau un obiect din apropiere.

Scara trebuie amplasatd in piscind numai sub supravegherea adecvata
si atenta a adulilor.

Utilizatorii piscinei trebuie s& inoate si se sa joace la distantad de scara.
Scara poate cauza acestora vatdmari daca nu este considerata un
potential pericol.

| Verificati intotdeauna suruburile de asamblare si clemele de fixare

naintea utilizarii.

Monitorizati suruburile si feriti-le de copii.

Scara se va folosi doar pentru a intra si a iesi din piscind. Nu folositi
scara in niciun alt scop.

Pastrati piesele mici ale scarii departe de indeméana copiilor. Scara nu
este o jucarie, a se folosi cu atentje la utilizare.

Ignorarea cerintelor de intretinere poate duce la riscuri serioase de
sanatate, in special pentru copii.

SPECIFICATIE

Sarcina maxima: 150kg (330livre).

Scara de 1,07m (42") este destinata si fabricata pentru piscine cu pereti
fnalti de 1,07m (42") piscine late cu pereti de maxim 30cm (11,8").

Bazenske ljestve - duzine 1,07m (42”)
Model: 58330 _
KORISNICKI PRIRUCNIK

Procitajte sve upute prije sklapanja / koristenja ljestvi.

UPOZORENJE

Postavite liestve na ¢vrstu podlogu.

Na ljestvama istovremeno ne stajati viSe od jedne osobe.
Ljestve morate postaviti prema uputama proizvodaca. Licem
morate biti okrenuti prema ljestvama uvijek kada ulazite ili
izlazite iz bazena. Osigurajte liestve kada ne koristite bazen ili
ako bazen nije pod nadzorom odrasle osobe.

Nije dozvoljeno skakati u bazen s ljestvi, strane bazena ili
obliznjih predmeta.

Postavite ljestve u bazen samo onda kada je uz njih prisutna
odrasla osoba koja ¢e nadgledati bazen.

Osobe u bazenu trebaju plivati ili se igrati podalje od podrucja u
kojem se nalaze ljestve. Osobe u bazenu trebale bi smatrati
liestve kao potencijalnu opasnost koja bi im mogla prouzrogiti
odredene ozljede.

Uvijek provjerite stanje vijaka za sastavljanje ljestvi i kvacica za
udvrséivanje te postojanost krhotine i o$trih rubova prije uporabe
liestvi.

Provjerite matice i drzite ih izvan dosega djece.

Ljestve su namijenjene za ulazenje / izlazenje iz bazena. Ne
koristite ljestve u bilo koju drugu svrhu.

Drzite sve manje dijelove ljestvi izvan dosega djece. Ljestve nisu
igracka i stoga budite oprezni prilikom njihove uporabe.
Nepravilno odrzavanje ljestvi moze prouzrokovati nastanak
ozbiljnih opasnosti po zdravlje, a posebice za djecu.

ZNACAJKE

Najveca nosivost ljestvi: 150kg (330Ibs).

Ljestve duzine 1,07m (42”) osmisljene su i namijenjene za
bazene &ije su bo¢ne stjenke visoke 1,07m (42”)i maksimalno
Siroke 30cm (11,8”).




1,07m (42”) Basseini redel
Mudel: 58330
KASUTUSJUHEND

Lugege enne kasutamist kdik juhised hoolikalt |abi.

HOIATUS

Paigutage redel tugevale alusele.

Redelil vdib viibida ainult tiks inimene korraga.

Redel tuleb paigaldada vastavalt tootja juhistele. Redelile /
basseini mineku ajal olge kogu aeg ndoga redeli poole. Kui
basseini ei kasutata voi see pole taiskasvanu jarelevalve all,
tuleb redel turvata.

Redelilt ega selle tagant voi ei tohi laheduses sukelduda.
Redel tuleb basseini paigaldada ainult taiskasvanu jarelevalve ja
tahelepanu all.

Basseini kasutajad ei tohi ujuda ja mangida redeli laheduses.
Redel voib basseini kasutajatele tekitada vigastusi, kui seda ei
vOeta arvesse, siis on see voimalik ohuallikas.

Enne redeli kasutusele vétmist kontrollige Gle poldid, kinnitid,
metallikidad ja muud teravad kohad.

Vaadake poldid ile ja hoidke lapsed neist eemale.

See redel on ette nahtud kasutamiseks basseini sisenemisel ja
sellest véljumisel. Arge kasutage redelit iihekski muuks
otstarbeks.

Hoidke redeli véikeosad lastele kattesaamatus kohas. Redel ei
ole manguasi, olge selle kasutamisel ettevaatlik.

Juhiste eiramine voib pdhjustada raskeid terviseriske, eriti
lastele.

TEHNILISED ANDMED

Maksimaalne kandevéime: 150kg (330lbs).

Redel pikkusega 1,07m (42”) on ette nahtud ja toodetud
basseinidele seina kdrgusega 1,07m (42”) basseinidelemax
30cm (11,8”).

1,07m (42") Ljestve za bazen
Model: 58330
UPUTSTVO ZA UPOTREBU

Procitajte uputstvo pre sastavljanja / koristenja ljestvi.

UPOZORENJE

Postavite liestve na tvrdu podlogu.

Jedna osoba moze biti na ljestvama u odredenom trenutku.
Ljestve trebaju biti postavljene po uputstvu proizvodaca. Za
ulazak / izlazak iz bazena, budite uvek licem okrenuti ka
liestvama. Osigurajte liestve kad nema nikog u bazenu ili kad
nema odraslih osoba.

Nijedna osoba ne bi nikad trebala skakati u vodu sa ljestvi,
bazena ili obliznjeg predmeta.

Ljestve trebaju biti postavljene u bazen kada je bazen pod
adekvatnim, pazljivim nadzorom.

Korisnici bazena trebaju plivati i igrati se dalje od podrucja ljestvi.
Ljestve mogu prouzrokovati povrede korisnika bazena ako nisu
tretirane kao moguca opasnost.

Uvek proverite zavrtnje od ljestvi i zastitne spojnice pre upotrebe,
ima li krhotina ili ostrih rubova pre upotrebe.

Nadzirite klinove i drzite ih van domas$aja dece.

Ove ljestve su dizajnirane za upotrebu u bazenu za ulazak /
izlazak. Ne koristite ljestve u bilo koje druge svrhe.

Cuvaijte sve male delove ljestvi van domasaja dece. Ljestve nisu
igracka, budite oprezni kada ih koristite.

Nepridrzavanje smernica za odrzavanje moze rezultirati ozbiljnim
zdravstvenim rizicima, posebno za decu.

SPECIFIKACIJE

Maksimalna nosivost: 150kg (330Ibs).

Ljestve od 1,07m (42”) su dizajnirane i proizvedene za bazene
visine zidova 1,07m (42”) i maksimalno 30cm (11,8”) Sirine
zidova bazena.
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ASSEMBLY

Note: Ladder assembly requires a crosshead screwdriver or an
adjustable wrench.

Note: Drawings for illustration purpose only. May not reflect
actual product. Not to scale.

MONTAGE

Remarque : Le montage de I'échelle nécessite un tournevis
cruciforme ou une clé @ machoires mobiles.

Remarque : Les dessins ne sont qu’a titre d'illustration.Il peut
arriver qu'’ils ne reflétent pas le produit réel.Pas a I'échelle.

MONTAGE

Hinweis: Fir die Montage der Leiter ist ein
Kreuzschlitz-Schraubendreher oder ein verstellbarer
Schraubenschliissel erforderlich.

Hinweis: Die Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken.
Maéglicherweise ist nicht das vorliegende Produkt dargestellt.
Nicht maRstabsgetreu.

MONTAGGIO

Nota: Per montare la scaletta occorre un cacciavite a croce o
una chiave regolabile.

Nota: | disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e
potrebbero essere diversi dal prodotto. | disegni non sono in
scala.

MONTAGE

Opmerking: Voor de montage van de ladder heeft men een
kruiskopschroevendraaier of een instelbare moersleutel nodig.
Opmerking: Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden.
Mogelijk geen weerspiegeling van het werkelijke product. Niet op
schaal.

MONTAJE

Nota: El montaje de la escalera requiere un destornillador de
estrella o una llave inglesa ajustable.

Nota: Los dibujos sirven solo como ejemplo. Puede que no se
correspondan con el producto real. No a escala.

MONTERING

Obs! Montering av stegen kraver en kryssmejsel eller en skiftnyckel.
Obs! Ritningarna ar endast i illustrerande syfte. Kan mojlige inte
reflektera den faktiska produkten. Inte skalenlig.

ASENNUS

Tikkaiden koko
saadettava jakoavain.
Huomaa: Piirustukset vain viitteeksi. Eivat valttamatta vastaa todellista
tuotetta. Eivat ole mittakaavassa.

MONTAZ

Poznamka: Montaz schodikov vyZaduje pouZzitie krizového skrutkovaca
alebo francuzskeho kluca.

Poznamka: Obrazky sluzia len na ilustracné ucely. MéZu sa od vasho
vyrobku odliSovat. Nie st vyobrazené v mierke.

MONTAZ

Uwaga: Do zmontowania drabiny potrzebny jest $rubokret krzyzakowy
lub klucz nastawny.

Uwaga: Rysunki zostaty zamieszczone wytacznie w celach
pogladowych. Moga nie odzwierciedla¢ rzeczywistego wyglgdu produktui
nie sg wykonane w skali.

1 tarvitaan ristipaaruuvimeisseli tai

OSSZESZERELES

9| és: Alétra 6 eléséhez egy csillagfejl csavarhtzoéra
vagy franciakulcsra van szlikség.
Megjegyzés: Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem
feltétlendil a vonatkozo terméket mutatjak. Az abrak nem
méretaranyosak.

SALIKSANA

Piezime: Kapnu salik§anai nepiecieSams krustinskravgriezis vai
pielagojama uzgrieZnatsléga.

Piezime: Zimé&jumi izmantoti tikai ilustrativos noltkos. Var neatspogulot
faktisko razojumu. Neatbilst mérogam.

MONTAVIMAS

Pastaba. Kopécioms surinkti reikia kryZminio atsuktuvo arba
reguliuojamo verZliarakéio.

Pastaba. Bréziniai pateikiami tik kaip pavyzdys. Jie gali neatspindéti
faktinio gaminio. Neatitinka realaus mastelio.

SESTAVA

Opomba: Za sestavo lestve potrebujete krizni izvija¢ ali francoski klju¢.
Opomba: Slike so simboli¢ne in ne predstavljajo vedno dejanskega
izdelka. Slike niso v naravni velikosti.

KURULUM

Not: Merdiven kurulumu igin yildiz tornavida veya ayarlanabilir bir
anahtar kullaniimasi gerekmektedir.

Not: Cizimler yalnizca gosterim amaghdir. Gergek Uriinii tam olarak
yansitmayabilirler. Gergegine uygun degil.

SAMLING

Bemaerk: Til samling af stigen skal bruges en
stjerneskruetreekker eller en skiftenggle.

Bemaerk: Tegningerne er udelukkende til illustrationsbrug. De
gengiver maske ikke det aktuelle produkt.
lllustrationenerikkemaltro.

MONTAGEM

Nota: A montagem da escada requer uma chave de parafusos
de estrela ou uma chave ajustavel.

Nota: Desenhos apenas para fins ilustrativos. Podem nao
reflectir o produto real. Nao esta a escala.

ZYNAPMOAOIHZH

IHMEIQZH: H 2YNAPMOAOIHZH THX TKAAAX AMNAITEI ENA
ZTAYPOKATZABIAO H ENA FTAAAIKO KAEIAL

ZHMEIQZH: TA XXEAIA EINAI MONO MNAAOIoYxz
AMEIKONIZHZ. MIMOPEI NA MHN ANTAMOKPINONTAI 2TO
MPATMATIKO MPOION. AEN EINAI YTO KAIMAKA.

CBOPKA

Mpumeyanme: [ins c6opku NecTHULILI HeobxoanMa kpecToBas
OTBEPTKA UMK PEryNNPYEMbIN rae4HbIi KItod.

Mpumeyanmne: CxeMbl NpegHa3HaYeHbl UCKITOYUTENBHO ANs
ueneit unnoctpaumn. OHU MOTyT He 0ToGpakaTb KOHKPETHOE
uzaenue. CxeMbl He OTOGpaXatoT AeCTBUTENbHbIN MacLITa.

SESTAVENI

Poznamka: Sestaveni schudku vyZzaduje kfizovy Sroubovak
nebo francouzsky kli¢.

Poznamka: Vyobrazeni maji pouze ilustracni charakter. Nemusi
zobrazovat dany produkt. Bez méfitka.

MONTERING

Merk: Montering av stigenkrever en stjerneskrutrekker eller en
skiftengkkel.

Merk: Tegningene er kun for illustrasjonsformal. De gjenspeiler
kanskje ikke det faktiske produktet. Ikke etter skala.

INSTALARE

Nota: Instalarea scarii necesita o surubelnita in stea sau o cheie
franceza ajustabila.

Nota: Desenele sunt strict in scop ilustrativ. Acestea pot sa nu reflecte
produsul actual. Nu sunt la scara.

CrTIOBABAHE

3a6enexka: CrnobssaHeTo Ha CTbnGaTa U3NCKBa OTBEPTKA-kpbCTauka

UMK perynmpyem ragyeH Kriou.

| 3abenexka: N3obpaxeHns, eAMHCTBEHO C UntocTpaTueHa uen. Moxe aa
He OTpa3siBaT AENCTBUTENHWUS NPOAYKT. He ca B ckana.

SASTAVLJANJE

Napomena: Upotrijebite krizni odvija¢ ili francuski klju¢ za sastavljanje
liestvi.

Napomena: Ovi crteZi sluze samo za ilustraciju. Oni ne odrazavaju
stvarni izgled proizvoda. Prikazani proizvod na slikama nije u stvarnoj
velicini.

KOKKUPANEK

Markus. Redeli kokkupanekuks on vaja ristpeaga kruvikeerajat ja
reguleeritavat mutrivotit.

Markus. Esitatud joonised on vaid naitlikustamiseks. Need ei pruugi
| vastata konkreetsele tootele. Joonised ei ole mddtkavas.

SASTAVLJANJE

Napomena: Za sastavljanje ljestvi potreban je krstasti odvija¢ ili podesivi
kljug.

Napomena: Crtezi su samo za |Iustracuu Moguce je da ne predstavljaju
stvarni proizvod. Nisu srazmerni.
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Note: This ladder is designed to prevent
children from entering the pool when
unsupervised by an adult.

Warning: This is not a replacement for
competent adult supervision.

Remarque : Cette échelle est congue pour
éviter que les enfants entrent dans la piscine
quand ils ne sont pas surveillés par un adulte.
Attention : Cela ne remplace pas la
surveillance d’'un adulte apte a cela.

Hinweis: Diese Leiter wurde entwickelt, um zu
verhindern, dass Kinder ohne Beaufsichtigung
durch einen Erwachsenen in den Pool
gelangen.

Achtung: Dies ist kein Ersatz fur eine
kompetente Beaufsichtigung durch Erwachsene.

Nota: Questa scaletta & stata progettata per
impedire ai bambini I'ingresso nella piscina
senza la supervisione di un adulto.
Avvertenza: E sempre necessaria la
supervisione di un adulto.

Opmerking: Deze ladder is ontworpen om te
voorkomen dat kinderen het zwembad ingaan
zonder dat ze onder toezicht van een
volwassene staan.

Waarschuwing: Dit is geen vervanging voor
competent toezicht door volwassenen.

Nota: Esta escalera ha sido disefiada para
evitar que los nifios entren en la piscina sin la
supervision de un adulto.

Advertencia: Este producto no reemplaza la
supervision competente de un adulto.

Bemaerk: Denne stige er designet, sa den
forhindrer bgrn i at kravle op i bassinet uden
opsyn af en voksen.

Advarsel: Dette treeder ikke i stedet for
kompetent voksenopsyn.

Nota: Esta escada foi concebida para evitar que
as criangas entrem na piscina sem serem
supervisionadas por um adulto.

Atencao: Este artigo ndo € um substituto da
supervisdo competente por adultos.

ZHMEIQZH: H ZKAAAAYTH EXEI ZXEAIAXTEI
A NAAMOTPEMEI THN EIZOAO MAIAIQN
ZTHN MIZINA XQPIZ EMIBAEWH AMO
ENHAIKA.

NPOEIAOMOIHZH: AEN ATTOTEAEI
ANTIKATAZTAZH THX YTEYOYNHZ

EMIBAEWHZ ANO ENHAIKA.

MpumeyaHue: 3Ta NecTHULA CKOHCTPyMpoBaHa
Tak, YToObl BOCMPENATCTBOBATb NMPOHUKHOBEHUIO
feteit B bacceliH 6e3 npucmoTtpa B3pocCrbiX.
BHumaHue: Ocobasi KOHCTPYKLUWS 3TON
NECTHULbI He UCKMoYaeT HeoBXoAMMOCTH
HabntofeHWsi Co CTOPOHbI B3POCTIbIX.

Poznamka: Tyto schidky nesmi déti pouzivat ke
vstupu do bazénu, pokud nejsou pod dohledem
dospélé osoby.

Upozornéni: Nejedna se o nahradu
kompetentniho dozoru dospélé osoby.

Merk: Denne stigen er konstruert slik at den
skal forhindre at barn kan klatre opp i bassenget
uten hjelp fra en voksen.

Advarsel: Dette er ikke en erstatning for et
voksent ansvar.

Note: Denna stege ar designad for att hindra
barn att ga i poolen nar tillsyn av vuxen saknas.
Varning: Detta ar ej avsett att ersatta
kompetent vuxens tillsyn.

Huomaa: Tikkaiden tarkoitus on estaa lapsia
paasemasta altaaseen silloin, kun allas ei ole
aikuisen valvonnassa.

Varoitus: Tama ei korvaa patevan aikuisen
valvontaa.

Poznamka: Tento rebrik méa zabranit detom,
aby vstupili do bazéna bez dozoru dospelého.
Upozornenie: Nejedna sa o nadhradu riadneho
dozoru dospelej osoby.

Uwaga: Ta drabina zostata zaprojektowana z
myslg o uniemozliwieniu dostepu do basenu
dzieciom znajdujgcym sie poza nadzorem
dorostych.

! Ostrzezenie: Nie zastepuje to nadzoru

kompetentnej osoby doroste;j.

Megjegyzés: Ez a létra ugy lett tervezve, hogy
képes legyen megakadalyozni a feln6tt
felugyelet nélkili gyerekek medencébe valé
beszallasat.

Figyelmeztetés: A termék nem helyettesiti a
megfeleld felnétt altal biztositott fellgyeletet.

Piezime: Sis kapnes ir izveidotas, lai novérstu
to, ka bérni iek|lst baseina bez pieauguso
uzraudzibas.

Bridinajums: Tas neaizstaj pieauguso

+ uzraudzibu.




Pastaba: Sios kopécios sukurtos taip, kad
vaikai nepatekty j baseing nepriziarimi
suaugusiojo.

|spéjimas: Arenginys negali pakeisti
kompetentingo suaugusiojo priepidros.

Opomba: Lestev je zasnovana za to, da
onemogoca vstop otrok v bazen brez nadzora
odrasle osebe.

Opozorilo: To ni nadomestilo za ustrezni
nadzor s strani odrasle osebe.

Not: Bu merdiven, basinda yetigkin bir kisi
olmayan bir gocugun havuza girmesini
onleyecek bicimde tasarlanmistir.

Uyari: Bu, yetigkin gdzetimi gerekliligini
ortadan kaldirmaz.

Nota: Aceasta scara este conceputa pentru a
preveni intrarea copiilor care nu sunt
supravegheati de un adult in piscina.
Avertisment: Aceasta nu reprezinta un
substitut pentru supravegherea competenta a
adultilor.

3abenexka: Tasu cTbnba e npegHasHaveHa Aa
npefoTBpaTu BNM3aHeTo Ha Aela B baceliHa,
KOUTO He ca Nof HaA30p Ha Bb3PacTHO NuLe.
BHumahue: ToBa He e 3amecTuTen Ha
KOMMETEHTHUS Ha30p OT Bb3pacTeH YOBEK.

Napomena: Ove ljestve su osmisljene da
sprijece ulazak djece u bazen koji nije pod
nadzorom odrasle osobe.

Upozorenje: Ovaj proizvod ne smije zamijeniti
neposredni nadzor odrasle osobe.

Markus. See redel on ette nahtud laste basseini
sisenemise tokestamiseks, sel ajal kui pole
taiskasvanute jarelevalvet.

Hoiatus. See ei asenda jarelevalvet
taiskasvanute poolt.

Napomena: Ove ljestve su dizajnirane da
spreCe decu da ulaze u bazen nenadziran od
strane odrasle osobe.

Upozorenje: Ovo nije zamena za nadzor
odrasle osobe.
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Maintenance and Storage

1. Always remember to check ladder before each use,
change screws and retention clips if there is any rust.

2. Make sure the ladder is clean and dry before storing.

3. Keep out of children’s reach.

Winterization

We strongly recommend the pool ladder is removed
from the swimming pool during the off season
(winter months).

Carefully disassemble all the components and dry
thoroughly. Store in a dry location out of children’s
reach.

Please read carefully and keep for future reference.
-EN 16582.

-Secured means of access

For information concerning product questions, please
visit our website at:

www.bestwaycorp.com

Entretien et rangement

1. N'oubliez jamais de contréler I'échelle avant chaque
utilisation, de changer les vis et les fixations si elles
présentent des traces de rouille.

2. Vérifiez que I'échelle soit propre et séche avant de la ranger.

3. Conservez-la hors de portée des enfants.

Remisage

Nous recommandons vivement d’enlever |'échelle de
la piscine hors saison (pendant I'hiver).

Démontez soigneusement tous les composants et
séchez-les bien. Rangez-les au sec, hors de portée
des enfants.

Veuillez lire attentivement ce document et pour pouvoir
le consulter en cas de besoin.

-EN16582.

-Moyen d’accés sécurisé

Pour plus d’informations sur le produit, veuillez visiter
notre site web :

www.bestwaycorp.com

Wartung und Lagerung

1. Vergessen Sie nicht, die Leiter vor jeder Benutzung zu
Uberprifen. Tauschen Sie Schrauben und Halteklammern
aus, sobald sich Rost bildet.

2. Stellen Sie sicher, dass das Produkt sauber und trocken ist,
bevor Sie es einlagern.

3. AuRerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.

Winterfest machen

Wir empfehlen dringend, die Poolleiter auRerhalb der
Badesaison (wahrend der Wintermonate) aus dem
Swimmingpool zu entfernen.

Demontieren und trocknen Sie sorgfaltig sémtliche
Komponenten. Lagern Sie diese an einem trockenen
Ort auBerhalb der Reichweite von Kindern.

Bitte sorgféltig lesen und als kiinftige Referenz
aufbewahren.

-EN 16582.

-Gesicherte Zugangseinrichtung

Weitere Informationen bei Fragen zum Produkt finden Sie auf
unserer Website unter:

www.bestwaycorp.com

Manutenzione e conservazione

1. Controllare sempre la scaletta prima dell'uso; in presenza di
ruggine, sostituire le viti e i morsetti di tenuta.

2. Pulire la scaletta prima di riporla.

3. Tenere fuori dalla portata dei bambini.

Preparazione per la stagione invernale

Si consiglia vivamente di rimuovere la scaletta dalla piscina
durante la bassa stagione (mesi invernali).

Smontare con attenzione tutti i componenti e asciugare con
cura. Conservare in un luogo asciutto e fuori dalla portata dei
bambini.

Leggere attentamente e conservare per futuri riferimenti.
-EN 16582.

-Sistemi di accesso con protezione

Per informazioni sulla relative a domande sul prodotto, visitare il
sito Web:

www.bestwaycorp.com

Onderhoud en opberging

. Vergeet niet de ladder te controleren voor elk gebruik en de
schroeven en retentieclips te vervangen als er roest
aanwezig is.

. Zorg ervoor dat de ladder volledig droog is voor u ze
wegbergt.

. Houd buiten het bereik van kinderen.

N

w

Klaarmaken voor de winter

We bevelen ten zeerste aan de zwembadladder uit het
zwembad te verwijderen tijdens de wintermaanden.
Demonteer voorzichtig alle onderdelen en droog ze grondig.
Berg op in een droge plaats en buiten het bereik van kinderen.

Zorgvuldig lezen en bewaren voor toekomstige referentie.
-EN 16582.

-Beveiligd toegangsmiddel

Voor informatie betreffende productvragen, ga naar onze
website op:

www.bestwaycorp.com

Limpieza y almacenamiento

. Recuerde comprobar la escalera antes de cada uso, cambie
los tornillos y los clips de retencién si hubiera cualquier resto
de 6xido.

. Asegurese de que la escalera esté completamente limpia y

seca antes de guardarla.

Guardela fuera del alcance de los nifios.

N

4

Preparacion para el invierno
Recomendamos encarecidamente quitar la escalera de la




piscina durante los meses de invierno.

Desmonte con cuidado todos los componentes y séquelos
minuciosamente. Guardelos en un lugar seco y fuera del |
alcance de los nifios.

Lea atentamente y guarde este documento para futuras consultas.
-EN 16582.

-Medio de acceso seguro |
Para obtener informacion sobre cualquier duda sobre el

producto, visite nuestro sitio web en:

www.bestwaycorp.com |

1. Husk altid at efterse stigen fer hver brug. Udskift skruer og
holdeclips, hvis der er rust pa dem.

2. Kontroller, at stigen er ren og ter fgr opbevaring.

3. Hold den uden for barns raekkevidde.

Vedligeholdelseogopbevaring ‘

Vinteropbevaring |
Vi anbefaler steerkt at bassinstigen tages af svemmebassinet
uden for badesaesonen (vintermanederne).

Adskil omhyggeligt alle komponenterne og after dem grundigt. |
Opbevar den pa et tert sted uden for barns reekkevidde.

Las vejledningen omhyggeligt, og opbevar den til fremtidig brug. |
-EN 16582.

-Sikret adgangsstige.

For oplysninger vedrgrende produktspgrgsmalet henviser vi til
vores hjemmeside pa:
www.bestwaycorp.com.

Manutencao e Armazenagem

1. Lembre-se sempre de verificar a escada antes da utilizagdo, |
troque os parafusos e os clips de retengdo caso apresentem
ferrugem.

2. Certifique-se se a escada esta limpa e seca antes de a |
armazenar.

3. Mantenha afastado do alcance das criangas.

Protecgao de inverno

Recomendamos fortemente que a escada de piscina seja
removida da piscina fora da estagéo (meses de inverno). |
Desmonte cuidadosamente todos os componentes e seque
cuidadosamente. Armazene num local seco fora do alcance de |
criangas.

Por favor leia cuidadosamente e guarde para referéncia futura. |
-EN 16582.

-Meios de acesso protegidos.

Para informages sobre o produto, por favor visite 0 nosso |
website em:

www.bestwaycorp.com. |

ZYNTHPHZH KAI ANOOHKEYZH

1. MANTA NA ©YMAXTE NA EAEMXETE TH ZKAAATPIN ANO
KAGE XPHXH, AANAZTE TIZ BIAEZ KAI TA KAIM
ZYIFKPATHZHZ EAN YMNAPXEI OMOIAAHMOTE ZKOYPIA. |

2. BEBAIQOEITE OTI H ZKAAA EINAI KA©APH KAI XTEINH

MPIN ANO THN ANMOOHKEYZH.
3. KPATHZTE MAKPIA AMO MAIAIA.

FlA TO XEIMQNA

SAZ ZYNIZTOYME H ZKAAA THZ MIZINAZ NA AGAIPEITAI
AMNO THN MIZINA KATA TH AIAPKEIA THXZ EKTOX XPHEZHZ
MEPIOAQY (XEIMEPINOI MHNEZX).
AMOZYNAPMOAOIHZTE NPOZEKTIKA ONATA
EZAPTHMATA KAI ZTETNQXTE TA KAAA. ATTIOGHKEYZTE
ZE ZHPO XQPO MAKPIA AMO MNAIAIA.

MAPAKAAOYME AIABAXTE NMPOZEKTIKA KAl ®YAASTE FA
MEAAONTIKH ANA®OPA.

- EN 16582.

- AZOAAIZMENO MEZO NMPOZBAZHZ.

FATIAHPO®OPIEX ZXETIKA ME EPQTHZEIZ MATO
MPOION, MAPAKAAOYME EMNIZKE®OEITE THN IZTOZEAIAA
MAZ XTH AIEYOYNZH:

www.bestwaycorp.com.

O6cnyxuBaHue U xpaHeHue

. Bceraa nomMHuTE 0 TOM, YTO Nepep UCMOmNb30BaHNEM
Heo6X0ANMO MPOBEPUTL COCTOSIHWE NECTHULbI U 3aMEHUTb
GONTbI U YAEPXUBAIOLLNE KPOHLUTEMNHBI, ECIIN OHU
3apxaBenu.

Mepen Tem, kak y6paTb NecTHULY Ha XpaHeHue, ybeautech B
TOM, YTO OHa YnCTas U cyxasl.

XpaHuTb B MecTe, HEAOCTYNHOM Ans AeTen.

-

[

w

MoaroToeka K 3ume

BHe cesoHa (B 3UMHUEe MeC)‘ILI,bI) HaCTOATENbHO pekoMeHayeTca
y6paTb necTHuUy 13 bacceiiHa.

OCTOpOXHO pa3bepute NECTHULY U TLATENBHO BbICYLLUTE BCE
ee 4yacTu. XpaHuTe B CyXOM MecTe, HelOCTYNHOM ANns AeTew.

BHMMaTenbLHO U3y4nTe MHCTPYKLMMU U COXPaHUTE UX ANsi
AanbHeNLero UCNonbL30BaHNA B CMPaBOYHbIX LiensX.

-EN 16582

-BesonacHble cpeacTea AocTyna.

Mo Bcem Bornpocam, KacaloLMMcst U3fenus, NpocM NoceTUTb
Haw Be6-canT:

www.bestwaycorp.com.

Udrzba a skladovani

1. Pfed kazdym pouzitim schiidky zkontrolujte a pfi vyskytu rzi
vymeérite Srouby a pfichytné klipy.

2. Pred uskladnénim se ujistéte, Ze schudky jsou Cisté a suché.

3. Uchovavejte mimo dosah déti.

Zazimovani

Durazné doporu€ujeme v obdobi mimo sezénu

(v zimnich mésicich) demontovat schtdky z bazénu.
Opatrné demontujte vSechny soucasti a dukladné je osuste.
Ulozte na suché misto mimo dosah déti.

Peclivé prectéte a uchovejte pro budouci nahlizeni.

-EN 16582

-Zabezpeceny pfistup

Pro informace o produktu navstivte nasi webovou stranku na




adrese:
www.bestwaycorp.com.

Vedlikehold og oppbevaring

1. Husk alltid a sjekke stigen fer hver bruk, og skift skruer og
holdeklemmer hvis det finnes rust.

2. Sjekk at stigen er ren og terr for lagring.

3. Oppbevares utenfor barns rekkevidde.

Vinterlagring

Vi anbefaler sterkt at bassengstigen blir fiernet fra svemmebas
senget gjennom vintersesongen.

Demonter forsiktig alle delene, og terk dem grundig. Lagres tort
og utenfor barns rekkevidde.

Les ngye gjennom dette dokumentet og ta vare pa det for
fremtidig referanse.

-EN 16582 |
-Sikret tilgan.

For informasjon angaende produktspgrsmal, vennligst besok

var nettside pa:

www.bestwaycorp.com.

Underhall och férvaring
1. Kom ihdg att alltid kontrollera stegen fére varje anvandning,
och byt ut skruvar och fasthallningkldmmor om det finns |
nagon rost.
2. Se till att stegen &r ren och torr fére forvaring.
3. Hall utom réckhall for barn. ‘

Vinterforberedelser

Vi rekommenderar starkt att poolstegen avlagsnas nar det inte
ar sasong (vintermanaderna).

Ta isér alla komponenter och torka dem ordentligt. Férvara pa
torr plats utom rackhall for barn.

Vénligen lds noga och bevara for framtida referens.
-EN 16582.
-Sakert satt for tillgang. |

For information rérande produktfragor, véanligen besok var
webbplats pa:
www.bestwaycorp.com.

Kunnossapito ja sdilytys

1. Tarkista tikkaat aina ennen jokaista kayttéa. Vaihda ruuvit ja
paikallaan pysymisen varmistavat kiinnikkeet, jos niissa on |
merkkeja ruosteesta.

2. Varmista ennen sailytysta, etta tikkaat ovat puhtaat. |

3. Sailyta lasten ulottumattomissa.

Siilytys talvella

Suosittelemme lampimasti poistamaan tikkaat uima-altaasta
talvikuukausien ajaksi (tai niiden kuukausien ajaksi, jolloin
allasta ei kayteta).

Irrota varovasti kaikki osat ja kuivaa huolellisesti. Sailyta
kuivassa paikassa pois lasten ulottuvilta.

Lue nama tiedot huolellisesti ja sailytd mahdollista tulevaa

tarvetta varten.

-FIN 16582

-Suojattu paasy.

Liséatietoja tuotteesta on sivustossamme:
www.bestwaycorp.com.

Udrzba a skladovanie

1. Vzdy pred pouzitim schodiky dokladne skontrolujte. Ak
skrutky a poistné spony vykazuji znamky korézie, vymetite
ich.

2. Pred uskladnenim skontrolujte, ¢i su schodiky Cisté a suché.

3. Udrzujte mimo dosahu deti.

Zazimovanie

V zimnych mesiacoch dérazne odporti¢ame bazénovy rebrik
vytiahnut z bazéna a uskladnit v zmysle pokynov.

Opatrne demontujte v8etky komponenty a dékladne vysuste.
Uskladnite na suchom mieste mimo dosahu deti.

Prirucku si pozorne preditajte a odlozte na neskorsie
pouzitie.

-EN 16582.

-Zabezpecené prostriedky pristupu.

Dalsie informacie o nasich produktoch najdete na webovej
stranke:

www.bestwaycorp.com.

Konserwacja i przechowywanie

1. Sprawdzac drabine przed kazdym uzyciem. Rdzewiejgce
Sruby i zaczepy nalezy wymieniaé.

2. Przed przechowywaniem upewni¢ sig, ze drabina jest czysta i
sucha.

3. Przechowywa¢ w miejscu niedostgpnym dla dzieci.

W sezonie zimowym

Zdecydowanie zalecamy wyjecie drabiny z basenu na czas
zimy.

W tym celu nalezy ostroznie zdemontowa¢ drabing i doktadnie
wysuszy¢ wszystkie czesci.Przechowywaé w miejscu suchym i
niedostepnym dla dzieci.

Prosimy uwaznie przeczytac ten dokument i zachowa¢ go
do wgladu w przysztosci.

-EN16582.

-Dostep zabezpieczony.

Odpowiedzi na pytania dotyczace produktu mozna znalez¢ na
naszej stronie:

www.bestwaycorp.com.

Karbantartas és tarolas

1. Hasznalat elétt mindig ellendrizze a létrat. Ha rozsdasodast
tapasztal, cserélje ki a csavarokat és tartokapcsokat.

2. Miel6tt tarolasra eltenné a létrat, gy6z6djon meg annak
tisztasagardl és szarazsagarol.

3. Gyermekek szamara hozzaférhetetlen helyen tartandé.

Téliesités

Nagyon javasoljuk, hogy a holtszezonban (téli hénapok) vegye
ki a medencelétrat az Uszoémedencébdl.
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Gondosan szerelje szét az 6sszes alkatrészt, és szaritsa meg
Oket alaposan. Tarolja szaraz, gyermekek szamara
hozzaférhetetlen helyen.

Alaposan olvassa el, és tegye félre, hogy a jovében |
barmikor belenézhessen.

-EN 16582.

-Biztositott hozzaférési helyek. |
A termékre vonatkozo kérdésekkel kapcsolatos informacidkat
keresse a kévetkez6 cimen talalhaté weboldalunkon:
www.bestwaycorp.com.

Apkope un glabasana

1. Vienmér pirms izmanto$anas parbaudiet kapnes, nomainiet
skrives un savienojuma klipSus, ja uz tiem ir risa.

2. Pirms noglabasanas parliecinieties, ka kapnes ir tiras. |

3. Glabajiet bérniem nepieejama vieta.

Sagatavos$ana ziemai |
Més iesakam nonemt baseina kapnes no peldbaseina
nesezonas laika (ziemas ménesos).

Uzmanigi izjauciet visas sastavdalas un kartigi izzavéjiet.
Glabajiet sausa, bérniem nepieejama vieta.

Ladzu, uzmanigi izlasiet un saglabajiet turpmakam |
atsaucém.

-EN 16582. |
-Nodrosinati pieejas l1dzek|i.

Lai sanemtu informaciju par preces garantiju, lGdzu, apmeklgji
masu timek|a vietni: T
www.bestwaycorp.com.

Prieziiira ir laikymas

1. Prie$ kiekvieng naudojimg visuomet patikrinkite kopécias,
pakeiskite varztus ir fiksatorius, jei jie suradije.

2. Prie§ padédami laikyti jsitikinkite, kad kopécios yra Svarios ir
Sausos.

3. Laikykite vaikams nepasiekiamoje vietoje. |

Rekomenduojame nuimti kopécias nuo baseino ne sezono met|
(ziema).

Atsargiai iSmontuokite visus komponentus ir kruop$¢iai
nusausinkite. Laikykite sausoje ir vaikams nepasiekiamoje |
vietoje.

Paruosimas ziemai IJ

Atidziai perskaitykite ir iSsaugokite, kad galétuméte |
perzitréti ateityje.

-EN 16582. I
-Apsaugota prieiga.

Norédami daugiau informacijos apie riipimus gaminius,
apsilankykite masy internetinéje svetainéje adresu: |
www.bestwaycorp.com.

Vzdrzevanje in shranjevanje |

1. Lestev pred vsako uporabo preverite. Zamenjajte vijake in
pritrdilne sponke, ¢e so zarjaveli.

2. Pred shranjevanjem lestev odistite in osusite. |

3. Shranjujte jo zunaj dosega otrok.

Shranjevanje pozimi

Toplo vam priporo¢amo, da bazenske lestve zunaj sezone
(zimski meseci) ne puscate v bazenu.

Previdno razstavite vse sestavne dele in jih do suhega obriSite
Lestev shranite v suhem prostoru, zunaj dosega otrok.

Pozorno preberite navodila in jih shranite, saj jih boste v
prihodnje morebiti potrebovali.

-EN 16582.

-Zavarovani dostop.

Ce imate kakrdna koli vpraganja v zvezi z izdelkom, si lahko
ogledate naso spletno stran:

www.bestwaycorp.com.

Bakim ve Depolama

1. Her kullanimdan énce merdiveni kontrol edin, vidalarini
paslanma varsa vidalari veya tutma klipslerini degistirin.

2. Saklamak tizere kaldirmadan énce merdivenin temiz ve kur
oldugunu kontrol edin.

3. Cocuklarin erisemeyecegi yerde saklayin.

Kis Kosullarina Hazirlama

Sezon disinda (kis aylarinda) havuz merdiveninin ylizme
havuzundan gikarilmasini siddetle 6neririz.

Tum bilesenleri dikkatle demonte edin ve iyice kurulayin. Kuru
ve gocuklarin ulasamayacag! bir yerde muhafaza edin.

Lutfen dikkatli bir sekilde okuyun ve gelecekte referans
olarak kullanmak igin saklayin.

-EN 16582.

-Yanlardan erisime kapall.

Uriinle ilgili bilgi almak veya soru sormak igin, liitfen web
sitemizi ziyaret edin:

www.bestwaycorp.com.

intretinere si depozitare

1. Nu uitati sa verificati intotdeauna scara inainte de fiecare
utilizare, schimbati suruburile si clemele de fixare daca
prezintad urme de rugina.

2. Asigurati-va ca cortul este curat si uscat inainte de
depozitare.

3. Anu se lasa la indemana copiilor.

Sezonul de iarna

Va recomandam cu fermitate indepartarea scarii de piscina di
piscina in afara sezonului (lunile de iarna).

Dezasamblati cu atentie toate componentele si uscati-le cu
atentie. Depozitati la loc racoros, uscat, departe de accesul
copiilor.

Va rugam sa cititi cu atentie si sa pastrati pentru a consulf
pe viitor.

-EN 16582

-Mijloace securizate de acces

Pentru informatii privind garantia pompei va rugam sa vizitati
pagina noastra de internet la:

www.bestwaycorp.com.
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Mopapbxka  CbxpaHeHue

1. BuHaru nomHeTe, ia npoBepsiBate cTbnbarta npeau Besika
ynotpeba, Aa 3aMeHsiTe BUHTOBETE M ckobuTe 3a
3akpenBaHe, Npy Hanuyne Ha pbXxaa.

2. YBeperTe ce, Ye cTbnbarta e uncta v cyxa, npeau ga s
npubepeTe 3a CbXxpaHeHwue.

3. CbxpaHsBaliTe Ha MSICTO, HEOCTBIMHO 3a Aeua.

3asumnABaHe

Hwe ropetuo npenopbyBame cTbnbara Ha baceinHa aa 6bae
oTCTpaHsiBaHa oT camusi 6aceliH npe3 HeakTUBHWSI CE30H
(3UMHUTE Meceun).

BHuMaTenHo pasrnobete BCUYKM KOMMOHEHTW U MOACYLIETE
nobpe. CbxpaHsiBaiiTe Ha Cyxo MSICTO U Aaney oT AoCTbMa Ha
neua.

MOHR, npoyeteTe BHMMaTeENIHO U 3ana3seTe 3a 61>Aeu.|a
KoHcynTauusa.

-EN 16582.

-CurypHu cpeacTea 3a AOCTbI.

3a nHdopmaLms OTHOCHO BbNPOCK, CBbP3aHU C NPOAYKTa,
Morsi noceTeTe Halwarta ye6-cTpanuua Ha agpec:
www.bestwaycorp.com

Odrzavanje i skladistenje

1. Nikada ne zaboravite provijeriti ljestve prije svake upotrebe te
takoder zamijenite vijke i kukice za u€vr&¢ivanje ako na njima
ima tragova rde.

2. Prije skladistenja ljestvi, pobrinite se da su ljestve Ciste i
suhe.

3. Drzite izvan dohvata djece.

Skladistenje tijekom zimskog razdoblja

Preporucujemo vam da tijekom razdoblja nekoristenja bazena
(zimskih mjeseci) skinete bazenske ljestve.

Pazljivo rastavite sastavne dijelove i temeljito ih osusite.
QOdlozite ih na suho mjesto izvan dosega djece.

Pazljivo procitajte i sacuvajte za buduéu uporabu.

-EN 16582

-Neosiguran nacin pristupa.

Za dodatna pitanja o ovom proizvodu, molimo Vas posjetite
naSe mrezne stanice:

www.bestwaycorp.com.

Hooldamine ja hoiustamine

1. Kontrollige redel enne kasutama hakkamist lle ja asendage
roostes poldid ja kinnituskldpsud.

2. Enne hoiulepanekut veenduge, et redel on puhas ja kuiv.

3. Hoidke lastele kattesaamatus kohas.

Hoiustamine talveks

Soovitame rangelt basseini redel parast hooaja I6petamist
(talveks) eemaldada.

Votke kdik osad lahti ja kuivatage hoolikalt. Hoidke kuivas
kohas, mis ei ole lastele kattesaadav.

Lugege need juhised hoolikalt 1abi ja hoidke jargnevaks
kasutamiseks alles.

-EN 16582.

-Kinnitatud basseiniredel.

Toote kohta kiisimuste tekkimisel vaadake veebisaiti:
www.bestwaycorp.com.

Odrzavanje i odlaganje

1. Ne zaboravite proveriti ljestve pre svake upotrebe, promenite
vijke i sigurnosne spojnice ako na njima ima rde.

2. Pobrinite se da su ljestve Ciste i suve pre nego ih odloZite.

3. Drzite van domasaja dece.

Pripremanje za zimu

Mi preporucujemo da se ljestve za bazen uklone iz bazena van
sezone (zimski meseci).

Pazljivo rastavite sve delove i dobro osusite. OdloZite na suvo
mesto van domasaja dece.

Molimo procitajte pazljivo i sauvajte ova uputstva da ih
imate ako vam zatrebaju u buduénosti.

-EN 16582

-Osiguran pristup.

Za informacije i pitanja o proizvodu molimo posetite nasu veb
stranicu:

www.bestwaycorp.com.

A g Ailgual)

ela 130 andl Gl s paelsall iy a5 caladin) i alull (asd Lily SX 1
Jaall lede

A3 535 08 Cila g Calai oL of S 2

LJkYI Jskite e 13 \elaial 3

L) Juad

(2l eel) CEY) s ge IS Aalud) plas liy 308y a5

Jsbiie g 13 Cila S (3 (530 LS gl 5 ling o1 5aY) gaen GLSi, o8
Juky)

Sliiins 4301 £ s 1) 4y Bilia) g dling of 81 Slad

.EN 16582-

Al J g0 Al -

1Y) e Ul g bl (o siiall s e slaa e Jsanl]
www.bestwaycorp.com

22




23



Bestway

©2020 Bestway Inflatables & Material Corp.

All rights reserved/Tous droits réservés/Todos los derechos reservados/Alle Rechte vorbehalten/Tutti i diritti riservati

®™ Trademarks used in some countries under license to/

Marques ®™ utilisées dans certains pays sous la licence de/

Marcas comerciales ®™ utilizadas en algunos paises bajo la licencia de/

®™ Die Warenzeichen werden in einigen Landern verwendet unter Lizenz der/

®™ Marchi utilizzati in alcuni paesi concessi in licenza a

Bestway Inflatables & Material Corp., No.3065 Cao An Road, Shanghai, 201812, China.

Manufactured,distributed and represented in the European Union by/

Fabriqués, distribués et représentés dans I'Union Européenne par/Fabricado, distribuido y representado en la Unién Europea por/
Hergestellt, vertrieben und in der Européischen Union vertreten von/Prodotto, distribuito e rappresentato nell'Unione Europea da
Bestway (Europe) S.r.l.,, Via Resistenza, 5, 20098 San Giuliano Milanese (Milano), Italy

Distributed in North America by/Distribués en Amérique du Nord par/Distribuido en Norteamérica por

Bestway (USA) Inc., 3411 E. Harbour Drive, Phoenix, Arizona 85034, United States of America

Tel: +86 21 69135588 (For U.S. and Canada)

Distributed in Latin America by/Distribué en Amérique latine par/Distribuido en Latinoamérica por/Distribuido na América Latina por
Bestway Central & South America Ltda, Salar Ascotan 1282, Parque Enea, Pudahuel, Santiago, Chile

Distributed in Australia & New Zealand by Bestway Australia Pty Ltd, Unit 2/98-104 Carnarvon St Silverwater, NSW 2128, Australia
Tel: Australia: (+61) 29 0371 388; New Zealand: 0800 142 101

Exported by/Exporté par/Exportado por/Exportiert von/Esportato da

Bestway (Hong Kong) International Ltd./B y Enterprise Company Limited
Suite 713, 7/Floor, East Wing, Tsim Sha Tsui Centre, 66 Mody Road, Kowloon, Hong Kong
www.bestwaycorp.com

303021246476



WE SUGGEST NOT TO RETURN
THE PRODUCT TO THE STORE
QUESTIONS? PROBLEMS?
MISSING PARTS?
F

58386
OWNER’S MANUAL

bestwaycorp.com/support
Visit Bestway YouTube channel You({[[)




FILTER PUMP
OWNER’S MANUAL

Visit Bestway YouTube channel

| WE SUGGEST NOT TO RETURN
Yl.'lll TllhE THE PRODUCT TO THE STORE
QUESTIONS? PROBLEMS?
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WARNING

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS
WARNING - RISK OF ELECTRIC SHOCK - The pump is to be supplied by an
isolating transformer or supplied through a residual current device (RCD) having
a rated residual operating current not exceeding 30 mA.

The plug of pump shall be at least 3.50m away from the pool.

The appliance must be supplied by earthed power source.

Extension cords can't be used.

WARNING - RISK OF ELECTRIC SHOCK - The pump cannot be using while
people are inside the pool. Forbid the access of the pool in case of damage of
the filter pump.

DO NOT BURY CORD. Locate cord to minimize abuse from lawn mowers,
hedge trimmers, and other equipment.

WARNING - The supply cord cannot be replaced. If the cord is damaged
the appliance should be scrapped.

CAUTION - This pump is for use with storable pools only. Do not use with
permanently-installed pools. A storable pool is constructed so that it is capable
of being readily disassembled for storage and reassembled to its original integrity.
A permanently-installed pool is constructed in or on the ground or in a building
such that it cannot be readily disassembled for storage.

IMPORTANT - Using the pump with an unmatched electrical supply is dangerous
and will result in catastrophic failure of pump.

RISK OF ELECTRICAL SHOCK - When working with electricity, turn the
electrical power off at the circuit breaker and lock breaker door. Failure to do
so will result in increased risk of shock, injury and possibly death.

DO NOT REMOVE THE GROUNDING PRONG OR MODIFY THE PLUG IN
ANY WAY. DO NOT USE ADAPTOR PLUGS. Consult a qualified electrician
for any questions related to the validity of your plugs grounding.

Handle the pump with care. Do not pull or carry the pump by the power cord.
Never pull a plug from the outlet by yanking the power cord. Keep cord free
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from abrasions. Sharp objects, oil, moving parts, and heat should never be
exposed to the filter pump.

WARNING - This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance
shall not be made by children without supervision. (For EU market)

WARNING - This appliance is not intended for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsible for their safety. Children should
be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

(For market other than EU)

Cleaning and user maintenance must be performed by an adult above 18 years
old who is familiar with the risk of electric shock. When the appliance will be not
used for a long time, such as in the winter, the pool set should be disassembled
and stored indoor.

CAUTION - Read the instruction before using the appliance and
installation/reassembly every time.

The appliance must be placed more than 2m away from the pool. (For France
only). Electric installations should follow national wiring rules. Consult a qualified
electrician for any questions.

Only the media provided or specified by the manufacturer is to be used with
product installation.

It is essential to check that the suction openings are not obstructed.

Itis advisable to stop the filtration during maintenance operations on the filtration
system.

Regularly monitor the filter clogging level.

A weekly check is recommended for cleaning.

Minimum daily filtration operating time of 8 hours is recommended to ensure
clear pool water.

It is essential to change any damaged element or set of elements as soon as
possible. Use only parts approved by person responsible for placing the product
on the market.

All filters and filter media shall be inspected regularly to ensure that there is not
a build-up of detritus thus preventing good filtration. The disposal of any used
filter media should also be in accordance with applicable regulations/legislation.
In case of doubt on the pump or any circulation devices, contact a qualified
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installer, or the manufacturer/importer/distributor.

The water circulation installation shall comply with the European as well as
national/local regulations, especially when dealing with electrical issues.

Any change of valve position, pump size, grille size can cause a change of the
flow and the suction velocity can be increased.

Mind all the safety requirements and recommendations described in the manual.
NOTE:

Please examine equipment before use. Notify Bestway at the customer service
address listed on this manual for any manufacturing defect or missing parts at
the time of purchase. Verify that the equipment components represent the filter
pump model that you had intended to purchase.

NOTE:

Place pump on a solid and level ground. Pay attention to position of pool and
pump so adequate ventilation, drainage, and access for cleaning is available.
Never place pump in an area that may accumulate water, or in an area where
foot traffic will flow around the pool.

It is necessary to have the plug accessible after installation of the pool.

NOTE:

Atmospheric conditions may affect the performance and life span of your filter
pump. Unnecessary wear and tear may occur during periods of cold, heat and
exposure to sun. Whenever possible shelter pump from these conditions.

It is important to ensure the factory equipped stopper plugs for the inlet and
outlet ports replace the screens before removal or maintenance on the pump
is attempted.

NOTE:

Do not add chemicals in the filter pump.

Don't plug or unplug the appliance if hand is wet.

Always unplug the appliance:

* On raining days

* Before cleaning or other maintenance

* Leave it unattended on holidays

Safekeeping the instruction. For reconstruction the pool set every time, please
always refer to the instructions.

- If instruction is missed, please contact with Bestway or search it in website:
www.bestwaycorp.com

NOTE: This product is not intended for commercial use.

Please read the instruction manual carefully and keep it for future reference.
SAVE THESE INSTRUCTIONS.
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PEDESTAL FIXING

The filter pump must be vertically fixed on ground or a certain
pedestal made of wood or concrete before use. There should be
two holes 9mm in diameter on the pedestal, the space between
which should be 166mm. Put filter pump on the pedestal and fix

them together by fasten the bolts and nuts. All the pedestal parts

should weigh over 18kgs at least to prevent the pump from
accidental falling.

2-M8 nut
2-M8 bolt

NOTE: It is imperative to check that the hydraulic connectors

are not obturated.




OPERATION

1) Open/unscrew the Air Purge Valve on the top of the Filter Pump; air is released as water fills the Filter Pump.
2) When water comes out of the Air Purge Valve screw it closed and wipe away any water.
3) To start the Filter Pump, insert the plug into a residual current device (RCD).

IMPORTANT: DO NOT DRY RUN THE FILTER PUMP -
Make sure both the pool’s Inlet and Outlet valves are fully
covered by water before operating the Filter Pump.

CAUTION: YOU MUST ENSURE THE FILTER PUMP IS
UNPLUGGED BEFORE ANY MAINTENANCE BEGINS OR
SEVERE RISK OF INJURY OR DEATH EXISTS.

1) Unplug the Filter Pump.

2) Loosen the Hose Clamps on the pool’s Inlet and Outlet Hoses by unscrewing the fly nut counter-clockwise.

3) Remove Debris Screens from inside of pool.

4) Replace the Debris Screens with the Stopper Plugs in the pool’s Inlet and Outlet Valves.

5) Unscrew the Filter Cap Retainer and remove the Filter Cap.

6) Clean the Filter Cartridge with a garden hose, if filter cartridge remains soiled or discolored, it is necessary to replace it with a new one.

7) Insert the cleaned (or new) Filter Cartridge; ensure it is centered in the Filter Pump.

8) Check that the Filter Cap Seal is in place.

9) Replace the Filter Cap and screw the Filter Cap Retainer into position.
10) Replace the Stopper Plugs with the Debris Screens in the pool’s Inlet and Outlet Valves. Tighten the Hose Clamps. Water will now flow to the pump.
11) Follow the PUMP INSTALLATION DIRECTIONS section to prepare the system for use.

IMPORTANT: For sanitary reasons
we suggest replacing the Filter
Cartridge with a new one every
two weeks.

PUMP STORAGE

1) Unplug the Filter Pump.

2) Follow the instructions as previously outlined to stop water flowing to the Filter X
Pump and to remove the Filter Cartridge. cartrldge every day and

3) Discard the Filter Cartridge. change when required.

4) Detach all Hoses.

To ensure pool water stays
clean, please clean the filter

5) Dry all components thoroughly.
6) Store the filter pump in a dry indoor location out of the reach of children. Storage temperature: 4-40°C (39.2-104°F)

PUMP WARRANTY

For information concerning pump warranty please visit our website at: www.bestwaycorp.com

PUMP DISPOSAL

Waste electrical products should not be disposed of with household waste. Please recycle where facilities exist. Check with your local
authority or retailer for recycling advice.
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BOMBA DE FILTRO

MANUAL DO USUARIO
Visite o canal da Bestway no YouTube

(11 Tube] O PRODUTO PARA & LS.
ATENGAO

INSTRUGOES IMPORTANTES PARA A SEGURANGA

LER E OBSERVAR TODAS AS INSTRUGOES

ATENGAO - RISCO DE CHOQUE ELETRICO - A bomba deve ser equipada com um
transformador isolante ou alimentada através de um dispositivo de corrente residual
(RCD) com uma tensdo de funcionamento residual classificada que néo exceda 30 mA.
Aficha da bomba devera estar, no minimo, a 3,50 m de distancia da piscina.

0 equipamento deve ser equipado com uma fonte de alimentagéo com ligagéo a terra.
E proibido o uso de extensoes de alimentacéo.

ATENGAO - RISCO DE CHOQUE ELETRICO - Abomba néo pode ser usada enquanto
houver pessoas dentro da piscina.

NAO ENTERRAR O FIO. Colocar o fio de modo a ndo estar préximo de cortadores de
grama, aparadores de cercas e outros equipamentos.

ATENGAO - O cabo de alimentagio nio pode ser substituido. Caso o cabo esteja
danificado, o aparelho deve ser eliminado.

CUIDADO - Esta bomba deve ser usada somente para piscinas que podem ser
armazenadas. N&o usar com piscinas de instalagdo permanente. Uma piscina
armazenavel é fabricada de modo que pode ser rapidamente desmontada para
armazenagem e remontada para manter a sua integridade original. Uma piscina
instalada permanentemente é construida no chdo ou numa estrutura que ndo permite
a desmontagem para armazenagem.

IMPORTANTE - E perigoso usar a bomba com alimentacdo elétrica sem correspondéncia
porque podera provocar uma falha |rreparave| da bomba.

RISCO DE CHOQUE ELETRICO - Quanto estiver trabalhando com eletricidade, desligar
a poténcia elétrica do disjuntor e fechar a tampa do disjuntor. Se isto ndo for feito podera
provocar risco de choque, acidente e até morte.

NAO REMOVER DE MANEIRA NENHUMA O FIO DE TERRA OU MODIFICAR O
PLUGUE. NAO USAR ADAPTADORES DE TOMADA. Consultar um eletricista
especializado para qualquer questéo relativa a validade das préprias ligagdes de terra.
Segurar a bomba com cuidado. Nao puxar ou arrastar a bomba pelo fio de poténcia.
Nunca deve ser puxado o plugue da tomada pelo fio. Manter o fio sem abrasdes.
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Objetos pontiagudos, dleo, partes em movimento, e quentes nunca devem ser expostas
a bomba de filtro.

CUIDADO - Este equipamento pode ser usado por criangas de 8 anos de idade e
superior e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta
de experiéncia e conhecimento caso estes recebam supervisao ou instrugéo sobre o
uso do equipamento de forma segura e compreendam os ricos envolvidos. As crianas
n&o devem brincar com o aparelho. A Iimpeza e manutencdo por parte do utilizador ndo
deve ser realizada por crlangas sem supervisao. (Para 0 mercado UE)

ATENGAQ - Este aparelho nao esta concebido para ser utiizado por pessoas
(incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta
de experiéncia e conhecimento, salvo se providos de supervisao ou instrugdo referente
ao uso do aparelho por uma pessoa responsavel pela sua seguranga. As criangas
devem ser supervisionadas para garantir que ndo brincam com o aparelho.

(Para o mercado externo & UE)

Alimpeza e manutengéo devem ser realizadas por um adulto com idade superior a

18 anos e que tenha consciéncia do risco de choque eléctrico. Quando o aparelho ndo
for utilizado por um longo periodo de tempo, como no Inverno, o conjunto de piscina
deve ser desmontado e armazenado no interior.

CUIDADO - Leia as instrugdes antes de utilizar o aparelho e a cada instalagao/montagem.
0 aparelho deve ser colocado a mais de 2m de distancia da piscina. (Apenas para a
Franca). As instalagdes eléctricas devem sequir as regras nacionais de cablagem.
Consulte um electricista qualificado para quaisquer dividas.

Apenas os meios fornecidos ou especificados pelo fabricante devem ser utilizados na
instalagéo do produto.

E fundamental verificar se as aberturas de sucgao ndo estao obstruidas.

E aconselhavel parar a filtragdo durante as operacdes de manutencao no sistema de
filtragéo.

Verifique regularmente o nivel de entupimento do filtro.

Recomenda-se uma verificagdo semanal para efectuar a limpeza.

Recomenda-se um periodo minimo didrio de filrag&o de 8 horas, para garantir agua
limpida na piscina.

E fundamental substituir qualquer elemento ou conjunto de elementos danificados
assim que possivel. Utilize apenas componentes aprovados pela pessoa responsavel
pela colocagéo do produto no mercado.

Todos os filtros e meios filtrantes devem ser verificados regularmente para garantir que
ndo existe acumulacao de detritos que possam impedir uma boa filtrag&o. A eliminagéo
de qualquer meio filtrante usado deve estar também em conformidade com os
regulamentos/legislacdo aplicaveis.




Em caso de duvida relativamente a bomba ou a qualquer dispositivo de circulagao,
contacte um instalador qualificado ou o fabricante/importador/distribuidor.

Ainstalagéo da circulagdo de agua deve respeitar os regulamentos Europeus, assim
como os locais/nacionais, especialmente quando se lida com questdes eléctricas.
Qualquer alteragdo na posicdo da valvula, no tamanho da bomba e no tamanho da grelha
pode provocar uma mudanca do fluxo, e a velocidade de sucgao pode aumentar.
Preste atencdo a todos os requisitos e recomendagdes de seguranca descritos no manual.
NOTA:

Recomenda-se para examinar o equipamento antes do uso. Comunicar a Bestway
através do endereco do servico de assisténcia constante neste manual, sobre qualquer
dano ou partes faltantes no ato da compra. Verificar que os componentes do equipamento
representem 0 modelo que se teve a intengdo de comprar.

NOTA:

Colocar a bomba sobre um piso sélido ou numa superficie nivelada. A bomba nunca
deve ser colocada numa area que pode acumular 4gua, ou numa area onde houver
passagem de pessoas ao redor da piscina.

E necessario que o plugue esteja acessivel depois da instalagao da piscina.

NOTA:

As condigbes atmosféricas podem afetar o desempenho e a durabilidade de sua
bomba de filtro. Podera haver desgaste desnecessario durante periodos de frio, calor
e exposicdo ao sol. Na medida do possivel evitar expor a bomba a tais condigdes.

E importante fixar os plugues azuis fornecidos de fabrica para substituir os orificios de
entrada e saida da rede antes de remover ou por ocasido da manutengao da bomba.
NOTA:

Néo acrescentar produtos quimicos na bomba de filtro.

N&o ligue ou desligue o equipamento com as m&os molhadas.

Desligue sempre 0 equipamento:

» Em dias chuvosos

* Antes de limpar ou realizar outro tipo de manutengéo

* Deixe-0 sem supervisdo durante as férias

Instrucdes de armazenamento. Para reconstrugdo do conjunto de piscina em cada
situagdo consulte sempre as instrugdes.

Caso as instrugdes estejam em falta, por favor contacte a Bestway ou procure-0 no
website: www.bestwaycorp.com

NOTA: Este produto no € destinado para uso comercial.

Por favor leia cuidadosamente o manual de instrugdes e guarde-o para referéncia
futura. )

GUARDAR ESTAS INSTRUGOES
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PEDESTAL FIXING

Abomba de filtro deve ser fixada verticalmente ao solo ou a um
pedestal especifico em madeira ou cimento, antes da utilizagao.
O pedestal deve conter dois orificios de 9mm de didmetro, e o

espaco entre eles deve ser de 166mm. Coloque a bomba de filtro

sobre o pedestal e fixe-a apertando os parafusos e as porcas.
Todas as pegas do pedestal devem pesar, no minimo, mais de
18kgs, para impedir a queda acidental da bomba.

NOTA: E fundamental verificar se os conectores hidraulicos

nao estio obstruidos.




FUNCIONAMENTO

1) Abra/desaparafuse a Valvula de Purga de Ar no topo da Bomba de Filtro; o ar € libertado consoante a agua preenche a Bomba de Filtro.
2) Quando a &gua sair da Valvula de Purga de Ar, aparafuse-a na posigéo fechada e limpe qualquer &dgua restante.
3) Para iniciar a Bomba de Filtro, insira a tomada num dispositivo de corrente residual (RCD).

IMPORTANTE: NAO COLOQUE A BOMBA EM FUNCIONAMENTO
SEM AGUA - Certifique-se que as valvulas de entrada e de saida
da piscina estao cobertas de agua antes de colocar a bomba em
funcionamento.

PRECAUGAO: CERTIFIQUE-SE QUE A BOMBA DE FILTRAGEM

ESTA DESACOPLADA ANTES QUE QUALQUER MANUTENGAO
INICIE OU SE HOUVER RISCO ELEVADO DE ACIDENTE OU
MORTE.

1) Desligue a Bomba de Filtro.

2) Desaperte as Bragadeiras de Mangueira nas Mangueiras de Entrada e Saida da piscina, desaparafusando a porca borboleta no sentido anti-horério.

3) Retire os Filtros de Detritos do interior da piscina.

4) Substitua os Filtros de Detritos pelos Tamp&es nas Vélvulas de Entrada e Saida da piscina.

5) Desaparafuse o Retentor da Tampa do Filtro e remova a Tampa do Filtro.

6) Limpe o Cartucho do Filtro com uma mangueira de jardim, caso o cartucho de filtro continue sujo ou descolorado, é necessério substitui-lo por um novo.
7) Insira o Cartucho do Filtro limpo (ou novo); certifique-se que esta centrado na Bomba de Filtro.

8) Verifique se o Vedante da Tampa do Filtro esté no local correcto.

9) Volte a colocar a Tampa do Filtro e aparafuse o Retentor da Tampa do Filtro na sua posigéo.

0) Substitua os Tamp&es pelos Filtros de Detritos nas Valvulas de Entrada e Saida da piscina. Aperte as Bragadeiras de Mangueira. Agora a agua iré fluir para a bomba.
1) Siga a secgédo de INSTRUGOES DE INSTALAGAO DA BOMBA para preparar o sistema para utilizago.

IMPORTANTE: Por motivos sanitarios,
sugerimos que substitua o Cartucho
do Filtro por um novo a cada duas
semanas.

ARMAZENAMENTO NA BOMBA Para garantir que a égua da

1) Desligue a Bomba de Filtro. piscina fique limpa, sera preciso
2) Siga as instrugdes delineadas previamente para impedir que a agua flua para a que Iimpe o cartucho do filtro a

Bomba de Filtro e para remover o Cartucho do Filtro. .
3) Elimine o Cartucho de Filtro cada dia e o mude quando for

4) Desprenda todas as Mangueiras. necessario.
5) Seque todos os componentes cuidadosamente.

6) Armazene a bomba de filtro num local seco e no interior, e fora do alcance das criangas.
Temperatura de armazenamento: 4-40 °C(39,2-104 °F)

GARANTIA DA BOMBA

Para informagdes no que concerne a garantia da bomba, por favor visite o site em: www.bestwaycorp.com

DESCARTE DA BOMBA

Os residuos de produtos elétricos ndo devem ser eliminados com o lixo doméstico. Envie-os para reciclagem em instalagdes apropriadas.

— Consulte as autoridades locais ou o revendedor para obter informagdes sobre a reciclagem.
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BOMBA DE FILTRO
MANUAL DE
INSTRUCCIONES

Visite el canal de YouTube de Bestway £\ _ewprooucro ara mienoa
('] Tube]
ADVERTENCIA

INSTRUCCIONES IMPORTANTE DE SEGURIDAD

LEER'Y SEGUIR TODAS LAS INSTRUCCIONES

ADVERTENCIA - RIESGO DE SACUDIDA ELECTRICA - La bomba debe estar
equipada con un transformador aislante o recibir alimentacion eléctrica a través de un
dispositivo diferencial residual (RCD) con una intensidad de corriente de régimen nominal
no superior a 30 mA.

El enchufe de la bomba debe estar a una distancia de por lo menos 3,50 m de la piscina.
El aparato debe estar equipado con una fuente de alimentacion con toma de tierra.
Prohibido el uso de cables de prolongacion.

AVISO - RISCO DE SACUDIDA ELECTRICA - La bomba no puede ser usada cuando
hayan personas dentro de la piscina.

NO ENTERRAR EL CABLE. Colocar el cable para minimizar los dafios por parte del
cortacésped, la segadora y otros aparatos.

ADVERTENCIA - El cable de alimentacion no puede ser reemplazado. Si el cable
esta dafiado, el articulo debe desecharse.

PRECAUCION - Esta bomba ha de utilizarse sélo con piscinas que se pueden guardar.
No utilizar con piscinas instaladas de modo permanente. Una piscina que se puede
guardar es una piscina que se puede desmontar a la hora de almacenarla y volver a
montar igual que antes. Una piscina permanente esté construida en o sobre el terreno
0 en un edifico y no puede ser desmontada rapidamente para ser guardada.
IMPORTANTE - El uso de la bomba con una toma eléctrica inadecuada es peligroso y
causaria la rotura catastrofica de la bomba.

RIESGO DE SACUDIDA ELECTRICA - Cuando se trabaja con la electricidad, apagar
la energia eléctrica en el disyuntor y bloquear la puerta. Sino se hace esto, aumenta
el riesgo de sacudidas, heridas y posible muerte.

NO QUITAR EL DIENTE DE PUESTA A TIERRA'Y NO MODIFICAR LA CLAVIJA DE
NINGUN MODO. NO UTILIZAR CLAVIJAS DE ADAPTACION. Consular un electricista
cualificado para cualquier pregunta relativa a la validez de la puesta a tierra de sus tomas.
Manipular la bomba con cuidado. Nunca tirar o llevar la bomba a través del cable de
alimentacion. Nunca sacar una clavija de la toma dando un tiron. No dejar que el cable
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sufra abrasiones. La bomba de filtro no tiene que ser expuesta a objetos cortantes,
aceite, partes moviles y calor.

ADVERTENCIA - Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y
personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales disminuidas o con falta de
experiencia y conocimiento si cuentan con la supervision adecuada o reciben instrucciones
precisas respecto al uso del aparato de una forma segura y comprenden los riesgos
asociados. No permita que los nifios jueguen con el aparato. Las operaciones de limpieza y
mantenimiento no deben ser realizadas por nifios sin supervision. (Para el mercado de la UE)
ADVERTENCIA - Este aparato no esta pensado para ser utilizado por personas
(incluidos nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con falta
de experiencia y conocimiento, a no ser que sea bajo supervision o después de recibir
instrucciones precisas respecto al uso del aparato de una persona responsable de su
sequridad. En presencia de nifios, mantenga el aparato bajo control para evitar que
jueguen con él. (Solo para mercados distintos de la UE)

La limpieza y el mantenimiento son operaciones que debera realizar un adulto mayor
de 18 afios familiarizado con el riesgo de descargas eléctricas. Cuando el aparato no
se vaya a utilizar durante un tiempo (por ejemplo, en invierno), el kit de piscina debe
guardarse en el interior.

PRECAUCION - Lea las instrucciones antes de usar el aparato y durante la instalacion
0 Un nuevo montaje.

Este producto debe colocarse a una distancia superior a 2 m de la piscina. (Solo para
Francia). Las instalaciones eléctricas deben cumplir la normativa nacional en materia
de cableado. Consulte con un electricista cualificado para cualquier duda que tenga.
Para la instalacion del producto solo deben utilizarse los materiales proporcionados o
especificados por el fabricante.

Es fundamental comprobar que las aperturas de succion no estén obstruidas.

Es aconsejable detener el filtrado durante las operaciones de mantenimiento del sistema
de filtrado.

Compruebe regularmente el nivel de obstruccion del filtro.

Se recomienda realizar un control semanal para limpiarlo.

El tiempo de funcionamiento diario minimo recomendado para garantizar la limpieza del
agua de la piscina es de 8 horas.

Es fundamental cambiar cualquier pieza o conjunto de piezas dafiadas lo antes posible.
Utilice solo piezas aprobadas por la persona responsable de poner este producto en el
mercado.

Todos los filtros y medios de filtrado deben ser comprobados regularmente para garantizar
que no haya una acumulacion de residuos, asi como la buena calidad del filtrado. La
eliminacion de cualquier medio de filtrado debe efectuarse de acuerdo con las
normativas/leyes aplicables.




En caso de duda acerca de la bomba o sobre cualquier dispositivo de circulacion, pongase
en contacto con un instalador cualificado o con elfabricante/importador/distribuidor.

La instalacion de circulacion del agua debe cumplir con las normativas europeas,
nacionales y locales, especialmente por lo que respecta a asuntos eléctricos.
Cualquier cambio de posicion de la valvula, del tamafio de la bomba o del tamario de
la rejilla podria causar un cambio en el caudal y la velocidad de succion podria aumentar.
Preste atencion a todos los requisitos y recomendaciones del presente manual.

NOTA:

Rogamos examinen el equipo antes del uso. Notificar a Bestway en la direccion del
servicio de atencion al cliente listada en este manual acerca de cualquier parte dafiada
0 que falte. Verificar que los componentes del equipo representen el modelo que
deseaba comprar.

NOTA:

Colocar la bomba en una cimentacion o lugar nivelado. Poner atencion a la hora de
colocar la piscina y la bomba de modo que esté disponible una ventilacion, un drenaje
y un acceso para la limpieza adecuados. Nunca colocar la bomba en un érea a donde
se puede acumular agua, 0 en un area de paso alrededor de la piscina.

Es necesario que el enchufe sea accesible después de la instalacion de la piscina.
NOTA:

Las condiciones atmosféricas pueden afectar el rendimiento y la duracién de la vida de
su bomba de filtro. Desgastes y roturas innecesarias pueden ocurrir durante periodos de
frio, calor y exposicion al sol. Cuando sea posible proteger la bomba de estas condiciones.
Es importante asegurar las clavijas azules suministradas para los orificios de entrada y
salida antes de efectuar sustituciones o mantenimiento en la bomba.

NOTA:

No afiadir productos quimicos en la bomba de filtro.

No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos humedas.

Desenchufe siempre el aparato:

* En dias lluviosos

* Antes de limpiar o realizar otras operaciones de mantenimiento

» Sin supervisién durante las vacaciones

Guarde las instrucciones en un lugar seguro. Consulte siempre las instrucciones cuando
deba volver a montar la piscina.

En caso de perder las instrucciones, pongase en contacto con Bestway o realice una
busqueda en la pagina web: www.bestwaycorp.com

NOTA: Este producto no ha sido disefiado para un uso comercial.

Lea atentamente el manual de instrucciones y guardelo para futuras consultas.
GUARDAR ESTAS INSTRUCCIONES.
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Fijacion del pedestal

La norma EN 60335-2-41 TEST requiere que la bomba filtrante se fije
verticalmente en el suelo o en un pedestal hecho de madera o cemento
antes de su uso. Debe haber dos agujeros de 9 mm de didmetro en el
pedestal, con un espacio de 166 mm entre ellos. Ponga la bomba de
filtrado en el pedestal y fijelos ajustando los pernos y las tuercas. Todas
las partes del pedestal deben pesar mas de 18 Kgs como minimo para
evitar una caida accidental de la bomba.

2 tuercas M8
2 tornillos M8

NOTA: Es obligatorio comprobar que los conectores hidraulicos

no estén cerrados.




FUNCIONAMIENTO

1) Abra/desenrosque la valvula de salida del aire en la parte superior de la bomba de filtrado; saldra aire al tiempo que el agua llena la bomba de filtrado.
2) Cuando el agua fluya a través de la valvula de salida del aire, enrésquela y limpie cualquier resto de agua.
3) Para encender la bomba de filtrado, inserte la toma en un dispositivo diferencial residual (RCD).

IMPORTANTE: NO DEJE QUE LA BOMBA DE FILTRADO
FUNCIONE EN SECO - Asegurese de que tanto las valvulas de
entrada como las de salida de la piscina estan totalmente cubiertas
por el agua antes de hacer funcionar la bomba de filtrado.

PRECAUCION: DEBE ASEGURARSE DE QUE LA BOMBA DE
FILTRADO ESTA DESCONECTADA ANTES DE EFECTUAR
CUALQUIER OPERACION DE MANTENIMIENTO, O SE PUEDE
PRODUCIR UN RIESGO GRAVE DE DANOS O INCLUSO LA
MUERTE.

1) Desenchufe la bomba de filtrado.

2) Afloje las abrazaderas de tubo en los tubos de entrada y salida de la piscina desenroscando la tuerca de mariposa en sentido antihorario.

3) Retire las rejillas para residuos del interior de la piscina.

4) Sustituya las rejillas para residuos por tapones de tope en las vélvulas de entrada y salida de la piscina.

5) Desenrosque el dispositivo de retencion del tapon del filtro y retire el tapon.

6) Lave el cartucho del filtro con una manguera de jardin. Si el cartucho del filtro esta descolorido o sigue presentando suciedad, habra que cambiarlo por uno nuevo.

7) Inserte el cartucho de filtro limpio (o nuevo) asegurando que esté centrado en la bomba de filtrado.

8) Compruebe que la junta del tapon del filtro esté en posicion.

9) Cambie el tapon del filtro y enrosque el dispositivo de retencion del tapén del filtro en posicion.

0) Sustituya los tapones de tope por las rejillas para residuos en las valvulas de entrada y salida de la piscina. Apriete las abrazaderas de tubo. El agua fluira
ahora hacia la bomba.

11) Siga las INSTRUCCIONES DE INSTALACION DE LA BOMBA para preparar el sistema para el uso.

1

IMPORTANTE: Por motivos de higiene,
sugerimos sustituir el cartucho de filtro
por uno nuevo cada dos semanas.

ALMACENAMIENTO DE LA BOMBA

1) Desenchufe la bomba de filtrado.
2) Siga las instrucciones anteriores para detener el caudal de agua hacia la bomba de
filtrado y retirar el cartucho del filtro.

Para asegurar la limpieza

3) Deseche el cartucho del filtro. del agua de la piscina, por
4) Desmonte todos los tubos. favor limpie el cartucho del
5) Seque cuidadosamente todos los componentes. filtro cada dia y cambie

6) Guarde la bomba de filtrado en un lugar a cubierto y seco fuera del alcance de los

nifios. Temperatura de conservacion: 4-40 °C(39,2-104 F) cuando sea necesario.

GARANTIA DE LA BOMBA

Para la informacién relativa a la garantia de la bomba, por favor visite nuestro sitio web: www.bestwaycorp.com

ELIMINACION DE LA BOMBA

Los productos eléctricos no deben desecharse con la basura doméstica. Recicle en las instalaciones correspondientes. Consulte con las

— autoridades locales o su distribuidor para obtener consejos de reciclaje.
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FILTERPUMPE =y,
BENUTZERHANDBUCH X

Besuchen Sie den YouTube-Kanal von
Bestway You([TL)

ACHTUNG

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN

LESEN UND BEFOLGEN SIE ALLE ANWEISUNGEN
ACHTUNG: RISIKO VON ELEKTRISCHEN SCHLAGEN: Die Pumpe muss Uber einen
Trenntransformator oder Uber eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (RCD) mit einem
Ansprechdifferenzstrom von nicht mehr als 30mA versorgt werden.

Der Netzstecker der Pumpe muss mindestens 3,50m vom Pool entfernt sein.

Das Gerat muss von einer geerdete Stromquelle mit Spannung versorgt werden

Es konnen keine Verlangerungskabel verwendet werden.

ACHTUNG: Die Pumpe darf nicht benutzt werden, wenn sich Personen im Wasser authalten.
STROMKABEL NICHT EINGRABEN. Verlegen Sie das Kabel so, dass die Gefahr durch
Rasenmaher, Heckenscheren und andere Gerate minimiert wird.

ACHTUNG: Das Netzkabel kann nicht ausgetauscht werden. Sollte das Kabel beschadigt
sein, muss das Gerat entsorgt werden.

VORSICHT: Diese Pumpe ist nur fiir Verwendung in Pools, die abgebaut werden kénnen.
Verwenden Sie sie nicht in permanent installierten Pools. Ein Pool, der abgebaut werden
kann, ist so konstruiert, dass er zur Lagerung leicht auseinander genommen und wieder ganz
aufgebaut werden kann. Ein permanent installierter Pool ist im oder auf dem Boden oder in einem
Gebaude aufgebaut, so dass er nicht zur Lagerung auseinander genommen werden kann.
WICHTIG: Wenn die Pumpe mit einer unpassenden Stromversorgung benutzt wird, ist das
gefanrlich und kann zu einem katastrophalen Versagen der Pumpe furen.

RISIKO VON ELEKTRISCHEN SCHLAGEN: Wenn Sie an elektrischen Anlagen arbeiten, schalten
Sie mit dem Hauptschalter und der Hauptsicherung den Stromkreis ab. Wird das nicht getan,
besteht erhdhtes Risiko von elektrischen Schidgen, Verletzung und mdglicher Weise Todesgefahr.
ENTFERNEN SIE AUF KEINEN FALL DEN ERDUNGSSTIFT UND ANDERN SIE DEN
STECKER AUF KEINE WEISE. BENUTZEN SIE KEINE ADAPTER - STECKDOSEN.
Wenden Sie sich bei Fragen dber die Gltigkeit der Erdung ihrer Stecker an einen qualifizierten
Fachelektriker.

Behandeln Sie die Pumpe mit Sorgfal. Ziehen oder tragen Sie die Pumpe nicht am Stromkabel.
Ziehen Sie den Stecker nie am Kabel aus der Steckdose. Sorgen Sie dafur, dass das Kabel nicht
abgeschabt wird. Scharfe Gegenstande, O1, bewegliche Teile und Hitze sollten von der Filterpumpe
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ferngehalten werden.

ACHTUNG: Dieses Gerét kann von Kindern ab 8 Jahren und dartiber sowie von Personen mit
verringerten physischen, sensorischen oder mentalen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder beziglich des sicheren Gebrauchs
des Gerétes unterwiesen wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstehen. Kinder
dirfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Benutzer-Wartung dirfen nicht von Kindern
ohne Beaufsichtigung durchgefiihrt werden. (Fiir den EU-Markt)

ACHTUNG: Dieses Gerat darf Dieses Gerat darf nicht von Personen (inklusive Kinder) mit
physischen, sensorischen oder mentalen Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und
mangelnden Kenntnissen benutzt werden, wenn diese nicht durch eine fir ihre Sicherheit
verantwortliche Person entsprechend beaufsichtigt werden oder mit der Bedienung des Gerates
und den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden. Kinder miissen wahrend der
Nutzung beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerét spielen.

(FUr Nicht-EU-Markte)

Reinigung und Wartung durch den Benutzer miissen von einem mindestens 18 Jahre alten
Erwachsenen durchgefiihrt werden, der mit den Gefahren eines elektrischen Schlages vertraut
ist. Wird das Gerat fiir einen Iangeren Zeitraum nicht benutzt (z. B. im Winter), muss das Poolset
demontiert und in Innenraumen gelagert werden.

VORSICHT: Bitte lesen Sie diese Anweisungen jedes Mal durch, bevor Sie das Gerat benutzen
oder installieren/montieren.

Der Standort dieses Gerats muss sich mehr als 2 m vom Swimmingpool entfernt befinden.
(Nur fiir Frankreich). Die Installation von Elektrogeraten muss den lokalen und nationalen
Elektrovorschriften entsprechen. Wenden Sie sich wegen jeglicher Fragen an einen Fachelekriker.
Bei der Produktinstallation sind nur die vom Hersteller gelieferten oder angegebenen Medien
Zu verwenden.

Es ist unbedingt notwendig zu prifen, dass die Ansaugdfinungen nicht blockiert sind.

Es ist empfehlenswert, die Filterung wéhrend der Wartungseingriffe auf dem Filtersystem zu
stoppen.

Uberpriifen Sie den Filter regelmaRig auf Verstopfungen.

Es wird eine wachentliche Kontrolle fur die Reinigung empfohlen.

Um sauberes Poolwasser zu garantieren, wird eine tagliche Mindestbetriebsdauer von acht
Stunden empfohlen.

Es ist unbedingt notwendig, jegliche beschadigte Elemente oder Elementgruppen so schnell
wie maglich zu ersetzen. Verwenden Sie nur die vom Hersteller empfohlenen Teile.

Alle Filter und Filtermedien muissen regelmaig untersucht werden, um sicherzustellen, dass
keine Schmutzansammlungen vorliegen, die eine korrekte Filterung verhindern. Die Entsorgung
jeglicher gebrauchterFiltermedien muss in Einklang mit den geltenden Vorschriften/Gesetzen
erfolgen.

Im Fall von Zweifeln hinsichtlich der Pumpe oder Umwalzvorrichtungen wenden Sie sich bitten
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an einen Installationsfachmann oder an den Hersteller/Importeur/Handler.

Die Installation der Wasserzirkulation muss im Einklang mit den europdischen sowie den
nationalen/lokalen Bestimmungen erfolgen, insbesondere wenn es sich um elekirische Fragen
handelt,

Jegliche Anderungen der Ventilposition, Pumpen-oder GittergroRe kann zu einer Anderung
des Durchflusses und einer Erhéhung der Ansauggeschwindigkeit fihren.

Beachten Sie alle im Handbuch beschriebenen Sicherheitsvorschriften und Empfehlungen.
ANMERKUNG:

Bitte untersuchen Sie das Gerét vor der Inbetriebnahme. Benachrichtigen Sie den Kundendienst
von Bestway an der Adresse, die in diesem Handbuch angegeben ist, sollten Teile zum Zeitpunkt
des Kaufs beschadigt sein oder fehlen. Vergewissern Sie sich, dass die Gerétkomponenten die
Modelle sind, welche Sie zu kaufen beabsichtigt haben.

ANMERKUNG:

Stellen Sie die Pumpe auf einem soliden Fundament auf, oder legen Sie ein ebenes Brett unter.
Ebenso sollte guter Zugang fir die Reinigung vorhanden sein. Stellen Sie die Pumpe nig in
einem Bereich auf, in dem sich Wasser ansammeln kann, oder in einem Bereich, wo rund um
den Pool sténdiger Fufgangerverkehr ist.

Nach dem Aufbau des Pools muss der Stecker notwendigerweise erreichbar sein.
ANMERKUNG:

Witierungsbedingungen konnen die Leistung und die Lebensdauer Ihrer Filterpumpe beeinflussen.
Unndtiger Verschleil kann bei Kélteperioden, besonderer Hitze oder durch Sonnenginstrahlung
erfolgen. Schiitzen Sie die Pumpe so weit wie maglich vor diesen Bedingungen.

Es ist wichtig, sicher zu stellen, dass die werkseitiq gelieferten blauen Stopsel fiir die Einlass-und
Auslassoffnungen die Schmutzsiebe ersetzen, bevor der Pool abgebaut, oder an ihm
Wartungsarbeiten vorgenommen werden.

ANMERKUNG:

Verwenden Sie keine Chemikalien in der Filterpumpe.

Stecken Sie das Gerat nicht mit nassen Handen ein oder aus.

Stecken Sie das Gerat immer aus:

* An Regentagen

* Bevor Reinigungs-oder Wartungsarbeiten durchgefuhrt werden

* Wenn Sie das Produkt wahrend des Urlaubs unbeaufsichtigt lassen

Bewahren Sie diese Anweisungen sorgféltig auf. Beachten Sie bei jedem emeuten Aufbau des
Pools diese Anweisungen.

Sollten diese Anweisungen verloren gehen, kontaktieren Sie Bestway oder suchen Sie das
Dokument auf unserer Website: www.bestwaycorp.com

ANMERKUNG: Dieses Produkt darf nicht fur kommerzielle Zwecke benutzt werden.

Bitte lesen Sie das Handbuch sorgfaltig durch und bewahren Sie es als kiinftige
Referenz auf.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF.
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Befestigung am Fundament

EN60335-2-41 TEST Standardanforderungen Die Filterpumpe muss in
vertikaler Lage am Boden oder einem zuvor ausgefiihrten Fundament
aus Holz oder Beton befestigt werden. Das Fundament muss zwei
Bohrungen mit einem Durchmesser von 9mm und einem Abstand von

166mm aufweisen. Setzen Sie die Filterpumpe auf das Fundament und
befestigen Sie sie mit Schrauben und Muttern. Alle Teile des Fundamente

sollte mehr als 18kg wiegen, um das Fallen der Pumpe zu vermeiden.

2-M8 Muttern
2-M8 Bolzen

HINWEIS: Es ist absolut notwendig zu prifen, dass die
Hydraulikanschllsse nicht verstopft sind.
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1) Offnen/lésen Sie das Entliiftungsventil an der Oberseite der Filterpumpe; die Filterpumpe fiillt sich mit Wasser und die Luft entweicht.
2) Wenn Wasser aus dem Entliiftungsventil flieBt, schrauben Sie das Ventil zu und wischen Sie jegliches Wasser auf.
3) Stecken Sie den Netzstecker in eine Steckdose mit Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (RCD) ein, um die Filterpumpe zu starten.

WICHTIG: LASSEN SIE DIE FILTERPUMPE NICHT TROCKEN
LAUFEN - Stellen Sie vor dem Einschalten der Filterpumpe sicher,
dass Einlass-und Auslassventile des Pools unterhalb des
Wasserspiegel liegen.

VORSICHT: STELLEN SIE SICHER, DASS DER STECKER DER

FILTERPUMPE AUS DER STECKDOSE GEZOGEN IST, BEVOR
MIT DER WARTUNG BEGONNEN WIRD, SONST BESTEHT
E)RNSTE VERLETZUNGS- ODER SOGAR TODESGEFAHR.

1) Ziehen Sie den Netzstecker der Filterpumpe.

2) Lésen Sie die Schlauchklemmen an den Ein- und Auslassschlauchen des Pools, indem Sie die Fliigelmutter gegen den Uhrzeigersinn drehen.

) Entfernen Sie die Schmutzsiebe von der Innenseite des Pools.

) Ersetzen Sie die Schmutzsiebe in den Einlass- und Auslassventilen des Pools durch Verschlussstopfen.

) Lésen Sie den Uberwurfring und entfernen Sie die Verschlusskappe des Filters.

) Reinigen Sie die F mit einem Gar ich. Bleibt die Filterkartusche jedoch verschmutzt und verfarbt, muss sie durch eine neue ersetzt werden.
)

)

)

)

Setzen Sie die gereinigte (oder neue) Filterkartusche ein; vergewissern Sie sich, dass sie sich mittig in der Filterpumpe befindet.

Stellen Sie sicher, dass die Verschlusskappendichtung des Filters korrekt angebracht ist.

Ersetzen Sie die Verschlusskappe und verschrauben Sie den Uberwurfring in seiner Position.

Ersetzen Sie die Verschlussstopfen in den Einlass- und Auslassventilen des Pools durch die Schmutzsiebe. Ziehen Sie die Schlauchklemme an. Das Wasser
flieRt nun zur Pumpe.

11) Befolgen Sie die ANWEISUNGEN ZUR INSTALLATION DER PUMPE, um das System auf die Benutzung vorzubereiten.

3
4
5,
[9)
7
8,
9
0,

1

WICHTIG: Aus hygienischen
Grunden empfehlen wir, die
Filterkartusche alle zwei Wochen
durch eine neue zu ersetzen.

LAGERUNG DER PUMPE

1) Ziehen Sie den Netzstecker der Filterpumpe. . o
2) Befolgen Sie die oben ausgefiihrten Anweisungen, um den Wasserfluss zur reinigen Sie die Filterkartusche

Filterpumpe zu stoppen und die Filterkartusche zu entfernen. . - .
Entfernen Sie die Filterkartusche. bitte téglich und wechseln Sie

Lésen Sie alle Schlauche. diese gegebenenfalls aus.

Damit das Wasser rein bleibt,

3)

4

5) Trocknen Sie alle Komponenten sorgféltig.

6) Lagern Sie die Filterpumpe an einem trockenen Ort auBerhalb der Reichweite von
Kindern. Lagertemperatur: 4-40 °C(39,2-104 F)

PUMPENGARANTIE

Bitte Sie unsere ite fiir i zurP ie: www. com

ENTSORGUNG DER PUMPE

Elektroaltgerate diirfen nicht iiber den Hausmdill entsorgt werden. Bitte geben Sie das Produkt zum Recyceln an eine entsprechende
Einrichtung. Erkundigen Sie sich dafiir bei Ihrer értlichen Behérde oder Ihrem Handler.
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VAROITUS

TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA
LUE JA NOUDATA KAIKKIA OHJEITA
VAROITUS - SAHKOISKUN VAARA. Pumppu tulee suojata
suojaerotusmuuntajalla tai vikavirtasuojalla (RCD), jonka toimintavirta ei
ylitd 30 mA.

Pumpun pistokkeen tulee sijaita vahintaan 3,50 metrin paassa altaasta.
Laite on kytkettava maadoitettuun virtalahteeseen.

Jatkojohtoja ei saa kayttaa.

VAROITUS - SAHKOISKUVAARA. Pumppua ei saa kayttaa, kun altaassa
on ihmisia.

ALA PIILOTA JOHTOA. Sijoita johto niin, etteivét ruohonleikkurit,
pensasleikkurit tai muut laitteet padse vahingoittamaan sita.

VAROITUS - Virtajohtoa ei voi vaihtaa. Jos johto vaurioituu, laite on
havitettava. )
HUOMIO - Tata pumppua kaytetaan vain varastoitaviin altaisiin. Ala kayta
kiinteasti asennettuihin altaisiin. Varastoitava allas on valmistettu siten, etta
se voidaan nopeasti purkaa varastointia varten ja koota uudelleen.
Kiinteasti asennettu allas on rakennettu joko maahan tai rakennukseen niin,
ettei sita voi helposti purkaa varastointia varten.

TARKEAA - Pumpun kayttaminen vaaralla virralla on vaarallista ja rikkoo
pumpun.

SAHKOISKUN VAARA - Tehdessasi sahkotoita katkaise virta katkaisijasta
ja lukitse katkaisijan ovi. Mikali nain ei toimita, sahkoiskun, loukkaantumisen
ja mahdollisen kuoleman vaara kasvaa.

ALA IRROTA MAADOITETTUA PISTOKETTA TAI MUUTA SITA
MITENKAAN. ALA KAYTA MAADOITTAMATTOMIA PISTOKKEITA.
Kaanny patevan sahkoasentajan puoleen pistokkeesi maadoitusta koskevissa
kysymyksissa.

Kasittele pumppua varovasti. Al veda tai kanna pumppua virtajohdosta.
Al koskaan irrota pistoketta pistorasiasta virtajohdosta vetamalla. Varo
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johtoa hankautumasta. Suodatinpumppu on suojattava teravilta esineilta,
oljylta, likkuvilta osilta ja kuumuudelta.

VAROITUS - Tata laitetta saa kayttaa yli 8-vuotiaat lapset ja henkildt, joiden
fyysiset, aistinvaraiset tai henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai joilta puuttuu
kokemus ja taidot, mikali heita on neuvottu ja ohjeistettu laitteen kéyttdon
turvallisella tavalla ja he ymmartavat siihen liittyvat vaarat. Lapset eivat saa
leikkia laitteella. Puhdistusta ja kayttajan tekemaa huoltoa ei saa jattaa lasten
tehtavaksi ilman valvontaa. (EU:ta varten)

VAROITUS - Tama tuote ei ole tarkoitettu seuraavien ryhmien kayttoon:
lapset ja fyysisista, henkisista tai aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat
tai tietotasoltaan rajoitetut henkilot. Kyseiset henkilot voivat kuitenkin kayttaa
tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita tuotteen turvalliseen kayttoon
henkilolta, joka on vastuussa heidan turvallisuudestaan. Lapsia tulee valvoa sen
varmistamiseksi, etta he eivat leiki talla laitteella. (EU:n ulkopuoliset markkinat)
Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen, joka
ymmartaa sahkoiskun vaarat. Jos laitetta ei kayteta pitkaan aikaan, esim.
talvella, se tulisi purkaa osiin ja sailyttaa sisatiloissa.

HUOMIO - Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttoa ja
asennusta/uudelleenasennusta.

Laite on sijoitettava yli 2 metrin paahan altaasta. (Vain Ranska).
Séhkdasennukset tulee tehda kansallisten sdanndsten mukaisesti. Jos
sinulla on kysyttavaa, ota yhteytta patevaan sahkoasentajaan.

Tuotteen asennuksen yhteydessa saa kayttaa ainoastaan valmistajan
toimittamia tai maarittamia aineita.

On olennaisen tarkeaa tarkistaa, etta imuaukot eivat ole suljetut.

On suositeltavaa keskeyttaa suodatus suodatusjarjestelman huoltotoimien
ajaksi.

Tarkkaile saannollisesti suodattimen tukkeutumisastetta.

Puhdistusta varten suositellaan viikottaista tarkistusta.

Jotta altaan vesi pysyy kirkkaana, suositellaan suodatuksen kayttoa vahintaan
8 tunnin ajan paivittain.

Vaurioituneet elementit tai elementtisarjat on olennaisen tarkeaa vaihtaa
mahdollisimman pian. Kayta ainoastaan osia, jotka tuotteen markkinoille
tuomisesta vastaava henkilo on hyvaksynyt.

Kaikki suodattimet ja suodatinaines on tarkistettava saannallisen valiajoin
sen varmistamiseksi, ettei niihin ole kertynyt roskaa, joka estaisi kunnollisen
suodatuksen. Myos kaytettavan suodatinaineksen havittdmisen on tapahduttava
voimassa olevien saanndsten tai lainsaddannon mukaisesti.
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Jos pumpun tai kiertojarjestelman laitteiden suhteen heraa jotain epailyksia,
ota yhteytta patevaan asentajaan tai
valmistajaan/maahantuojaan/jalleenmyyjaan.

Vesikierron asennus on tehtava eurooppalaisten seka kansallisten/paikallisten
maaraysten mukaisesti, etenkin silloin kun on kyse sahkdon liittyvista asioista.
Venttiilin paikkaan, pumpun kokoon tai ritilan kokoon liittyva muutos voi
aiheuttaa muutoksen virtaukseen ja nopeuttaa imua.

Noudata kaikkia kayttdohjeen turvallisuusvaatimuksia ja suosituksia.
HUOMAUTUS:

Tarkista laite ennen kayttoa. limoita vahingoittuneista tai puuttuvista osista
Bestwayn asiakaspalveluun tassa oppaassa mainituissa osoitteissa.
Varmista, etta laitteen osat kuuluvat hankkimaasi malliin.

HUOMAUTUS:

Sijoita pumppu kiinteélle alustalle tai vaakasuoralle laudalle. Asenna allas
ja pumppu sellaiseen paikkaan, etta tuuletus, kuivatus ja puhdistus onnistuvat.
Ala sijoita pumppua paikkaan, johon kertyy vetta, tai jossa kuljetaan.
Pistokkeen tulee olla helposti saatavilla altaan asennuksen jalkeen.
HUOMAUTUS:

Saaolot voivat vaikuttaa suodatinpumpun suorituskykyyn ja kayttoikaan.
Kylmyys, kuumuus ja auringolle altistuminen voivat aiheuttaa tarpeetonta
kulumista. Suojaa pumppu néilta olosuhteilta aina kun mahdollista.

Ennen pumpun irrottamista tai huoltamista on tarkeaa varmistaa, etta suojusten
tilalla sisdan-ja ulostuloaukoissa on tehtaan asettamat siniset tulpat.
HUOMIO:

Al lisaa kemikaaleja suodatinpumppuun.

Ala kytke laitetta virtalahteeseen tai irrota sité virtalahteesta, kun katesi
ovat marat.

Irrota laite virtalahteesta aina:

* Sateella

* Ennen puhdistusta ja muuta kunnossapitoa

« Jata vartioimatta lomakausien ajaksi

Ohjeiden séilytys. Joka kerta kun kokoat altaan uudestaan, lue aina ohjeet.
Jos ohjeet puuttuvat, ota yhteytta Bestwayhin tai hae ne verkkosivustolta:
www.bestwaycorp.com.

MUISTUTUS: Tata tuotetta ei ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon.

Lue kéyttoohje huolellisesti ja séilytda mahdollista tulevaa tarvetta varten.
SAILYTA NAMA OHJEET.
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Jalustan asentaminen
Standardi EN 60335-2-41 edellyttaa, ettd suodatinpumppu
asennetaan pystysuoraan maahan tai tietynlaiselle, puusta tai

betonista tehdylle, alustalle ennen kayttda. Jalustassa tulisi olla
kaksi 9 mm |apimittaista reikda 166 mm etdisyydella toisistaan.
Aseta suodatinpumppu jalustalle ja liitd ne yhteen kiristamalla
pultit ja mutterit. Kaikkien jalustan osien tulisi painaa yhteensa
vahintdan 18 kg, jotta ne estévat pumppua kaatumasta.

2-M8-ruuvi
2-M8-mutteri

HUOMAA: On erittain tarkeaa tarkistaa, etta hydrauliliittimet

eivat ole tukossa.
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1) Avaalirrota ilmanpoistoventtiilin ruuvi suodatinpumpun paalta; iima poistuu veden tayttdessa suodatinpumpun.
2) Ruuvaa ilmanpoistoventtiili kiinni, kun sielté alkaa tulla vetta, ja kuivaa vesi pois.
3) Kaynnista suodatinpumppu asettamalla tulppa vikavirtasuojaan (RCD).

TARKEAA: ALA KUIVAKAYTA PUMPPUA - Varmista
ennen suodatinpumpun kayttoa, etta seka altaan tuloventtiili
etta lahtoventtiili on taysin veden peitossa.

HUOMIO: VARMISTA ENNEN MITAAN HUOLTOTOIMENPITEITA,

ETTEI SUODATINPUMPPUA OLE KYTKETTY SAHKOVERKKOON
VAKAVAN LOUKKAANTUMISEN JA KUOLEMAN VAARAN
VALTTAMISEKSI.

1) Irrota pumppu sé@hkévirrasta.

2) Loysaa tulo- ja poistoletkujen kiristimet kdantamalla siipimutteria vastapaivaan.

3) Poista uima-altaan roskasuodattimet.

4) Korvaa tulo- ja poistoventtiilien roskasuodattimet pysaytintulpilla.

5) Ruuvaa suodattimen korkin kiristin auki ja poista suodattimen korkki.

6) Puhdista suodatinpatruuna puutarhaletkulla. Jos suodatinpatruuna ei puhdistu vaan on yha likainen ja varjaantynyt, se on vaihdettava uuteen.

7) Tarkista, ettd puhdistettu (tai uusi) suodatinpatruuna on suodatinpumppuun néhden keskella.

8) Tarkista, ettd suodattimen korkin tiiviste on paikallaan.

9) Pane suodattimen korkki takaisin paikoilleen ja kirista suodattimen korkin kiinnitin paikalleen.
10) Korvaa tulo- ja poistoventtiilien pysaytintulpat roskasuodattimilla. Kirista letkunkiristimet. Vesi virtaa nyt pumppuun.
11) Noudata PUMPUN ASENNUSOHJEET -kohtaa jarjestelmén valmistelemiseksi kayttoa varten.

TARKEAA: Suodatinpatruuna
suositellaan hygieenisyyssyista
vaihdettavaksi uuteen kahden
viikon valein. Huuhtele suodatin

palVIttaln . Jotta altaan vesi pysyy

PUMPUN SAILYTTAMINEN puhtaana, puhdista

1) Irrota pumppu séhkévirrasta. suodatinkasetti joka péivé ja

2) Noudata edella olevia ohjeita siita, miten veden paasy estetaan vaihda se tarpeen mukaan.
suodatinpumppuun ja miten suodatinpatruuna poistetaan.

3) Havita suodatinpatruuna.

4) Irrota kaikki letkut.

5) Kuivaa kaikki osat huolellisesti.
6) Sailyta suodatinpumppua kuivassa paikassa sisélla poissa lasten ulottuvilta. Varastointildampétila: 4-40 °C(39,2-104 F)

PUMPUN TAKUU

Tietoja on web-si i WWW. ycorp.com

PUMPUN HAVITTAMINEN

ﬁ Sahkoromua ei tule havittaa kotitalousjatteen mukana. Vie asianmukaisiin kerays- ja kierratyspisteisiin. Tarkista kierratysohjeet paikallisilta
— viranomaisilta tai jalleenmyyjalta.
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Bezoek het Bestway YouTube-kanaal .
(1] Tube 2
VRAGEN? PROBLEMEN? °
ONTBREKENDE DE'I;S[;I?
WAARSCHUWING

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

LEES ALLE INSTRUCTIES EN VOLG ZE OP

WAARSCHUWING - RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK - De pomp moet gevoed
worden door een scheidingstransformator of via een aardlekschakelaar (RCD) met een
aardlekstroom van maximaal 30 mA.

De plug van de pomp moet meer dan 3,5m verwijderd zijn van het zwembad.

Het apparaat moet voorzien zijn van een geaarde voedingsbron.

Verlengsnoeren mogen niet worden gebruikt.

WAARSCHUWING - RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK - De pomp mag niet worden
gebruikt als er mensen in het zwembad zijn.

GRAAF HET SNOER NIET IN. Zorg ervoor dat het snoer niet kan worden beschadigd
door grasmaaiers, heggenscharen of andere machines.

WAARSCHUWING - De stroomkabel kan niet worden vervangen. Als de kabel
beschadigd is, moet het toestel afgevoerd worden.

LET OP - Deze pomp mag uitsluitend worden gebruikt voor zwembaden die opgeslagen
kunnen worden. Gebruik de pomp niet voor blijvend geinstalleerde zwembaden. Een
zwembad dat opgeslagen kan worden, is zo gebouwd dat het snel kan worden ontmanteld
voor opslag en ook weer snel kan worden opgebouwd. Een blijvend geinstalleerd
zwembad staat zodanig in of op de grond of in een structuur dat het niet snel kan worden
ontmanteld voor opslag.

BELANGRIJK - Het gebruik van de pomp met een niet-bijpassende stroombron is
gevaarlijk en brengt onherstelbare schade aan de pomp toe. Als u dat verzuimt, loopt u het
risico een schok of een verwonding op te lopen, die zelfs de dood tot gevolg kunnen hebben.
VERWIJDER NOOIT DE AARDE-PIN EN VERANDER NIETS AAN DE STEKKER.
GEBRUIK GEEN VERLOOPSTEKKERS. Raadpleeg een bevoegde elektricien voor al
uw vragen met betrekking tot de aarding van de stekker. Voorzichtig, de pomp is breekbaar.
Sleep en draag de pomp niet aan het snoer. Trek nooit de stekker aan het snoer uit het
stopcontact. Zorg ervoor dat het snoer niet beschadigt. De filterpomp mag niet in aanraking
komen met scherpe voorwerpen, olie, bewegende delen en hitte.

WAARSCHUWING - Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en




personen met beperkte fysieke, sensorische of mentale capaciteiten, of gebrek aan
ervaring en kennis, indien zij onder supervisie staan of instructies hebben gekregen
over het gebruik van het apparaat op een veilige manier en de gevaren ervan begrijpen.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reinigen en gebruiksonderhoud mag niet
door kinderen worden verricht zonder supervisie. (Voor EU-markt)

WAARSCHUWING - Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (met
inbegrip van kinderen) met verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale vermogens, of
gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij toezicht hebben of geinstrueerd zijn over het
gebruik van het apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.
Er moet toezicht worden gehouden op kinderen, zodat ze niet met het apparaat kunnen
spelen. (Voor markt anders dan EU)

Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd door een volwassene
die ouder is dan 18 jaar en bekend is met het risico op een elektrische schok. Wanneer
het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal worden, zoals in de winter, moet de
zwembadset gedemonteerd en binnenshuis opgeborgen worden.

LET OP - Lees de instructies voér het gebruik van het toestel en vodr de installatie of
het telkens opnieuw monteren.

Het apparaat moet op meer dan 2m van het zwembad geplaatst worden. (Alleen voor
Frankrijk). Elektrische installaties moeten voldoen aan nationale regels voor bedrading.
Raadpleeg een gekwalificeerde elektricien indien u vragen hebt.

Alleen de bijgeleverde media of deze aangegeven door de fabrikant mogen bij de installatie
van het product gebruikt worden.

Het is essentieel te controleren of de zuigopeningen niet geblokkeerd zijn.

Het is raadzaam de filtratie te stoppen tijdens onderhoudswerkzaamheden aan het
filtersysteem.

Controleer regelmatig het verstoppingsniveau van de filter.

Een wekelijkse controle wordt aanbevolen voor het reinigen.

Een minimum dagelijkse filterbedrifstijd van 8 uur is aanbevolen om te zorgen voor
helder zwembadwater.

Het is essentieel om elk beschadigd element of set van elementen zo snel mogelijk te
vervangen. Gebruik alleen onderdelen goedgekeurd door de persoon verantwoordelijk
voor de introductie van het product op de markt.

Alle filters en filtermedia zullen regelmatig geinspecteerd worden om ervoor te zorgen
dat er geen opeenhoping van vuil is wat een goede filtratie verhindert. Het verwijderen
van gebruikte filtermedia moet gebeuren volgens de toepasselijke regelgevingeniwetgeving.
In het geval van twiffel over de pomp of circulatie-apparaten, neem contact op met een
bevoegde installateur, of de fabrikant/importeur/distributeur.

De watercirculatie-installatie moet voldoen aan de Europese maar ook aan nationale/lokale
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regelgevingen, vooral voor wat betreft elekirische kwesties.

Elke wijziging van de kleppositie, pompgrootte, roostermaat kan een wijziging van de
stroming veroorzaken en de zuigsnelheid kan verhogen.

Volg alle veiligheidseisen en aanbevelingen beschreven in de handleiding.
OPMERKING:

Controleer de uitrusting voor gebruik. Meld beschadigingen of missende onderdelen bij
aankoop aan de klantenservice van Bestways (de gegevens staan in deze handleiding).
Controleer of de onderdelen van de installatie overeenkomen met het model dat u wilde
aanschaffen.

OPMERKING:

Plaats de pomp op een stevige ondergrond of op een viakke plaat. Let erop dat de
filterpomp minstens een meter van de wand van het zwembad af staat. Zorg ervoor dat
het zwembad en de pomp zo zijn opgesteld dat er voldoende ventilatie, afvoer en
mogelijkheid tot schoonmaken zijn. Plaats de pomp nooit op een plek waar zich water
kan verzamelen of in de loopzone rond het zwembad.

De stekker moet ook toegankelijk blijven als het zwembad is geinstalleerd.
OPMERKING:

De weersomstandigheden kunnen de werking en de levensduur van uw filterpomp negatief
beinvioeden. Blootstelling van de pomp aan kou, hitte of zonlicht kan onnodige slijtage
veroorzaken. Waar mogelijk dient u de pomp tegen deze omstandigheden te beschermen.
Het is belangrijk dat u met de bijgeleverde blauwe stoppen de vuilopvangschermen in
de aanvoer-en afvoeropeningen vervangt voordat u onderhoudswerkzaamheden aan
de pomp uitvoert of de pomp verwijdert.

LET OP:

Doe geen chemicalién in de filterpomp.

Steek de stekker nooit in het stopcontact of haal de stekker nooit uit het stopcontact
met een natte hand.

Haal de stekker altijd uit het apparaat:

* Op regenachtige dagen

» Vloorafgaand aan reiniging of ander onderhoud

» Laat het onbeheerd tijdens vakanties

Goed bewaren van de instructies. ledere keer wanneer u het zwembad opzet, dient u
de instructies te raadplegen.

Als u de instructies kwijt bent, neem dan contact op met Bestway of zoek het op, op
website: www.bestwaycorp.com.

OPM.: Dit product is niet bestemd voor een commercieel gebruik.

Lees de handleiding zorgvuldig en bewaar ze voor toekomstige referentie.
BEWAAR DEZE GEBRUIKSAANWIJZING.
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De basis vastzetten

De filterpomp moet volgens de richtlijn EN60335-2-41 TEST in
verticale positive op de grond of op een houten of betonnen basis
worden bevestigd voor gebruik. Er moeten twee gaten met een

diameter van 9 mm op de basis zitten met een afstand van 166 mm

ertussen. Zet de filterpomp op de basis en draai de bouten en
moeren aan om de pomp vast te maken. De basis moet minstens
18 kilo wegen zodat de pomp niet zomaar om kan vallen.

2-M8 moer
2-M8 bout

OPMERKING: Het is noodzakelijk te controleren of de
hydraulische connectors niet afgesloten zijn.
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1) Open/schroef de luchtpurgeerklep los op de bovenkant van de filterpomp; er wordt lucht vrijgegeven naarmate water de filterpomp vult.
2) Wanneer water uit de luchtpurgeerklep stroomt, schroef deze dicht en wrijf alle water weg.
3) Om de filterpomp te starten, steek de stekker in een aardlekschakelaar (RCD).

BELANGRIJK: LAAT DE FILTERPOMP NIET DROOG WERKEN -
Zorg ervoor dat het aanvoer- en het afvoerventiel van het zwembad
helemaal onder water staan voordat u de filterpomp aanzet.

LET OP: CONTROLEER GOED OF DE FILTERPOMP NIET IS
AANGESLOTEN VOORDAT U MET
ONDERHOUDSWERKZAAMHEDEN BEGINT, ANDERS
VERKEERT U IN LEVENSGEVAAR.

1) Koppel de filterpomp los van het stopcontact.
2) Draai de 1men op de in- en ui 1gen van het bad los door de vliegmoer linksom los te draaien.

3) Verwijder de vuilschermen van de binnenzijde van het bad.

4) Vervang de vuilschermen door de afdichtstoppen in de in- en uitgangskleppen van het bad.

5) Draai de filterdophouder los en verwijder de filterdop.

6) Reinig de filtercassette met een tuinslang, als de filtercassette vuil of verkleurd blijft, is het nodig deze door een nieuwe te vervangen.

7) Plaats de gereinigde (or nieuwe) filtercasette; controleer of deze gecentreerd is in de filterpomp.

8) Controleer of de filterdopafdichting geplaatst is.

9) Vervang de filterdop en schroef de filterdophouder op zijn plek.
10) Vervang de afdi 1 door de vuil in de in- en uitgar van het bad. Draai de slangklemmen aan. Water stroomt nu naar de pomp.
11) Volg het hoofdstuk AANWIJZINGEN POMPINSTALLATIE om het systeem voor te bereiden voor gebruik.

BELANGRIJK: Voor sanitaire redenen,
raden we aan om de filtercassettes
om de twee weken te vervangen.

OPSLAG VAN DE POMP

1) Koppel de filterpomp los van het stopcontact.
2) Volg de eerder vermelde instructies om te zorgen dat er geen water meer stroomt door

Om te garanderen dat het water

de filterpomp en om de filtercassette te verwijderen. van het zwembad altijd schoon
3) GOOi‘l‘ie filtercassette weg. blijft, reinigt u het filterelement
4) Verwijder alle slangen. dagelijks en vervangt u het
5) Droog alle componenten grondig. indien nodig

6) Bewaar de filterpomp binnen op een droge plaats, buiten het bereik van kinderen.
Bewaartemperatuur: 4-40 °C(39,2-104 F)

GARANTIE POMP

Bezoek onze website voor informatie over de garantie van de pomp: www.bestwaycorp.com

DE POMP WEGGOOIEN

E Afgedankte elektrische apparaten mogen niet worden weggegooid bij het huisafval. Recycle als daar faciliteiten voor bestaan. Vraag advies
e—T recyclen aan uw plaatselijke overheid of aan de winkelier.
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POMPA FILTRO
MANUALE D'USO

Visita il canale Bestway su YouTube
You{1 > (L PRODOTTO AL FORNITORE

AVVERTENZA

IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA
LEGGERE ATTENTAMENTE E RISPETTARE LE SEGUENTI ISTRUZIONI
AVVERTENZA - RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA: la pompa deve essere
alimentata da un trasformatore di isolamento o tramite un interruttore differenziale
con corrente residua nominale non superiore a 30 mA.

La spina della pompa deve trovarsi ad almeno 3,5 metri di distanza dalla piscina.
L'apparecchio deve essere alimentato da un alimentatore provvisto di messa a terra.
Non & possibile utilizzare prolunghe.

AVVERTENZA - RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA: La pompa non pu essere
utilizzata in presenza di persone all nterno della piscina.

NON SOTTERRARE IL CAVO ma disporlo in modo da limitare al minimo l'intralcio
per la falciatrice da giardino, tosasiepi o attrezzi simili.

AVVERTENZA - Il cavo di alimentazione fornito non puo essere sostituito.
Non utilizzare I'apparecchiatura se il cavo & danneggiato.

ATTENZIONE - Questa pompa € adatta esclusivamente all'uso con piscine
smontabili, ossia costruite in modo tale da essere facilmente smontate e rimontate
integraimente. Una piscina fissa invece € costruita sul o nel terreno o allinterno
di un edificio e non pud essere smontata per essere riposta in deposito.
IMPORTANTE - Utilizzare la pompa con un'alimentazione elettrica non adatta é
pericoloso e puo comportare gusti irreparabili alla pompa stessa.

PERICOLO DI SCOSSA ELETTRICA - Quando ci si appresta a lavorare con
dispositivi elettrici, staccare la corrente in corrispondenza degli interruttori di circuito
e tenerli bloccati. In caso contrario, si aumenta il pericolo di scossa elettrica con
conseguente rischio di danni e di morte.

NON RIMUOVERE IL FILO DI TERRA E NON APPORTARE NESSUNA MODIFICA
ALLA SPINA. NON UTILIZZARE ADATTATORI. Per qualunque domanda inerente
la validita della messa a terra delle spine rivolgersi a un elettricista esperto.
Maneggiare la pompa con estrema attenzione. Non tirare o sollevare la pompa
per il cavo elettrico. Non sfilare mai la spina dalla presa strattonando il cavo di
alimentazione. Assicurarsi che il cavo non presenti abrasioni. Tenere lontano dalla

32




pompa filtro tutti gli oggetti appuntiti, oli, parti mobili e fonti di calore.
AVVERTENZA - Questa apparecchiatura non € destinata all'uso da parte di persone
(bambini di eta inferiore a 8 anni inclusi) con capacita fisiche, mentali e sensoriali
ridotte 0 mancanza di esperienza e conoscenze adeguate, a meno che non siano
supervisionate e istruite ad un uso sicuro dell'apparecchio e se sono stati compresi
i rischi connessi. | bambini devono sempre essere controllati per evitare che giochino
con il prodotto. La pulizia e la manutenzione non devono essere esequite dai bambini
senza la supervisione di un adulto. (Per il mercato UE)

AVVERTENZA: Questa apparecchiatura non & progettata per essere utilizzata
da persone (bambini inclusi) con ridotte funzionalita fisiche, sensoriali 0 mentali
0 da persone inesperte, a meno che non vengano controllate o che una persona
responsabile della loro sicurezza non abbia spiegato loro il funzionamento
dell'apparecchiatura. | bambini devono essere controllati per evitare che giochino
con l'apparecchiatura. (Per un mercato diverso da UE)

La pulizia e manutenzione devono essere eseguite da un adulto maggiorenne e
totalmente consapevole del pericolo di scosse elettriche. Se il prodotto non viene
utilizzato per lunghi periodi, ad esempio in invero, la piscina deve essere smontata
e conservata al chiuso.

ATTENZIONE - Leggere sempre le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchiatura
e prima di procedere con l'installazione € le operazioni di montaggio/smontaggio.
L'apparecchiatura deve essere collocata ad aimeno 2 metri di distanza dalla piscina.
(solo per la Francia). Gli impianti elettrici devono rispettare le norme nazionali di
cablaggio. Consultare un elettricista qualificato per qualsiasi domanda.

Solo il supporto fornito o specificato dal produttore deve essere utilizzato con
l'installazione del prodotto.

E obbligatorio accertarsi che le aperture per Iaspirazione non siano ostruite.

E conS|g||ab|Ie interrompere il filtraggio durante le operazioni di manutenzione
sul sistema di filtraggio.

Monitorare regolarmente il livello di ostruzione del filtro.

Si raccomanda un controllo settimanale per la pulizia.

Per garantire la pulizia dell'acqua della piscina si consiglia un tempo minimo giornaliero
di funzionamento del sistema di f||tragg|o di 8 ore.

E fondamentale sostituire i componenti danneggiati il prima possibile. Utilizzare
esclusivamente componenti approvati dal responsabile dellimmissione del prodotto
sul mercato.

Tutti i filtri e dispositivi di filtraggio devono essere ispezionati regolarmente per evitare
che un accumulo di detriti impedisca un buon filtraggio. Lo smaltimento dei dispositivi
di filtraggio deve avvenire nel rispetto delle normative vigenti.

In caso di dubbio sulla pompa o su qualsiasi dispositivo di circolazione, contattare
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un installatore qualificato, o il produttore/importatore/distributore.

L'impianto di circolazione dell'acqua deve essere conforme alle normative europee,
nazionali e locali, soprattutto per quanto concerne i problemi elettrici.

Qualsiasi cambiamento nella posizione della valvola, nelle dimensioni della pompa
0 nelle dimensioni della griglia puo causare una variazione del flusso e la velocita
di aspirazione puo essere aumentata.

Prestare attenzione ai requisiti di sicurezza e alle raccomandazioni descritte nel
manuale.

NOTA:

Prima dell'uso, esaminare con cura tutta la dotazione. Comunicare tempestivamente
a Bestway, rivolgendosi a uno degli indirizzi dell'assistenza per i clienti indicati in
questo manuale, di eventuali parti danneggiate o mancanti riscontrate al momento
dell'acquisto.

NOTA:

Disporre la pompa su un fondo solido o su una tavola piana. Fare attenzione a
posizionare piscina e pompa in modo da garantire adeguata ventilazione possibilita
di drenaggio, nonche facilita di accesso per le operazioni di pulizia.

E necessario che ci sia una spina disponibile dopo I'nstallazione della pompa.
NOTA:

Le condizioni atmosferiche possono incidere sulle prestazioni e sulla durata della
pompa filtro. Freddo, caldo ed esposizione al sole possono provocare lacerazioni
e deterioramento. Proteggere il piu possibile la pompa da questi agenti. Prima di
rimuovere la pompa o effettuare operazioni di manutenzione, & importante sostituire
le griglie con gli tappi blu per gli attacchi di mandata/scarico forniti.

NOTA:

Non aggiungete prodotti chimici nella pompa del filtro.

Non collegare o scollegare I'apparecchio con le mani bagnate.

Scollegare sempre I'apparecchio:

* Nei giorni di pioggia

* Prima di eseguire operazioni di pulizia 0 manutenzione

* Lasciare incustodito durante le vacanze

Custodire le istruzioni. Per riassemblare il set piscina, consultare le istruzioni.

Se le istruzioni sono andate perse, contattare Bestway o consultare il sito
Internet: www.bestwaycorp.com

NOTA: Questo prodotto non & destinato all'uso commerciale.

Leggere attentamente il manuale di istruzioni e conservarlo per futuri
riferimenti.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI
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Fissaggio del basamento

In base allo standard EN60335-2-41 TEST, la pompa a filtro deve
essere fissata verticalmente a terra o ad un basamento in legno
o cemento prima dell'utilizzo.Sul basamento devono essere presenti
due fori con diametro di 9 mm, distanziati I'uno dall'altro di 166 mm.
Posizionare la pompa a filtro sul basamento e fissarla con bulloni
e dadi. L'intero basamento deve pesare almeno 18 kg in modo
da impedire la caduta accidentale della pompa.

2-M8 nut
2-M8 bolt

NOTA: E obbligatorio accertarsi che i connettori idraulici non

siano otturati.
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1) Aprire/svitare la valvola di sfiato dell'aria collocata sulla pompa filtrante per evacuare I'aria mentre la pompa filtrante si riempie d'acqua.
2) Quando esce acqua dalla valvola di sfiato dell'aria, avvitarla per chiuderla e asciugare I'acqua.
3) Per avviare la pompa filtrante, collegare la spina a un interruttore differenziale.

IMPORTANTE: NON UTILIZZARE LA POMPA A FILTRO
SENZ'ACQUA - Assicurarsi che le valvole di entrata e uscita
della piscina siano completamente coperte dall'acqua prima di
azionare la pompa a filtro.

ATTENZIONE: PER EVITARE IL VERIFICARSI DI SITUAZIONI

PERICOLOSE, INFORTUNI O DECESSO, PRIMA DI
EFFETTUARE QUALSIASI INTERVENTO DI MANUTENZIONE,
ACCERTARSI CHE LA SPINA DELLA POMPA FILTRO SIA
DISINSERITA.

1) Scollegare la pompa filtrante.

2) Allentare i morsetti dei tubi di ingresso e di uscita della piscina svitando il dado a farfalla in senso antiorario.

3) Rimuovere i filtri dei detriti dall'interno della piscina.

4) Sostituire i filtri dei detriti con i tappi nelle valvole di ingresso e di uscita della piscina.

5) Svitare il fermo del tappo del filtro e rimuovere il tappo del filtro.

6) Pulire la cartuccia del filtro con una manichetta da giardino, se la cartuccia € scolorita 0 non si pulisce, & necessario sostituirla con una nuova.
7) Inserire una cartuccia del filtro pulita (o nuova), accertandosi che sia centrata nella pompa filtrante.

8) Accertarsi che la guarnizione del tappo del filtro sia in posizione.

9) Rimontare il tappo del filtro e avvitare il fermo del tappo del filtro in posizione.
10) Sostituire i tappi con i filtri per i detriti nelle valvole di ingresso e di uscita della piscina. Stringere i morsetti dei tubi. A questo punto 'acqua fluisce nella pompa.
11) Per preparare il sistema all'uso, attenersi alla sezione ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE DELLA POMPA.

IMPORTANTE: Per motivi di igiene
si consiglia di sostituire la cartuccia
del filtro ogni due settimane.

STOCCAGGIO DELLA POMPA

1) Scollegare la pompa filtrante.

2) Seguire le istruzioni precedenti per arrestare il flusso d'acqua nella pompa filtrante
e rimuovere la cartuccia del filtro. X 5 X X

3) Gettare via la cartuccia del filtro. rimanga pulita, pulire ogni

4) Staccare tutti i tubi. . . "

5) Asciugare perfettamente tutti i componenti. giorno la cartuccia del filtro e

6) Conservare la pompa filtrante in un luogo asciutto e fuori dalla portata dei bambini. all'occorrenza sostituirla.
Temperatura di stoccaggio: 4-40 °C(39,2-104 F)

Affinché I'acqua della piscina

CERTIFICATO DI GARANZIA DELLA POMPA

Per ulteriori informazioni relative alla garanzia della pompa per il gonfiaggio, visitare il sito Internet: www.bestwaycorp.com

SMALTIMENTO DELLA POMPA

| rifiuti di prodotti elettrici non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici. Si prega di riciclare presso le apposite strutture. Rivolgersi alle

— autorita locali o al rivenditore per i consigli sul riciclaggio.
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POMPE DE FILTRATION S0
MANUEL DE

L’UTILISATEUR
Visitez la chaine YouTube de Bestway £\ ramener Le proburr au machsin
. o DES QUESTIONS 2 DES PROBLEMES ? ¥
Youl[Ii[: |DES PIECES MANQUANTES ?
ATTENTION '

INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES

LIRE ET RESPECTER TOUTES CES ISNTRUCTIONS

ATTENTION : RISQUE D'ELECTROCUTION - La pompe doit étre alimentée par un

transformateur de séparation des circuits ou par un circuit comportant un dispositif a

courant différentiel résiduel (DDR) de courant différentiel de fonctionnement assigné

ne dépassant pas 30 mA.

La fiche de la pompe sera située a plus de 3,50 m de la piscine.

L'appareil doit étre alimenté par une source électrique mise a la terre.

Il est impossible d'utiliser des rallonges.

ATTENTION : N'utilisez pas la pompe lorsque des personnes se trouvent dans la piscine.

N’ENFOUISSEZ PAS LE CORDON : Placez le cordon a I'abri des tondeuses & gazon,

des débroussailleuses et des autres outils de jardinage.

ATTENTION : Le cable d’alimentation ne peut pas étre remplacé. Si le cable est

endommagé, I'appareil doit étre mis au rebut.

PRUDENCE : Cette pompe ne doit servir qu'avec une piscine démontable. Ne ['utilisez

pas sur une piscine fixe. Une piscine est construite de fagon a étre rapidement démontée

pour étre rangée et remontée. Une piscine fixe est construite sur ou dans le sol ou dans

un immeuble et ne peut donc pas étre démontée rapidement pour étre rangée.

IMPORTANT : Si vous n'utilisez pas la pompe avec une alimentation électrique vous

risquez de détruire la pompe ou de provoquer un accident.

RISQUE D’ELECTROCUTION : Lorsque vous opérez sur le circuit électrique, disjonctez-le

et verrouillez a porte du disjoncteur. En cas contraire vous vous exposez a un risque

d'électrocution, de blessure grave ou méme létale.

NE DEMONTEZ PAS LA BROCHE DE MISE A LA TERRE, NE MODIFIEZ PAS LA

PRISE, N'UTILISEZ PAS D’ADAPTATEUR : Adressez-vous a un électricien qualifié

pour tous les problemes liés a la mise a la terre de vos prises.

Manipulez la pompe avec prudence. Evitez de trainer ou de transporter la pompe par
son cordon electrique. Ne débranchez jamais [ prise en tirant sur le cordon €lectrique.

Le cordon électrique doit étre intact. N'exposez Jama|s le filtre de la pompe & des objets

tranchants, de I'huile, des parties en mouvement ou a la chaleur.
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ATTENTION : Cet appareil peut étre utilisé par des enfants & partir de 8 ans et plus et
par des personnes avec des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites
ou un manque d'expérience et de connaissances s'ils sont surveillés ou ont recu des
instructions concernant ['utilisation de I'appareil d'une maniére slre et s'ils comprennent
les risques impliqués. Les enfants ne doivent pas jouer avec 'appareil. Le nettoyage et
la maintenance ne doivent pas étre effectués par un enfant sans surveillance.

(Pour le marché européen)

ATTENTION : Cet appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des personnes a capacités
physiques, sensorielles ou intellectuelles réduites ou sans expérience et connaissances,
s'ils sont sous surveillance ou bien s'ils ont été informés quant & l'utilisation de 'appareil
par une personne responsable de leur sécurité. Surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils
ne jouent pas avec I'appareil (pour le marché hors Union Européenne).

Le nettoyage et lentretien doivent étre effectues par un adulte ayant plus de 18 ans
ayant conscience du risque d'electrocution. Quand lappare ne sera pas utilisé pendan
Iong emps, comme par exemple pendant I'hiver, la piscine doit étre démontée et rangée
a l'intérieur.

MISE EN GARDE : Lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil et de lnstaller / de
le remonter & chaque fois.

L'appareil doit &tre placé a plus de 2 m de la piscine. (Uniquement pour la France). Les
installations électriques doivent suivre les régles nationales de cablage. Consultez un
électricien qualfié si vous avez des questions.

Seuls les agents fournis ou spécifiés par le fabricant doivent étre utilisés avec l'installation
du produit.

Il est essentiel de controler que les ouvertures d'aspiration ne sont pas obstruées.

Il est conseillé d'interrompre la filtration durant les opérations d’entretien sur le systéme
de filtration.

Supervisez régulierement le niveau d’obstruction du filtre.

Il est recommandé de contréler une fois par semaine s'il faut le nettoyer.

Le temps de fonctionnement minimal de la filtration quotidienne de 8 heures est
recommandé pour garantir une eau de piscine limpide.

Il es t essentiel de remplacer tout élément ou groupe d'éléments endommageé des que
possible. N'utilisez que des pieces agréées par la personne responsable de la mise sur
le marché du produit.

Tous les filtres et les agents de filtration doivent étre inspectés régulierement pour
garantir que les détritus ne s'accumulent pas car cela empécherait une bonne filtration.
L'élimination de tout agent de filtration utilisé doit étre effectuée conformément aux
reglements/lois applicables.

En cas de doute sur la pompe ou tout dispositif de circulation, veuillez contacter un
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installateur qualifié ou bien le fabricant/limportateur/le distributeur.

L'installation de la circulation de 'eau doit étre conforme aux directives européennes ainsi
qu'aux réglements nationaux/locaux, en particulier en ce qui concerne les problemes
électriques.

Tout changement de position d'une vanne, taille de pompe, taille de grille peut provoquer
un changement de débit et la vitesse d'aspiration peut donc augmenter.

Respectez toutes les recommandations et consignes de sécurité figurant dans la notice.
REMARQUE :

Examinez I'appareil avant de l'utiliser. Signalez & 'un des services aprés-vente Bestway
indiqués ci-aprés les parties manquantes ou endommagées au moment de ['achat.
Vérifiez si les composants de I'appareil sont ceux du modéle que vous entendiez acheter.
REMARQUE :

Placez la pompe sur un socle robuste et bine & niveau. si l'eau peut étre évacuée
correctement et S'il est possible d'y accéder pour effectuer le nettoyage. Ne placez jamais
la pompe dans un endroit oui I'eau risque de stagner ou dans un endroit inondable par
le passage des personnes.

La prise apres de l'installation de la piscine doit étre facilement accessible.
REMARQUE :

Les agents atmosphériques risquent de compromettre les performances et la durée de
votre pompe de filtrage. Si elle est exposée au froid, au soleil ou & la chaleur elle risque
de s'user inutilement. Abritez-la si possible. Avant d'effectuer I'entretien ou le démontage
de la pompe n'oubliez pas de remplacer les filtres a débris par les protections bleues
des bouches d'aspiration et de refoulement, placées en usine.

REMARQUE :

N'ajoutez pas de produits chimiques dans la pompe de filtrage.

Ne pas brancher ou débrancher l'appareil avec les mains humides.

Toujours débrancher I'appareil.

* Les jours de pluie

* Avant le nettoyage ou une autre opération de maintenance

» Vous partez en vacances

Conservez les instructions. Pour la reconstruction de la piscine, a tout moment, consultez
également les instructions.

Siles instructions sont manquantes, contactez Bestway ou recherchez sur le site web :
www.bestwaycorp.com

REMARQUE : Ce produit n'est pas destiné pour utilisation commerciale.

Veuillez lire attentivement la notice d'instructions et conservez-la pour pouvoir la
consulter en cas de besoin.

CONSERVEZ CE MODE D’EMPLOI
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Fixation du support

Le standard TEST EN60335-2-41 demande que la pompe de filtration
doit étre fixée en position verticale sur le sol ou sur un support en bois
ou en béton avant son utilisation. Il doit y avoir deux trous de 9 mm de
diamétre sur le support, 'espace entre eux doit étre de 166 mm. Posez
la pompe de filtration sur le support et fixez-les ensemble en serrant les
boulons et les écrous. Toutes les parties du support doivent dépasser
au moins 18 kg pour éviter des chutes accidentelles de la pompe.

2 Ecrou M8
2 Boulon M8

REMARQUE : Il est impératif de contréler que les raccords
hydrauliques ne sont pas obstrués.
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FONCTIONNEMENT

1) Ouvrez/dévissez la vanne de vidange d’air sur le dessus de la pompe de filtration ; I'air est libéré au fur et @ mesure que I'eau remplit la pompe de filtration.
2) Quand de I'eau sort de la vanne de vidange d'air, vissez-la pour la fermer et essuyez toute trace d'eau.
3) Pour démarrer la pompe de filtration, branchez-la sur un dispositif a courant résiduel (DCR).

<

IMPORTANT : NE FAITES PAS FONCTIONNER A SEC LA POMPE DE
FILTRATION - Vérifiez que les soupapes d’entrée et de sortie de la piscines
soient bien recouvertes d'eau avant de faire fonctionner la pompe de filtration.

PRUDENCE : VERIFIEZ S| LA POMPE DE FILTRAGE EST DEBRANCHEE
AVANT DE PROCEDER AUX OPERATIONS D’ENTRETIEN POUR EVITER
LES RISQUES DE BLESSURES GRAVES OU MEME MORTELLES.

1) Débranchez la pompe de filtration.
2) Desserrez les colliers de serrage sur les tuyaux d’entrée et de sortie de la piscine en dévissant 'écrou papillon dans le sens contraire des aiguilles d'une montre.
3) Enlevez les grilles de l'intérieur de la piscine.
4) Remplacez les grilles par les bouchons d'obturation dans les vannes d’entrée et de sortie de la piscine.
5) Dévissez la bague d'arrét du bouchon du filtre et enlevez le bouchon du filtre.
6) Nettoyez la cartouche du filtre avec un tuyau d'arrosage, si la cartouche du filtre est sale ou décolorée, il est nécessaire de la remplacer par une neuve.
7) Insérez la cartouche propre (ou neuve) du filtre et vérifiez qu'elle est centrée dans la pompe de filtration.
8) Controlez que le joint du bouchon du filtre est a sa place.
9) Remettez le bouchon du filtre en place et vissez la bague d'arrét du bouchon du filtre & son emplacement.
10) Remplacez les bouchons d'obturation par les grilles dans les vannes dentrée et de sortie de la piscine. Serrez les colliers de serrage. L'eau s'écoulera maintenant vers la pompe.
11) Suivez le paragraphe EXPLICATIONS POUR L'INSTALLATION DE LA POMPE pour préparer le systéme a ['utilisation.

IMPORTANT : Pour des raisons
sanitaires, nous suggérons de remplacer
la cartouche du filtre par une neuve tous
les quinze jours.

RANGEMENT DE LA POMPE

1) Débranchez la pompe de filtration.

2) Suivez les instructions indiquées auparavant pour arréter le débit d'eau vers la pompe de filtration
et pour enlever la cartouche du filtre.

Jetez la cartouche du filtre.

Détachez tous les tuyaux.

Séchez méticuleusement tous les composants.

Rangez la pompe de filtration a I'intérieur, dans un endroit sec, hors de portée des enfants.
Température de rangement : 4-40°C(39,2-104 F)

GARANTIE DE LA POMPE

3)
4)
5)
6)

Pour faire en sorte que I'eau de
la piscine reste propre, nettoyez
la cartouche du filtre tous les
jours et changez-la quand c’est
nécessaire.

Pour de plus amples informations concernant la garantie de la pompe, se rendre sur notre site Iternet : www.bestwaycorp.com

EVACUATION DE LA POMPE

E Les déchets de produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les déchets ménagers. Veuillez les recycler dans les structures existantes.
Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour des conseils en matiére de recyclage.

i
PENSEZ( REDUISONS LINPACT
AUTRI" ENVRONNENENTAL

DESENBALLAGES AJETER

PAPIER CARTON

)

A RECYCLER

CONSIGNE POUVANT VARIER LOCALEMENT > WWW.CONSIGNESDETRIFR
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ANTAIA ME ®IATPO W=,

ErXEIPIAIO IAIOKTHTH
ENIZKE®TEITE TO KANAAI THE
Bestway ZTO YOuTube Yuu ZAZ ZYMBOYAEYOYME NA MHN

EMIZTPE®ETE TO MPOION £TO KATAZTHMA

MPOEIAOMOIHZH

THMANTIKEE OAHIIET AZ QAAEIAZ
AIABAZTE KAI THPHETE TIZ OAHTIEZ
MPOEIAOMOIHEH - H ANTAIA MPEMEI NA TPOGOAQTEITAI AMIO ENA METAZXHMATIZTH
AMOMONQZHZ H NATPO®OAOTEITAI MEZQ ENOZ AYTOMATOY AIAKOMTH AIAPPOHE (PXA)
ME ONOMAZTIKO PEYMA AIAPPOHZ MOY AEN YTIEPBAINEI TA 30 mA.

O PEYMATOAHITTHZ THEZ ANTAIAZ MPETTEI NAATIEXEI TOYAAXIZTONAMO 3,50 MATIO THN MIZINA
H LYZKEYH MPEMEI NATPOGOAQTEITAI ATIO MIATEIQMENH MHIH TPOGOAOZIAZ AEN
EMITPEMETAI H XPHZH KAAQAION ETEKTAZHL.

MPOEIAOMOIHZH - KINAYNOZ HAEKTPOMAH=IAL - MH XPHZIMOMOIEITE THN ANTAIAENOZQ
BPIZKONTAI MELA 2E AYTHN ATOMA,

MH OAYETE TO KAAQAIO. TOMOGETHETE TO KAAQAIO ME TPOMO 1OY NA EAAXIZTOMOIEITA
H MPOKAHZH BAABHE ANO MHXANEZ KOYPEMATOZ TKAZON, WAAIAEY KAI AMA EPTAAEIA
MPOEIAOMOIHZH - TO KAAQAIO TPOGOAQZIAZ AEN MTIOPEI NA ANTIKATAZTAGEI AN TO
KAAQAIO EXEI YTIOZTEI ZHMIA H ZYZKEYH OA NPENEI NA KATAZTPAQEI.

MPOZOXH - AYTH H ANTAIA TPOOPIZETAI TIA XPHEH MONO ME AMOOHKEYZIMEX MIZINEZ.
NAMH XPHLIMOMOIHOEI ME MONIMA ETKATEZTHMENZ MIZINEZ. MIAATTOOHKEYZIMH MIZINA
EINAI KATAZKEYAZMENH ETEI QZTE NAMOPEI NAAMOZYNAPMOAOTHOEI ME EYKOAIATTA
AMOGHKEYZH KAI NA LYNAPMOAOTHOEI =ANA 2THN APXIKH THE KATALTAZH. MIA MONIMA
ETKATEZTHMENH MIZINA EINAI KATAZKEYAZMENH MEA 270 EAAGQE, ENANQ XTO EAAGOR
'H 270 EZQTEPIKO KTIPIOY ME TPOMO QZTE NAMHN MMOPEI NAANOZYNAPMOAQOTHOEI ME
EYKOAIATIAATIOOHKEYZH.

ZHMANTIKO - EINAI ENIKINAYNO NA XPHZIMOMOIHZETE THN ANTAIA ME AKATAAMHAH
HAEKTPIKH TPO®OAQZIA. OAMTPOKAHOEI KATAZTPOOH THZ ANTAIAL.

KINAYNOZ HAEKTPOMAHZIAZ - OTAN EKTEAEITE HAEKTPOAOTIKEZ EPTAZIEY, ATOMNERTE
TO HAEKTPIKO MEYMA ZT0 ZHMEIO TOY AIAKOMTH KYKAQMATOZ KAI THZ OYPAY OYPAZ
AIAKOMTH KAEIAQMATOX. AN AEN TO KANETE AYTO, GA EXEI QX ANOTEAEZMAAY=HMENO
KINAYNO MPOKAHZH HAEKTPOMAH=EAL, TPAYMATIZMOY KAI TIIOANQL OANATOY.

MHN AQAIPEZETE TON AKPOAENKTH 'EIQZHE, OYTE NA TPOMOPOIHZETE ME OMOIONAHMNOTE
TPOMO TO BYZMA. MH XPHEZIMOMOIEITE HAEKTPIKOYZ MPOZAPMOTEIZ. A OMOIEXAHMTE
EE’\%&I%IE)I/Z\%%(STIZONTAI ME THN A=IOMIZTIATHE TEIZHZ ZAZ, LYMBOYAEYTEITE ENAN APMOAIO
XEIPIZTEITE THN ANTAIAME MPOZOXH. MHN TPABATE KAI MH METAGEPETE THN ANTAIAATIO
TO HAEKTPIKO KAAQAIO. MHN TPABATE MOTE TO HAEKTPIKO KAAQAIO KAAQAIO ATIO TH ®OOPA
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m%@;%%TEJFAHOTE THN ANTANIAGIATPO ZE AIXMHPAANTIKEMENA, AAAL KINOYMENA MEPH
MPOEIAOMOIHZH - H ZYZKEYH AYTH MIOPEI NA XPHEIMOMOIHOEI ATO MAIAIAHAIKIAZ 8 ETON
KAIANQ KAI ANIO ATOMA ME MEIQMENEZ 2OMATIKE, AlZOHTIKEL H NOHTIKEL IKANOTHTEX
H EMEIYH EMMEIPIAZ KAITNQZHZ EAN TOYZ EXEI IAPAZXEQE EMITHPHZH H KAOOAHTHEH
ZXETIKAME TH XPHIH THX LYZKEYHZ ME AZOAAH TPOMO QZTE NA KATANOOYN TOYZ
KINAYNOYZ MOY YTTAPXOYN. TANTAIAIAAEN MPETEI NATTAIZOYN ME TH ZYZKEYH. O KAGAPIZMOZ
KAI'H ZYNTHPHXH AEN NPENEI NA TIPATMATOMOIEITAI ANO MAIAIA XQPIZ ENITHPHEH.
(MATHN ATOPATHZ EE)

MPOEIAQMOIHZH - H 2YZKEYH AYTH AEN MTPOOPIZETAI TIA XPHEH ATIO ATOMA
(2YMEPIAAMBANOMENQN KAI TTAIAIQN) ME MEIQMENEZ 2QMATIKER, AIZOHTIKEE H NOHTIKEX
IKANOTHTEZ H EAAEIWH EMNEIPIAL KAI TNQZHY EAN TOY2 EXEI NAPAZXEQEI ENITHPHEH H
KAGOAHTHEH ZXETIKAME TH XPHEH THE LYZKEYHZ ATIO ATOMO YTEYOYNO A THN AZOAAEIA
TOYZ. TATTAIAIA OATIPETEI NAENITHPOYNTAI QXTE NAE=AZOAAIZTEI OTI AEN NAIZOYN ME
AYTHTH ZYZKEYH. S_{I' IATHN ATOPAEKTOZ TH2 EEr._)

0 KAGAPIZMOZ KAI'H ZYNTHPHEH NMPEMEI NATINETAI ATIO ENAN ENHAIKA HAIKIAZ ANQ TON
18 ETON, O OMOIOZ 'NQPIZEI TON KINAYNO THZ HAEKTPOMAH=IAZ. OTAN H 2YZKEYH AEN
[TPOKEITAI NA XPHEIMOTOIHOE 1A METAAQ XPONIKO AIALTHMA, OMQ2 TON XEIMQNA, TO
2ET MIZINAZ OAMPEIEI NAATOZYNAPMOAOT HOE! KAl NAATIOGHKEYTEI 2E EXQTEPIKO XQPO.
MPOZOXH - AIABAZTE TIZ OAHTIEZ MPIN XPHZIMOMOIHZETE TH LYZKEYH KAl KAGE GOPA
PIN THN ETKATALTAZH / EMANAZYNAPMOAOTHEH,

H ZYZKEYH MPEMEI NA TONOGETHOEI MANQ A0 2M MAKPIAATIO THN TIIZINA. (MONO 1A
THTAMIA). OF HAEKTPIKEZ ETKATAZTAZEIL OATIPEMEI NAAKOAQYOOYN TOYZ KANONIZMOYZ
Eé\g%&illz-lz LYMBOYAEYTEITE ENAN MIZTOMOIHMENO HAEKTPOAQTO T1A OMOIEZAHMOTE
MONO TAMEZATIOY MAPEXONTAI H 11OY KAGOPIZONTAI ATIO TON KATAZKEYAZTH IPEEI NA
XPHZIMOMOIOYNTAI ME THN ETKATAZTAZH TOY [POIONTOR.

EINAJ AMTAPAITHTO NA EAET=ETE OTI TAANOI'MATA ANAPPOGHEHY AEN TAPEMMOAIZONTAI.
LYNIZTATAI NAAJAKOMTETE TO QIATPAPIZMA KATATH AIAPKEIA EPTAZION 2YNTHPHEH LTO
LY2ZTHVA QIATPAPIZMATOL.

ENIOEQPEITE TAKTIKA TH TAGMH ATIOGPA=HE TOY GIATPOY.

LYNIZTATAI ENAZ EBAOMAAIAIOZ EAETXOX 1A KAGAPIZMO.

LYNIZTATAI EAAXIZTOY HMEPHZIOE XPONOZ AEITOYPTTAZ GIATPAPIZMATOL 8 QPQN TMANA
E-AZOAAIZETAI KAGAPO NEPO ZTHN MIZINA.

EINAI AMTAPAITHTO NAAMAZETE OMOIOAHMOTE KATEZTPAMMENO 2TOIXEIO H XYNOAO
2TOIXEIQN TO YNTOMOTEPO AYNATO. XPHZIMOMOIEITE MONO ANTAMAKTIKA ETKEKPIMENA
AMO TON YTEYOYNO 1A TH AIAGEZH TOY MPOIONTOZ ZTHN ATOPA,

ONATA QIATPA KAl MEZA OIATPAPIZMATOE MPETEI NA EMIOEQPOYNTAI TAKTIKA 1A NA
E=AYOAAIZETAI OTI AEN YTIAPXEI £YZZQPEYZH YTIOAEIMMATON EMNOAIZONTAZ ETEI TO KAAO
OIATPAPIZMA. HAMIOPPIYH OMOIQNAHMOTE METAXEIPIEMENQN MEZQN QIATPAPIZMATOX
OATIPEMEI ENIZHZ NA EINAI ZYMOQONH ME TOYZ IZXYONTEZ KANONIZMOYZ/NOMOGEEIA,

2E MEPIMTOZH AMOIBOAIAZ IXETIKAME THN ANTAIAH ONIOIEZAHTMOTE AMEZ 2Y2KEYEZ
KYKAO®OPIAZ, EMIKOINONHETE ME ENAN E=EIAIKEYMENO ETKATAZTATH, H ME TON
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KATAZKEYAZTH / EIZATQrEA/ ANTINPOZAQMO.

H ETKATAZTAZH KYKAOOQOPIAZ TOY NEPQY MTPEIEI NA ZYMMOPOONETAI TOZO ME TOYZ
EYPOMAIKOY? 0Z0 KAI ME TOYZ EONIKOYZ/TOMIKOYZ KANONIZMOYE, EIAIKA IE OTI ADOPA
HAEKTPOAOT KA ZHTHMATA.

OMOIAAHMOTE AMATH 2TH OEZHZ THX BAABIAAZ, 2TO MEFEQOL THZ ANTAIAL, 210
MEFEQOL THZ XAPAZ MIMOPEI NA MPOKAAEZEI MIAAAATH THE MAPOXH KAIH TAXYTHTA
ANAPPOOHZHZ MMOPEI NAAY=HOEI.

;ll:llinHEleEza/\EZ TIZATTAITHEEIZ ALOAAEIAZ KA TIZ ZYZTAZEIZ M1OY MEPIFPAGONTAI ZTO EFXEIPIAIO,
[TAPAKAAEILTE NA E=ETAZETE TON E=ONAIZMO MPIN IO TH XPHZH. A TYXON KATEXTPAMMENA
MEPH 'H MEPH MOY AEINOYN KATA THN ATOPA, EIAOTOILTE THN Bestway 2TIZ AIEOYNZEIX
E-YMHPETHEHZ NEAATON MOY MAPATIOENTAI ZTO MTAPON EFXEIPIAIO. BEBAIQOEITE OTI TA
%II%%ZT}?Y E=OMAIZMOY ANTIZTOIXOYN ZTAMONTEAA QY OEAATE NAATOPARETE.
TOMOOETHLTE THN ANTAIA 2E XTAOEPH BAZH 'H XE ENINEAH MAAKA. TAPAKAAEILTE NA
E=AZOANZETE OTI H ANTAIA-QIATPO BPIZKETAI ENA TOYAAXIZTON METPO MAKPIAATO
THN MAEYPATHZ MIZINAZ. TOMOGETAI EMAPKHE E=AEPIXMOE, ATIOZTPATTIZH KAI IPOZBAZH
[AKAGOPIZMO. MHN TOMOZETEITE NOTE THN ANTAIA ZE XQPO OrOY MMOPEI NA 2Y22QPEYTEI
NEPO 'H ZE KAMOIA TIEPIOXH 'YPQ ATIO THN MIZINATIPOY KYKAOGOPQYN ANOPOMO,
EWGL/?S;\EAITHTO NAYIMAPXEI TIPOLBAZH £T0 BYZMAMETAAMO THN ErKATAZTAZH THE MIZINAL.
Ol ATMOZOAIOIKEL ZYNOHKEE MMOPEI NA EMHPEAZOYN THN AMOAQZH KAI TH AIAPKEIA
NEITOYPIIAZ THZ ANTAIAZ-QIATPOY TAZ, KATATH AIAPKEIA MEPIOAQN MATETOY, KAYZQONA
'H EKOEZHZ 2TON HAIO, MMOPEI NA POKAHOEI ZTHN ANTAIATIEPITTH GOOPA KAl ZKIZIMATA.
OMOTE EINAI AYNATO, MPOZTATEYZTE THN ANTAIAATIO AYTER TIZ LYNOHKEE. MPIN THN
AQAIPEZH THZ ANTAIAZ 'H THN EKTEAEZH EPTAZION ZYNTHPEHE ZE AYTHN, EINAI ZHMANTIKO
NAANTIKATAZTHZETE TIX MIAE TAMEL MATIZ OYPEZ EIZOAQY KAI E=0AQY, Ol OMOIEZ
TOMOOETOYNTAI EPFOZTAZIAKA, ME TIZ ZHTEL.

ZHMEIQZH:

MHN MPOZOETETE XHMIKEZ OYZIEZ ZTHN ANTAIA QIATPOY.

MH ZYNAEETE H ATOLYNAEATE TH LYZKEYH ME BPETMENA XEPIA.

MANTOTE AMOZYNAEETE TH ZYZKEYH:

+ 2E BPOXEPEX HMEPEL

*[TPIN TON KAGAPIEMO H ATIO AMH ZYNTHPHZH

+ AOHZTE TO XQPI2 ENIBAEWH KATATH AIAPKEIA TQN AIAKOMON

AZQAAHE OYAA=H TON OAHTION. A THN ANAKATAZKEYH TOY ZET THE MIZINAZ KAGE OOPA,
[MAPAKAAOYME NAANATPEXETE MANTOTE 712 OAHFIEL.

EAN XAZETE TIZ OAHTIEE, TAPAKAAQYME ENIKOINONHETE ME THN BEZTQAY HANAZHTHETE
TIZ XTHN [ETOZEAIAA: www.bestwaycorp.com

THMEIQZH: AYTO TO MPOION AEN MPOOPIZETAITIA EMMOPIKH XPHZH.

MAPAKAAQYME AIABALTE NMPOZEKTIKA TO ETXEIPIAIO OAHIIQN KAl OYAAZTE TO T1A
MEAAONTIKH ANAQOPA.

OYAAZTE TIZ OAHTIEL AYTEL.
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EITEPEQEH BAIHE
KATATIZ AMAITHZEIZ AOKIMON M1OY MIPOAIATPAGONTAI ATIO TO MIPOTYTO ENG0335-2-41, H

ANTAIA GIATPOY MIPEMEI NA ZTEPEQNETAI KATAKOPYOA 270 EAAGOZ H NA KATAZKEYAZETAI

ENABAGPO ArO =YAQ H ZKYPOAEMA PIN AMIO TH XPHEH. ©A MIPEMEI NA YTTAPXOYN AYO

OrIEZ ME AIAMETPO 9mm ZT0 BAGPO, H AMOZTAZH METAZY TON OTOIQN ©A MPENE! NAEINAI
166mm. TOTIOBETHETE THN ANTAIA GIATPOY ZT0 BAOPO KAl ZYNAEZTE TAMAZI, ZTEPEQNONTAZ
TOYZ KOXAIEZ KAI TAAZIMAAIA. OAA TAMEPH TOY BAGPOY GAMPETTEI NAZYTIZOYN MANQ

ATIO 18kg TOYAAXIZTON FIATHN AMIOGYTH AKOYZIAZ NTQZHZ THE ANTAIAZ.

ZHMEIQZH: EINAI YIIOXPEQTIKO NA EAEM=ETE OTI Ol
YAPAYAIKOI ZYNAEZMOI AEN EINAI KAEIZTOI.
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AEITOYPTIA

1) ANOIZTE/ZEBIAQITE TH BAABIAA EKKENQZHS AEPA $TO EMANQ MEPOZX THX ANTAIAZ ®IATPOY. O AEPAZ AMEAEYOEPQNETAI KAGQX TO NEPO
FEMIZEI THN ANTAIA ®IATPOY.

2) OTAN APXIZEI NA BFAINEI NEPO AMO TH BAABIAA EKKENQZHZ AEPA BIAQETE THN NA KAEIZEI KAl ZKOYTIIZTE TO NEPO.

3) MA NA EKKINHZETE THN ANTAIA ®IATPOY, EISAFETE TO BYZMA ZE ENAN AYTOMATO AIAKOMTH AIAPPOHS (RCD).

ZHMANTIKO: MHN AAEIAZETE NMOTE ENTEAQZ THN ANTAIA
O®IATPOY - BEBAIQOEITE OTI Ol BAABIAEZ EIXOAQY KAI Ez0AQY
EINAI IAHPQZ KAAYMMENEZX ME NEPO MNPIN GEZETE 2E
NEITOYPITATHN ANTAIA ®IATPOY.

MPOZOXH: NMPENEI NA BEBAIQOEITE OTI TO @Iz TOY HAEKTPIKOY

KAAQAIOY THZ ANTAIAZ-®IATPOY AEN BPIZKETAI ZTHN MPIZA
MPIN ZEKINHZETE OMOIAAHIMOTE EPIAZIA ZYNTHPHZHZ,
AIA®OPETIKA YNAPXEI KINAYNOZ MPOKAHZHZ ZOBAPOY
TPAYMATIZMOY 'H ©OANATOY.

1) ATIOZYNAEZTE THN ANTAIA OIATPOY.
2) XANAPQSTE TOYZ SOIFKTHPEE EYKAMIMTON SOAHNON STOYZ EYKAMMATOYZ ZQAHNES EIZOAOY KAI EZ0AOY THE MIZINAZ ZEBIAQNONTAS TO MAZIMAAI NETAAQYAA
APIZTEPOZTPO®A.
3) AGAIPEZTE TIZ ZHTEZ YMTOAEIMMATON AMO TO EZQTEPIKO THE MIZINAL.
4) ANTIKATAZTHETE TIZ THTEZ YNOAEIMMATON ME TAMEZ AMO®PAZHE STIS BAABIAEE EIZOAQY KAI EZ0AOY THE MIZINAS.
5) ZEBIAQXTE TO LYTKPATHTH KAMAKIOY QIATPOY KAI AGAIPELTE TO KAMAKI QIATPOY.
6) KAGAPIZTE TO ZTOIXEIO ®IATPOY ME ENAAAZTIXO KHTOY, EAN TO ZTOIXEIO ®IATPOY MAPAMENEI BPOMIKO H AIOXPQMATIZMENO MPEMEI NATO ANTIKATAZTHZETE
ME ENANEO.
7) EIZATETE TO KAGAPIZMENO (H NEO) ZTOIXEIO ®IATPOY. EZAZOAAIZTE OTI EINAI KENTPAPIZMENO STHN ANTAIA OIATPOY.
8) EAEF=TE OTI H ZTEFANOIMOIHZH KAMAKIOY ®IATPOY BPIZKETAI £TH ©EZH TOY.
9) ANTIKATAZTHETE TO KAMAKI ®IATPOY KAI BIAQSTE TO SYTKPATHTH KAMAKIOY ®IATPOY XTH ©EZH TOY.
10) ANTIKATAZTHZTE TIZ TAMEZ AMO®PAZHE ME TIZ THTEX YMNOAEIMMATON ZTIZ BAABIAEZ EIZOAQY KAI EZ0AOY THE MIZINAZ. TOI=TE TOYZ XOINKTHPET EYKAMMTON
ZOAHNQN. TO NEPO ©A PEEI TOPATIPOS. THN ANTAIA.
11) AKOAOY@HETE THN ENOTHTA OAHTIEZ EFKATAZTAZHE ANTAIAZ 1A NA IPOETOIMAZETE TO £YZTHMA MPOX XPHEH.

ZHMANTIKO: NMAAOTOYZ YTIEINHZ,
MPOTEINOYME THN ANTIKATAZTAZH
TOY ZTOIXEIOY ®IATPOY ME ENA
NEO KAGE AYO EBAOMAAES..

AMNOGHKEYZH ANTAIAZ

1) AMIOZYNAEZTE THN ANTAIA QIATPOY.
2) AKOAOYOHETE TIZ OAHTIEE OMQZ NEPITPAGONTAI TPOHIOYMENQS A NA AIAKOWETE THN

TTANAAIAZGAAIZTEI OTI TO NEPO

MAPOXH NEPOY 1TPOS THN ANTAIA GIATPOY KAI AGAIPESTE TO STOIXEIO GIATPOY. MAPAMENEI KAGAPO, MAPAKAAOYME
3) AIOPPIWTE TO ZTOIXEIO GIATPOY.
4; ATIOSYNAESTE OAOYS TOYS EYKAMITOYE SOAHNES. NAKAGAPIZETE TO OYZIITIO
5) STETNQSTE KAAA OAA TA EZAPTHMATA. OIATPOY KAGHMEPINA KAINATO
6) ATIOGHKEYETE THN ANTAIA ®IATPOY SE ZHPO ESQTEPIKO XQPO MAKPIA ATIO MAIAIA ANTIKAQISTATE OTAN ATTAITEITAL.

OEPMOKPAZIA AMOGHKEYSHS: 4-40°C(39,2-104 F)

EFTYHZH ANTAIAZ

TIA MAHPO®OPIEZ EXETIKA ME THN EFTYHEZH ANTAIAZ, NAPAKAAOYME EMIZKEQTEITE TON IZTOTOMO MAZ: www.bestwaycorp.com
AMOPPIWH ANTAIAZ

E TAAMOBAHTA TON HAEKTPIKQN MPOIONTQN AEN MPEMEI NA AMIOPPINTONTAI MAZI ME TA OIKIAKA AMTOPPIMATA. MAPAKAAOYME
ANAKYKAQZTE OMOY YMAPXOYN Ol ZXETIKEE EFKATASTAZEIZ. EMIKOINONHETE ME TIZ APMOAIES TOMIKEZ APXES 'H TON MQAHTH ZAZ TMA
EEEE OAHTIEZ KAl ZYMBOYAEZ ANAKYKAQZHZ.
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OUNbTPYIOLWUN HACOC )
PYKOBOACTBO S
NONb30BATENA

Mocetute kaHan Bestway Ha YouTube
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; Mbl PEKOMEHAYEM HE BO3BPALLATb
W3QENUE B MAFA3UH

[
e BOMPOCHI? MPOBJIEMbI?
% OTCYTCTBYIOLUUE YACTU?

BHUMAHUE
BaKHble HHCTPYKLAM N0 TeXHIKE Ge30nacHoCT [ H [
MpouuTaiite 1 coBNOAANTE BCE UHCTPYKLMM

BHUMAHMWE - OnacHocTb nopaxeHus aneKTPUYeCKkUM TOKOM - [TUTaHue Hacoca AOMKHO
OCYLLECTBNATLCA YEpe3 H30MMPYHILLMiA TRaHCAHOPMATOP WM YCTPOUCTBO 3alLyTHOTO 0TKrioyeHws (Y30)
C HOMUHAMbHbIM OCTATOYHbIM TOKOM CpabaTbiBaHis, He npeabilaoluym 30 MA.

LLirencenbHast Bika Hacoca AOMKHA pacnonaraTbCs Ha pacCTOTHN MAHUMYM 3,5 MeTpa ot BacceitHa.
YCTPOVCTBO AOMKHO BbITb OCHALLIEHO 3a38MMEHHbIM UCTOYHUKOM MATAHKS.

YIMMHTENM UCTIONb30BATH 3AMPELLIEHO.

BHUMAHMWE - OnacHocTb nopaxeHus aneKTpHueCkuM TOKOM - He onyCkagTea uenonb3osanme
Hacoca, Koraa KTo-nubo HaxoawTes B bacceiiHe.

PacnonaraiTe kabenb Ha BUBHOM MECTE, 4T00bI 11306XaTb MOBPEKAEHHI OT ra30HOKOCHMIOK, MalLMH
ans 06pe3vt KYCToB M Apyroro 060pya0BaHMS.

BHUMAHVE - LLIHyp nuTanus He nognexuT 3amene. B cnyyae noBpexaeHws WHypa anektponpubop
CMIeAYeT YTUNU3NPOBATD.

OcTPOXHO = 3TOT HACOC NPEAHaHAYEH TONbKO NS HCMONb30BaHHS ¢ Pa3bopHbIM Bacceittamu. He
MCTOMb3YWTE €10 C NOCTOSHHO YCTAHOBNEHHbIMY BacceiiHamy. Pa3bopHbIit BaCCEIH CKOHCTPYUpOBaH
TaKkum 06pa3s0M, 4TO OH MOXET BbiTb BbICTPO PasoBpak 4ns XpaHEHHS 1 3aTem BHOBb COBPaH B €10
nepBoHaYanbHOM BHe. T0CTORHHO YCTaHOBNEHHbIH BaCCEiH MOCTDOGH B WITM Ha 3EMTE UnW BHYTPH
30aHW Takum 06Pa3oM, YTO €ro HeNb3A BbICTPO PasoBpaTh ANd XpaHeHws.

BaxHo - MogkiougHIe Hacoca K HECOOTBETCTBYIOLLEMY VCTOUHUKY MUTaHIS OMACHO U MOXET NpUBECTH
K KaTacTpOGM4ECKOi MONOMKe Hacoca.

PycK nopaseHis aneKTpUYEckiM TOKoM — [py 0BCIYKMBaHMY ANEXTPUYECKUX YacTelt Hacoca,
OTKMKHMTE 3NEKTPONVTAHYE BLIKNKHATENEM U 3aTeM 3aKDOVITE KPbILLIKY BbIKNIUaTens. B npoTvBHOM
CRy|ae 3T0 MOKET MPUBECTY K MOPAKEHHH0 SMEKTPOTOKOM, HECHACTHBIM CRY|asM 1 axe CMepTH.

He yaansiie WTbipex 3a3eMAeHs M He U3MEHAITE BUMKY Hukakim 0Bpasom. He ucnonb3ayite
nepexosHuKkoB Ans Bunku. OBpalLaiitecs k KeanuAMLYPOBAHHOMY SNEKTPUKY N0 MKOLIM BOMpOCaM,
OTHOCALLIMMCS! K 3836MTEHIO

BepexHo obpalLiaiitech ¢ HAcOCOM, He TRHWTE 1t He TaLLuTe Hacoc 3a nuTarLLwit nposog, Hukora
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[epraiie MpOBOA ANA TOF0, 4T0BbI BbITALLMT BUIIKY 13 po3eTkit. VaberaiiTe nSBNEHNS LiapankH Ha
Hacoce. OCTPOKOHEUHbIE NMPEAMETH, MACIIO, ABILKYLLIMECA MeXaHU3MbI, UCTOMHUKY TENNa AOMKHb
HAXOBUTLCA BRANEKE OT MMBTPALMOHHOTO HAcoca.

BHWUMAHMWE - [1aHHoe u3genie MOXET UCnonb3oBaTbCs AETbMM B BO3DACTE 8 N1ET U CTapLUe, a TaKke
TIALIAMM C OTPaHVYEHHSIMY COM3MHECKIIMH, CEHCOPHIMM M YMCTBEHHbIMY BOSMOXHOCTAMIM MO0 MiALiamu
063 COOTBETCTBYHOLLYX HABIKOB 1 OMbITA, ECIIM OHI HAXOBATCS NOZ MPUCMOTPOM UM
MPOUHCTPYKTUPOBAHBI Ha MpeRMeT Be30NacHoro MCnonb3oBaHKs 3RENNS 1 0CO3HAKOT CBASAHHbIE C
3TUM ONACHOCTH. J1ETAM 3anpeLLAeTes UrpaTb C U3genuem. YUCTKY v nonb3osaTenbekoe 0BCnyxyiBaHie
3aNPeLLIEH0 BbINoMHATb AeTav Be3 npuemorpa. (Ing peikka EC)

BHUMAHMVE - []aHHoe wazenvie He npeaHasHa“eHo Ang UCnonb30BaHWS MLaMy (BKITIYas AeTelt) ¢
OrPaHIYEHHBIM (DM3MIECKIMH, CEHCOPHBIMY Y YMCTBEHHBIMY BO3MOXHOCTAMM, a TaKKe NuLiamyt e3
COOTBETCTBYHOLLIErO OlbiTa M 3HaHAH, ECTM OHI HE HAXODATCS MO MPYCMOTPOM UV HE MPOVHCTPYKTUDOBaHbI
0 MOPAAKE MONb30BAHKS 3RENMEM TTMLOM, OTBETCTBEHHbIM 3a UX Be3onacHocTb. Crieayer Habniogatb
32 JTbMM, 47006l OHY He urpanvich ¢ uagenuem. (Ing poikiko BHe EC)

YWCTKY 1 nonb30BaTENbCKOE 0DCNYKUBAHHE FOMKHbI BbINOMHSTb B3POCTbIE CTapLue 18 16T, 0CBRAOMNEHHbIE
06 OMaCHOCTY MIOPaXEHNS ANeKTPMIECKAM TOKOM. Ecrn anenve He ByaeT UCONb3oBaTbCA B Te4eHHe
[10MFOrO BDEMEHH, HANpHMED, 3MOVE, PasBepuTe €10 1 XpaHuTe B 3aKPbITOM MOMELLIEHHH,
OCTOPOXHO - MMpouuraitre MHCTPYKLIM NEpex CONb30BAHHUEM U3RENKS, A TakKe Nepes Kawaoi
YCTaHOBKOM M COOPKOM.

[laHHbit anexTponpubop cneayer pacrionararb Ha PACCTOSHIM He MeHee 2 M. 0T 6acceliHa. (TonbKko Ans
OpaHLym). INEKTPOYCTaHOBKA AOMKHA BbiTb BINOMHEHa B COOTBETCTBIM C HALMOHANbHBIMY HOPMaMM
110 aNEKTPONPOBOAKE. [10COBETYHTECH CO CELUANUCTOM, ECAM Y BAC €CTb BOMPOCI

TonbKo NpeRoCTaBREHHbIe WM 0F0BPEHHbIE POV3BORUTENEM aKCECCYaPbl MOTYT ObiTb UCTIONb30BAH!
BO BPEMS YCTaHOBKM npubopa.

OBs3arensHo y6enuTech B TOM, YT0 BCACHIBaIOLLYIE OTBEPCTUS HE 3a0UTI.

PeKoMeHYeTCs MpeKpaTuTh hUbTpaLMK GacceitHa B BPeMs MaHnyRALMi ¢ UALTPYIoLLE CHCTEMON.
PerynsipHo poBEPAIATe, HACKONbKO 3a0UT (UABTp.

PeKoMeHTYeTCA exeHeaensHas npoBepka U YUCTKa.

PeKoMeHyeMast MAHIMaTbHast TDOBOMKUTENBHOCTb EXEHEBHOM (hunbTpaLy - 8 Yacos, aTo obecneHuT
BAM ONTUMAIIbHYH0 YUCTOTY BOZbI B GACCEIHe.

Heo6Xxomumo Cpa3y e 3aMeHSITb MOBPEXIEHHbIE ANEMEHTHI WM TPYMMbl ANEMEHTOB. VcnonbayiiTe
TONKO 3aN4acTi, 0J0BPEHHbIE NMLiaMM, OTBETCTBEHHBIMM 38 AOMYCK TOBapA K MPOSAKE.

Bce dunbrpbl 1 aKceccyapbl AOMKHb! PEryApHO MPOBEPATLCA Ha MPEAMET CKANMMBAIOLLETOCs Mycopa,
KOTOPbIi MOXET NIOMELLIATb Ka4eCTBEHHOI paboTe hurbTpa. YTUMMSMPYiITE MCTOMb30BAHHbIE AKCECCyapb
(DUIbTPA COMTACHO COOTBETCTBYHOLLMM 3aKOHaM U HOpMaTHBaM.

[1p¥1 BO3HUKHOBEHMY 1i0BbIX COMHEHWiA DK YCTaHOBKe Wt paboTe Hacoca unvt fpyrx npubopos,
0BparuTeCh K KBaNACMLMPOBAHHOMY YCTAHOBLLYIKY WK K MDOM3BOTUTENKMMOPTEPY/MOCPBAHHKY.
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YCTaHoBKa ANA LPKYNIALMM BOZb! AOMKHA COOTBETCTBOBATb Kak EBPONEMCKUM, Tak W
HaLMOHaNbHbIM/MECTHbIM HOPMaTBaM, 0COBEHHO B TOM, 4TO KACaeTCs ANEKTPOMPOBOAKA.

lioBoe U3MeHeHwe NoaLm Knianana, pasmepa Hacoca, PasMepa CETKI MOryT MPVBECTH K U3MEHEHIO
MOTOKa BOAbI, CKOPOCTb BCACHIBAHNA MOXET YBENMYTLCS.

MomHue 060 Beex TpeboBaHusX 6630NACHOCTY 1t PEKOMEHRALISX, TPUBELEHHbIX B 3TOM PYKOBORCTBE.
Mpumeyarme:

Moanyiicra, nepes Tem, kak MPUCTYNWTS Kk akcnnyataLuy 06opyaoBaua, ocMotpue ero. Coobluyre
B cnyx0y paboTbl ¢ nokynatensivi bestway no OBHOMY U3 aAPECOB, NEPEUMCTIHHbIX B HACTOSLLEM
PYKOBOECTB, O MK00bIX MOBDEKAEHHbIX I HELOCTAIOLLMX AETANSX, UMEIOLLYIX MECTO Ha MOMEHT MIOKYTIKA,
YoeauTech, 4To KOMAOHEHTHI 060PyL0BaHHS COOTBETCTBYIOT TEM MOZENSM, KOTOPbIe Bbl npHoBpent.
Mpumeyarme:

(omeCTuTe HacoC Ha TBEPAOM OCHOBAHMM WITM Ha POBHOM HACTUNE. PACCTOSHHE MEXZY HAacocoM U
CTEHKOIA BacCeiHa JOmKHO ObiTb He MeHee OIHOM0 MeTpa. YenvTe BHUMaHe TOMY, 4Tobbl pacnonoXuTh
BacceiH 1 Hacoc Takum 0BpasoM, 4ToBbl 0BECTIEYHTb AOMKHYIO BEHTURSALIMKD, CAVB ¥ SOCTYN NS WICTKM,
Henb3s nomeLLaTh 6acceitH B MecTax BO3MOKHOTO CKONNEHUS BOab! W MPOXoaa el
Heobxomumo obecnieuTb ZCTYI K BUIKE HACOCa NOCAE YCTaHOBKY BacceiiHa.

Mpumeyarme:

ATMOCGEPHbIE YCTI0BYS MOTYT MOBMASTb Ha PaBoTy 1 Ha COK CRyDb BALLIETO (DMLTPALMOHHOM HACOCA.
Hacoc MOXET nogeeprHyToCs M3NMILHEMY M3HOCY B NEpUOAL! XON0Aa, Xapbl 1 N0 BO3AENCTBUEM
CONHEYHbIX Ny4ei. [0 BO3MOXHOCTI 3aLLMLLAVTE HACOC OT STUX BO3TEMCTBINN.

(eper CHATUEM HAcoca nu MPOBEAEHYEM paloT NO €0 TEXHMYECKOMY 0BenyXyBaHMI0 HeoBXoBMMO,
3AMEHNTb CETYaTbIE (DUMTPLI BXOTHOTO 1 BBIXOTHORO OTBEPCTII CUHMMY MpOBKaMH, BXOTALLAMM B
3ABOZCKYH0 KOMANEKTaLM.

Mpumeyarme:

Henb3s 06aBnATb XUMPEAreHTb! B (UALTPALMOHHbII HACOC.

He nofcoeaHAiiTe 1 He OTCOBMMHANTE YCTPOWCTBO OT CETU MUTAHNA BNAXHLIMM PYKaMy.
06s3aTeNbHO OTCOBAUHSITE YCTPOVCTBO OT CETH NUTAHMS:

* B noxanveble fHu;

+ [Teper wCTKOI Wi Apyrim 0BCTyKuBaHMeM;

* KOra Bbl Y&3KaeTe B OTMYCK Unvt OCTaBNAETe U3nenvie B3 npuemoTpa.

XpaHWTe 3Ty MHCTPYKLMIO B HATeXHOM MecTe. CBEPAVTECH C Helt kaxgbiit a3, pasbupas bacceim.

B cnyqae yTepu uHCTPyKLM 0BpaTuTech B Komnaruio Bestway i Ha Beb-caiir: www.bestwaycorp.com
MpuMevarKe; 3T0 U3nenve He MpeaHasHa4eHo Ang KOMMEPYECKOTO MDUMEHEHKS.

BHUMaTeNbHO M3y4MTe MHCTPYKLIAM 1 COXPaHUTE MX AN AaNbHEHWLEro HCNONb30BAHKS B
CNPaBOYHIX LENAX.

CoxpanuTe 3T MHCTPYKLMM,
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YcTaHOBKa OCHOBaHUs!

B coc c i pTom EN 60335-2-41, Hacoc
[NOMKEH BbiTb YCTaHOBMNEH BEPTUKAIBHO Ha 3EMITE UMK Ha AEPEBSHHOM
1nn BETOHHOM OCHOBaHMW. B OCHOBaHWY IOMKHO BbiTb ABa OTBEPCTHS
[nameTpom 9 MM, C paccTosHMEM Mexay oTBepcTusiMn 166 mm.
TMomecTiTe HAcoC Ha OCHOBaHME 1 3aKpenuTe KpenexHsiMM GonTamu
v raiikamn. Bce ocHoBaH1e [OMKHO BECUTb He MeHee 18 kr ans Toro,
4T0BbI NPEaOTBPATUTE HACOC OT CrYHaIHOTO NaAeHNs.

2 raitkn M8
2 6onta M8

NMPUMEYAHMUE: ObasatenbHO ybegmtechb B TOM, YTO
rmgpasnmMyeckme coeaHeHNs He 3aKynopeHbl.
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OKCNNYATALNA

1) OTKpOIiTE/OTBUHTUTE KnanaH NpoayBKW B BEPXHEN YacTu (uNLTPyIoLLero Hacoca; Bo3ayx GyAeT BbinyLEeH No Mepe 3anonHeHns (unsTpyioLero
Hacoca BofoN.

2) Korfia Boa HauHeT BbINNBATLCS Yepes KranaH NpofyBku, 3aKpoITe ero 1 BbITPUTE BOAY.

3) [ins 3anycka chunbTpyloLLero Hacoca BCTaBbTE BUMIKY B YCTPOWUCTBO 3aLLMTHOrO OTkIoYeHust (Y30).

BAXHO! HUKOIOA HE 3ANYCKAWUTE HACOC BE3 BO[bI -
lNepen nyckom Hacoca ybeamTech, YTO BXOOQHOWM U BbIXOAHOW KnanaHbl
3anorHeHbl BOOOW.

BHUMAHUE: HEOBXOOUMO YBEOUTBLCA B TOM, YTO
OUNBLTPYOLWMU HACOC OTKIOYEH U3 PO3ETKW MEPEN
HAYAJIOM TEXOBCITYXKUBAHUA, UHAYE UMEETCA PUCK
NONYYUTb TPABMY.

1) OTcoeanHMTE UNLTPYIOLLMIA HACOC OT CETH.

2) OcnabbTe XOMyTb! LMAHOB Ha BMYCKHOM U BbIMYCKHOM LUNaHrax iHa, oT 10 raiiky NPOTVB YacOBOIA CTPENKU.
3) W3BnekuTe 3 GacceitHa CETkV ANs ynasn1BaHus 3aCopeHni.

4) BMeCTO CeTOK AAnsi YNaBnuBaHus 3aCoPEHNin YCTaHOBMTE 3armyLuKU Ha BNYCKHOM 1 BbINYCKHOM KnanaHax.

5)

6)

OTBUHTMTE (DUKCATOP KPBILLKW (PUNBTPa U CHUMKTE KPbILLKY unbTpa.

TpomoiiTe KapTPUAXK (UITPa C MOMOLLBIO CAI0BONO WNaHra. ECrv kapTpuak (unsTpa 0CTaeTcs nocie 3Toro 3arpsiaHeHHbIM Ui 0GecLiBeqeH, Heobxoaumo
3aMEHWTb €0 HOBLIM.

BcraBbTe NPOMBITBIN (MW HOBbIN) KAPTPUAK UNLTPa; YOEANTECH, YTO OH HAXOANTCA MO LEHTPY IUMETPYIOLLETO Hacoca.

MpoBepsTe, HAXOAUTCS MU Ha MECTE YNNIOTHEHME KPbILLKY (DUNLTPA.

YCTaHOBHTE KPBILLIKY (hUMLTPa 11 3aBUHTUTE (UKCATOP KPbILLIKY (DUNLTA.

3ameHuTe 3arnyLwky CeTKami i1 YNaBMBaHIS 3aCOPEHMIA BO BMYCKHOM M BLINYCKHOM KnanaHax GacceiiHa. 3aTsHIUTe 3aXvMbl LWNaHroB. Tenepb MoToK Bojb!
GyneT HanpagreH K Hacocy.

11) ins NoAroToBKW cCTEMbI K SKCTINyaTaLmui NpuaepX1BaiTech YKA3AHWI MO YCTAHOBKE HACOCA.

)
8)
9)
0)

BAXHO: No coobpaxeHnsiM rurneHsi
Mbl PEKOMEHAYEM 3aMEHSTb
KapTpUmK omnsTpa HOBbIM Yepes
Kaxable ABe Hedenu.

XPAHEHWE HACOCA

Yro6bl 06ecneunTb YncToTy

1) OTCoeAnHUTE UMLTPYIOLLMIA HACOC OT CETU. BOAbLI B 6acce|7|He, 4yucTute

2) Ytobbl nepeKwa TOTDK BOAbI K (PUNLTPYIOLLEMY HACOCY W U3BMEYb KapTPUAK BKMagblLL cpvmpra Ka)K,ClbIVI
hUnLTPa, AEVCTBYIATE B COOTBETCTBUM C U3NOKEHHBIMA PAHEE MHCTPYKLMAMM.

3) YTunuaupyitte kapTpumx cunstpa. [A€eHb 1, npu HeOﬁXOﬂMMOCTM,

4) OTCOEANHUTE BCE LUMaHTU. MEHSINTE ero.

5) TwatenbHO NPOCYLUNTE BCE KOMMOHEHTBI.

6) XpaHuTe pUnbTPYIOLLMIA HACOC B CYXOM KPbITOM MOMELLEHUM, B HEAOCTYMHOM ANst
neTtelt mecTe. Temnepatypa xpaHeHus: 4-40°C(39,2-104F)

FAPAHTUA HA HACOC

MOCETUTE HALL CAWT, YTOBbI NONYYUTb MHOOPMALIMIO O FTAPAHTUW HA HACOC: www.bestwaycorp.com
YTUNU3ALMA HACOCA

v ANeKTPo’ w3penus BbIGPACLIBaTH C GbITOBLIM MycOpoM. OTNpaBkTe M3AEns Ha NPEANPUSTAR Mo nepepaGoTke
NPU HANKYUK TakoBbIX. [l MOMyYeHUs AOMONHUTENBHOI MH(OPMaLMK O NepepaboTke 0GPATUTECH K MECTHBIM BACTSIM U MPOAABLIY U3AENUA.
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POMPA FILTRUJACA )
INSTRUKCJA OBSLUGI ¢

S

5

Odwiedz strone Bestway na YouTube ¥
E
o

('] Tube]

SUGERUJEMY, ABY NIE
ZWRACAC PRODUKTU DO SKLEPU

PYTANIA? PROBLE’MY?
BPRAKrll:II:'l:iI-\CE CZESCcIi?
OSTRZEZENIE
WAZNE INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
PRZECZYTAC | PRZESTRZEGAC NINIEJSZEJ INSTRUKCJ
OSTRZEZENIE - RYZYKO PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM - Pompa powinna byé
zasilana poprzez izolowany transformator Iub urzadzenie pradu szczatkowego (RCD), gdzie
znamionowy prad roboczy nie przekracza 30 mA.
Wtyczka pompy musi sig znajdowac w odlegtosci co najmniej 3,5 m od basenu.
Urzadzenie musi by¢ zasilane przez uziemione Zrédto zasilania.
Nie wolno korzystac z przediuzaczy.
OSTRZEZENIE - RYZYKO PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM - Pompa nie moze by¢
uzywana, kiedy w basenie przebywajg 0soby.
NIE ZAKOPYWAC KABLA. Umiescic przewdd w taki sposeb, aby nie by% 0N narazony na
uszkodzenie przez kosiarki do trawy, urzqdzema do konserwacp Zywoptotow lub inne.
OSTRZEZENIE - Przewodu zasilania nie mozna wymieniac. Jezeli przewod jest uszkodzony,
urzadzenie nalezy zezlomowac (lub poddac utylizacji).
UWAGA - Ninigjsza pompa przeznaczona jest do stosowania jedynie z basenami skiadanymi.
Nie stosowac do basendw zamontowanych na state. Basen skiadany skonstruowany jest tak, ze
moze zostac szybko rozebrany w celu przechowania oraz zmontowany ponownie w pierwotnym
ksztalcie. Basen staty wbudowany jest w ziemie Iub stoi na ziemi lub w budynku w taki sposb,
2e nie moze zostac szybko rozmontowany w celu przechowania.
WAZNE - Korzystanie z pompy przy niewlasciwym zasilaniu elektrycznym jest niebezpieczne |
moze prowadzic do zniszczenia pompy.
ZAGROZENIE PORAZENIEM PRADEM ELEKTRYCZNYM - W czasie pracy z rzadzeniami
elekirycznymi wytaczy¢ zasilanie elektryczne wytacznikiem gtownym i zablokowac do niego
dostep. Niedopilnowanie tego moze prowadzi¢ do zwigkszonego zagrozenia porazeniem pradem,
zranienia lub nawet Smierci. ) _
NIE USUWAC BOLCA UZIEMIENIA | NIE MODYFIKOWAC WTYCZKI W ZADEN INNY
SPOSOB. NIE STOSOWAC ADAPTEROW. W sprawie poprawnosci uziemienia gniazdka
skonsultowac sie z uprawnionym elekirykiem.
Z pompa obchodzi¢ sie delikatnie. Nie ciggngC i nie przenosic pompy za przewdd zasilajacy.
Nigdy nie wycigga¢ wtyczki z gniazdka pociagajac za przewdd zasilajacy. Upewnic sie, Ze
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przewdd nie jest zaplatany. Chroni przewdd przed uszkodzeniem izolacji. Nalezy nie dopuszczac
do oddziatywania ostrych przedmiotow, oleju, czedci ruchomych oraz ciepta na pompe z filtrem.
OSTRZEZENIE - Niniejsze urzdzenie moze by¢ uzytkowane przez dzieci od 8 roku Zycia
oraz 0soby z ograniczonymi zdolnosciami fizycznymi, zmystowymi lub psychicznymi lub z
brakiem doswiadczenia i wiedzy, tylko jesli zapewniony jest im nadzor lub instrukcje dotyczace
uzytkowania sprzetu w sposob bezpieczny i rozumieja zwiazane z tym zagrozenia. Dzieci nie
powinny bawic sig urzadzeniem. Czyszczenie oraz konserwacja nie moze by¢ wykonywana
przez dzieci bez nadzoru. (Dla rynku UE)

OSTRZEZENIE - Osoby (w tym dzieci) o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej i
umystowej oraz osoby nieposiadajace dostateczne] wiedzy albo wystarczajgcego doswiadczenia
mogq uzywac tego urzadzenia tylko pod opieka lub pod warunkiem, Ze zostaty poinstruowane,
przez 0sobg odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo, 0 bezpiecznym sposobie UZywania urzadzenia.
Dzieci powinny by¢ nadzorowane w celu upewnienia sie, Ze nie bawig sie tym produktem.
(Dla rynku innego niz UE)

Czyszczenie i konserwacja musza by¢ wykonywane przez osobg dorostg - w wieku powyzej
18 roku Zycia, ktéra jest Swiadoma ryzyka porazenia pradem elektrycznym. W diuzszych
okresach w ktorych produkt nie jest uzywany, na przyktad w zimie, zestaw basenowy powinien
by demontowany i przechowywany wewnatrz.

UWAGA - Przed uzyciem tego urzadzenia zapoznaj sie z instrukcjg i montujfsktadaj na nowo
produkt przed kazdym uzyciem.

To urzgdzenie musi znajdowac sie w odlegtosci wigkszej niz 2m od basenu.(Tylko dla Francji).
Instalacje elekiryczne powinny by przeprowadzane w zgodzie z krajowymi przepisami
uktadania przewodow. W przypadku pytai skonsultuj sie z wykwalifikowanym elektrykiem.

Do montazu produktu nalezy uzywa¢ wytgcznie narzedzi zataczonych lub okreslonych przez
producenta.

Konieczne jest sprawdzenie, czy otwory zasysajace nie sg zamknigte.

Podczas operaci konserwacji przeprowadzanych na systemie filtrujacym zaleca sie zatrzymanie
filtrowania.

Regularnie sprawdzaj stopien zapchania filtra.

Zaleca sie cotygodniowe kontrolowanie stanu filtra w celu przeprowadzenia ewentualnego
czyszczenia.

W celu zapewnienia czystej wody zaleca sie jj codzienne, 8-godzinne filtrowanie.

Nalezy wymieni¢ kazdy zniszczony element lub zestaw elementow tak szybko jak tylko jest to
mozliwe. Nalezy uzywac wyltacznie czesci zatwierdzonych przez osobg odpowiedziaing za
wprowadzenie produktu na rynek.

Wszystkie filtry i media filtracyjne powinny by¢ regularnie kontrolowane w celu zapewnienia, ze
nie nagromadzity sie w nich zanieczyszczenia, mogtoby to utrudniac prawidiows filtracje wody.
Utylizacja jakichkolwiek zuzytych medidw filtrujacych powinna odbywac sie w sposob zgodny
z obowigzujacymi regulacjamilprzepisami.

W przypadku jakichkolwiek watpliwosci dotyczacych pompy czy jakichkolwiek innych elementow
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Ukfadu obiegu wody, skontaktuj sie ze specjalista lub producentem/importerem/dystrybutorem.
Instalacja obiegu wody powinna byC zgodna z Europejskimi oraz krajowymillokalnymi przepisami,
przede wszystkim jesli jest ona zwmzana z elementami elekirycznymi.
Kazda zmiana potoZzenia zawordw, zmiana rozmiaru pompy czy krat, moze spowodowac zmiane
strumienia przeptywu i zwiekszenie mocy ssania.
NaleZy przestrzega¢ wszystkich wymogow bezpieczenstwa i zalecen zamieszczonych w instrukcji
obstug.
UWAGA:
Przed uzyciem sprawdzi¢ urzadzenie. Jesli w czasie zakupu stwierdzono wystepowanie
brakujgcych lub uszkodzonych czesci prosimy o poinformowanie o tym serwisu konsumenckiego
firmy Bestway na adres podany w niniejszej instrukcji. Prosimy o sprawdzenie czy wszystkie czesci
odpowiadajg typowi urzadzenia, ktory miat by¢ zakupiony.

WAGA:

Ustawi¢ pompe na twardym podtoZu lub umiescic ja na plaskiej desce na rownym poziomie z
dnem basenu. Prosimy zwrdci¢ uwage na to, aby umiesci¢ basen i pompe w taki sposob, aby
mozZliwa byta odpowiednia wentylacja, odprowadzanie wody i dostep do czyszczenia. Nigdy nie
nalezy umieszczac pompy w miejscu, gdzie moze gromadzic sie woda, lub w miejscu, przez
kidre przechodzg osoby idgce do basenu.

Po zmontowaniu basenu wtyczka powinna by¢ dostepna.

UWAGA:

Na wydajnosC i trwaloS¢ pompy z filtrem moga wptywac warunki atmosferyczne. W przypadku
narazenia na dziatanie zimna lub ciepfa oraz promieni stonecznych moze nastapic zniszczenie
pompy. Kiedy to tylko moZliwe nalezy chroni¢ pompe przed wptywem takich warunkow.

Wazne jest, aby przed zabraniem pompy lub podjeciem jej konserwacji zalozyC na kracce wiotowe
| wylotowe basenu niebieskie korki zaslepiajace dostarczone przez producenta.

UWAGA:

Do pompy z filtrem nie dodawac $rodkéw chemicznych.

Nie podfaczac lub odtaczac urzadzenia z gniazdka mokrymi rekami.

Nalezy zawsze odfaczy¢ urzadzenie od zasilania:

* W deszczowe dni

* Przed czyszczeniem Iub innymi zabiegami konserwacyjnymi

* Produkt mozna pozostawi¢ bez nadzoru na okres wakacyjny.

Instrukcje przechowywac w bezpiecznym miejscu. Za kazdym razem przy ponownym rozkfadaniu
basenu, zaleca sie odnosi¢ do instrukcji obstugi.

W przypadku utraty ninigjszego podrecznika, nalezy skontaktowac sie z firma Bestway lub
wyszukac go na naszej stronie internetowej: www.bestwaycorp.com

UWAGA: Ten produkt nie jest przeznaczony do uzywania do celow komercyjnych

Prosimy o doktadne przeczytanie i zachowanie tej instrukcji obstugi do pdzniejszego wgladu.
ZACHOWAC INSTRUKCJE
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Mocowanie na podstawie

Norma EN60335-2-41 TEST wymaga, aby pompa bytg zamocowana
pionowo na ziemi lub na pode$cie wykonanym z drewna lub z
betonu. W podes$cie powinny by¢ wykonane dwa otwory o
$rednicy 9 mm, oddalone od siebie o 166 mm. Umie$¢ pompe na
podescie i dokre¢ $ruby i nakretki mocujgce. Wszystkie czgsci
podestu powinny wazy¢ wiecej niz 18 kg, aby nie doszto do
przypadkowego wywrécenia si¢ pompy.

2 nakretki M8
2 $ruby M8

UWAGA: Konieczne jest sprawdzenie, ze ztgcza hydrauliczne
nie sg zatkane.
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FUNKCJONOWANIE

1) Otworz/odkre¢ zawor odpowietrzajgcy znajdujacy sie w gornej czesci pompy filtrujacej; powietrze zostaje wypuszczane w miare tego jak woda
wypetnia pompe filtrujgca.

2) Jesdli z zaworu odpowietrzajgcego wyptywa woda, zakre¢ go i wytrzyj go do sucha.

3) W celu uruchomienia pompy filtrujgcej nalezy wiozy¢ wtyczke do urzadzenia pradu szczatkowego (RCD).

WAZNE: NIE WOLNO URUCHAMIAC POMPY NA SUCHO -
Upewnij sie, przed uruchomieniem pompy, ze zawory wlotowy i
wylotowy basenu sg w petni przykryte woda.

UWAGA: PRZED PODJECIEM JAKICHKOLWIEK CZYNNOSCI

KONSERWACYJNYCH NALEZY UPEWNIC SIE, ZE POMPA
ZOSTALA ODLACZONA OD ZASILANIA. W PRZECIWNYM
RAZIE ISTNIEJE POWAZNE RYZYKO ZRANIENIA LUB
SMIERCI.

1) Odtgcz pompe filtrujgca od zasilania.

2) Poluzuj zaciski wezy wlewu i odptywu basenu poprzez odkrgcenie motylka, przekrgcajgc go w strone przeciwng do kierunku ruchu wskazéwek zegara.
3) Usun filtry siatkowe z wnetrza basenu.

4) Zastap filtry siatkowe znajdujace sie w zaworach wlewu i odptywu korkami.

5) Odkre¢ mocowanie nakretki filtra i usun nakretke.

6) Czys¢ wkiad filtra przy pomocy weza ogrodowego, jesli pozostanie zabrudzony lub odbarwiony nalezy go zastgpi¢ nowym.

7) Wiéz wyczyszczony (lub nowy) wkiad filtra. Upewnij sig, ze znajduje sie w $rodkowej czes$ci pompy filtrujgcej.

8) Sprawdz czy uszczelka nakretki filtra znajduje si¢ na swoim miejscu.

9) Umies$¢ nakretke filtra na swoim miejscu i dokre¢ jej mocowanie.
10) Wymien korki znajdujace si¢ w zaworach wlewu i odptywu basenu na filtry siatkowe. Doci$nij zaciski wezy. Woda wptlynie teraz do pompy.
11) W celu przygotowania systemu do uzycia postepuj zgodnie z rozdzialem WSKAZOWKI DOTYCZACE MONTAZU POMPY.

WAZNE: Ze wzgledéw higienicznych
zalecamy wymiane wktadu filtra na
nowy co dwa tygodnie.

PRZECHOWYWANIE POMPY

1) Odtgcz pompe filtrujgcg od zasilania.
2) Postepujac zgodnie z powyzszymi instrukcjami zatrzymaj przeptyw wody w pompie

Aby zapewni¢ czystos¢ wody

filtrujacej i usun wkiad filtra. . "
3) Wyrzué wkiad filtra. w basenie, wktadke filtra
4) Odigcz wszystkie weze. nalezy czyscié codziennie, i
5) Doktadnie osusz wszystkie elementy. R .
6) Przechowuj pompe filtrujgcg w suchym miejscu, niedostepnym dla dzieci. wymienic jg w razie potrzeby.

Temperatura przechowywania: 4-40°C(39,2-104F)

GWARANCJA POMPKI

Informacje dotyczace g ji pompki jduja sie na naszej stronie: www.bestwaycorp.com

POZBYWANIE SIE POMPKI

Zuzytych produktow elektrycznych nie nalezy wyrzucaé razem z odpadami domowymi. Zuzyty product oddaj do miejsca zajmujacego sie

— recyklingiem. Skontaktuj sie z lokalnymi wtadzami lub sprzedawca w celu uzyskania porady na temat recyklingu.
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SZUROSZIVATTYU
HASZNALATI UTASITAS

Latogassa meg a Bestway :
YOUTUbe Csatornajat Yl.'lll ‘ NEM JAVASOLJUK A TERMEK

VISSZATERITESET AZ UZLETBEN
KERDESEK? PROBLEMAK?
HIANYZO ALKATRESZEK"

FIGYELMEZTETES

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
OLVASSA EL ES KOVESSE AZ OSSZES UTASITAST

FIGYELMEZTETES - ARAMUTES VESZELYE - A szivattyut
szigeteldtranszformatorrdl vagy maradékaram-mikodtetési megszakitoval (RCD)
rendelkez6 haldzati aramellatasrol kell mikadtetni, a névieges tizemi maradékaram
pedig nem haladhatja meg a 30 mA-t.

A szivattyu csatlakozojat legalabb 3,50m-re kell elhelyezni a medencétdl.

A készuléket foldelt aramforrasra kell csatlakoztatni.

Hosszabbitokabelek nem hasznalhatok.

FIGYELMEZTETES - ARAMUTES VESZELY - A szivatty(i nem hasznalhatd, ha
a medencében emberek tartzkodnak.

NE ASSA EL A VEZETEKET. Helyezze (gy a vezetéket, hogy a flinyird gép,
bokorvago és mas felszerelések altal okozott sériilésveszély csokkenjen.
FIGYELMEZTETES - A tapkabel nem cserélhet6 ki. Ha a kabel megsériil, a
késziileket ki kell dobni.

INTES - Ez a szivatty( kizarélag tarolhatd medencékhez hasznélhatd. Ne hasznélja
véglegesen felszerelt medencékhez. Egy tarolhaté medence felépitése lehetbvé
teszi ennek szétszedését majd ismételt 0sszeszerelését eredeti allapotaba. Egy
véglegesen felszerelt medence a foldbe vagy a talajra van feléllitva, a szabadban
vagy egy épuletben, és nem szedhet6 szét.

FONTOS - A szivattyl hasznalata nem megfeleld aramellatassal veszélyes és a
szivattyu végleges karosodasat okozza.

ARAMUTES VESZELYE - Amikor drammal dolgozik, kapcsolja ki az aramellatast
a megszakittol, s zarja le a megszakito ajtajat. Ellenkezd esetben megnovekszik
az aramutés, sérulés és halalos balesetek veszélye.

NE TAVOLITSA EL A FOLDELESI VILLAT ES NE MODOSITSA SEMMIKEPP
A DUGASZT. NE HASZNALJON ADAPTER DUGASZOKAT. Barmilyen kérdéssel
a dugasz foldelésere vonatkozdan, forduljon egy villamossagi szakemberhez.
Bénjon Ovatosan a szivattyval. Ne huzza vagy emelje fel a szivattyit a tapkabeltol
fogva. Soha ne hiizza ki a dugaszt a konnektorbdl a kébeltsl fogva. Ovja a kabelt
a sirlddastdl, Eles targyak, olaj, mozgd részek és ké nem szabad a szivattyut riék.
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FIGYELMEZTETES - Ez a készilék 8 éves kortdl hasznalhatd, illetve a fizikailag,
érzékszervileg vagy szellemileg korlatozott, tovabba a kelld tapasztalattal vagy
tudassal nem rendelkezé személyek a késziiléket csak felligyelet mellett, vagy a
készulék biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek megszerzését és a
jarulékos veszélyek megértését kovetden hasznalhatjak. A gyermekek nem
jatszhatnak a késztilékkel. A tisztitast és felhasznalo altal végzendd karbantartast
gyermekek csak feltigyelettel végezhetik. (EU-s piacra szant termék esetén)
FIGYELMEZTETES - Ez a készillék nem hasznalhato fizikailag, érzékszervileg
vagy szellemileg korlatozott, tovabba a kello tapasztalattal vagy tudassal nem
rendelkezd személyek (és gyermekek) altal, kivéve feliigyelet mellett, vagy ha
készulék biztonsagos hasznalataval kapcsolatosan utmutatast kaptak egy a
biztonsagukért felelds személytdl. A gyerekeket felligyelni kell, hogy nehogy
jatsszanak a készulékkel. (EU-n kivili piacra szant termék eseten)

Aftisztitast és felhasznaldi karbantartast csak 18 évet betoltott, az elektromos
aramUités veszélyeivel tisztaban lévG felnttek végezhetik. Ha a késziléket elére
|athatdlag hosszabb ideig nem fogja hasznalni (pl. télen), a medencekészletet szét
kell szerelni, és beltérben kel tarolni.

VIGYAZAT! A kész(ilék hasznalata, illetve (Ujra)osszeszerelése el6itt, kérjtik, minden
alkalommal olvassa el az Gtmutatot.

A készuléket legalabb 2 m-re kell elhelyezni a medencétdl. (Csak Franciaorszag).
Az elektromos rendszereknek meg kell felelnilik a huzalozasra vonatkozo orszagos
kovetelményeknek. Ha kérdése van, forduljon egy képzett villanyszerelbhdz.
Atermék telepitéséhez csak a gyarto altal szallitott vagy meghatarozott anyagok
hasznalhatok.

Alapvetd fontossagu, hogy meggy6zGdjon arrél, hogy a szivokimenetek nincsenek
akadalyozva.

A szlirrendszeren végzendd karbantartasi miveletek idejére tanacsos leéllitani
a szlirést.

Rendszeresen ellendrizze, hogy a sz{ird nem tomddott-e el.

Javasolt hetente ellendrizni, hogy nincs-e sziikség tisztitasra.

A medenceviz tisztasaganak biztositasahoz minimum napi 8 dras szirési tzemidd
szlikseges.

Létfontossagu, hogy a sertilt alkatrészeket vagy alkatrészcsoportokat a lehetd
leghamarabb kicserélje. Csak a termék forgalmazasaért felels személy altal
jovahagyott részegységeket hasznaljon.

Minden sz({rét és szliréanyagot rendszeresen ellendrizni kell, hogy nem gydilt-e
benne 0ssze a jo sziirési teljesitményt megakadalyozd uledék. Az esetlegesen
mar hasznlt sz(ir6kdzeg artalmatlanitasanak szintén meg kell felelnie a vonatkozo
jogszabalyoknak.

Amennyiben a szivattyaval, illetve barmely keringtetésért felelds eszkozzel
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kapcsolatban kétsége mertiine fel, forduljon képesitett telepitohoz, illetve a
gyartéhoz/importérhdz/forgalmazéhoz.

A vizkeringtetési rendszernek meg kell felelnie az unids és a nemzeti, illetve helyi
jogszabalyoknak - killondsen az elektromossag vonatkozasaban.

A szelephelyzet, szivattyuméret, racsméret modositasa hatassal lehet az aramlasra,
ezaltal a szivasi sebesség megn6het.

Vegye figyelembe az Utmutatoban foglalt 6sszes biztonsagi eldirast és javaslatot.
MEGJEGYZES:

Hasznalat elétt ellendrizze a felszerelést. Barmilyen sérllt vagy hianyzé alkatrész
esetén értesitse a Bestway tarsasag Ugyfélszolgalati részlegét az alabbi cimek
egyikén.

Bizonyosodjon meg, hogy az alkatrészek az On éltal rendelt modell részei.
MEGJEGYZES: )

Helyezze a szivattyUt szolid alapra vagy egy egyenes lemezre. Ugy helyezze el
a medencét és a szivattydt, hogy megfeleld legyen a szellézése, vizelvezetése,
és a hozzaférhetsége tisztitaskor. Ne helyezze a szivatty(t olyan helyre ahol
viz gy(ilhet 0ssze, vagy ahol jarkalas van a medence korul.

Fontos a dugasz hozzaférhetdsege a medence felszerelése utan.
MEGJEGYZES:

Az idéjaras befolyasolhatja a szivattyd miikodését és élettartamat. A hideg, a
meleg valamint a napsutés felesleges elhasznalddast és kopast okoznak. Amikor
lehetGsége van ra, dvja a szivattyut ezektdl a koruiményektdl.

Karbantartas vagy javités eldtt fontos kicserélni a szitakat a gyar altal szolgaltatott
kék dugaszokkal a kimeneti és bemeneti portokon.

MEGJEGYZES:

Ne tegyen vegyszereket a szir6kosaras szivattyuba.

Ne dugja be és ne huzza ki a készulék dugaljat nedves kézzel.

Mindig valassza le a készilléket az aramellatasrol:

* Esds idGben

 Tisztitas vagy mas karbantartas esetén

* Hagyja feliigyelet nélkil sziinnapokon

Az utasitasok betartasa. A medencekészletet 0sszeszerelését minden alkalommal
az utasitasok szerint végezze.

Az utasitasok elvesztése esetén, kérjik, vegye fel a kapcsolatot a Bestway vallalattal,
vagy keresse meg a kovetkez6 weboldalon: www.bestwaycorp.com

FIGYELEM: A termék nem kereskedelmi céll felhasznalasra készilt.

Alaposan olvassa el, és tegye félre az Utmutatot, hogy a jovében barmikor
belenézhessen. L

ORIZZE MEG EZEKET AZ UTASITASOKAT.
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A talp felszerelése

Az EN60335-2-41 TEST szabvany eléirasa szerint a szlirékosaras
szivattyut fligg6legesen kell régziteni a talajon vagy fabdl és betonbol
elézetesen készitett &llvanyon. Az allvanyon két 9 mm &tmérdji lukat
kell farni egymastél 166 mm tavolsagra. Allitsa a sz(irészivatty(t az
allvanyra, és a csavarokkal és anyakkal rogzitse 6ket egymashoz.
Az dllvanynak legalabb 18 kg sulyinak kell lennie, hogy a szivattyd
fel ne boruljon.

MEGJEGYZES: Fontos ellendrizni, hogy a hidraulikus
csatlakozdk nincsenek-e eltomddve.
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HASZNALAT

1) Nyissa ki/csavarozza ki a sz(irészivattyu tetején talalhaté levegokifivo-szelepet — levegé fog tavozni, a sziirészivattyd vizzel valo téltédése
kozben levegé fog tavozni a szelepen keresztiil.

2) Ha a levegdkifuvo-szivattyln keresztiil viz tavozik, forgassa zart helyzetbe, és torolje le az esetlegesen kifolyt vizet.

3) A sziirészivatty elinditasahoz dugja be a csatlakozot egy maradékaram-miikodtetésii megszakitoba (RCD).

FONTOS: NE JARASSA SZARAZON A SZUROSZIVATTYUT -
A szlir6szivattyu bekapcsolasa el6tt feltétlentil gy6z6djon meg rola,
hogy a medence befolyo és kifolyd szelepeit a viz teljesen ellepi-e.

INTES: MIELOTT ELKEZDI A KARBANTARTAST

BIZONYOSODJON MEG, HOGY A SZUROKOSARAS SZIVATTYU
KI VAN HUZVA A KONNEKTORBOL, ELLENKEZO ESETBEN
SULYOS SERULES VAGY HALALESET KOVETKEZHET BE.

1) Vélassza le a sziirészivattyut.

2) Aszarnyas anya 6rairanyban térténé forgatasaval lazitsa meg a medence bemeneti és kimeneti szelepein talalhaté téml6szoritd bilincseket.
3) Tavolitsa el a tormeléksziirdket a medence belsejébdl.

4) Cserélje ki a medence bemeneti és kimeneti szelepében elhelyezett tormeléksziiréket a zarédugokra.

5) A sziirésapkatartd lecsavarasaval tavolitsa el a szlirésapkat.

6) Kerti slaggal tisztitsa meg a sz(ir6kazettat. Ha a szlirékazetta koszos vagy elszinez6d6tt marad, azt egy ujra le kell cserélni.

7) Helyezze be a megtisztitott (vagy Uj) sziirokazettat, és ellendrizze, hogy az a szlirészivattyl kozepén helyezkedik-e el.

8) Ellendrizze, hogy a sziirésapka tomitése a helyén van-e.

9) Tegye vissza a sziirésapkat, majd csavarozza a helyére a sziirésapkatartot.
10) Cserélje ki a medence bemeneti és kimeneti szelepében elhelyezett zarodugokat a tormeléksziirdkre. Hizza meg a témlészoritd bilincseket. A

szivattyGba most mér vizet lehet engedni.

11) Arendszer hasznalatra valo elokészitéséhez kovesse a SZIVATTYU TELEPITESI UTMUTATOBAN foglaltakat.

FONTOS: Egészségugyi okokbal
azt javasoljuk, hogy kéthetente

cserélje le a szlir6kazettat egy ujra.
Naponta oblitse at a sz(ir6t.

SZIVATTYU TAROLASA

A medencében 1év6 viz

1) Vélassza le a szlir6szivattyut. tisztasa’ga‘nak a biztositasa
2) Aviz szlirészivattyba valo aramlasanak megakadalyozasa és a sziirékazetta érdekében a szlirdbetétet

eltavolitasa érdekében a korabban emlitettek szerint kovesse az Utmutatasokat. R o
3) Selejtezze le a sziirckazettat. naponta kell tisztitani, szlikség

4) Vélassza le az dsszes tomlot. esetén pedig azt ki kell cserélni.
5) Alaposan szaritsa meg az 0sszes tartozékot.

6) Tarolja a szlirdszivatty(t szaraz, fedett gyermekektdl tavol es6 helyen. Tarolasi
hémérséklet: 4 — 40°C(39,2 — 104 F)

A SZIVATTYU GARANCIAJA

A szivatty g: ) 6 informacio illetéen la meg WWW. p.com

A SZIVATTYU ARTALMATLANITASA

E A kiselejtezett elektromos termékek nem képezhetik a haztartasi hulladék részét. Eljen az jrahasznositas lehetdségével, ha elérhetek a

— megfelel6 létesitmények. Az tjrahasznositasra vonatkozo tanacsok tekintetében tajékozodjon az 6nkormanyzatnal vagy a forgalmazonal.
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FILTERPUMP
AGARMANUAL
Besok Bestway YouTube kanal
YouT) b ““.‘3:2;‘J.I#E‘.Iiﬁ't'ﬁ'éé‘ﬂéh"‘“
VARNING

VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR

LAS OCH FOLJ ALLA ANVISNINGAR

VARNING- RISK FOR ELEKTRISK STOT - Pumpen fér sin strdmforsorjning
av en isoleradtransformator eller genom en jordfelsbrytare (RCD)som har en
faststalld tillslagsstrom som inte Gverskrider 30 mA.

Pumpens stickkontakt maste befinna sig minst 3,5 m ifran poolen.
Apparaten maste forses med strém fran en jordad strémkalla.
Forlangningssladdar kan inte anvandas.

VARNING- RISK FOR ELEKTRISK STOT - Pumpen kan inte anvandas
medan det finns méanniskor i poolen.

BRANN INTE KABELN. Placera kabeln s& att den inte utsétts for grasklippare,
hacktrimmers och annan utrusning.

VARNING - Stromsladden kan inte ersattas. Om sladden ar skadad
apparaten bor skrotas.

FORSIKTIGT- Denna pump ska endast anvéndas for pooler som kan férvaras.
Anvand den inte for permanent installerade poolar. En pool som kan forvaras
ar konstruerad sa att den kan demonteras latt for forvaring och sedan
atermonteras for anvandning. En permanent installerad pool &r konstruerad pa
eller i marken eller i en byggnad dar den inte Iatt kan demonteras for forvaring.
VIKTIGT- Om du anvander pumpen med ett felaktigt stromforsorjningssystem
kan detta vara farligt och leda till en farlig felfunktion hos pumpen.

RISK FOR ELEKTRISK STOT - D4 du arbetar med elektricitet, ska du sténga
av strommen vid med strombrytaren och med ddrrens lasstrombrytare.
Annars okar risken for elektrisk stot, skada och till och med livsfara.
TAINTE BORT JORDNINGSSTIFTET ELLER MODIFIERA KONTAKTEN
PA NAGOT SATT. ANVAND INTE ADAPTERKONTAKTER. Konsultera en
kvalificerad elektriker for eventuella fragor i samband med jordningen av dina
kontakter.

Hantera pumpen forsiktigt. Dra eller bér inte pumpen genom att halla i
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stromkabeln. Dra aldrig ut en kontakt ur uttaget genom att rycka i kabeln.
Skydda kabeln mot avskavningar. Utsétt aldrig filterpumpen for vassa féremal,
olja, rorliga delar eller varme.

VARNING- Denna apparat kan anvandas av barn fran 8 ars alder och personer
med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental kapacitet eller brist pa erfarenhet
och kunskap om de ar under uppsyn eller har instruerats gallande apparetens
sacra anvandande och férstar farorna | samband med anvandandet. Barn
bér inte leka med apparaten. Rengdring och underhall skall inte géras av
barn utan tillsyn. (Fér EU)

VARNING- Denna apparat ar ej avsedd att anvandas av personer
(daribland barn), med begransad fysisk, mental eller sensoriskt formaga,
eller bristande erfarenhet och kunskap, om inte denne har under uppsyn
och instruktion om apparatens anvandning av en person som ar ansvarig
for dennes sakerhet. Barn bor héllas under uppsyn sa de ej leker med
apparaten. (For lander utanfor EU)

Rengdring och underhall maste utforas av en vuxen, 18 ar eller aldre, som
ar bekant med farorna med elektriska stotar. Nar apparaten ej anvands
under en langre tid, sasom under vintern, ska poolsatsen demonteras och
férvaras inomhus.

VARNING! Lés instruktionerna innan apparaten tas i bruk och fore varje
installation/montering.

Apparaten maste placeras minst 2 m fran poolen. (Endast fér Frankrike).
Elektriska installationer maste stdmma dverens med lokala regelverk.
Kontrollera med en kvalificerad elektriker om du har nagra fragor.

Enbart de delar som foljer med eller som anges av tillverkaren skall anvandas
vid installation.

Det &r mycket viktigt att kontrollera att de sugdppningarna inte ar blockerade.
Det rekommenderas att stoppa filtreringen nar underhall utfors pa
filtreringssystemet.

Overvaka regelbundet filtrets tilltppningsniva.

Kontroll for ev. rengdring rekommenderas en gang i veckan.

Det rekommenderas att kéra filtrering minst i 8 timmar per dag for att garantera
klart poolvatten.

Det &r viktigt att byta ut skadade delar sa snart som méjligt. Anvand enbart
godkanda reservdelar fran den som &r ansvarig for marknadsféringen.

Alla filter och filterdelar ska kontrolleras regelbundet for att sakerstalla att det
inte blir smutsansamlingar som hindrar en god filtrering. Filter och filterdelar
kasserasi enlighet med lokala foreskrifter/lagstiftning.
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Vid fragor kring pumpen eller cirkulationsenheter, kontakta installatéren,
eller tillverkare/importor/distributor.

Installation av vattencirkulation skall dverensstamma med EU-regler samt
nationella/lokala regelverk, sarskilt nar det kommer till elinstallationer.

Alla ev. andringar av ventilers placering, pumpstorlek, gallerstorlek kan orsaka
forandringar i flodet och sughastigheten kan oka.

Ta alla sékerhetsforeskrifter och rekommendationer som beskrivs i manualen
I beaktande.

OBS:

Undersék utrustningen fore anvandning. Informera Bestway pa
kundserviceadressen som anges i bruksanvisningen om eventuella
fabrikationsfel eller delar som saknades vid inkopstillfallet. Kontrollera att
utrustningens bestandsdelar motsvarar filterpumpsmodellen du énskade képa.
OBS:

Placera pumpen pa ett stadigt och jamnt underlag. Var noga med poolens
och pumpens placering sa att en [amplig ventilation, tdmning och atkomst
for rengdring finns tillganglig. Placera aldrig pumpen i ett omrade dar den
kan samla vatten eller i ett omrade dar man hela tiden gar runt poolen.
Kontakten ska vara tillganglig efter poolens installation.

OBS:

Véderforhallanden kan paverka din filterpumps prestanda och livslangd.
Var noga med att skydda filterpumpen mot on6digt slitage som kan ske
under perioder av kyla, varme och da den ar utsatt for sol.

OBS:

Tillsatt aldrig kemikalier i filterpumpen i ett omrade dar poolen ar atkomlig
for rengdring.

Koppla inte i eller ur apparaten med vata hander.

Koppla alltid ur apparaten:

* Pé regniga dagar

* Innan rengdring eller annat underhall

* Lamna den obevakad under semestern

Séker forvaring av instruktionerna. Fér ateruppbyggnad av poolsetet, vénligen
kontrollera instruktionerna varje gang.

Om du saknar instruktionerna, vanligen kontakta Bestway eller leta upp den
pa hemsidan: www.bestwaycorp.com

OBS: Produkten ar inte avsedd for kommersiellt bruk.

Las instruktionsmanualen noga och spara den for framtida bruk.
SPARA DESSA ANVISNINGAR.
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Fastsattning av basen

EN60335-2-41 TEST-standarden kréver att filterpumpen ar
vertikalt installerad pa marken eller pa en bas av tra eller betong.
Det ska finnas tva hal med en diameter pa 9mm pa basen och
avstandet mellan halen ska vara 166mm. Satt filterpumpen pa
basen och satt ihop dem med fastbultar och muttrar. Alla basens
delar ska véga 6ver 18kg minst for att pumpen inte ska falla ned.

2-M8-muttrar
2-M8-bult

OBS: Det ar mycket viktigt att kontrollera att de hydrauliska

kopplingarna inte ar blockerade.
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ANVANDNING

1) Oppnalskruva loss luftdréneringsventilen hégst upp pa filterpumpen sa att Iuft slépps ut da vatten fyller filterpumpen.
2) Nér vatten kommer ut ur luftdraneringsventilen, skruva den sa att den stéanger och torka bort allt vatten.
3) For att starta filterpumpen, satt i kontakten med en jordfelsbrytare (RCD).

VIKTIGT: KOR INTE FILTERPUMPEN UTAN VATTEN - Se
till att poolens intags- och utslappsventiler ar helt tackta av
vatten innan du satter igang filterpumpen.

FORSIKTIGT: DU MASTE SE TILL ATT FILTERPUMPEN AR
FRANKOPPLAD FRAN STROMMEN INNAN DU UTFOR
UNDERHALLET, ANNARS KAN ALLVARLIGA ELLER
LIVSHOTANDE SKADOR UPPSTA.

1) Koppla ur filterpumpen.

2) Oppna klammorna pa poolens in- och utloppsslangar genom att skruva vingmuttern moturs.

3) Avlagsna skrépfiltren fran inuti poolen.

4) Ersatt skrapfiltren i poolens in- och utloppsventiler med pluggarna.

5) Skruva loss filterlockshallaren och ta av filterlocket.

6) Gor rent filterpatronen med en tradgardsslang. Om filterpatronen forblir smutsig eller missfargad maste den bytas ut mot en ny.

7) Satt in den rengjorda (eller nya) filterpatronen, se till att den ligger i mitten av filterpumpen.

8) Kontrollera att filterlockspackningen ar pa plats.

9) Ersatt filterlocket och skruva fast filterlockshallaren pa sin plats.
10) Ersatt pluggarna i poolens in- och utloppsventiler med skrapfiltren. Dra at slangklammorna. Vatten kommer nu att flida genom pumpen.
11) Félj anvisningarna i avsnittet ANVISNINGAR FOR PUMPINSTALLATION fér att férbereda systemet fér anvandning.

VIKTIGT: Av hygienskal foreslar
vi att filterpatronen byts ut mot en
ny varannan vecka. Spola igenom
filtret dagligen.

FORVARA PUMPEN

1) Koppla ur filterpumpen.
2) Folj tidigare beskrivna instruktioner for att férhindra att vattnet rinner till

Rengor filterpatronen varje
dag och byt ut vid behov for

filterpumpen och for att aviagsna filterpatronen. att garantera att poolen alltid
3) Kassera filterpatronen. -
4) Dra loss alla slangar. arren.

5) Torka alla komponenter ordentligt.
6) Forvara filterpumpen pé en torr plats inomhus utom rackhall fér barn.
Forvaringstemperatur: 4-40°C(39,2-104 °F)

PUMPENS GARANTI

For information om pumpens garanti, bes6k var webbplats pa adress: www.bestwaycorp.com

KASTA BORT PUMPEN

E Elektroniska produkter ska inte kastas tillsammans med hushallsavfall. L&mna in till en atervinningscentral. Kontrollera med din lokala
myndighet eller aterforséljare angaende atervinning.
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WARNING

smooth out the bottom

Put 1" to 2" water in the pool to cover the floor. Once pool floor is slightly covered, gently smooth out all wrinkles. Start in the
center of the pool and work your way clockwise to the outside.

ATENGAO

suavizar o fundo

Encher a piscina com uma quantidade de agua suficiente para cobrir a superficie (de 2,5 a 5 cm). Uma vez que a superficie
estiver levemente coberta, eliminar todas as dobras presentes, comegando pelo centro da piscina e continuando, no sentido
horario, em direcgdo a parte externa.

ADVERTENCIA

suavizar la parte inferior

Ponga de 1" a 2" de agua en la piscina para cubrir el suelo. Cuando la piscina esté un poco cubierta, alise suavemente las
arrugas. Comience desde el centro de la piscina y trabaje en sentido horario hacia el exterior.

ACHTUNG

gléatten den Boden

Fillen Sie 1" bis 2" Wasser in den Pool, so dass der Boden bedeckt ist. Glatten Sie vorsichtig alle Falten sobald der Poolboden
leicht bedeck ist. Beginnen Sie in der Mitte des Pools und arbeiten Sie im Uhrzeigersinn zur AuBenseite.

VAROITUS

tasoittaa pohjaan

Laita altaaseen 2,5 - 5¢cm:n kerros vetta pohjan peittamiseksi. Kun altaan pohja on peittynyt, silitd varovasti kaikki rypyt. Aloita
keskelta ja etene myé6tapaivaan laidoille.

WAARSCHUWING

glad uit de bodem

Doe 1" tot 2" water in het zwembad, net voldoende om de bodem onder water te zetten. Wanneer dit gebeurd is worden alle
rimpels voorzichtig gladgestreken. Begin in het midden van het zwembad en ga zo rechtsom naar de rand toe.

AVVERTENZA

appianare il fondo

Riempire la piscina con una quantita d'acqua sufficiente a coprire la superficie (da 2,5 a 5cm) Una volta piscina verso I'esterno
muovendosi in senso orario. eseguita questa operazione, eliminare tutte le pieghe presenti sulla superficie partendo dal centro
della.

ATTENTION

lisser le fond

Mettre quelques centimétres d’eau dans la piscine pour couvrir le sol. Une fois que le sol de la piscine est Iégérement
recouvert, lissez tous les plis. Commencez par le centre de la piscine et continuez dans le sens des aiguilles d’'une montre vers
I'extérieur.

NPOEIAOMOIHZH

EZOMAAYNEI TO MYOMENA

BAATE 1" EQZ 2" NEPO ZTHN TMIZINA A NA KAAYWETE TO MATQOMA. MOAIZ KAAYOOEI EAA®PA TO NMATOMA THX
MIZINAZ, O EFKATAZTATHZ MPEMEI NA IZIQXEI OAEX TIZ MTYXEZ. ZEKINHZITE AMNO TO KENTPO THX MIZINAZ KAI
ZYNEXIZTE AEZIOZTPO®ATPOZ TAEZQ.

PacnpaBsTe aHO
Haneiite HemHoro Boapl B 6acceiiH Tak, 4Tobbl OHa nokpbiBana AHO Ha 2,5-5 caHTumeTpo.. Koraa Boga HanvTa, akkypaTtHo
pacnpaBbTe cknanku AHa. HaunHaiTe ¢ ueHTpa 6acceiiHa u ABUrantech K KpasiM rno 4acoBOW CTPerkKe.

OSTRZEZENIE

wygtadzi¢ dna

Pu$¢ wode do basenu o gtebokosci 1" - 2", aby jej warstwa zakryta dno basenu. Jesli dno basenu jest juz troche zakryte woda,
delikatnie wygtadz wszystkie jego fatdy. Zacznij od $rodka basenu i idgc w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara,
podazaj do brzegu basenu.

FIGYELMEZTETES

elsimitasara az als6

A medencébe engedjen 1" - 2" mélységl vizet, hogy az a medence fenekét befedje. Ha a medence aljan egy kis mennyiségi
viz talalhato, a gylrédéseket finoman egyenesitse ki. A medence kozepétdl kezdje és az 6ramutatod jarasaval megegyezéen
haladjon a medence széle felé.

VARNING

jamna ut botten

Hall 1" till 2" vatten i poolen for att tacka golvet. D& poolgolvet ar nagot téckt, ska du slata ut alla veck. Borja i mitten av poolen
och arbeta dig medsols utat.
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After the installation of the pool's steel frame is completed, ensure that the verticals are perpendicular to the ground. If they
aren't, the verticals could be bent or deformed.

Depois de terminada a montagem da armagéo de ago da piscina, certifique-se de que os postes verticais estao
perpendiculares ao chao. Caso ndo estejam, os postes verticais podem ficar dobrados ou deformados.

Tras completar la instalacion de la estructura de acero de la piscina, compruebe que los elementos verticales queden
perpendiculares al piso. De lo contrario, se podrian doblar o deformar.

Nachdem der Stahlrahmen des Pools aufgebaut wurde, iberpriifen, ob die vertikalen Stangen genau senkrecht auf dem Boden
stehen. Wenn nicht, kénnten sie verbogen oder deformiert werden.

Kun altaan teraskehikko on asennettu, varmista, ettad kehikon pystysuorat osat ovat kohtisuorassa maahan nahden. Jos nain ei
ole, ne saattavat taipua tai muulla tavoin menettaa alkuperaisen muotonsa.

Controleer nadat de installatie van het stalen frame van het zwembad is voltooid of de verticale delen loodrecht op de grond
staan. Als dat niet het geval is, kunnen de verticale delen verbogen of vervormd raken.

Dopo l'installazione del telaio in acciaio della piscina, accertarsi che i montanti verticali siano perpendicolari al terreno. In caso
contrario, potrebbero essere piegati o deformati.

Quand l'installation de la structure en acier de la piscine est terminée, assurez-vous que les éléments verticaux sont
perpendiculaires au sol. Si ce n'est pas le cas, les éléments verticaux pourraient étre tordus ou déformés.

ADPOY OANOKAHPQOEI H EFKATAZTAZH TOY ATZAAINOY SKEAETOY THX MIZINAZ, BEBAIQOEITE OTI TA ZTHPIFMATA
EINAI KAGETA Q3 MNMPOX TO EAA®OZ. E MEPINTQZH MOY AEN EINAI, TA X THPIFTMATA MMOPEI NAAYTIZOYN 'H NA
NAPAMOP®QOOYN.

Mocrne 3aBepLUEHNs YCTAHOBKYW CTanbHOI pambl 6acceiHa nposepbTe, YTO6bI BEpTUKarbHble CTONKM Gbiiv NEPNeHANKYISPHbI
3emne. Ecrivi 370 He Tak, TO BepTUKarbHbIE CTONKW, BO3MOXHO, MOTHYThI UK AeOPMUPOBaHBI.
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Po zakonczeniu montazu basenu stelazowego nalezy upewni¢ sig, ze pionowe belki sg prostopadte do podtoza. W przeciwnym
razie pionowe belki mogg sie zgig¢ lub zdeformowac.

A medence acélvazanak a feldllitasat kovetéen gondoskodjon arrdl, hogy a fliggéleges labak a talajra merélegesen alljanak.
Ellenkezd esetben a fliggdéleges labak elgorbiilhetnek vagy deformalédhatnak.

"2 Nar poolens stalram har installerats klart, se till att vertikala delar ar vinkelrata mot marken. Om de inte &r det kan de bojas eller
deformeras.
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m Do not assemble with pool legs on soft lawn. If you must assemble the pool on a soft surface, timber boards (not included)
must be placed under the feet of the vertical support rods for even weight distribution.
The timber board must meet two conditions:
1). The thickness is less than 1cm.
2). The board should not touch the pool liner.

N&o monte com as pernas da piscina num relvado macio. Se necessitar de montar a piscina numa superficie macia, devem
colocar-se placas de madeira (ndo incluidas) sob os pés dos suportes verticais para distribuir o peso uniformemente.
A placa de madeira deve satisfazer duas condigdes:
1). A espessura deve ser inferior a 1 cm.
2). Aplaca ndo deve tocar no forro de piscina.

E No monte las piscinas con patas sobre un terreno blando. Si debe montar la piscina sobre una superficie blanda, debera
colocar tableros de madera (no incluidos) debajo de las bases de los soportes verticales para distribuir bien el peso.
El tablero de madera debe cumplir con dos caracteristicas:
1). Un grosor inferior a 1 cm.
2). El tablero no debe tocar el revestimiento de la piscina.

m Den Pool nicht mit den PoolfiiRen auf weichem Rasen montieren. Falls Sie die Montage des Pools auf einer weichen Flache
durchfiihren wollen, missen Bretter (nicht enthalten) unter den FiliRen der senkrechten Stiitzen platziert werden, um die
Traglast zu verteilen.

Die Holzbretter missen folgende Bedingungen erfiillen:
1). Starke: héchstens 1 cm.
2). Das Brett darf den Poolliner nicht beriihren.




Ala asenna uima-altaan jalkoja pehmedlle nurmikolle. Jos jalat on asennettava pehmeélle nurmikolle, pystytukitankojen jalkojen
alle on asetettava puiset laudat/levyt (ei sisélly pakkaukseen). Niiden avulla altaan paino jakautuu tasaisesti.

Puulaudan on taytettava seuraavat vaatimukset:

1). Paksuus alle 1 cm.

2). Levy ei saa koskettaa altaan vuorausta.

Niet monteren met de zwembadpoten op een zacht grasveld. Als u het zwembad op een zacht opperviak moet monteren,
moeten houten platen (niet inbegrepen) onder de poten van de verticale draagsteunen geplaatst worden om het gewicht te
verdelen.

De houten plaat moet aan twee voorwaarden voldoen:

1). De dikte moet minder dan 1 cm zijn.

2). De plaat mag de zwembadbekleding niet raken.

Non installare i supporti piscina su terreno morbido. Per montare la piscina su una superficie morbida, &€ necessario
posizionare pannelli di legno (non inclusi) sotto i piedi dei supporti verticali per distribuire uniformemente il carico.

| pannelli di legno devono:

1). Essere di spessore inferiore a 1cm.

2). Evitare il contatto col rivestimento piscina.

Ne montez pas les pieds de la piscine sur une pelouse qui s’enfonce. Si vous devez monter la piscine sur une surface molle, il
faut placer des planches en bois (non fournies) sous les pieds des tiges de support verticales pour répartir la charge.

Les planches en bois doivent respecter les deux conditions suivantes :

1). Une épaisseur inférieure a 1 cm.

2). La planche ne doit pas entrer en contact avec la bache de la piscine.

MHN ZYNAPMOAOTEITE OTAN TATIOAIA THZ MIZINAZ AKOYMIOYN MANQ ZE MAAAKO F'KAZON. EAN MPEMEI NA
>YNAPMOAOIHZETE THN MIZINA MANQ ZE MIA MAAAKH EMIGANEIA, MPEMEI NA TONMOGETHOOYN ZANIAEZ (AEN
ZYMMEPIANAMBANONTAI) KATQ AMO TA MEAMATA TON KAGETQN YMOZTHPIFMATON QXTE NA KATANEMHOEI
OMOIOMOP®A TO BAPOXZ.

H ZYAINH ZANIAA MPEMEI NA MAHPOI AYO NMPOYMOGEZEIS:

1). TO MAXOZ THZ NA EINAI MIKPOTEPO ATMO 1 EKATOZTO.

2). H ZANIAA AEN MPEMNEI NAAITIZEI THN EMENAYZH THX MIZINAZ.

He cobupartb, ecnu Hoxkn 6accenHa CTOSIT Ha MSrkov MOBepXHOCTH Nyxanku. Ecnu Heobxoammo cobpaTb 6acceiiH Ha Msarkon
MOBEPXHOCTU, HEOBXOAUMO NMOMECTUTbL AEPEBSIHHbIE JOCKW (He BXOAAT B KOMMIEKT) MO, HOXKW BEPTUKATbHBIX CTOEK, YTOObI
paBHOMEpHO pacnpefenuTb BeC.

[locku [OMKHBI OTBEYATb ABYM YCIIOBUSIM:

1). TonwwmHa meHee 1 cMm.

2). lockun He [OMKHBI KacaTbes nanHepa bacceiiHa.

Nie rozstawiaj basenu na miekkim trawniku. Jesli juz musisz zamontowac¢ basen na miekkiej powierzchni, deski z drewna (nie
sg zawarte w zestawie) muszg zosta¢ umieszczone pod pionowymi pretami w celu réwnego roztozenia cigzaru.

Deska musi spetnia¢ dwa warunki:

1). Grubo$¢ do 1 cm.

2). Deska nie powinna dotyka¢ materiatu basenu.

Ne szerelje 6ssze medencelabakkal puha gyepre. Amennyiben a medencét puha felllleten szereli 6ssze, a megfeleld
sulyeloszlas érdekében a fliggéleges tdmaszoszlopok alad helyezzen fa deszkalapokat (nem képezik a csomag részét).
A fa deszkalapoknak a kovetkezd két feltételnek kell megfelelnitik:

1). A vastagsaguk nem haladja meg az 1 cm-t.

2). A deszkalap nem érintkezhet a medencebevonattal.

Montera ej med pool-fotter pa mjuk grasmatta. Om du maste montera poolen pa mjukt underlag, maste trabrador laggas ut
under fotterna pa de vertikala stangstativen for att fordela trycket.

Trabradan maste uppfylla tva villkor:

1). Tjockleken ska vara mindre an 1 cm.

2). Bradan ska inte rora vid poolfodret.




2] comPoNENTS LisT

NOTE: Some parts already have been installed on the pool.

LISTA DE COMPONENTES

NOTA: Algumas pegas ja foram instaladas na piscina.

&) L1sTA DE comPONENTES

NOTA: Algunas partes ya han sido instaladas en la piscina.

B33 stuckuisTE

HINWEIS: Einige Teile wurden bereits am Pool installiert.

2] xomPONENTIDE LOEND

HUOMAA: Jotkin osat on jo asennettu altaaseen.

ONDERDELENLIJST
OPMERKING: Sommige delen werden al op het zwembad
geinstalleerd.

ELENCO COMPONENTI

NOTA: Alcune parti sono gia state installate sulla piscina.

|
[} LisTE DES comPosaNTs
REMARQUE : Certaines piéces ont déja été installées sur la
| piscine.

AIZTA EEAPTHMATQN
SHMEIQZH: OPIZMENA EEAPTHMATA EXOYN HAH
EFKATAZTAGEI ETHN MIZINA.

CMNELM®UKALINA OETANEN
NMPUMEYAHME. HekoTopble AeTanu yxe ycTaHOBMeHb! Ha
GacceliHe.

LISTA ELEMENTOW
UWAGA: Niektore z czesci zostaty juz zamontowane do
| basenu.

TARTOZEKLISTA
MEGJEGYZES: Néhany részegység eleve fel van szerelve a
medencére.

KOMPONENTLISTA

| OBS! Vissa delar redan har installerats pa poolen.

(A] (8] (c] (D] (€}
ot E——— ——>
(F] [G) | ) (1] o
‘
2.74 m x 66 cm 3.05 m x 66 cm 3.05mx 76 cm 3.66 m x 76 cm 3.96 m x 84 cm
STEEL PRO™ (9'x 26" (10" x 26" (10'x 30" (12'x 30" (13'x 33"
5612F 56985 56677 / 56678 / 56679 | 56681 /56680 / 56706 5612D / 5612E
[A] X9 x10 x10 x12 x13
[B] X9 x10 x10 x12 x13
X9 x10 x10 x12 x13
[D] x20 x22 x22 x26 x28
[E] X9 x10 x10 x12 x13
[F] x20 x22 x22 x26 x28
a x1 x1 x1 x1 x1
m x1 x1 x1 x1 x1
n X2 X2 X2 X2 X2
n x1 x1 x1 x1 x1




(D)
o
"
3.05mx 76 cm 3.66 m x 76 cm 3.66 mx 1.00 m 3.66mx1.22m 3.96mx1.22m 4.27 m x 84 cm
STEEL PRO (10'x 30") (12'x 30") (12'x 39.5") (12" x 48") (13'x 48") (14'x 33")
MANCE 564%%155407 56416 / 56417 562568&%‘}15%412%”9 56420 / 56421 5618V / 5618W 56595 / 56597
56709 / 56731

(A x10 x12 x12 x12 x13 x14
x10 x12 x12 x12 x13 x14
C] x10 x12 x12 x12 x13 x14
D] x22 x26 x26 x26 x28 x30
(E ] x10 x12 x12 x12 x13 x14
(F ] x22 x26 x26 x26 x28 x30
B x1 x1 x1 x1 x1 x1
m x1 x1 x1 x1 x1 x1
n x2 x2 X2 x2 X2 x2
x1 x1 x1 x1 x1 x1
m x0 x0 x0 x0 x0 x0
x0 x0 x0 x0 x0 x0
m x0 x0 x0 x0 x0 x0

427mx1.07m 427mx1.22m 457mx1.07m 457mx1.22m 488mx1.22m 549mx1.22m

STEEL PRO (14' x 42") (14' x 48") (15' x 42") (15' x 48") (16' x 48" (18' x 48")

e Sotay /sot4z | aeion/seras | Cowse/seess | soasmsseess | GG Gliioidl | ok Sooy
(A] x14 x14 x15 x15 x16 x18
x14 x14 x15 x15 x16 x18
C] x14 x14 x15 x15 x16 x18
(D] x30 x30 x32 x32 X34 x38
(E ] x14 x14 x15 x15 x16 x18
(F ] x30 x30 x32 x32 X34 x38
B x1 x1 x1 x1 x1 x1
m x1 x1 x1 x1 x1 x1
n x2 x2 X2 x2 x0 x0
x1 x1 x1 x1 x1 x1
m x0 x0 x0 x0 x2 x2
x0 x0 x0 x0 x1 x1
m x0 x0 x0 x0 x1 x1




(B] (D]
1) I ) [ E——
(G} (H] (1]
N, «
(]
3.96mx1.07m 4.88mx1.22m 549mx122m
POWER STEEL™ (13'x 42") (16' x 48") (18" x 48")
5614U / 5614V 56725/ 56726 56976 / 56977

[A] x13 x16 x18
(B] x13 x16 x18
[c] x13 x16 x18
(D] x28 X34 x38
(E] x13 x16 x18
[F] x28 X34 x38
a x1 x1 x1
m x1 x1 x1
n x2 x0 x0
x1 x1 x1
m x0 x2 X2
x0 x1 x1
m x0 x1 x1




WE SUGGEST NOT TO RETURN
THE PRODUCT TO THE STORE

QUESTIONS? PROBLEMS?
MISSING PARTS?

For FAQ, Manuals, Videos Or
Spare Parts, Please Visit

OWNER’S
MANUAL

A WARNING

Carefully read, understand, and follow all information in this user
manual before installing and using the swimming pool. These
warnings, instructions, and safety guidelines address some
common risks of water recreation, but they cannot cover all risks
and dangers in all cases. Always use caution, common sense,
and good judgment when enjoying any water activity. Retain this
information for future use.

Non Swimmers safety

- Continuous, active, and vigilant supervision of weak swimmers
and non-swimmers by a competent adult is required at all times
(remembering that children under five are at the highest risk of
drowning).

- Designate a competent adult to supervise the pool each time it
is being used.

- Weak swimmers or non-swimmers should wear personal
protection equipment when using the pool.

- When the pool is not in use, or unsupervised, remove all toys
from the swimming pool and its surrounding to avoid attracting
children to the pool.

Safety devices

- In order to prevent children from drowning, it is recommended
to secure the access to the pool with a protection device. In
order to prevent children climbing from the inlet and outlet
valve, it is recommended to install a barrier (and secure all
doors and windows, where applicable) to prevent unauthorized
access to the swimming pool.

- Barriers, pool covers, pool alarms, or similar safety devices are
helpful aids, but they are not substitutes for continuous and
competent adult supervision.

Safety equipment

- It is recommended to keep rescue equipment (e.g. a ring buoy)
by the pool.

- Keep a working phone and a list of emergency phone numbers
near the pool.

Safe use of the pool

- Encourage all users especially children to learn how to swim.

- Learn Basic Life Support (Cardiopulmonary Resuscitation -
CPR) and refresh this knowledge regularly. This can make a
life-saving difference in the event of an emergency.

- Instruct all pool users, including children, what to do in case of
an emergency.

- Never dive into any shallow body of water. This can lead to
serious injury or death.

- Do not use the swimming pool when using alcohol or
medication that may impair your ability to safely use the pool.

- When pool covers are used, remove them completely from the
water surface before entering the pool.

- Protect pool occupants from water related illnesses by keeping
the pool water treated and practicing good hygiene. Consult the
water treatment guidelines in the user’s manual.

- Store chemicals (e.g. water treatment, cleaning or disinfection
products) out of the reach of children.

- Use the signage as outlined below. Signage is to be displayed
in a prominent position within 2m of the pool.

S0

Keep children under supervision in the aquatic environment. No

diving.

- Removable ladders shall be placed on a horizontal surface.

- Irrespective of materials used for swimming pool construction,
accessible surfaces have to be checked regularly to avoid
injuries.

- Regularly monitor bolts and screws. Remove splinters or any
sharp edges to avoid injuries.

- ATTENTION: Do not leave the drained pool outside. The empty
pool is liable to become deformed and/or displaced due to
wind.

- If you have a filter pump, refer to the pump’s manual for
instructions.

WARNING! The pump cannot be used while people are inside

the pool!

- If you have a ladder, refer to the ladder’s manual for
instructions.

WARNING! The use of a swimming pool implies compliance with

the safety instructions described in the operating and

maintenance guide. In order to prevent drowning or other serious
injuries, pay particular attention to the possibility of unexpected
access to the swimming pool by children under 5 years by
securing the access to it, and, during the bathing period, keep
them under constant adult supervision.

Please read carefully and keep for future reference

CHOOSE THE CORRECT LOCATION

The surface chosen to install the pool must respect the following

technical characteristics:

. Because of the combined weight of the water inside the pool
and the pool users, it is extremely important that the surface
chosen to install the pool is capable of uniformly supporting
the total weight for the entire time the pool is installed. When
choosing the surface, take into consideration that water may
come out of the pool when in use or in the rain. If the water
softens the surface, it may lose its capability to support the
pool weight.

. Check regularly the position of the vertical legs and the

U-supports. They must be on the same level as the bottom of

the pool at all times. If the vertical leg or the U-support starts

to sink into the ground, drain the water immediately to avoid
the pool collapsing due to the uneven loading on the frame
structure. Change the location of the pool or modify the
surface material.

We recommend positioning the pool away from any objects

children could use to climb into the pool.

. Position the pool near an adequate drainage system to deal

with overflow or to discharge the pool.

The surface must be flat and smooth. If the surface is

inclined or uneven, it can create an unbalanced loading on

the structure of the pool. This situation can damage the
welding point of the liner and bend the frame. In the worst
cases, the pool can collapse, causing serious personal injury
and/or damage to personal property.

. The selected surface must be clear of any type of object.
Due to the weight of the water, any object under the pool
could damage or perforate the bottom of the pool.

. The selected surface must be clear of aggressive plants and
weed species. Those types of strong vegetation could grow
through the liner and create water leakage. The grass or
other vegetation that may cause odor or slime to develop
have to be eliminated from the set-up location.

. The selected location must not have overhead power lines or
trees. Be sure the location does not contain underground
utility pipes, lines or cables of any kind.

. The selected position must be far from house entrance. Do

not position any equipment or other furniture around the pool.

The water that comes out of the pool during the use or due to

a faulty product can damage the furniture inside the house or

surrounding the pool.

The selected surface must be flat and without holes that can

damage the material of the liner.
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10.

Follow the important instructions above to choose the correct
surface and location to set up your pool. Damaged parts of the
pool, due to the fact that the set-up surface and location does not
match the instructions, will not be considered as manufacture
defect and will avoid the warranty and any service claims.




Suggested set-up surfaces: grass, ground, concrete, and all other surfaces that respect the above set-up conditions.
Not suggested surfaces: mud, sand, gravel, deck, balcony, driveway, platform, soft/loose soil or other surface that does not meet the
above set-up conditions.

NOTE: Check with your local city council for by-laws relating to fencing, barriers, lighting and safety requirements and ensure you
comply with all laws.

NOTE: If have a filter pump, refer to the pump’s manual for instructions.

NOTE: The ladder must match the pool size and should be used only for entering and exiting the pool. It is forbidden to exceed the
permitted payload of the ladder. Check regularly if the ladder is properly assembled.

POOL MAINTENANCE

If you do not adhere to the maintenance guidelines below, your health might be at risk, especially that of your children.

Using chemical tablets (not included):

NOTE: Chemconnect or Chemical Floater must be used when you perform chemical maintenance with tablets. Your purchased item
may not include any of those dispensers, in this case you can purchase it by visiting our website www.bestwaycorp.com or at the
nearest pool dealer.
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IMPORTANT: Don't use granulate tablets or throw the tablet directly in the water. The chemicals can deposit on the bottom, damage
the material and discolor the PVC.

Using chemical liquid (not included):

IMPORTANT: Add chemical liquid in small doses and in the center of the pool to avoid direct contact between the chemicals and the
PVC surface. Direct contact can damage the material and discolor the surface.

NOTE: Remove the chemical dispenser from pool when the pool is in use.

IMPORTANT: After performing chemical maintenance and before using the pool, use a test kit (not included) to test the water
chemistry. We recommend maintaining your water according to the following table.

Parameters Values )
Water clarity clear view of the pool bottom

Colour of the water no colour should be observed

Turbidity in FNU/NTU max. 1,5 (preferably less than 0,5)

Nitrate concentration above that of fill water in mg/I max. 20

Total organic carbon (TOC) in mg/| max. 4,0

Redox potential against Ag/AgCI 3,5 m KCI in mV min. 650

pH value 6,8t07,6

Free active chlorine (without cyanuric acid) in mg/I 0,3to1,5

Free chlorine used in combination with cyanuric acid in mg/| 1,0t0 3,0

Cyanuric acid in mg/! max. 100

Combined chlorine in mg/I max. 0,5 (preferably close to 0,0 mg/l) )

NOTE: Damage resulting from chemical imbalance is not covered by the warranty. Pool chemicals are potentially toxic and should be handled with
care. There are serious health risks from chemical vapors and the incorrect labeling and storage of chemical containers. Please consult your local
pool supply retailer for more information about chemical maintenance. Pay close attention to the chemical manufacturer's instructions. Pool
damage resulting from misuse of chemicals and mismanagement of pool water is not covered by the warranty.

Important: Over usage of chemicals can discolor the printing and all points of the pool material. It can also damage the structure of the pool liner.




To keep your pool clean:

1. Contact your local pool supply shop for advice and purchase of chemicals and pH kits. One of the most important factors to increase the life of
the liner is to keep continuously clean and healthy water. Please strictly follow the instructions from professional technicians for the water
treatment through the use of chemicals.

Locate a bucket of water next to pool to clean users’ feet before entering pool.

Cover the pool when not in use.

Skim pool regularly to avoid settled dirt.

Check and wash the filter cartridge regularly.

Gently clean any scum from below the top ring with a clean cloth.

Please be careful in case of rain water, kindly check that the water level is not higher than the expected. If so, YOU HAVE TO DISCHARGE THE
EXCESS WATER.

If it rains, check that the water level is not higher than the specified level. If water exceeds the specified levels, drain the pool to the specified
level.

NoaMON
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Proper maintenance can maximize the life of your pool.

During the season of use of the swimming pool, the filtration system must be necessarily put into service every day, enough time to assure at least
a complete renewal of the volume of water.

NOTE: The pump is used to circulate the water and to filter small particles. In order to keep your pool water clean and hygienic, you must also add
chemicals.

REPAIR

In the event of a leak, patch your pool using the underwater adhesive repair patch provided. You can find the instructions in FAQs on the support
section of our website, www.bestwaycorp.com.

DISMANTLING

1. Unscrew the drain valve cap on the outside of the pool counter clockwise and remove.

2. Connect the adaptor to the hose and put the other end of the hose in the area where you are going to drain your pool. (Check local regulations
for drainage by-laws).

3. Screw control ring of the hose adaptor onto the drain valve clockwise. The drain valve will be open and water will start to drain automatically.
ATTENTION: Water flow can be controlled with the control ring.

4. When draining is finished, unscrew the control ring to close the valve.

5. Disconnect the hose.

6. Screw the cap back onto the drain valve.

7. Air dry pool.
ATTENTION: Do not leave the drained pool outside.

STORAGE

. Please remove all the accessories and spare parts of the pool and store them clean and dry.

Once pool is completely dry, sprinkle with talcum powder to prevent pool from sticking together, fold pool carefully. If pool is not completely dry,
mold may result and will damage the pool liner.

Store liner and accessories in a dry place with a moderate temperature between 5°C / 41°F and 38°C / 100°F.

During the rainy season, pool and accessories should be stored as per above instructions also.

Improper draining of the pool might cause serious personal injury and/or damage to personal property.

We strongly recommend the pool is disassembled during the off season (winter months). Store in a dry location out of children’s reach.
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A ATENGCAO

Leia atentamente, compreenda e siga todas as instrugées
contidas neste manual de utilizador antes de instalar e utilizar a
piscina. Estes avisos, instrugdes e orientacdes de seguranca
visam alguns riscos comuns de divertimentos aquaticos, contudo
n&o podem abranger todos os riscos e perigos em todos os
casos. Sempre que desfrutar de uma actividade aquatica, deve
ter cuidado, senso comum e bom discernimento. Preserve esta
informagao para utilizagéo futura.

Seguranca dos Nao-Nadadores

- E sempre necessaria uma supervisdo continua, activa e
vigilante dos nadadores mais vulneraveis e dos ndo-nadadores
por um adulto competente (lembre-se que as criangas com
idade inferior a cinco anos correm o risco mais elevado de
afogamento).

- Nomeie um adulto competente para supervisionar a piscina
sempre que esteja em utilizagéo.

- Os nadadores mais vulneraveis ou ndo-nadadores devem
utilizar equipamento de protecgédo pessoal sempre que
utilizarem a piscina.

- Sempre que a piscina nao estiver a ser utilizada ou sem
supervisdo, retire todos os brinquedos da piscina e dos seus
arredores para evitar atrair criangas até a piscina.

Dispositivos de seguranca

- De modo a prevenir que as criangas se afoguem,
recomenda-se que proteja o acesso a piscina com um
dispositivo de protecgdo. De modo a prevenir que as criangas
subam pelas valvulas de entrada e saida, recomenda-se que
instale uma barreira (e proteja todas as portas e janelas,
sempre que aplicavel) para prevenir o acesso ndo autorizado a
piscina.

- Barreiras, coberturas de piscina, alarmes de piscina ou
dispositivos de seguranca semelhantes sdo auxiliares muito
uteis, embora ndo substituam a supervisdo continua e
competente por um adulto.

Equipamento de seguranca

- Recomenda-se que mantenha equipamento de resgate (ex.,
uma bdia em anel) nas proximidades da piscina.

- Mantenha um telefone funcional e uma lista de telefones de
emergéncia nas proximidades da piscina.

Utilizacao segura da piscina

- Encoraje todos os utilizadores, em especial as criangas, a
aprender a nadar.

- Aprenda medidas de Suporte Basico de Vida (Ressuscitagdo
Cardiopulmonar - RCP) e renove este conhecimento
regularmente. Isto pode ajudar a salvar vidas em caso de
emergéncia.

- Instrua todos os utilizadores da piscina, incluindo as criangas,
acerca do que devem fazer em caso de emergéncia.

- Nunca mergulhe em corpos de agua pouco profundos. Isto
pode causar ferimentos graves ou morte.

- Nao utilize a piscina quando ingerir alcool ou medicamentos
que possam afectar a sua capacidade para desfrutar dela em
seguranca.

- Caso tenha uma cobertura de piscina, retire-a completamente
da superficie da 4gua antes de entrar na piscina.

- Proteja os ocupantes da piscina de doengas relacionadas com
a agua, mantendo a agua da piscina tratada e praticando uma
boa higiene. Consulte as orientagdes de tratamento da agua
contidas no manual de utilizador.

- Armazene os quimicos (ex., produtos de tratamento, limpeza e
desinfecgdo da agua) fora do alcance das criangas.

- Utilize a sinalizagdo conforme indicado abaixo. A sinalizagao
deve ser exibida numa posigao proeminente a 2 m da piscina.
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Mantenha as criangas sob supervisdo no meio aquatico. Nao

mergulhe.

- As escadas amoviveis devem ser colocadas numa superficie
horizontal.

- Independentemente dos materiais utilizados na construgéo da
piscina, as superficies acessiveis devem ser verificadas
regularmente para evitar ferimentos.

| - Monitorize regularmente os parafusos e remova lascas ou
quaisquer arestas afiadas para evitar ferimentos.

- ATENGAO: Nao deixe a piscina drenada no exterior. Quando
vazia, a piscina fica susceptivel a sofrer deformagdes e/ou
deslocagdes devido ao vento.

- Se tiver uma bomba de filtro, consulte 0 manual da bomba para
obter instrugdes.

ATENGAO! A bomba n&o pode ser utilizada enquanto a piscina

estiver ocupada!

- Se tiver uma escada, consulte o manual da escada para obter
instrugdes.

ATENGAO! A utilizagdo de uma piscina implica o cumprimento

das instrugdes de seguranga descritas no guia de

funcionamento e manutengao. Para prevenir afogamentos ou

outros ferimentos graves, preste especial atengéo a

possibilidade das criangas com idade inferior a 5 anos acederem

a piscina de forma inesperada, através da protecgdo do acesso

a mesma, e mantendo-as sob supervisdo constante de um

adulto durante o periodo de banhos.

Por favor leia cuidadosamente e guarde para referéncia

| futura

SELECIONE O LOCALIZACAO CORRETO

A superficie escolhida para instalagao da piscina deve respeitar

as seguintes caracteristicas técnicas:

. Devido ao peso combinado da agua dentro da piscina e dos
usuarios da piscina, é extremamente importante que a
superficie escolhida para instalar a piscina seja capaz de
suportar uniformemente o peso total durante todo o tempo
de instalagdo da piscina. Na hora de escolher a superficie,
lembre-se que a agua pode sair da piscina durante o uso ou
na chuva. Se a agua amolecer a superficie, pode perder a
capacidade de suportar o peso da piscina.

. Verifique periodicamente a posi¢ao das pernas verticais e
suportes em U. Eles devem permanecer nivelados com o
fundo da piscina o tempo todo. Se a perna vertical ou o

| suporte em forma de U comecarem a afundar no solo, drene

-
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a agua imediatamente para evitar que a piscina desmorone
devido a uma carga desigual suportada pela estrutura
tubular. Mude a localizagao da piscina ou modifique o
material da superficie.

Recomendamos colocar a piscina longe de qualquer coisa
que as criangas possam usar para entrar na piscina.

. Coloque a piscina perto de um sistema de drenagem

| adequado para lidar com um transbordamento ou para

> oW

esvaziar a piscina.

. A superficie deve ser plana e lisa. Se a superficie for
inclinada ou irregular, pode criar uma carga desequilibrada
na estrutura da piscina. Esta situagdo pode danificar o ponto
de solda do revestimento e entortar a estrutura. Na pior das

I hipéteses, a piscina pode desabar, causando sérios
ferimentos pessoais e / ou danos materiais.

. A superficie selecionada deve estar livre de qualquer tipo de

| objeto. Devido ao peso da agua, qualquer coisa embaixo da

o

o

piscina pode danificar ou furar o fundo da piscina.

. A superficie selecionada deve estar livre de plantas
agressivas e espécies daninhas. Essa vegetacéo forte pode
crescer através do tapume e criar vazamentos de agua.

| Grama ou outra vegetagdo que possa causar odor ou

formacgéao de lama deve ser removida do local de instalagéo.

O local selecionado ndo deve ter linhas de alta tenséo ou

| arvores. Certifique-se de que o local ndo contenha tubos,

~
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linhas ou cabos subterraneos de qualquer tipo.

9. A posicéo selecionada deve ser longe da entrada da casa.
Nao coloque nenhum equipamento ou outro mével ao redor
da piscina. A agua que sai da piscina durante o uso ou por

' efeito de um produto defeituoso pode danificar os méveis




dentro da casa ou ao redor da piscina.
10. A superficie selecionada deve ser plana e sem orificios que possam danificar o material do revestimento.

Siga as instrugdes importantes acima para escolher a superficie e o local corretos para configurar sua piscina. As partes danificadas
da piscina, devido a superficie de montagem e localizagédo nao condizente com as instru¢des, ndo serdo consideradas defeito de
fabricagé@o e néo serdo cobertas pela garantia.

Superficies de montagem sugeridas: grama, concreto e todas as outras superficies que respeitem as condigdes de montagem
acima.

Superficies nao sugeridas: lama, areia, cascalho, decks, varandas, calgada, deck, solo macio / solto ou outra superficie que nao
atenda as condigdes de configuragéo acima.

NOTA: Verifique com o conselho municipal local os estatutos relativos a cercas, barreiras, iluminagéo e requisitos de seguranca e
certifique-se de cumprir todas as leis.

NOTA: Se vocé tiver uma bomba de filtro, consulte o manual da bomba para obter instrugées. i

NOTA: A escada deve corresponder ao tamanho da piscina e deve ser usada apenas para entrar e sair da piscina. E proibido
ultrapassar a carga Util permitida da escada. Verifique regularmente se a escada estd montada corretamente.

MANUTENGCAO DA PISCINA

Se vocé ndo cumprir as diretrizes de manutengéo detalhadas abaixo, sua saide pode estar em risco, especialmente a de seus filhos.

Uso de comprimidos quimicos (ndo incluidos):

NOTA: O Chemconnect ou o Chemical Floater devem ser usados ao realizar manutengdo quimica com os comprimidos. O item
adquirido pode n&o incluir nenhum desses dispensadores; nesse caso, vocé pode compra-lo visitando nosso site
www.bestwaycorp.com ou o distribuidor de piscina mais préximo.
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IMPORTANTE: N&o use comprimidos granulados ou jogue-o diretamente na agua. Os produtos quimicos podem assentar no fundo,
danificar o material e descolorir o PVC.

Uso de liquido quimico (ndo incluido):

IMPORTANTE: Adicione liquido quimico em pequenas doses e no centro da piscina para evitar o contato direto entre os produtos
quimicos e a superficie do PVC. O contato direto pode danificar o material e descolorir a superficie.

NOTA: Remova o distribuidor de produtos quimicos da piscina quando a piscina estiver em uso.

IMPORTANTE: Apds realizar a manutengao quimica e antes de usar a piscina, use um kit de teste (ndo incluido) para testar a
quimica da agua. Recomendamos manter a 4gua de acordo com a tabela a seguir.

Parametros Valores

Clareza da agua Viséo clara do fundo da piscina

Cor de agua A cor ndo deve ser observada

Turvagdo em UNF / NTU max. 1,5 (preferencialmente menor que 0,5)
Concentragéo de nitrato superior a 4gua em mg /| max. 20

Carbono organico total (TOC) em mg /| max. 4,0

Potencial redox contra Ag / AgCL 3,5 m KCl em mV min. 650

Valor de pH de68a7,6

Cloro ativo livre (sem &cido cianurico) em mg /| de03a15

Cloro libre usado en combinacion con &cido ciantrico en mg / | de 1,0a 3,0

Acido ciandrico em mg /| max. 100

Cloro combinado em mg /| max. 0,5 (de preferéncia perto de 0,0 mg /1)

NOTA: Danos resultantes de desequilibrio quimico ndo sdo cobertos pela garantia. Os produtos quimicos da piscina sdo
potencialmente toxicos e devem ser manuseados com cuidado. Existem sérios riscos para a salide causados por vapores quimicos e
rotulagem e armazenamento inadequados de recipientes quimicos. Consulte o seu distribuidor local de suprimentos para piscinas
para obter mais informagdes sobre manutengdo quimica. Preste muita atengéo as instrugdes do fabricante de produtos quimicos. A
garantia ndo cobre danos causados pelo uso inadequado de produtos quimicos e manuseio inadequado da agua da piscina.
IMPORTANTE: O uso excessivo de produtos quimicos pode descolorir a impressao e todos os pontos do material da piscina.
Também pode danificar a estrutura do revestimento da piscina.




Para manter sua piscina limpa:

1. Entre em contato com a loja de suprimentos da piscina local para obter orientagdo e comprar produtos quimicos e kits de pH. Um
dos fatores mais importantes para aumentar a vida atil do revestimento é manter a agua limpa e saudavel continuamente. Siga
rigorosamente as instrugdes de técnicos profissionais para tratamento de agua usando produtos quimicos.

2. Coloque um balde de agua ao lado da piscina para limpar os pés dos usuarios antes de entrar na piscina.

3. Cubra a piscina quando ndo estiver em uso.

4. Limpe a piscina regularmente para evitar acimulo de sujeira.

5. Verifique e lave o cartucho do filtro regularmente.

6. Limpe cuidadosamente qualquer escéria de baixo do anel superior com um pano limpo.

7. Tenha cuidado em caso de chuva, verifique se o nivel da dgua ndo esta acima do esperado. Nesse caso, vocé DEVE baixar o
excesso de agua.

8. Se chover, verifique se o nivel da dgua nao excede o nivel especificado. Se a dgua exceder os niveis especificados, drene a

piscina para o nivel especificado.

A manutencido adequada pode maximizar a vida util da sua piscina.

Durante a estagéo de uso da piscina, o sistema de filtragem deve necessariamente ser colocado em servigo todos os dias, tempo
suficiente para garantir pelo menos uma renovagéo completa do volume de agua.

NOTA: Abomba é usada para circular a agua e filtrar pequenas particulas. Para manter a dgua da piscina limpa e higiénica, vocé
também deve adicionar produtos quimicos.

REPARAGAO
Em caso de vazamento, repare sua piscina usando o adesivo adesivo subaquatico fornecido. Vocé pode encontrar as instrugdes em
Perguntas freqiientes na seg¢do de suporte do nosso site, www.bestwaycorp.com.

DESMONTAGEM

1. Desparafusar o tampéo da valvula de dreno na parte externa da piscina, no sentido anti-horario, e remové-lo.

. Ligar o adaptador a mangueira e colocar a outra extremidade na area de drenagem da &gua contida na piscina. (Verificar os
regulamentos locais sobre as leis de drenagem)

. Aparafuse o anel de controlo do adaptador de mangueira na valvula de drenagem no sentido horario. A valvula de dreno abrir-se-a

e dgua comegara escoar, automaticamente.

ATENCAO: O escoamento da agua pode ser controlado pelo anel de comando.

Quando a drenagem tiver terminado, desparafusar o anel de comando para fechar a valvula.

Retirar a mangueira.

Parafusar o tampao na valvula de dreno.

Esvaziar a piscina.

ATENCAO: N&o deixar a piscina vazia ao ar livre.

CONSERVA(}AO
. Por favor remova todos os acessoérios e pegas sobresselentes da piscina e armazene-as limpas e secas.
.Assm que a piscina estiver totalmente seca, polvilhe com pé de talco para evitar que a piscina cole, dobre a piscina
cuidadosamente. Caso a piscina nao estiver totalmente seca, podem surgir fungos que irdo danificar o forro da piscina.
Armazene o forro e os acessoérios num local seco com uma temperatura moderada entre 5°C / 41°F e 38°C / 100°F.
Durante a estagao das chuvas, a piscina e os acessorios também devem ser armazenados consoante as instrugdes acima.
A drenagem inadequada da piscina pode causar ferimentos pessoais graves e/ou danos a propriedade.
Recomendamos fortemente que a piscina seja desmontada fora da estagado (meses de inverno). Armazene num local seco fora do
alcance das criangas.
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RECOMENDAMOS NO DEVOLVER
EL PRODUCTO A LA TIENDA
¢Dudas? ¢Problemas?
¢Faltan piezas?

Para FAQ, manuals, videos o piezas
de repuesto, por favor
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MANUAL DE
INSTRUCCIONES

Visite el canal de YouTube de BestwayYﬂu
A ADVERTENCIA

Lea atentamente, comprenda y siga toda la informacion
contenida en este manual antes de instalar y utilizar la piscina.
Estas advertencias, instrucciones y normas de seguridad
abordan algunos de los riesgos mas comunes relacionados con
el ocio acuatico, pero no cubren todos los riesgos y peligros en
cualquier caso. Sea siempre prudente y utilice el sentido comun
y el buen juicio cuando disfrute de cualquier actividad acuatica.
Conserve esta informacién para un uso futuro.

Seguridad de los no nadadores

- Los nadadores principiantes y los no nadadores requieren de la
supervision continua, activa y atenta de un adulto competente
en todo momento (recuerde que los menores de cinco afios
cuentan con el mayor riesgo de ahogamiento).

- Asigne a un adulto competente la tarea de supervisar la piscina
cada vez que esta esté en uso.

- Los nadadores principiantes o los no nadadores deben llevar
un equipo de proteccion personal cuando utilicen la piscina.

- Cuando no se esté utilizando la piscina, o no cuente con
supervision, retire todos los juguetes de ella y de sus
alrededores para que no atraigan a los nifios.

Dispositivos de seguridad

- Para prevenir el ahogamiento infantil, se recomienda asegurar
el acceso a la piscina con algun dispositivo de seguridad. Para
prevenir que los nifios suban sobre las valvulas de entrada y
de salida, se recomienda instalar una barrera (y asegurar todas
las puertas y ventanas, donde sea necesario) para prevenir el
acceso no autorizado a la piscina.

- Las barreras, cubiertas de piscina, alarmas de piscina o
dispositivos de seguridad similares son ayudas Uutiles, pero no
sustituyen la supervisién competente y constante de un adulto.

Equipos de seguridad

- Se recomienda tener los equipos de rescate (ej.: salvavidas)
cerca de la piscina.

- Tenga un teléfono activo y una lista de numeros de emergencia
cerca de la piscina.

Uso seguro de la piscina

- Anime a todos los usuarios, y especialmente a los nifios, a
aprender a nadar.

- Aprenda métodos de reanimacion basica (reanimacion
cardiopulmonar - RCP) y repase este conocimiento
regularmente. Esto puede marcar la diferencia en caso de
emergencia.

- Ensefie a todos los usuarios de la piscina, nifios incluidos, qué
hacer en caso de emergencia.

- No se zambulla en aguas poco profundas. Esto podria causar
graves dafios o incluso muerte.

- No utilice la piscina cuando se encuentre bajo los efectos del
alcohol o de medicamentos que puedan afectar a su capacidad
de usar la piscina de manera segura.

- Cuando se utilizan las cubiertas de piscina, retirelas
completamente de la superficie del agua antes de entrar en la
piscina.

- Proteja a los usuarios de la piscina de enfermedades
manteniendo el tratamiento del agua de la piscina y
practicando buenos habitos higiénicos. Consulte las directrices
para el tratamiento del agua en el manual del usuario.

- Almacene los productos quimicos (ej.: tratamientos para el
agua, productos de limpieza o desinfeccién) fuera del alcance
de los nifios.

- Utilice la sefalizacion como se especifica mas abajo. La
sefializacion se debe colocar en una posicion visible y
destacada dentro de un radio de 2 metros de la piscina.
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Supervise a los nifios en el entorno acuatico. Prohibido tirarse

de cabeza.

- Las escaleras extraibles deben colocarse sobre una superficie
horizontal.

- Independientemente del material utilizado para la construccion
de la piscina, las superficies accesibles deben comprobarse
regularmente para evitar lesiones.

- Compruebe regularmente los tornillos y tuercas; retire las
astillas o cualquier borde afilado para evitar lesiones.

- ATENCION: No deje la piscina vacia en el exterior. La piscina
vacia podria deformarse y/o desplazarse debido al viento.

- Si cuenta con una bomba de filtrado, consulte el manual de
instrucciones de la bomba.

jADVERTENCIA! La bomba no se puede poner en marcha

mientras haya personas en el interior de la piscina.

- Si tiene una escalera, consulte su correspondiente manual
para las instrucciones.

jADVERTENCIA! El uso de una piscina implica el cumplimiento

de las instrucciones de seguridad descritas en el manual de uso

y mantenimiento. Para evitar ahogamiento y otras lesiones

graves, preste una especial atencién a la posibilidad de acceso

inesperado a la piscina de nifios de menos de 5 afos, tomando
las medidas de seguridad necesarias y, durante el periodo del
bafio, téngales bajo la vigilancia constante de un adulto.

Lea detenidamente y conserve este documento para
consultas futuras

SELECCIONE LA UBICACION CORRECTA

La superficie elegida para instalar la piscina debe respetar las

siguientes caracteristicas técnicas:

1. Debido al peso combinado del agua del interior de la piscina
y los usuarios de la misma, es extremadamente importante
que la superficie elegida para instalar la piscina sea capaz
de soportar uniformemente el peso total durante todo el
tiempo que la piscina esté instalada. Al elegir la superficie,
tenga en cuenta que el agua puede salir de la piscina,
cuando esta en uso o bajo la lluvia. Si el agua ablanda la
superficie, puede perder su capacidad para soportar el peso
de la piscina.

2. Compruebe periédicamente la posicion de las patas

verticales y los soportes en forma de U. Deben permanecer

al mismo nivel que el fondo de la piscina en todo momento.

Si la pata vertical o el soporte en forma de U comienza a

hundirse en el suelo, drene el agua inmediatamente para

evitar que la piscina se derrumbe debido a una carga
desigual soportada por la estructura tubular. Cambie la
ubicacion de la piscina o modifique el material de la
superficie.

. Recomendamos colocar la piscina lejos de cualquier objeto
que los nifios puedan usar para meterse en la piscina.

. Coloque la piscina cerca de un sistema de drenaje adecuado

para hacer frente al desbordamiento o para vaciar la piscina.

La superficie debe ser plana y lisa. Si la superficie esta

inclinada o irregular, puede crear una carga desequilibrada

en la estructura de la piscina. Esta situacion puede dafar el
punto de soldadura del liner y doblar la estructura. En el peor
de los casos, la piscina puede colapsar, causando lesiones
personales graves y / o dafios a la propiedad.

. La superficie seleccionada debe estar libre de cualquier tipo

de objeto. Debido al peso del agua, cualquier objeto debajo

de la piscina podria dafiar o perforar el fondo de la piscina.

La superficie seleccionada debe estar libre de plantas

agresivas y especies de malezas. Ese tipo de vegetacion

fuerte podria crecer a través del revestimiento y crear fugas
de agua. La hierba u otra vegetacién que pueda causar la
formacioén de olores o lodos deben eliminarse del lugar de
instalacion.

. La ubicacion seleccionada no debe tener lineas eléctricas
aéreas ni arboles. Asegurese de que la ubicacion no
contenga tuberias, lineas o cables subterraneos de servicios
publicos de ningun tipo.

. La posicion seleccionada debe estar lejos de la entrada de la
casa. No coloque ninglin equipo u otro mobiliario alrededor
de la piscina. El agua que sale de la piscina durante el uso o
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por efecto de un producto defectuoso puede dafiar los muebles del interior de la casa o del entorno de la piscina.
10. La superficie seleccionada debe ser plana y sin agujeros que puedan dafar el material del liner.

Siga las importantes instrucciones anteriores para elegir la superficie y la ubicacién correctas para configurar su piscina. Las piezas
que puedan dafarse de la piscina, debido a que la superficie de montaje y la ubicacién no coinciden con las instrucciones, no se
consideraran defectos de fabricacion y no tendran cubierta la garantia no procediendo el reclamo de servicio posventa.

Superficies de montaje sugeridas: césped, hormigén y todas las demas superficies que respeten las condiciones de montaje
anteriores.

Superficies no sugeridas: barro, arena, grava, terrazas, balcones, camino de entrada, plataforma, suelo blando / suelto u otra
superficie que no cumpla con las condiciones de configuracion anteriores.

NOTA: Consulte con su ayuntamiento local los estatutos relacionados con cercas, barreras, iluminacion y requisitos de seguridad y
asegurese de cumplir con todas las leyes.

NOTA: Si tiene una bomba de filtrado, consulte el manual de la bomba para obtener instrucciones.

NOTA: La escalera debe coincidir con el tamafio de la piscina y debe usarse solo para entrar y salir de la piscina. Esta prohibido
exceder la carga util permitida de la escalera. Compruebe con regularidad si la escalera esta correctamente ensamblada.

MANTENIMIENTO DE PISCINAS

Si no cumple con las pautas de mantenimiento detalladas a continuacion, su salud podria estar en riesgo, especialmente la de sus
hijos.

Uso de tabletas quimicas (no incluidas):

NOTA: Chemconnect o Chemical Floater deben usarse cuando realiza mantenimiento quimico con tabletas. Su articulo comprado
puede no incluir ninguno de esos dispensadores, en este caso puede comprarlo visitando nuestro sitio web www.bestwaycorp.com o
en el distribuidor de piscinas mas cercano.
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IMPORTANTE: No use tabletas granuladas ni la arroje directamente al agua. Los productos quimicos pueden depositarse en el
fondo, dafiar el material y decolorar el PVC.

Uso de liquido quimico (no incluido):

IMPORTANTE: Agregue liquido quimico en pequefias dosis y en el centro de la piscina para evitar el contacto directo entre los
quimicos y la superficie de PVC. El contacto directo puede dafiar el material y decolorar la superficie.

NOTA: Retire el dispensador de quimicos de la piscina cuando la piscina esté en uso.

IMPORTANTE: Después de realizar el mantenimiento quimico y antes de usar la piscina, use un kit de prueba (no incluido) para
probar la quimica del agua. Recomendamos mantener su agua de acuerdo con la siguiente tabla.

Parametros Valores

Claridad del agua Vista clara del fondo de la piscina

Color del agua No se debe observar color

Turbidez en FNU / NTU max. 1,5 (preferiblemente menos de 0,5)
Concentracion de nitrato superior a la del agua enmg /| max. 20

Carbono organico total (TOC)enmg /| max. 4,0

Potencial redox contra Ag / AgCL 3,5 m KCl en mV min. 650

Valor de pH de6,8a7,6

Cloro activo libre (sin acido ciantrico) en mg /| de0,3a15

Cloro libre usado en combinacién con acido cianurico en mg / | de 1,0a3,0

Acido ciantrico en mg /| max. 100

Cloro combinado enmg /| max. 0,5 (preferiblemente cercano a 0,0 mg /1)

NOTA: El dafio resultante del desequilibrio quimico no esta cubierto por la garantia. Los productos quimicos para piscinas son
potencialmente téxicos y deben manejarse con cuidado. Existen graves riesgos para la salud por los vapores quimicos y el etiquetado
y almacenamiento incorrectos de los contenedores quimicos. Consulte a su distribuidor local de suministros de piscinas para obtener
mas informacién sobre el mantenimiento quimico. Preste mucha atencion a las instrucciones del fabricante del quimico. La garantia
no cubre los dafios causados por el uso indebido de productos quimicos y el mal manejo del agua de la piscina.

IMPORTANTE: El uso excesivo de productos quimicos puede decolorar la impresion y todos los puntos del material de la piscina.
También puede dafar la estructura del revestimiento de la piscina.
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Para mantener su piscina limpia:

1. Péngase en contacto con su tienda local de suministros de piscinas para obtener asesoramiento y comprar productos quimicos y
kits de pH. Uno de los factores mas importantes para aumentar la vida util del revestimiento es mantener continuamente agua
limpia y saludable. Siga estrictamente las instrucciones de técnicos profesionales para el tratamiento del agua mediante el uso de
productos quimicos.

Coloque un cubo de agua al lado de la piscina para limpiar los pies de los usuarios antes de entrar a la piscina.

Tape la piscina cuando no esté en uso.

Limpie la piscina regularmente para evitar la acumulacién de suciedad.

Revise y lave el cartucho del filtro regularmente.

Limpie suavemente cualquier escoria de debajo del anillo superior con un pafio limpio.

Tenga cuidado en caso de lluvia, verifique que el nivel del agua no sea superior al esperado. Si es asi, DEBE DESCARGAR EL
EXCESO DE AGUA.

Si llueve, verifique que el nivel del agua no sea superior al nivel especificado. Si el agua excede los niveles especificados, drene la
piscina al nivel especificado.
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Un mantenimiento adecuado puede maximizar la vida util de su piscina.

Durante la temporada de uso de la piscina, el sistema de filtracion debe ponerse necesariamente en servicio todos los dias, tiempo
suficiente para asegurar al menos una renovacion completa del volumen de agua.

NOTA: La bomba se usa para hacer circular el agua y para filtrar particulas pequefias. Para mantener el agua de su piscina limpia e
higiénica, también debe agregar productos quimicos.

REPARACION
En el caso de una fuga, repare su piscina usando el parche de reparacion adhesivo subacuatico provisto. Puede encontrar las
instrucciones en Preguntas frecuentes en la seccion de soporte de nuestro sitio web, www.bestwaycorp.com.

DESMONTAJE

1. Desenrosque el tapdn de la véalvula de drenaje en la parte exterior de la piscina en sentido anti-horario y saquelo.

2. Conecte el adaptador a la manguera y ponga el otro extremo de la manguera en el area donde desee drenar su piscina.
(Compruebe la legislacion local para saber si existen ordenanzas municipales acerca del drenaje).

3. Enrosque el anillo de control del adaptador de la manguera en la valvula de drenaje girando en sentido horario. La valvula de
drenaje estara abierta y el agua comenzara a salir automaticamente.
ATENCION: El flujo del agua puede controlarse con el anillo de control.

4. Cuando el drenaje haya acabado, destornille el anillo de control para cerrar la valvula.

5. Desconecte la manguera.

6. Enrosque el tapon otra vez en la valvula de drenaje.

7. Airee la piscina para secarla.

ATENCION: No deje la piscina ya vacia en el exterior.

ALMACENAMIENTO

1. Retire todos los accesorios y las piezas de repuesto de la piscina, guardelos limpios y secos.

2. Cuando la piscina esté completamente seca, espolvoree con polvo de talco para evitar que las superficies de la piscina se adhieran
entre si y déblela con cuidado. Si la piscina no estd completamente seca, podria desarrollarse moho y dafiar el revestimiento de la
piscina.

Guarde el revestimiento y los accesorios en un lugar seco con una temperatura moderada, entre 5°C / 41°F y 38°C / 100°F.
Durante la estacion lluviosa, la piscina y los accesorios deben almacenarse siguiendo las instrucciones anteriores.

Un drenaje inadecuado de la piscina podria provocar lesiones personales graves y/ o dafios materiales.

Recomendamos encarecidamente desmontar la piscina fuera de temporada (los meses de invierno). Guardelo en un lugar seco
fuera del alcance de los nifios.
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jAmplia ahora gratis la garantia de tu compral
Registra tu producto en un plazo de 30 dias desde la fecha de compra y
regalate 6 meses de ampliacion gratuita de la garantia.
jVisita WWW.REGISTROBESTWAY.ES vy registra ya tu producto!
Esta garantia adicional cubre los siguientes paises: Espafia, Alemania,
Belgica, Francia, Italia, Luxemburgo.
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BENUTZERHANDBUCH

Besuchen Sie den YouTube-Kanal von Bestway You([l[i[J |
A ACHTUNG

Vor dem Bau und der Benutzung des Schwimmbeckens werden

samtliche Informationen in dieser Anleitung sorgfaltig gelesen,

verstanden und befolgt. Diese Warnhinweise, Anleitungen und

Sicherheitsrichtlinien umfassen einige allgemeine Risiken in

Bezug auf Freizeitbeschaftigung im Wasser, sie kdnnen jedoch

nicht samtliche Risiken und Gefahrdungen in allen Fallen

behandeln. Bei jeglicher Aktivitat im Wasser wird Vorsicht,
gesunder Menschenverstand und gutes Urteilsvermdgen walten
gelassen. Diese Angaben werden fiir die spatere Nutzung
aufbewahrt.

Sicherheit von Nichtschwimmern

- Es ist jederzeit eine standige, aktive und wachsame
Beaufsichtigung schwacher Schwimmer und Nichtschwimmer
durch eine sachkundige erwachsene Aufsichtsperson
erforderlich (es wird daran erinnert, dass das groRte Risiko des
Ertrinkens bei Kindern unter 5 Jahren besteht).

- Es wird eine sachkundige erwachsene Person bestimmt, die
das Becken Uberwacht, wenn es benutzt wird.

- Schwache Schwimmer oder Nichtschwimmer sollten
personliche Schutzausriistung tragen, wenn sie ins
Schwimmbecken gehen.

- Wenn das Schwimmbecken nicht benutzt oder tiberwacht wird,
werden samtliche Spielsachen aus dem Schwimmbecken und
seiner Umgebung entfernt, um zu verhindern, dass Kinder
davon angezogen werden.

Sicherheitsvorrichtungen

- Um das Ertrinken von Kindern zu verhindern, wird empfohlen,
den Zugang zum Schwimmbecken mit einer Schutzeinrichtung
zu sichern. Um Kinder vom Klettern iiber das Einlass- und
Auslassventil abzuhalten, Es wird empfohlen, eine Absperrung
zu errichten (und samtliche Tiiren und Fenster zu sichern,
sofern zutreffend), um unberechtigten Zutritt zum
Schwimmbecken zu vermeiden.

- Absperrungen, Beckenabdeckungen, Alarmanlagen oder |

ahnliche Sicherheitsvorrichtungen sind sinnvolle Hilfsmittel,
ersetzen jedoch keine standige und sachkundige Uberwachung
durch erwachsene Personen.

Sicherheitsausriistung

- Es wird empfohlen, Rettungsausriistung (z. B. einen I
Rettungsring) in der Néhe des Beckens aufzubewahren.

- Ein funktionierendes Telefon und eine Liste von Notrufnummern
werden in der Nahe des Schwimmbeckens aufbewahrt.

Sichere Nutzung des Schwimmbeckens

- Samtliche Nutzer, insbesondere Kinder, werden dazu
ermuntert, schwimmen zu lernen.

- Erste Hilfe (Herz-Lungen-Wiederbelebung) erlernen und diese
Kenntnisse regelmafig auffrischen. Das kann bei einem Notfall
einen lebensrettenden Unterschied ausmachen. |

- Samtliche Beckenbenutzer, einschlieRlich Kinder, anweisen,
was in einem Notfall zu tun ist.

- Niemals in flaches Wasser springen. Das kann zu schweren
Verletzungen oder zum Tode fiihren. |

- Das Schwimmbecken nicht benutzen, wenn man unter dem
Einfluss von Alkohol oder Medikamenten steht, welche die
Fahigkeit zur sicheren Nutzung des Beckens beeintrachtigen
kénnen. |

- Beckenabdeckungen vor dem Betreten des Schwimmbeckens
vollstandig von der Wasseroberflache entfernen, wenn sie
verwendet werden.

- Die Nutzer des Schwimmbeckens werden vor durch das
Wasser verbreiteten Krankheiten geschiitzt, indem das Wasser
stets aufbereitet und hygienisch unbedenklich gehalten wird.
Die Richtlinien zur Wasseraufbereitung in der
Gebrauchsanleitung werden zu Rate gezogen.

- Chemikalien (z. B. Produkte fiir die Wasseraufbereitung,
Reinigung oder Desinfektion) auBerhalb der Reichweite von
Kindern aufbewahren.

- Die nachstehenden Zeichen werden verwendet. Die Zeichen
sind an einer gut sichtbaren Stelle innerhalb von 2 000 mm in
der Nahe des Schwimmbeckens anzubringen.
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Kinder im Wasser und der Wasserumgebung stets

beaufsichtigen. Nicht springen

- Abnehmbare Leitern sind auf einer waagerechten Flache
anzuordnen.

- Zugangliche Flachen missen regelmafig tUberpriift werden,
um Verletzungen zu vermeiden, unabhangig von den fiir den
Bau des Schwimmbeckens verwendeten Materialien.

- Prifen Sie regelmaRig Bolzen und Schrauben; entfernen Sie
Spane, Spreilel sowie samtliche scharfen Kanten, um
Verletzungen zu vermeiden.

- ACHTUNG: Lassen Sie den entleerten Pool nicht im Freien.
Der leere Pool neigt dazu, durch den Wind verformt und/oder
verschoben zu werden.

- Wenn Sie tiber eine Filterpumpe verfligen, beachten Sie die
Anweisungen des Filterpumpen-Handbuchs.

ACHTUNG! Die Pumpe darf nicht betrieben werden, wenn sich

Menschen im Pool aufhalten!

- Wenn Sie (iber eine Leiter verfliigen, beachten Sie die
Anweisungen des Leiter-Handbuchs.

ACHTUNG! Die Verwendung eines

Schwimmbecken-Bausatzes setzt voraus, dass er mit den

Sicherheitsvorschriften ibereinstimmt, die in der Betriebs- und

Wartungsanleitung beschrieben sind. Um ein Ertrinken oder

andere ernsthafte Verletzungen zu verhindern, wird besondere

Aufmerksamkeit darauf gerichtet, den Zugang zum

Schwimmbecken zu sichern, da sich Kinder unter 5 Jahren

unerwartet Zugang zum Schwimmbecken verschaffen kdnnen,

und beim Baden werden die Kinder ununterbrochen von einer
erwachsenen Aufsichtsperson beaufsichtigt.

Bitte sorgfaltig lesen und fiir spateres Nachschlagen
aufbewahren.

WAHLEN SIE EINEN GEEIGNETEN ORT

Bevor der Pool aufgebaut wird, sollten folgende Aspekte

berticksichtigt werden:

. Aufgrund des Gesamtgewichts aus Wassermenge und
Benutzer, ist es absolut notwendig, dass der gewahlte
Untergrund dieses wahrend der gesamten Nutzungszeit
problemlos tragen kann. Zudem sollte beachtet werden, dass
der Boden durch Uberschwappendes Wasser oder Regen
aufgeweicht und dessen Tragfahigkeit dadurch beeintrachtigt
werden kann. Das Gewicht des Pools kann unter diesen
Umstanden eventuell nicht mehr ausreichend getragen
werden.

. Uberpriifen Sie daher bitte regelmaRig die Position der
StandfiiRe sowie der Seitentrager. Diese muss zu jeder Zeit
der Hohe des Poolbodens entsprechen. Sollte einer der
FiRe oder Seitentrager in den Boden sinken, muss das
Wasser unverziglich abgelassen werden. Durch die
ungleichmaRige Verteilung des Gewichts kann es zu einem
Zusammensturz des Pools kommen. Wéhlen Sie im
Anschluss einen anderen Ort oder verstarken Sie den
Untergrund.

. Wir empfehlen den Pool nicht in der Nahe von Objekten,
welche Kindern als Einstieg dienen kénnen, aufzubauen.

. Positionieren Sie den Pool in der Nahe einer geeigneten

Ablaufstelle. Dies erleichtert den Umgang mit

Uiberschwappendem Wasser, sowie das Entleeren des Pools.

Die Oberflache sollte eben und glatt sein. Befindet sich diese

im Gefélle oder ist uneben, kann dies zu einer

ungleichméRigen Belastung des Rahmens fiihren. Dies kann

die Schweillpunkte der Folie beschadigen sowie ein

Verbiegen des Rahmens zur Folge haben. Im schlimmsten

Fall kdnnen bei einem Zusammensturz ernsthafte

Verletzungen bei Personen sowie Schaden an personlichem

Eigentum entstehen.

. Die gewahlte Oberflache sollte frei von jeglichen
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Gegenstanden sein. Durch das Gewicht des Wassers kann jedes sich unter dem Pool befindendes Objekt Locher oder andere

Schéden in und an der Poolfolie hervorrufen.

Die gewahlte Oberflache sollte frei von aggressiven Pflanzen und Unkraut sein. Zu starke Vegetation kann in die Folie eindringen

und zu einem Wasseraustritt fllhren. Geruchs- oder flissigkeitserzeugende Vegetation sollte ebenfalls vor dem Aufbau entfernt

werden.

Es sollten sich keine Hochspannungsleitungen oder Baume uber der gewahlten Oberflache befinden. Stellen Sie zudem sicher,

dass sich dort keine unterirdischen Versorgungsleitungen oder Kabel befinden.

. Der Pool sollte nicht in der Nahe von Hauseingangen platziert werden. Es wird zudem davon abgeraten, Mébel oder andere
Einrichtung rund um den Pool herum aufzustellen. Wasser, welches wahrend der Benutzung oder aufgrund einer defekten
Komponente aus dem Pool dringt, kann Innen- sowie AuRenrichtung erheblich beschadigen.

10. Die gewahlte Oberflache sollte frei von Léchern sein.
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Die oben genannten Punkte zum Aufbau des Pools sind in jedem Fall zu befolgen. Sollten entstandene Schaden auf ein nicht
sachgemaRes Befolgen dieser Anweisungen zurlickzufiihren sein, konnen diese nicht als Folge eines Produktionsfehlers gewertet
werden. Die Inanspruchnahme der Herstellergarantie ist in diesem Fall nicht méglich.

Empfohlene Oberflachen: Grass, Boden, Beton oder andere Oberflachen, welche den vorab genannten Anweisungen entsprechen.
Nicht empfohlene Oberflachen: Schlamm, Sand, Kies, Deck, Balkon, Einfahrt, Plattform, weicher/loser Boden oder andere
Oberflachen, welche nicht den vorab genannten Anweisungen entsprechen.

BITTE BEACHTEN: Erkundigen Sie sich bei Ihrer zustandigen Stadtverwaltung iber Gemeindeverordnungen beziiglich Einzéunung,
Barrieren, Beleuchtung und Sicherheitsanforderungen.

BITTE BEACHTEN: Beziglich einer vorhandenen Filterpumpe sei auf die entsprechende Gebrauchsanweisung verwiesen.

BITTE BEACHTEN: Die Leiter muss fiir die Hohe des Pools geeignet sein und sollte nur fir dessen Betreten oder Verlassen
verwendet werden. Die maximal zulassige Traglast darf in keinem Fall Giberschritten werden. Stellen Sie zu jeder Zeit den
ordnungsgemafen Aufbau der Leiter sicher.

POOLWARTUNG

Bei Nichtbeachtung der unten stehenden Wartungsanweisungen besteht Gefahr fiir Inre Gesundheit, vor allem fiir die Ihrer Kinder.

PP

Einsatz von Chemikalien-Tabl 1 (nicht er 1):

BITTE BEACHTEN: Warten Sie Ihren Pool mit Chemikalien in Tablettenform, verwenden Sie unbedingt einen Dosierschwimmer oder
Chemconnect Chemikaliendosierer. Enthalt der von Ihnen erworbene Artikel keinen solchen Dosierer, kdnnen Sie ihn Uiber unsere
Webseite www.bestwaycorp.com oder bei einem entsprechenden Fachhandler in lhrer Nahe kaufen.

4 N\

AN J/

WICHTIG: Verwenden Sie keine Granulat-Tabletten und werfen Sie keine Tabletten direkt ins Wasser. Die Chemikalien kénnen sich
am Boden absetzen, das Material beschadigen und das PVC verfarben.

Einsatz von Fliissigchemikalien (nicht enthalten):

WICHTIG: Geben Sie Flissigchemikalien in kleinen Mengen in die Mitte des Pools, um den direkten Kontakt von Chemikalien und
PVC-Oberflache zu vermeiden. Direkter Kontakt kann das Material beschadigen und die Oberflache verfarben.

BITTE BEACHTEN: Entfernen Sie den Chemikaliendosierer aus dem Pool, wahrend Sie den Pool verwenden.

WICHTIG: Nach der Wartung des Pools mit Chemikalien verwenden Sie ein Testset (nicht enthalten), um die chemische
Zusammensetzung des Wassers zu testen, bevor Sie den Pool verwenden. Wir empfehlen die Pflege Ihres Poolwassers
entsprechend der folgenden Tabelle.

Parameter Werte

Klarheit des Wassers Klare Sicht auf den Poolboden
Farbe des Wassers Es sollte keine Farbung erkennbar sein
Tribung in FNU/NTU max. 1,5 (mdglichst geringer als 0,5)
Nitratkonzentration Uiber der des Fillwassers in mg/l max. 20

Gesamter organischer Kohlenstoff (TOC) in mg/I max. 4,0

Redoxpotential gegen Ag/AgCl 3,5 m KCl in mV min. 650

pH-Wert 6,8 bis 7,6

Freies, aktives Chlor (ohne Cyanursaure) in mg/| 0,3 bis 1,5

Freies Chlor in Kombination mit Cyanursaure in mg/| 1,0 bis 3,0

Cyanursaure in mg/| max. 100

Gebundenes Chlor in mg/l max. 0,5 (mdglichst nahe 0,0 mg/l)
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BITTE BEACHTEN: Schaden aus chemischem Ungleichgewicht sind von der Garantie nicht abgedeckt. Poolchemikalien sind
potenziell giftig und sind mit Sorgfalt zu behandeln. Chemische Dampfe sowie fehlerhafte Beschriftung und Lagerung von
Chemikalienbehaltern stellen ernsthafte Risiken fiir die Gesundheit dar. Bitte erkundigen Sie sich bei lhrem 6értlichen Fachhandler
nach weiteren Informationen zur Anwendung von Poolchemikalien. Beachten Sie die Anweisungen des Chemikalienherstellers genau.
Schaden am Pool aus Missbrauch von Chemikalien und falscher Behandlung des Poolwassers sind von der Garantie nicht abgedeckt.
WICHTIG: Durch Uberdosierung von Chemikalien kénnen sich der Aufdruck und beliebige Stellen des Poolmaterials verfarben. Die
Poolfolie kann auch strukturellen Schaden nehmen.

So halten Sie lhren Pool sauber:

1. Kontaktieren Sie lhren értlichen Fachhandler fiir Hinweise und den Kauf von Chemikalien und pH-Sets. Um die Langlebigkeit der
Poolfolie zu gewahrleisten, ist es besonders wichtig, das Wasser jederzeit in sauberem und gesundem Zustand zu halten. Bitte
befolgen Sie die Anweisungen zur Wasserbehandlung mit Chemikalien der Fachleute genau.

Halten Sie einen Eimer mit Wasser am Poolrand zum Reinigen der FiiRe vor der Benutzung des Pools bereit.

Wenn Sie den Pool nicht verwenden, decken Sie ihn ab.

Schépfen Sie die Oberflache des Poolwassers in regelméRigen Abstéanden ab, um Schmutzablagerungen zu vermeiden.
Uberprifen und reinigen Sie die Filterkartusche in regelméaRigen Abstanden.

Entfernen Sie vorsichtig Schaumablagerungen unterhalb des oberen Rings mit einem sauberen Tuch.

Lassen Sie bitte bezliglich Regenwasser Vorsicht walten und stellen Sie sicher, dass der Wasserstand nicht zu hoch ist. Ist dies der
Fall, LASSEN SIE UBERSCHUSSIGES WASSER AB. .

Stellen Sie bei Regen sicher, dass der Wasserstand nicht héher als angegeben ist. Uberschreitet der Wasserstand die
Maximalanzeige, lassen Sie das Wasser bis zum angegebenen Flillstand ab.
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Fachgerechte Wartung kann die Lebensdauer lhres Pools verlangern.

Wahrend der Poolsaison ist das Filtersystem taglich in Betrieb zu nehmen, und zwar so lange, bis das Poolwasser mindestens einmal
zur Ganze erneuert ist.

BITTE BEACHTEN: Die Pumpe dient der Umwalzung des Wassers und dem Herausfiltern kleinerer Partikel. Damit das Poolwasser
sauber und hygienisch einwandfrei bleibt, sind Chemikalien hinzuzufiigen.

REPARATUR
Sollte ein Loch auftreten, reparieren Sie es mit dem mitgelieferten wasserfesten Reparaturflicken. Hinweise dazu entnehmen Sie den
Fragen & Antworten auf unserer Webseite, www.bestwaycorp.com.

ZERLEGUNG

1. Schrauben Sie die Kappe des Abflussventils an der AuRenseite des Pools entgegen dem Uhrzeigersinn ab und entfernen Sie sie.
. SchlieRen Sie den Adapter an den Schlauch an und legen Sie das andere Ende des Schlauchs in den Bereich, in dem Sie lhren
Pool ablassen wollen. (Prifen Sie die lokalen Bestimmungen zum Ablassen gemafR Gesetz).

Schrauben Sie den Steuerring des Schlauchadapters im Uhrzeigersinn auf das Ablassventil. Das Abflussventil 6ffnet sich und das
Wasser beginnt automatisch abzuflieRen.

ACHTUNG: Der Wasserfluss kann mit den Kontrollring gesteuert werden.

Schrauben Sie nach dem Ablassen den Kontrollring auf, um das Ventil zu schlieBen.

Loésen Sie den Schlauch.

Schrauben Sie die Kappe wieder auf das Abflussventil.

Trocknen Sie den Pool an der Luft.

ACHTUNG: Lassen Sie den abgelassenen Pool nicht im Freien.

LAGERUNG

1. Entfernen Sie samtliches Zubehér und alle Ersatzteile vom Pool und lagern Sie diese sauber und trocken.

2. Ist der Pool vollstandig getrocknet, bestauben Sie ihn mit Talkumpuder, um ein Zusammenhaften zu vermeiden, und falten Sie den
Pool vorsichtig zusammen. Ist der Pool nicht vollstéandig getrocknet, kann sich Schimmel bilden, der die Innenverkleidung des Pools
beschadigt.

Lagern Sie die Innenverkleidung und das Zubehor an einem trockenen Ort bei geméaRigten Temperaturen zwischen 5 °C / 41 °F und
38°C /100 °F.

Wahrend der Regenzeit miissen der Pool sowie alle Zubehérteile auch wie oben ausgefiihrt gelagert werden.

Eine unsachgemafes Entleeren des Pools kann zu ernsten Personen- und/oder Sachschéaden fiihren.

Wir empfehlen dringend, den Pool auBerhalb der Badesaison (wahrend der Wintermonate) abzubauen. Lagern Sie ihn an einem
trockenen Ort aulerhalb der Reichweite von Kindern.

Vielen Dank fiir lhren Kaufeines Bestway Produktes! (@3 ]

Verlangern Sie Jetzt kostenlos die Garantie Ihres Produktes!

Registrieren Sie Ihr Produkt innerhalb von 30 Tagen nach Kaufdatum und in nur wenigen
Minuten erhalten Sie eine kostenlose Verlangerung der Herstellergarantie um 6 Monate!
Besuchen Sie sofort WWW.BESTWAYREGISTRIERUNG.DE
und registrieren lhr Produkt!

Diese Mdglichkeit der Garantieverlangerung gilt nur in folgenden Landern:
Deutschland, Belgien, Frankreich, Italien, Luxemburg, Spanien.
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ALA PALAUTA TUOTETTA
LIIKKEESEEN
KYSYMYKSIA? ONGELMIA?
OSIA PUUTTUU?

Loydat usein kysyttyfa kysymyksi, Kiyttooppaita

videoita a varosia osoitteessa
best

KAYTTOOPAS

Kay katsomassa Bestwayn YouTube-kanavaa You({[T[iL)
A VAROITUS

Lue huolellisesti, ymmarra ja noudata kaikkia tdman

kayttdoppaan tietoja ennen uima-altaan asennusta ja kayttoa.

Nama varoitukset, ohjeet ja turvallisuusohjeet koskevat yleisia

vedessa virkistdymisen riskeja, mutta ne eivat pysty kattamaan

kaikkia riskeja ja vaaroja kaikissa tapauksissa. Ole aina
varovainen, kayta tervetta jarkea ja hyvaa arvostelukykya, kun
olet vedessa. Sailytd nama tiedot myohempaa kayttoa varten.

Uimataidottomien turvallisuus

- Jatkuva, aktiivinen ja tarkkaavainen heikkojen uimareiden tai
uimataidottomien valvonta patevan aikuisen toimesta vaaditaan
kaikkina aikoina (muistaen, etta alle 5-vuotiaat lapset ovat
suurimmassa hukkumisvaarassa).

- Maaraa pateva aikuinen valvomaan allasta joka kerta, kun sita
kaytetaan.

- Heikkojen uimareiden tai uimataidottomien tulisi kayttaa
henkilénsuojauslaitteita altaassa.

- Kun allas ei ole kaytdssa tai se on vartioimaton, poista kaikki
lelut altaasta ja sen ymparistosta, jotta lapsilla ei olisi
houkutusta menna altaalle.

Turvalaitteet

- Jotta lapsia estettaisiin hukkumasta, suosittelemme sulkemaan
paasyn altaalle suojalaitteella. Jotta lapsia estettaisiin
kiipedmasta sisaan- ja ulostuloventtiiliin, suosittelemme
asentamaan esteen (ja lukitsemaan kaikki ovet ja ikkunat, kun
sovellettavissa) luvattoman paasyn estamiseksi altaaseen.

- Reunat, allaspeitteet, allashalyttimet tai vastaavat turvalaitteet
ovat hyddyllisia apuvalineita, mutta ne eivéat korvaa jatkuvaa ja
patevaa aikuisen valvontaa.

Turvalaitteisto

- Suosittelemme sailyttdmaan pelastuslaitteistoa (esim.
pelastusrengas) altaalla.

- Pida toimiva puhelin ja luettelo hatapuhelinnumeroista lahella
allasta.

Altaan turvallinen kaytto

- Kannusta kaikkia kayttajia, erityisesti lapsia opettelemaan
uimaan.

- Opi perusensiapu (paineluelvytys) ja paivita tatd osaamista
saanndllisesti. Tama voi pelastaa elaman hatatilant

- Ohjeista kaikkia altaan kayttajia, lapset mukaan lukien, mita
tehda hatatilanteessa.

- Ala koskaan sukella altaan matalaan osaan. Tdmé voi
aiheuttaa vakavan vamman tai kuoleman.

- Ala kéyta uima-allasta, kun kaytét alkoholia tai la&kitysta, jotka
voivat heikentaa kykyasi kayttaa allasta turvallisesti.

- Kun allaspeitteita kaytetaan, poista ne kokonaan altaan
pinnalta ennen altaaseen menoa.

- Suojaa altaan kayttajia veteen liittyvilté sairauksilta pitamalla
altaan vesi kasiteltyna ja noudattamalla hyvia
hygieniakaytantsja. Katso vedenkasittelyohjeita
kayttdoppaasta.

- Sailyta kemikaalit (esim. vedenkasittely-, puhdistus- tai
desinfiointituotteet) poissa lasten ulottuvilta.

- Kéyta alla esitettyja opasteita. Opasteet on sijoitettava
nakyvalle paikalle enintaan 2 m altaasta.
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Ala jata lapsia iiman valvontaa, kun lahistdlld on vetté. Ei

sukeltamista.

- Irrotettavat tikkaat on sijoitettava tasaiselle pinnalle.

- Riippumatta altaan rakentamiseen kaytetyistéa materiaaleista,
kaytettévissa olevat pinnat on tarkastettava saannollisesti
vammojen valttamiseksi.

- Tarkasta pultit ja ruuvit séanndllisesti. Poista tikut tai muut
teravat reunat vammojen valttamiseksi.

- HUOMIO: Al3 jaté tyhjennettya allasta ulos. Tyhjé altaan muoto
voi vaaristya ja/tai allas voi siirtya paikaltaan tuulen vuoksi.

- Jos suodatinpumppu asennetaan, noudata pumpun ohjekirjan
ohjeita.

VAROITUS! Pumppua ei saa kayttaa, kun altaassa on ihmisia!

- Jos tikkaat asennetaan, noudata tikkaiden ohjekirjan ohjeita.

VAROITUS! Uima-altaan kaytto viittaa kaytté- ja

huolto-oppaassa kuvattujen turvallisuusohjeiden

noudattamiseen. Hukkumisen tai muiden vakavien vammojen
estamiseksi kiinnita erityistd huomiota alle 5-vuotiaiden lasten
odottamattomaan paasyyn altaalle lukitsemalla paasy sille, ja
uinnin aikana patevan aikuisen on valvottava heité jatkuvasti.

Lue nama tiedot huolellisesti ja sailyta mahdollista tulevaa
tarvetta varten

VALITSE SOPIVA PAIKKA

Altaan asennuspaikan pinnan on téytettdva seuraavat tekniset

ominaisuudet:

1. Altaan sisaltdman veden ja altaan kayttajien yhteispainon
vuoksi on darimmaisen tarkeaa, etta altaalle valittu
asennuspaikka kannattelee tasaisesti koko painon altaan
koko asennusajan. Ota huomioon paikkaa valitessasi, etta
altaasta voi valua ulos vetta kayton tai sateen aikana. Jos
vesi pehmentaa pinnan, se ei ehka enaa pysty
kannattelemaan altaan painoa.

2. Tarkasta saanndllisesti pystyjalkojen paikka ja U-tuet. Niiden
on oltava aina altaan pohjan tasolla. Jos pystyjalka ta U-tuki
alkaa upota maahan, tyhjenna vesi vélittdmasti, jotta allas ei
romahda runkorakenteen epatasaisen kuormituksen vuoksi.
Vaihda allas toiseen paikkaan tai muokkaa maanpintaa.
Suosittelemme sijoittamaan altaan loitolle tavaroista, joita
lapset voisivat kayttaa altaaseen kiipedmiseen.

. Sijoita uima-allas lahelle asianmukaista poistojarjestelmaa
ylivuotoja tai altaan tyhjennysté varten.

. Pinnan on oltava tasainen ja siled. Jos pinta on kalteva tai
epatasainen, altaan rakenne voi kuormittua
epatasapainoisesti. Tama voi vahingoittaa vuorauksen
hitsauskohtia ja taivuttaa runkoa. Pahimmassa tapauksessa
allas voi romahtaa aiheuttaen vakavia henkilévahinkoja ja/tai
vahinkoa omaisuudelle.

. Valitulla pinnalla ei saa olla mitaan tavaroita. Veden painon

vuoksi altaan alla olevat esineet voivat vahingoittaa tai

puhkaista altaan pohjan.

Valitulla pinnalla ei saa aggressiivisa kasveja tai ruohoja.

Voimakas kasvillisuus voi kasvaa vuorauksen lapi ja

aiheuttaa vesivuotoja. Ruoho ja muu kasvillisuus, joka voi

synnyttaa hajua tai liejua, on poistettava asennuspaikalta.

Valitun kohdan ylapuolella ei saa olla voimalinjoja tai puita.

Varmista, etté kohteessa ei ole maanalaisia putkia, linjoja tai

kaapeleita.

9. Valitun paikan on oltava kaukana talon siséankaynnista. Ala
laita altaan ympérille mitéan laitteita tai muita kalusteita.
Kayton aikana tai viallisesta tuotteesta ulos valuva vesi voi
vahingoittaa talon sisalla tai altaan ymparilla olevia
kalusteita.

. Valitun pinnan on oltava tasainen, eika siina saa olla
kuoppia, jotka voivat vahingoittaa vuorauksen materiaalia.
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Valitse asianmukainen pinta ja altaan asennuspaikka
noudattamalla ylla annettuja tarkeita ohjeita. Altaan osien
vahingoittumista, joka johtuu siitd, ettd asennuspinta ja paikka ei
ole ohjeiden mukainen, ei katsota valmistusviaksi, takuu kata
niité eika niille voi esittaa huoltovaateita.

Ehdotettu asennuspinta: nurmikko, maa, betoni ja kaikki muut
pinnat, jotka vastaavat ylla annettuja asennusvaatimuksia.
Pinnat, joita ei suositella: muta, hiekka, sora, terassi, parveke,
ajotie, taso, pehmed/irtonainen maapera tai muu pinta, joka ei
tayta edella mainittuja asennusolosuhteita.




HUOMAUTUS: Tarkista paikalliset aidoitukseen, esteisiin, valaistukseen ja turvatoimenpiteisiin liittyvat saadokset ja varmista, etta

noudatat kaikki asiaankuuluvia lakeja.

HUOMAUTUS: Jos suodatinpumppu asennetaan, noudata pumpun ohjekirjan ohjeita.
HUOMAUTUS: Tikkaiden on oltava sopivan kokoiset altaan kokoon néhden ja niita tulee kdyttda ainoastaan altaaseen menemiseen ja
sieltd nousemiseen. Tikkaiden kantokykya ei saa ylittaa. Tarkista sa@nndllisesti, etta tikkaat on koottu oikein.

ALTAAN HUOLTO

Jos et noudata tassa annettuja kunnossapito-ohjeita, terveytesi ja erityisesti lapsiesi terveys voi vaarantua.

Kemikaalitablettien kdyttaminen (eivét sisélly pakkaukseen)

HUOMAUTUS: Kun allasta huolletaan kemikaalisesti, on kaytettdva Chemconnect- tai Chemical Floater -tuotetta. Ostamassasi

tuotteessa ei ole valttamatta na
lahimmalta altaan jalleenmyyjalta.

a annostelijoita. Siina tapauksessa voit ostaa niita verkkosivustoltamme www.bestwaycorp.com tai
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TARKEAA: Ala kayta kidetabletteja tai heité tabletteja suoraan veteen. Kemikaalit voivat asettua pohjalle, vahingoittaa materiaalia ja

haalistaa PVC-muovia.

Kemikaalinesteen kadyttdminen (ei sisélly pakkaukseen):

TARKEAA: Lisaa kemikaalinestetté pienissa annoksissa ja altaan keskelle, jotta kemikaalit eivat kosketa suoraan PVC-muovin pintaa.

Suora kosketus voi vahingoittaa materiaalia ja haalistaa pintaa.

HUOMAUTUS: Poista kemikaaliannostelija altaasta, kun allas on kaytossa.
TARKEAA: Testaa veden kemiallinen koostumus testisarjalla (ei sisally toimitukseen), sen jalkeen kun kemikaaleja on lisétty veteen ja
ennen kuin allasta kaytetaan. Suosittelemme pitdméaan veden kemiallisen koostumuksen seuraavan taulukon mukaan.

Parametrit

Arvot

Veden kirkkaus

selked nakyvyys altaan pohjaan

Veden vari

mitaan varia ei tulisi havaita

Sameus FNU/NTU:ssa

maks. 1,5 (mieluiten alle 0,5)

Nitraattipitoisuus enemmaén kuin tayttvedessa mgl/| maks. 20
Orgaanisen hiilen kokonaismaara (TOC) mg/l maks. 4,0
Redoksipotentiaali vastaan Ag/AgCl 3,5 m KCl mV:ssa vah. 650
pH-arvo 6,8-7,6
Vapaa aktiivinen kloori (ilman syanurihappoa) mg/l 0,3-1,5
Vapaa kloori kéytettynd yhdesséa syanurihapon kanssa mg/l 1,0-3,0
Syanurihappo mg/! maks. 100

Yhdistetty kloori mg/L

maks. 0,5 (mieluiten lahella 0,0 mg/l)

HUOMAUTUS: Takuu ei kata kemiallisesta epatasapainosta aiheutuvia vahinkoja. Allaskemikaalit ovat periaatteessa myrkyllisia ja
niita tulisi kasitella varoen. Kemialliset kaasut ovat vakava terveysriski. My0s virheelliset etiketit ja kemiallisia aineita siséltavien
sailididen virheellinen varastointi voivat olla vakavia terveysriskeja. Lisatietoja veden kemiallisen tasapainon yllapitamisesta saat
paikalliselta uima-allastuotteiden jélleenmyyjalta. Seuraa tarkasti kemikaalien valmistajan ohjeita. Takuu ei kata vahinkoja, jotka ovat
aiheutuneet kemikaalien vaarinkaytosta ja altaan veden vaaranlaisesta huollosta.

TARKEAA: Kemikaalien liiallinen kayttd voi muuttaa painatuksen véria ja kaikkia allasmateriaalin kohtia. Se voi my8s vahingoittaa

altaan vuorauksen rakennetta.

Altaan pitaminen puhtaana:

1. Kysy ohjeita paikalliselta allastuotteiden jalleenmyyjalta, jolta voit hankkia myds kemikaaleja ja pH-sarjoja. Yksi tarkeimmista
tekijoista vuorauksen kayttoian pidentdmiseksi on veden pitdminen puhtaana ja terveellisena. Noudata tiukasti ammattilaisten

ohjeita vedenkasittelysta kemikaalien avulla.

2. Laita vesiampari altaa viereen, jotta kayttajat voivat puhdistaa jalkansa ennen altaaseen menoa.

3. Peita allas, kun sita ei kayteta.
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4. Puhdista altaan pinta saannéllisesti, jotta likaa ei paase kertymaan.

5. Tarkista ja pese vesipatruuna saanndllisesti.

6. Puhdista hellavaraiseseti ylarenkaan alla mahdollisesti oleva vaahto puhtaalla liinalla.

7. Tarkkaile tilannetta huolellisesti vesisateen yhteydessa. Tarkista, ettd veden taso ei nouse oletettua korkeammaksi. Jos nain kay,
LIIKA VESI ON POISTETTAVA.

8. Jos sataa, tarkista, ettei veden pinta ole korkeammalla kuin ohjeiden mukaisella tasolla. Jos veden pinta ylittda ohjeiden mukaisen

tason, tyhjenna allasta ohjeiden mukaiselle tasolle.

Asianmukainen huolto voi pidentaa uima-altaan kayttoikaa.

Uima-altaan kayttokauden aikana suodatusjarjestelmaa on kaytettava paivittain. Kayta sita riittavan aikaa, jotta vesimaara vaihtuu
vahintaan kerran kokonaan.

HUOMAUTUS: Pumppua kaytetaan kierrattamaan vetta ja suodattamaan pienhiukkaset. Altaan veden pitamiseksi puhtaana ja
hygieenisena siihen on lisattava kemikaaleja.

KORJAUS
Mikali vuotoja on, paikkaa altaasi kayttamalla mukana toimitettua vedessa kaytettavaa korjauspaikkaa. Usein kysyttyja kysymyksia
16ytyy verkkosivustomme www.bestwaycorp.com tukisivulta.

PURKAMINEN

1. Avaa tyhjennysventtiilin korkki altaan ulkopuolella kiertdmalla vastapaivaan ja irrota se.

. Liitd puutarhaletkun toinen paa letkusovittimeen ja sijoita letkun toinen paa valittuun tyhjennys kohtaan. (Tarkista paikalliset
vesimaaraykset).

Ruuvaa letkun liittimen saatérengas myoétapaivaan tyhjennysventtiiliin. Tyhjennysventtiili avautuu ja vesi alkaa tyhjentya
automaattisesti.

HUOMAA: Veden virtausta voidaan hallita ohjausrenkaan avulla.

Kun tyhjentdaminen on valmis, sulje venttiili kiertamalla ohjausrengas irti.

Irrota letku.

Kierra korkki takaisin tyhjennysventtiiliin.

Anna altaan kuivua.

HUOMAA: Al3 jata tyhjentynytté allasta ulos.

N
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SAILYTYS

Poista kaikki lisédvarusteet ja varaosat altaasta. Varastoi ne puhtaana ja kuivana.

Kun allas on taysin kuiva, ripottele talkkijauhetta estaaksesi allasta limautumasta yhteen. Taita allas varovaisesti. Jos allas ei ole
taysin kuiva, hometta voi muodostua. Se vaurioittaa allasmuovia.

Varastoi allasmuovi ja lisévarusteet kuivassa paikassa kohtuullisessa lampétilassa 5 °C / 41°F — 38 °C / 100 °F.

Sateisella saalla allas ja lisatarvikkeet on varastoitava ylla annettujen ohjeiden mukaisesti.

Altaan virheellinen tyhjennys voi aiheuttaa vakavia henkilévammoja ja/tai omaisuusvahinkoja.

Suosittelemme vahvasti altaan purkamista kayttdsesongin ulkopuolella (talvikuukausiksi). Silyta kuivassa paikassa poissa lasten
ulottuvilta.

N =
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£ | WE RADEN AAN OM HET PRODUCT NIET
@ | TERUG TE BRENGEN NAAR DE WINKEL
VRAGEN? PROBLEMEN?
ONTBREKENDE DELEN?

Voor FAQ, handleidingen, video's

Jusys1ss®
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HANDLEIDING

of reserveonderdelen: ga naar
b t

Bezoek het Bestway YouTube-kanaal You{[[}
A WAARSCHUWING

Lees, begrijp en volg zorgvuldig alle informatie in deze

gebruikershandleiding vooraleer het zwembad te installeren en

te gebruiken. Deze waarschuwingen, instructies en

veiligheidsrichtlijnen gaan over sommige courante risico's van

waterrecreatie, maar ze omvatten niet alle risico's en gevaren in

alle gevallen. Wees altijd voorzichtig en gebruik gezond verstand I

en beoordelingsvermogen wanneer u van wateractiviteiten

geniet. Bewaar deze informatie voor toekomstig gebruik.

Veiligheid van niet-zwemmer

- Continu, actief en waakzaam toezicht van zwakke zwemmers
en niet-zwemmers door een competente volwassene is altijd
vereist (denk eraan dat kinderen onder de vijf jaar oud het
hoogste risico op verdrinking lopen).

- Duid een competente volwassene aan om toezicht te houden |
op het zwembad telkens wanneer het gebruikt wordt.

- Zwakke zwemmers of niet-zwemmers zouden persoonlijke
beschermingsuitrusting moeten dragen wanneer ze het |

zwembad gebruiken.

- Wanneer het zwembad niet in gebruik is of er geen toezicht is,
verwijder alle speelgoed uit het zwembad en zijn omgeving om
te vermijden kinderen aan te trekken naar het zwembad.

Veiligheidsmiddelen

- Ten einde verdrinking van kinderen te vermijden, is het
aanbevolen om de toegang tot het zwembad te beveiligen met
een beschermingselement. Ten einde te voorkomen dat |

kinderen van de invoer- en afvoerkleppen klimmen, is het
aanbevolen een barriére te installeren (en alle deuren en
vensters waar van toepassing te beveiligen) om onbevoegde
toegang tot het zwembad te voorkomen.

- Barriéres, zwembadafdekkingen, zwembadalarmen of
gelijkaardige veiligheidsmiddelen zijn nuttige hulpmiddelen,
maar het zijn geen vervangingen voor een continu en
competent toezicht door volwassenen.

Veiligheidsapparatuur |

- Het is aanbevolen om reddingsapparatuur (bijv. een ring-boei)
nabij het zwembad te hebben.

- Houd ook een werkende telefoon en een lijst met
noodnummers nabij het zwembad. |

Veilig gebruik van het zwembad

- Moedig alle gebruikers vooral kinderen aan om te leren
zwemmen.

- Leer om te reanimeren (cardiopulmonaire reanimatie - CPR) en
vernieuw deze kennis regelmatig. Dit kan een levensreddend
verschil uitmaken in een noodgeval.

- Onderricht alle zwembadgebruikers, inbegrepen kinderen, wat
te doen in een noodgeval. I

- Duik nooit in ondiep water. Dit kan leiden tot ernstige
verwondingen of tot de dood.

- Gebruik het zwembad niet wanneer u alcohol of medicatie
gebruikt die uw vermogen om het zwembad veilig te gebruiken,
zou kunnen aantasten.

- Wanneer zwembadafdekkingen gebruikt worden, verwijder
deze volledig uit het wateroppervlak voor u in het zwembad
gaat.

- Bescherm de zwembadgebruikers tegen met water verband I
houdende ziekten door het zwembadwater behandeld te
houden en goede hygiéne in acht te nemen. Raadpleeg de
richtlijnen voor waterbehandeling in de gebruikershandleiding. |

- Bewaar chemicalién (bijv. voor waterbehandeling of reinigings-
en ontsmettingsproducten) buiten het bereik van kinderen.

- Gebruik de aanduidingsborden zoals hieronder aangegeven. Er
moeten aanduidingsborden staan in een prominente positie

binnen de 2 m van het zwembad.
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Houd de kinderen onder toezicht in de wateromgeving. Niet

duiken.

- Er moeten verwijderbare ladders staan op een horizontaal
oppervlak.

- Ongeacht de gebruikte materialen voor de
zwembadconstructie, moeten de toegankelijke opperviakken
regelmatig gecontroleerd worden om verwondingen te
vermijden.

- Controleer regelmatig bouten en schroeven, verwijder splinters
of andere scherpe randen om verwondingen te vermijden.

- AANDACHT: Laat het leeggelopen zwembad niet buiten staan.
Het lege zwembad kan vervormd en/of verplaatst worden
omwille van de wind.

- Als u een filterpomp hebt, raadpleeg de handleiding van de
pomp voor instructies.

WAARSCHUWING! De pomp kan niet worden gebruikt wanneer

er zich mensen in het zwembad bevinden!

- Als u een ladder hebt, raadpleeg de handleiding van de ladder
voor instructies.

WAARSCHUWING! Het gebruik van een zwembadkit impliceert

het naleven van de veiligheidsinstructies beschreven in de

gebruiks- en onderhoudshandleiding. Ten einde verdrinking of
andere ernstige verwondingen te vermijden, moet u bijzondere
aandacht verlenen aan de mogelijkheid van een onverwachte
toegang tot het zwembad door kinderen jonger dan 5 jaar door
de toegang ertoe te beveiligen en de kinderen tijdens het
zwemmen voortdurend onder toezicht te houden van
volwassenen.

Zorgvuldig lezen en bewaren voor toekomstige referentie

KIES DE JUISTE LOCATIE

Het oppervlak dat is uitgekozen om het zwembad op neer te

zetten, moet voldoen aan de volgende technische kenmerken:

. Vanwege het gecombineerde gewicht van het water in het

zwembad en de gebruikers van het zwembad, is het uiterst

belangrijk dat het oppervlak dat is uitgekozen om het
zwembad op neer te zetten in staat is om het totale gewicht
gelijkmatig te dragen gedurende de gehele tijd dat het
zwembad is geinstalleerd. Houd er bij het kiezen van het
oppervlak rekening mee dat er water uit het zwembad kan
komen tijdens het gebruik of als het regent. Als het water het
oppervlak zacht maakt, kan het niet meer in staat zijn om het
gewicht van het zwembad te dragen.

Controleer de positie van de verticale poten en de U-steunen

regelmatig. Deze moeten altijd op hetzelfde niveau zijn als

de bodem van het zwembad. Als de verticale poot of de

U-steun in de grond beginnen te zakken, voer het water dan

onmiddellijk af om te voorkomen dat het zwembad inzakt

vanwege de ongelijkmatige belasting op de framestructuur.

Verander de locatie van het zwembad of wijzig het materiaal

van het oppervlak.

3. We raden aan om het zwembad uit de buurt te plaatsen van
objecten die kinderen kunnen gebruiken om in het zwembad
te klimmen.

. Plaats het zwembad in de buurt van een geschikt
afvoersysteem om overlopend water te kunnen opvangen of
het zwembad leeg te laten lopen.

. Het oppervlak moet viak en glad zijn. Als het opperviak
hellend of ongelijkmatig is, kan dat een ongelijkmatige
belasting op de structuur van het zwembad veroorzaken. Die
situatie kan het laspunt van de bekleding beschadigen en het
frame doen verbuigen. In het slechtste geval kan het
zwembad instorten en ernstig letsel en/of schade aan
eigendommen veroorzaken.

. Het geselecteerde oppervlak moet vrij zijn van alle soorten
voorwerpen. Vanwege het gewicht van het water kan ieder
voorwerp onder het zwembad de bodem van het zwembad
beschadigen of perforeren.

. Het geselecteerde oppervlak moet vrij zijn van woekerende
planten en onkruid. Dat soort sterk groeiende vegetatie kan
door de bekleding heen groeien en lekkage van water
veroorzaken. Gras of andere planten die nare geuren of slijm
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kunnen ontwikkelen, moeten worden verwijderd van de installatieplaats.

8. De geselecteerde locatie mag niet onder hoogspanningsleidingen of bomen zijn. Controleer of er op die plaats geen ondergrondse
buizen, leidingen of kabels lopen.

9. De geselecteerde positie moet ver weg zijn van de ingang van het huis. Plaats geen apparatuur of meubels rondom het zwembad.
Het water dat uit het zwembad komt tijdens het gebruik of vanwege een defect aan het product, kan de meubels in huis of rondom
het zwembad beschadigen.

10. Het geselecteerde opperviak moet viak en zonder gaten zijn die het materiaal of de bekleding kunnen beschadigen.

Volg de belangrijke instructies hierboven op om het juiste oppervlak en de juiste plaats te kiezen om uw zwembad op neer te zetten.
Delen van het zwembad die beschadigd zijn omdat het opperviak en de locatie van de installatie niet voldoen aan de instructies,
worden niet beschouwd als fabricagefout en maken de garantie en alle eventuele reparatieclaims ongeldig.

Aanbevolen oppervlakken voor installatie: gras, aarde, beton en alle andere oppervlakken die voldoen aan de bovenstaande
installatievoorwaarden.

Niet-aanbevolen oppervlakken: modder, zand, veranda, balkon, oprit, platform, zachte/losse aarde of andere oppervlakken die niet
voldoen aan de bovenstaande installatievoorwaarden.

OPMERKING: Raadpleeg uw lokale regelgeving voor voorschriften betreffende omheiningen, barrieres, verlichting en
veiligheidsvereisten en zorg ervoor dat u aan de wetgeving voldoet.

OPMERKING: Als u een filterpomp hebt, raadpleeg dan de handleiding van de pomp voor instructies.

OPMERKING: Het trapje moet geschikt zijn voor de afmetingen van het zwembad en mag alleen worden gebruikt om het zwembad in
en uit te gaan. Het is verboden om de toegestane belasting van het trapje te overschrijden. Controleer regelmatig of het trapje goed is
bevestigd.

ZWEMBADONDERHOUD
Als u zich niet houdt aan de onderstaande onderhoudsrichtlijnen, kan uw gezondheid, en met name die van uw kinderen, gevaar
lopen.

Gebruik van chemische tabletten (niet inbegrepen):

OPMERKING: Chemconnect of Chemical Floater moeten worden gebruikt wanneer u chemisch onderhoud met tabletten uitvoert. Het
door u aangekochte artikel mag geen van deze dispensers bevatten, in dit geval kunt u hem aanschaffen via onze website
www.bestwaycorp.com of bij het dichtstbijzijnde zwembadverkooppunt.
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BELANGRIJK: Gebruik geen korreltabletten en gooi de tablet niet direct in het water. De chemicali€n kunnen op de bodem gaan
zitten en het materiaal beschadigen en het PVC ontkleuren.

Gebruik van chemische vloeistoffen (niet inbegrepen):

BELANGRIJK: Voeg chemische vloeistof in kleine doses en in het midden van het zwembad toe om direct contact tussen chemicalién
en het PVC-oppervlak te vermijden. Direct contact kan het materiaal beschadigen en het oppervlak ontkleuren.

OPMERKING: Verwijder de chemicaliéndoseerder uit het zwembad wanneer het zwembad in gebruik is.

BELANGRIJK: Na het uitvoeren van chemisch onderhoud en voor het gebruik van het zwembad, gebruik een testkit (niet inbegrepen)
om de waterchemie te testen. Wij adviseren het water te behouden zoals in de onderstaande tabel.

Parameters Waarden

Waterhelderheid duidelijk zicht van de bodem van het zwembad
Kleur van het water er mag geen kleur worden geobserveerd
Turbiditeit in FNU/NTU max. 1,5 (bij voorkeur minder dan 0,5)
Nitraatconcentratie boven die van vulwater in mg/| max. 20

Totaal organische koolstof (TOC) in mg/! max. 4,0

Redoxpotentiaal tegen Ag/AgCl 3,5 m KCl in mV min. 650

pH-waarde 6,8tot 7,6

Vrij werkzaam chloor (zonder cyanuurzuur) in mg/| 0,3tot 1,5

Vrij werkzaam chloor in combinatie met cyanuurzuur in mg/l 1,0 tot 3,0

Cyanuurzuur in mg/| max. 100

Gecombineerd chloor in mg/l max. 0,5 (bij voorkeur dicht bij 0,0 mg/l)
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OPMERKING: Schade tengevolge van chemische onevenwichtigheid is niet gedekt door de garantie. Zwembadchemicalién zijn
potentieel giftig en moeten met zorg gehanteerd worden. Er zijn ernstige gezondheidsrisico's van chemische dampen de het
incorrecte labelen en bewaren van chemische containers. Consulteer uw plaatselijke zwembadleverancier voor meer informatie over
chemisch onderhoud. Volg nauwgezet de instructies van de fabrikant van de chemicalién. Schade aan het zwembad tengevolge van
het verkeerd gebruik van chemicalién en verkeerd beheer van het zwembadwater is niet gedekt door de garantie.

BELANGRIJK: Overgebruik van chemicalién kan de print en alle punten van het zwembadmateriaal doen verkleuren. Het kan ook de
structuur van de zwembadbekleding beschadigen.

Het zwembad schoon houden

1. Neem contact op met uw plaatselijke zwembadverkooppunt voor advies en aankoop van chemicalién en PH-kits. Een van de
belangrijkste factoren om de levensduur van de bekleding te doen toenemen is het water steeds schoon en gezond te houden. Volg
daarom de instructies van professionele technici strikt op voor de waterbehandeling middels het gebruik van chemicalién.

Plaats een emmer water naast het zwembad om de voeten van de gebruikers mee te wassen voordat ze het zwembad in stappen.
Dek het zwembad af wanneer het niet in gebruik is.

Skim het oppervlak van het zwembadwater regelmatig om vuilafzetting te voorkomen.

Controleer en spoel het filterpatroon regelmatig.

Maak van onder de bovenste ring zachtjes schoon en haal eventueel vuil weg met een schone doek.

Wees voorzichtig in geval van regenwater, controleer of het waterniveau niet hoger is dan verwacht. Indien dit het geval is, HET
OVERTOLLIGE WATER AFVOEREN.

Als het regent, controleer dat het waterniveau niet hoger is dan het opgegeven niveau. Als het waterniveau het opgegeven niveau
overschrijdt, voer dan water af tot het opgegeven niveau bereikt is.
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Correct onderhoud kan de levensduur van uw zwembad maximaliseren.

Tijdens het seizoen waarin het zwembad gebruikt wordt, moet het filtersysteem noodzakelijkerwijs elke dag worden gebruikt, lang
genoeg om ten minste een complete verversing van het hele watervolume te garanderen.

OPMERKING: De pomp wordt gebruikt om het water te circuleren en om de kleine deeltjes te filteren. U moet ook chemicalién
toevoegen om uw water proper en hygiénisch te houden.

REPARATIE

In het geval van een lek, repareer uw zwembad met behulp van de bijgeleverde heavy-duty reparatiepatch voor onderwater. U kunt de
instructies in de FAQ vinden in de supportafdeling van onze website, www.bestwaycorp.com.

DEMONTEREN

1. Draai de dop van de drainageklep aan de buitenzijde van het zwembad rechtsom open en verwijder de dop.

. Sluit de adapter aan op de tuinslang en schik het ander uiteinde in de zone waar u het water wilt laten afvioeien. (Controleer de
lokale regelgeving voor een wettelijke drainage).

Schroef de bedieningsring van de slangadapter met de klok mee op de afvoerklep. De drainageklep is nu open en het water zal
automatisch afvloeien.

OPGELET: De waterstroom kan geregeld worden met de regelring.

Na de drainage, wordt de regelring losgedraaid om e klep te sluiten.

Koppel de slang los.

Draai de dop weer op de drainageklep.

Laat het zwembad drogen aan de lucht.

OPGELET: Laat het leeg zwembad niet buiten staan.

OPBERGEN

1. Verwijder alle accessoires en reserveonderdelen van het zwembad en berg ze proper en droog op.

2. Wanneer het zwembad volledig droog is, besprenkel met talkpoeder om te vermijden dat het zwembad samenkleeft en vouw het
zwembad dan zorgvuldig op. Als het zwembad niet volledig droog is, kan er schimmel ontstaan die de zwembadbekleding kan
beschadigen.

Berg de bekleding en accessoires in een droge plaats op met een matige temperatuur tussen 5°C / 41°F and 38°C / 100°F.
Tijdens het regenseizoen moeten het zwembad en de accessoires ook volgens bovenstaande instructies worden opgeborgen.
Het zwembad op incorrecte wijze laten leeglopen kan ernstig persoonlijk letsel en/of schade aan persoonlijke eigendom
veroorzaken.

We bevelen ten zeerste aan het zwembad te demonteren buiten het seizoen (tijdens de wintermaanden). Berg op in een droge
plaats en buiten het bereik van kinderen.
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Bedankt dat U voor Bestway hebt gekoze
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Ontvang onmiddellijk gratis de garantieverlenging voor uw aankoop !
Registreer uw product binnen de 30 dagen na de aankoopdatum en wij geven
u 6 maanden gratis garantieverlenging.

Bezoek WWW.REGISTREERBESTWAY.BE en registreer direct uw product !
De territoriale uitbreiding van deze aanvullende garantie betreft de volgende
landen : Belgié, Luxemburg, Italié, Frankrijk, Duitsland en Spanje.
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S1 CONSIGLIA DI NON RESTITUIRE
IL PRODOTTO AL FORNITORE
DOMANDE? PROBLEMI?
PARTI MANCANTI?

Per FAQ, manuali, video o pezzi di
i ito

per ass

MANUALE D'USO

Visita il canale Bestway su YouTube You{[T
A AVVERTENZA

Leggere attentamente, comprendere e seguire tutte le
informazioni in questo manuale prima di installare ed utilizzare la
piscina. Queste avvertenze, istruzioni e linee guida di sicurezza
trattano alcuni rischi comuni dello svago in acqua, ma non
possono coprire tutti i rischi e pericoli in tutti i casi. Fare sempre
attenzione e usare buon senso e giudizio durante i giochi in
piscina. Conservare questo opuscolo per futuri riferimenti.
Sicurezza dei non nuotatori

- E necessaria la sorveglianza continua, attiva e vigile dei
nuotatori poco esperti € non nuotatori da parte di un adulto
competente (ricordando che i bambini sotto i cinque anni sono
a piu alto rischio di annegamento).

- Designare un adulto competente che sorvegli la piscina ad ogni
utilizzo.

- | nuotatori poco esperti e i non nuotatori devono indossare
dispositivi di protezione individuale durante I'uso della piscina.

- Quando la piscina ¢ inutilizzata o non sorvegliata, rimuovere
tutti i giocattoli dalla piscina e dai suoi dintorni per evitare di
attirare i bambini verso la piscina.

Dispositivi di sicurezza

- Per evitare il rischio di annegamento dei bambini, si
raccomanda di proteggere I'accesso alla piscina con un |
dispositivo di sicurezza. Al fine di evitare che i bambini si
arrampichino dalla valvola di ingresso e di uscita, si
raccomanda di installare una barriera (e proteggere tutte le
porte e le finestre, se possibile) per impedire I'accesso non
autorizzato alla piscina.

- Barriere, coperture e allarmi per piscine, o simili dispositivi di
sicurezza sono utili, ma non possono sostituire la sorveglianza
continua e competente di un adulto.

Attrezzatura di sicurezza I

- Si raccomanda di tenere le attrezzature di sicurezza (ad es.
galleggianti) in prossimita della piscina.

- Tenere un telefono funzionante e un elenco di numeri di |

emergenza vicino alla piscina.

Uso sicuro della piscina

- Incoraggiare tutti gli utenti e in particolare i bambini ad imparare
a nuotare.

- Imparare le tecniche di primo soccorso (rianimazione |
cardiopolmonare - RCP) e aggiornare regolarmente le proprie
conoscenze. Cio pud fare la differenza e salvare vite umane in
caso di emergenza.

- Informare tutti gli utenti della piscina, compresi i bambini, delle |
procedure da adottare in caso di emergenza.

- Non tuffarsi in bacini d'acqua poco profondi. Cio potrebbe
causare lesioni gravi, anche fatali.

- Non usare la piscina se sono stati assunti alcol o farmaci che |
potrebbero compromettere la capacita di utilizzare in modo
sicuro la piscina.

- Quando si utilizzano le coperture per piscina, rimuoverle
completamente dalla superficie dell'acqua prima di entrare in
piscina.

- Proteggere gli occupanti della piscina da malattie legate
all'acqua, mantenendo I'acqua della piscina trattata e in buone
condizioni igieniche. Consultare le linee guida per il trattamento I
dell'acqua contenute nel manuale utente.

- Conservare i prodotti chimici (es. trattamento dell'acqua,
prodotti per la pulizia e la disinfezione) fuori dalla portata dei
bambini.

- Utilizzare la segnaletica come indicato di seguito. La
segnaletica deve essere esposta in modo visibile entro il raggio
di 2 m dalla piscina.
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Quando i bambini sono in acqua, sorvegliarli continuamente.

Non tuffarsi.

- Le scalette rimovibili devono essere collocate su una superficie
orizzontale.

- Indipendentemente dai materiali utilizzati per la costruzione
della piscina, le superfici accessibili devono essere controllate
regolarmente per evitare infortuni.

- Controllare regolarmente i bulloni e le viti; rimuovere schegge o
bordi appuntiti per evitare lesioni.

- ATTENZIONE: Non lasciare la piscina svuotata all'aperto. La
piscina vuota rischia di deformarsi e/o di spostarsi a causa del
vento.

- Se é presente una pompa filtrante, fare riferimento al relativo
manuale di istruzioni.

AVVERTENZA! Non adoperare la pompa quando le persone si

trovano nella piscina!

- Se é presente una scaletta, fare riferimento al relativo manuale
di istruzioni.

AVVERTENZA! Per utilizzare la piscina € obbligatorio attenersi

alle istruzioni relative alla sicurezza riportate nella guida per I'uso

e la manutenzione. Al fine di prevenire 'annegamento o altre

gravi lesioni, prestare particolare attenzione alla possibilita di

accesso inatteso alla piscina da parte di bambini sotto i 5 anni

rendendo sicuro I'accesso alla stessa e, durante il bagno, tenerli
sotto la costante sorveglianza di un adulto.

Leggere attentamente e conservare per futuri riferimenti

SCEGLI IL LUOGO GIUSTO

La superficie scelta per l'installazione della piscina deve

rispettare le seguenti caratteristiche tecniche:

1. E' estremamente importante che la superficie scelta per
l'installazione della piscina sia in grado di sostenere
uniformemente il carico totale dell'acqua e delle persone al
suo interno per tutto il tempo in cui essa rimane installata.

Al momento di scegliere la superficie di appoggio, si prega di
tenere a mente che I'acqua della piscina potrebbe fuoriuscire
durante I'utilizzo o quando piove. Qualora la superficie di
installazione venisse ammorbidita dall'acqua, potrebbe
perdere la capacita di sostenere il peso della piscina.

. Controllare regolarmente la posizione dei supporti verticali e
di quelli a U. Devono sempre essere allo stesso livello del
fondo della piscina. Se uno dei supporti verticalio a U
dovesse iniziare ad affondare nel terreno, svuotare
immediatamente la piscina per evitare che questa collassi a
causa del carico non uniforme sulla struttura del telaio. In
qual caso, cambiare |'ubicazione della piscina o il materiale
della superficie dove ¢ installata.

. Si consiglia di posizionare la piscina lontano da qualsiasi
oggetto che i bambini potrebbero usare per arrampicarsi in
piscina.

. Posizionare la piscina vicino a un sistema di scarico

adeguato per far fronte ad un eventuale trabocco o per

svuotare la piscina.

La superficie di appoggio deve essere piana e liscia. Se la

superficie & inclinata o irregolare, si puo creare un carico

sbilanciato sulla struttura della piscina. Questa situazione

potrebbe danneggiare il punto di saldatura del telo di

rivestimento e far incurvare il telaio. Nel peggiore dei casi, la

piscina potrebbe crollare, causando gravi lesioni a persone

e/o seri danni a proprieta personali.

La superficie selezionata deve essere libera da qualsiasi

ingombro. A causa del peso dell'acqua, qualsiasi oggetto

sotto la piscina potrebbe danneggiarne il fondo o perforarlo.

La superficie selezionata deve risultare libera da piante

invasive e altre specie erbacee infestanti. Questo tipo di

vegetazione aggressiva potrebbe infatti crescere attraverso il

telo di rivestimento e causare delle perdite d'acqua. L'erba o

qualsiasi altro tipo di vegetazione che potrebbe causare

cattivi odori o che potrebbe favorire la formazione di melma
deve essere estirpata dal luogo dove si intende collocare la
piscina.

Il luogo selezionato non deve trovarsi al di sotto di linee di

alta tensione o alberi. Assicurarsi che il luogo in questione
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non presenti condotti, tubature o cavi sotterranei di alcun tipo.

9. La posizione selezionata deve essere lontana dall'ingresso di casa. Non posizionare alcun tipo di attrezzatura o altri mobili intorno
alla piscina. L'acqua fuoriuscita dalla piscina durante il normale utilizzo o a causa di un difetto del prodotto pu6é danneggiare i
mobili in casa e intorno alla piscina.

10. La superficie selezionata deve essere piana e priva di buche che possano danneggiare il materiale del rivestimento.

Seguire le importanti istruzioni riportate sopra per scegliere la superficie corretta e il luogo giusto per installare la tua piscina. Le parti
della piscina rimaste danneggiate come conseguenza del non aver seguito le istruzioni inerenti al luogo e alla superficie di
installazione corretti non saranno considerate come difetti di fabbrica. Cio rendera invalida la garanzia e precludera la possibilita di
fare qualsiasi richiesta di assistenza.

Superfici di installazione consigliate: erba, terreno, cemento e tutte le altre superfici che rispettano le condizioni di installazione di
cui sopra
Superfici non consigliate: fango, sabbia, ghiaia, pedana, balcone, vialetto, piattaforma, terreno soffice/non compatto o altra

superficie che non soddisfi le condizioni di installazione di cui sopra.

NOTA: Verificare con I'amministrazione locale le norme relative all'installazione di recinti, barriere e segnalazioni luminose, nonché i
requisiti di sicurezza, e assicurarsi di essere in regola con tutte le disposizioni di legge esistenti.

NOTA: se si dispone di una pompa di filtraggio, fare riferimento al manuale di istruzioni relativo.

NOTA: La scaletta deve essere adeguata alle dimensioni della piscina e deve essere utilizzata esclusivamente per entrare e uscire
dalla piscina. E vietato superare la portata massima consentita della scaletta. Controllare regolarmente che la scaletta sia montata in
modo corretto.

MANUTENZIONE DELLA PISCINA
Se non si rispettano le linee guida di manutenzione riportate di seguito, la salute potrebbe essere a rischio, in particolare quella dei
propri figli.

Utilizzo di compresse chimiche (non incluse):

NOTA: Chemconnect o Chemical Floater devono essere utilizzati quando si esegue la manutenzione chimica con compresse.
L'articolo acquistato potrebbe non includere nessuno di questi distributori, in questo caso & possibile acquistarlo visitando il nostro sito
web www.bestwaycorp.com o presso il rivenditore di piscine piu vicino.
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IMPORTANTE: Non utilizzare compresse di granulato o gettare la compressa direttamente nell'acqua. | prodotti chimici possono
depositarsi sul fondo, danneggiare il materiale e scolorire il PVC.

Utilizzo di liquido chimico (non incluso):

IMPORTANTE: Aggiungere liquido chimico a piccole dosi e al centro della piscina per evitare il contatto diretto tra i prodotti chimici e
la superficie del PVC. Il contatto diretto puo danneggiare il materiale e scolorire la superficie.

NOTA: Rimuovere il distributore chimico dalla piscina quando la piscina € in uso.

IMPORTANTE: Dopo aver eseguito la manutenzione chimica e prima di utilizzare la piscina, utilizzare un kit di prova (non incluso) per
testare la chimica dell'acqua. Raccomandiamo di mantenere I'acqua secondo la seguente tabella.

Parametri Valori

Chiarezza dell'acqua chiara visione del fondo della piscina
Colore dell'acqua nessun colore dovrebbe essere osservato
Torbidita in FNU / NTU max. 1,5 (preferibilmente inferiore a 0,5)
ﬁ:grr%%?rr#éﬁii)oi?‘er% r/]iltrati superiore a quella dell'acqua di max. 20

Carbonio organico totale (TOC) in mg /| max. 4,0

Potenziale redox contro Ag / AgCl 3,5 m KCl in mV min. 650

Valore pH da68a76

Cloro attivo libero (senza acido cianurico) in mg /| da0,3a15

Cloro libero usato in combinazione con acido cianurico in mg /| da1,0a3,0

Acido cianurico inmg /| max. 100

Cloro combinato in mg /| max. 0,5 (preferibilmente vicino a 0,0 mg / I)

NOTA: | danni derivanti da uno squilibrio chimico non sono coperti dalla garanzia. | prodotti chimici per piscina sono potenzialmente

tossici e devono essere maneggiati con cura. Esistono gravi rischi per la salute derivanti dai vapori chimici e dall'etichettatura e dallo

stoccaggio errati dei contenitori di sostanze chimiche. Per ulteriori informazioni sulla manutenzione chimica, consultare il rivenditore
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locale di articoli da piscina. Prestare molta attenzione alle istruzioni del produttore del prodotto chimico. | danni alla piscina derivanti
dall'uso improprio di sostanze chimiche e dalla cattiva gestione dell'acqua della piscina non sono coperti da garanzia.
IMPORTANTE: L'uso eccessivo di sostanze chimiche puo scolorire la stampa e tutti i punti del materiale della piscina. Pu6 anche
danneggiare la struttura del rivestimento della piscina.

Per mantenere pulita la piscina:

1. Contattare il negozio di forniture per piscina locale per consulenza e acquisto di prodotti chimici e kit pH. Uno dei fattori pit
importanti per aumentare la durata del rivestimento & quello di mantenere costantemente acqua pulita e sana. Si prega di seguire
rigorosamente le istruzioni dei tecnici professionisti per il trattamento dell'acqua attraverso l'uso di prodotti chimici.

2. Collocare un secchio d'acqua accanto alla piscina per pulire i piedi dei bagnanti prima di entrare nella piscina.

3. Coprire la piscina quando non in uso.

4. Scremare la piscina regolarmente per evitare lo sporco depositato.

5. Controllare e lavare regolarmente la cartuccia del filtro.

6. Pulire delicatamente la schiuma da sotto I'anello superiore con un panno pulito.

7. Si prega di fare attenzione in caso di acqua piovana, verificare gentilmente che il livello dell'acqua non sia superiore al previsto. In
tal caso, SCARICARE L'ACQUA IN ECCESSO.

8. Se piove, verificare che il livello dell'acqua non sia superiore al livello specificato. Se I'acqua supera i livelli specificati, scaricare la

piscina al livello specificato.

Una corretta manutenzione pué massimizzare la durata della piscina.

Durante la stagione di utilizzo della piscina, il sistema di filtrazione deve essere necessariamente messo in servizio ogni giorno, tempo
sufficiente per assicurare almeno un completo rinnovo del volume di acqua.

NOTA: La pompa viene utilizzata per far circolare I'acqua e per filtrare piccole particelle. Per mantenere I'acqua della piscina pulita e
igienica, € necessario aggiungere anche sostanze chimiche.

RIPARAZIONE
In caso di perdite, rattoppare la piscina utilizzando la toppa di riparazione adesiva impermeabile fornita. Puoi trovare le istruzioni nelle
FAQ nella sezione di supporto del nostro sito Web, www.bestwaycorp.com.

SMONTAGGIO
1

. Svitare il tappo della valvola sulla parte esterna della piscina girando in senso antiorario e rimuoverlo.

2. Collegare I'adattatore a un'estremita della canna, posizionando l'altra estremita nell'area di scolo dell'acqua contenuta nella piscina
(verificare le normative locali che regolamentano il deflusso dell'acqua).

3. Svitare in senso orario I'anello di controllo dell’adattatore tubo sulla valvola di scarico. La valvola di scolo si aprira e I'acqua iniziera
a defluire. .
ATTENZIONE: E possibile controllare il flusso dell'acqua regolando il serratubo.

4. Una volta terminato il deflusso dell'acqua, svitare il serratubo per chiudere la valvola.

5. Staccare la canna.

6. Riavvitare il tappo sulla valvola di scolo.

7. Lasciare fuoriuscire I'aria dalla piscina.

ATTENZIONE: Non lasciare all'aperto la piscina ormai vuota.

CONSERVAZIONE

1. Rimuovere tutti gli accessori e i ricambi della piscina; pulirli e asciugarli prima di conservarli.

Quando la piscina & completamente asciutta, spargere polvere di talco per evitare che le pareti della piscina si incollino tra loro,
quindi ripiegarla con cura. Se la piscina non € completamente asciutta, potrebbe ammuffirsi e il rivestimento della piscina potrebbe
danneggiarsi.

Conservare il rivestimento e gli accessori in un luogo asciutto con una temperatura moderata tra 5°C/41°F e 38°C/100°F.

Durante i periodi piovosi, la piscina e i relativi accessori devono essere conservati attenendosi alle istruzioni sopra fornite.

Se la piscina non viene svuotata correttamente, potrebbero verificarsi gravi lesioni personali e/o danni a oggetti e beni.

Si consiglia vivamente di smontare la piscina durante la bassa stagione (mesi invernali). Conservare in un luogo asciutto e fuori
dalla portata dei bambini.

Grazie per aver scelto Bestway! IT )

Estendi subito gratuitamente la garanzia del tuo acquisto!
Registra il tuo prodotto entro 30 giorni dall’acquisto e regalati 6 mesi di
estensione gratuita della garanzia.
Visita: WWW.REGISTRAZIONEBESTWALY.IT e registra subito il tuo prodotto.
La promozione €& valida solo nei territori di Italia, Belgio, Francia, Germania,
Lussemburgo, Spagna.
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oow.cOM/Suppo" moins de 2 000 mm de la piscine.
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NOUS SUGGERONS DE NE PAS 1

RAMENER LE PRODUIT AU MAGASIN [ gy

- 2

MANUEL DE DES QUESTIONS ? DES PROBLEMES ? ff:4

y DES PIEgES MANQUANTES ? Garder les enfants sous surveillance dans I'environnement
Pour les FAQ, e tices, idé .
L’'UTILISATEUR e aquatique. Ne pas plonger.

com/support

- Placez les échelles amovibles sur une surface horizontale.

- Quels que soient les matériaux utilisés pour la construction de
la piscine, les surfaces accessibles doivent étre régulierement
contrélées afin d'éviter les blessures.

. o - Vérifiez réguliérement les boulons et les vis ; éliminez les
Visitez la chaine YouTube de BeStway Yﬂll TUI]? I écailles ou toute aréte vive pour éviter les blessures.
- ATTENTION : Ne laissez pas la piscine vide a I'extérieur. La
A ATTENTION piscine vide est susceptible de se déformer et/ou d’étre

emportée par le vent.
- Si vous avez une pompe de filtration, reportez-vous a la notice
d'instructions de la pompe.

Avant d'installer et d'utiliser, la piscine, veuillez lire attentivement,
assimiler et respecter toutes les informations contenues dans
cette notice d'utilisation. Ces avertissements, instructions et

consignes de sécurité portent sur certains des risques usuels ATTENTION ! Il est interdit d'utiliser la pompe quand des gens
associés aux loisirs aquatiques, mais ils ne peuvent pas couvrir se trouvent a l'intérieur de la piscine! R .

la totalité des risques et dangers dans tous les cas. Faites - Si vous avez une échelle, reportez-vous a la notice

toujours preuve de prudence, de discernement et de bon sens dlinstructions de I'échelle.

lors des activités aquatiques. Conservez ces informations afin de ATTENTION ! L'utilisation d'une piscine |m_p||que le respect des
pouvoir vous y référer ultérieurement. consignes de sécurité décrites dans la notice d'entretien et
Sécurité des non-nageurs d'utilisation. Pour prévenir toute noyade ou autres blessures

- Une surveillance attentive, active et continue par un adulte graves, accorder une attention particuliere a la sécurisation de

compétent des enfants qui ne savent pas bien nager et des I'acces a la piscine pour les enfants de moins de 5 ans et,
non-nageurs est requise en permanence (en gardant & I'esprit pendant la période de baignade, les maintenir en permanence
que le risque de noyade est le plus élevé pour les enfants de I sous la surveillance d'un adulte.
moins de cing ans). A . N .

- Désignez un adulte compétent pour surveiller le bassin a A lire attentivement et a conserver pour consultation
chaque fois qu'il est utilisé. ultérieure

- Il convient que les enfants qui ne savent pas bien nager ou les
non-nageurs portent des équipements de protection individuelle
lorsqu'ils utilisent la piscine.

CHOISISSEZ UN EMPLACEMENT CORRECT

La surface choisie pour installer la piscine doit respecter les

- Lorsque le bassin n'est pas utilisé ou est sans surveillance, caractéristiques techniques suivantes : = .
retirez tous les jouets de la piscine et ses abords afin de ne pas 1. En raison du poids combiné de I'eau & l'intérieur de la piscine
attirer les enfants vers le bassin. | et des usagers de la piscine, il est extrémement important

Dispositifs de sécurité que la surfaqe cho’|S|e pour installer la piscine soit capable de

- Pour éviter toute noyade d'enfant, il est recommandé de supporter uniformément le poids total pendant tout le temps

ou la piscine sera installée. Lorsque vous choisissez la

surface, tenez compte que de 'eau pourrait s’échapper de la

piscine pendant I'utilisation ou en cas de pluie. Sil'eau

ramollit la surface, celle-ci pourrait perdre sa capacité de

soutenir le poids de la piscine.

. Vérifiez régulierement la position des montants verticaux et

des supports en U. lls doivent toujours se trouver au méme
niveau que le fond de la piscine. Si le montant vertical ou le
support en U commence a s’enfoncer dans le sol, vidangez

| immédiatement I'eau pour éviter que la piscine s’effondre en

sécuriser |'accés au bassin par un dispositif de protection. Pour
éviter que les enfants montent par la vanne d’entrée et de
sortie, Il est recommandé d'installer une barriere (et de
sécuriser toutes les portes et fenétres, le cas échéant) afin
d'empécher tout acces non autorisé a la piscine.

- Les barrieres, couvertures, alarmes de piscines ou dispositifs I
de sécurité similaires sont des aides utiles, mais ils ne
remplacent pas la surveillance continue par un adulte

_compétent.

Equipements de sécurité

- Il est recommandé de garder du matériel de sauvetage (une

N

raison d’une charge inégale de la structure. Changez la
piscine d’emplacement ou modifiez le matériau de la surface.

bouée, par exemple) prés du bassin. 3. Nous conseillons de positionner la piscine loin des objets
- Gardez un téléphone en parfait état de marche et une liste de que les enfants pourraient utiliser pour grimper dans la
numéros d'urgence a proximité du bassin. piscine.
Sécurité d'emploi de la piscine | 4. Positionnez la piscine a proximité d’'un systéme de drainage
- Incitez tous les utilisateurs, en particulier les enfants, a adéquat pour faire face a un éventuel débordement ou pour

apprendre a nager. vider la piscine.
- Apprenez les gestes qui sauvent (réanimation | . La surface doit étre plane et lisse. Si la surface est inclinée

o

cardiopulmonaire) et remettez réguliérement a jour vos ou irréguliere, la structure de la piscine pourrait se retrouver
connaissances. Ces gestes peuvent sauver une vie en cas déséquilibrée par la charge. Cette situation peut

d'urgence. endommager le point. de soudureAdella béache et tordre la

- Expliquez aux utilisateurs de la piscine, enfants inclus, la structure. Dans les pires cas, la piscine peut s'effondrer, en
procédure & suivre en cas d'urgence. provoquant des blessures graves et/ou des dégats matériels.

- Ne plongez jamais dans un plan d'eau peu profond, sous peine I s La surface choisie doit étre libérée de tout type d'objet. En
de blessures graves ou mortelles. raison _du poids de I'eau, tout objet situé sous_la piscine

- N'utilisez pas la piscine sous I'emprise d'alcool ou de pourrait endommager et trouer le fond de la piscine.

médicaments susceptibles de réduire votre capacité a utiliser la 7. La surface choisie doit étre libérée des plantes agressives et
piscine en toute sécurité. des mauvaises herbes. Ces types de végeétation résistante

- Si la piscine est recouverte d'une couverture, retirez-la pourraient pousser a travers la bache et créer des fuites
entierement de la surface de l'eau avant d'entrer dans le d'eau. L'herbe ou toute autre végétation qui pourrait
bassin. provoquer Iayformatlon d'odeurs ou de vase doit étre

I éliminée de I'emplacement choisi pour l'installation.

Il ne doit pas y avoir de lignes de haute tension ni d’arbres
au-dessus de I'emplacement choisi. Vérifiez que
'emplacement ne contienne pas de tuyaux, de lignes ou de
cables sous terre, quels qu'ils soient.

La position choisie doit étre éloignée de I'entrée de la
maison. Ne placez aucun équipement ou autre meuble

- Traitez I'eau de votre piscine et instaurez de bonnes pratiques
d'hygiéne afin de protéger les utilisateurs des maladies liée a
I'eau. Consultez les consignes de traitement de I'eau données
dans la notice d'utilisation.

- Stockez les produits chimiques (produits de traitement de I'eau,
de nettoyage ou de désinfection, par exemple) hors de portée
des enfants. o autour de la piscine. L'eau sortant de la piscine durant

- Utilisez les pictogrammes décrits ci-dessous. Les I'utilisation ou en raison d’un produit défectueux peut
pictogrammes doivent étre affichés dans une position visible a endommager le mobilier a I'intérieur de la maison ou autour
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de la piscine.
10. La surface choisie doit étre plane et dépourvue de trous qui peuvent endommager le matériau de la bache.

Suivez les consignes importantes ci-dessus pour choisir la bonne surface et le bon emplacement pour y installer votre piscine. Les
parties endommagées de la piscine, en raison d’une surface d'installation et d’'un emplacement ne correspondant pas aux instructions,
ne seront pas considérées comme des vices de fabrication et rendront la garantie caduque et interdiront toute réclamation.

Surfaces d’installation conseillées : pelouse, terre, béton et toutes les autres surfaces qui respectent les conditions d’installation
ci-dessus.

Surfaces déconseillées : boue, sable, gravier, terrasse en bois, balcon, sortie de garage, plateforme, terre meuble/friable ou autre
surface ne correspondant pas aux conditions d'installation ci-dessus.

REMARQUE : adressez-vous & votre mairie pour connaitre les lois en vigueur en matiére de clétures, barriéres, éclairage et
exigences de sécurité, et vérifiez que vous respectez bien toutes ces lois.

REMARQUE : si vous avez une pompe de filtration, reportez-vous a la notice d’instructions de la pompe.

REMARQUE : I'échelle doit étre adaptée a la taille de la piscine et ne doit étre utilisée que pour entrer et sortir de la piscine. Il est
interdit de dépasser la charge admissible de I'échelle. Vérifiez régulierement que I'échelle soit montée correctement.

ENTRETIEN DE LA PISCINE
Si vous ne respectez pas les consignes d’entretien ci-dessous, vous mettez en danger votre santé, et en particulier celle de vos
enfants.

Utilisation de comprimés chimiques (non inclus) :

REMARQUE : Le diffuseur Chemconnect ou le flotteur chimique doit étre utilisé lorsque vous effectuez I'entretien chimique avec des
comprimés. L'article que vous avez acheté peut ne comprendre aucun de ces diffuseurs. Dans ce cas-la, vous devez I'acheter en
visitant notre site web www.bestwaycorp.com ou chez le revendeur de piscines le plus proche.
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IMPORTANT : N'utilisez pas de comprimés en granulés et ne jetez pas le comprimé directement dans I'eau. Les produits chimiques
peuvent se déposer au fond, endommager le matériau et décolorer le PVC.

Utilisation de liquide chimique (non inclus) :

IMPORTANT : Ajoutez le liquide chimique en petites doses et au centre de la piscine pour éviter tout contact direct entre le produit
chimique et la surface du PVC. Tout contact direct peut endommager le matériau et décolorer la surface.

REMARQUE : Sortez le diffuseur de produits chimiques de la piscine lorsque vous utilisez la piscine.

IMPORTANT : Aprés avoir effectué le traitement chimique et avant d'utiliser la piscine, servez-vous d’un kit d’essai (non fourni avec)
pour tester les propriétés chimiques de I'eau. Nous recommandons de maintenir I'eau conformément au tableau suivant.

Parametres Valeurs

Clarté de I'eau le fond de la piscine est clairement visible
Couleur de l'eau on ne doit remarquer aucune couleur de I'eau
Turbidité en FNU/NTU 1,5 maxi (de préférence inférieure a 0,5)
Concentration de nitrates supérieure a celle de I'eau de 20 .

remplissage en mg/l maxi

Carbone organique total (COT) en mg/I 4,0 maxi

Potentiel d’oxydo-réduction par rapport a Ag/AgCI 3,6 m KClen mV | 650 mini

Valeur du pH de6,8a7,6

Chlore actif libre (sans acide cyanurique) en mg/l de0,3a15

Chlore libre utilisé combiné avec de I'acide cyanurique en mg/| de 1,0a 3,0

Acide cyanurique en mg/| 100 maxi

Chlore combiné en mg/l 0,5 maxi (de préférence proche de 0,0 mg/l)

REMARQUE : La garantie ne couvre pas les dégats provoqués par un déséquilibre chimique. Les produits chimiques pour piscine
sont potentiellement toxiques et doivent étre manipulés en faisant attention. Il existe des risques sérieux pour la santé dérivant des
vapeurs chimiques ainsi que de I'étiquetage et du stockage incorrects des récipients chimiques. Veuillez vous adresser au
concessionnaire de piscine le plus proche pour plus d'informations au sujet de la maintenance chimique. Lisez attentivement les
instructions du producteur de produits chimiques. La garantie ne couvre pas les dégats occasionnés a la piscine suite a une utilisation
incorrecte des produits chimiques et & une mauvaise gestion de I'eau de la piscine.

IMPORTANT : L'utilisation excessive de produits chimiques peut décolorer I'imprimé et tous les points du matériau de la piscine. Elle
peut également endommager la structure de la bache de piscine.

Pour maintenir votre piscine propre :
1. Adressez-vous au magasin de produits de piscine le plus proche pour obtenir des conseils et acheter des produits chimiques et des
kits pour mesurer le pH. L'un des facteurs les plus importants pour augmenter la durée de vie de la bache consiste & maintenir 'eau
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toujours propre et saine. Veuillez suivre scrupuleusement les instructions des techniciens professionnels pour le traitement de I'eau
en utilisant des produits chimiques.

Placez un seau d’eau a coté de la piscine pour que les utilisateurs se lavent les pieds avant d’entrer dans la piscine.

Couvrez la piscine quand vous ne I'utilisez pas.

Ecumez la piscine régulierement pour éviter que la saleté s'installe.

Controlez et lavez régulierement la cartouche de filtration.

Nettoyez délicatement la mousse sous le boudin du haut avec un chiffon propre.

Faites attention quand il pleut en vérifiant que I'eau ne dépasse pas le niveau prévu. Si c'est le cas, VOUS DEVEZ VIDANGER
LEXCEDENT D’EAU

S'il pleut, vérifiez que le niveau de I'eau ne dépasse pas le niveau indiqué. Si I'eau dépasse les niveaux indiqués, vidangez la
piscine jusqu’au niveau indiqué.

© NoOOrWN

Un bon entretien peut optimiser la durée de vie de votre piscine.

Durant la saison d'utilisation de la piscine, le systéme de filtration doit étre nécessairement mis en service tous les jours pendant
suffisamment longtemps pour garantir au moins un renouvellement complet du volume de I'eau.

REMARQUE : la pompe sert a faire circuler I'eau et a filtrer les petites particules. Pour que I'eau de votre piscine reste propre et
saine, vous devez également ajouter des produits chimiques.

REPARATION
En cas de fuite, réparez votre piscine au moyen de la rustine résistante fournie. Vous pouvez trouver les instructions dans les FAQ
dans la section assistance de notre site web, www.bestwaycorp.com.

DESASSEMBLAGE

. Dévissez le bouchon de la valve de vidange a I'extérieur de la piscine, dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

. Branchez I'adaptateur au boyau et placez ce dernier |a ol vous souhaitez vider votre piscine. (Vérifiez les arrétés municipaux en
matiere de vidange avant de procéder.)

Vissez la rondelle de controle de I'adaptateur du tuyau sur la vanne de vidange dans le sens des aiguilles d’'une montre. La valve
de vidange sera ainsi ouverte et I'eau s’écoulera automatiquement.

ATTENTION : L’'anneau permet de contréler le débit.

Une fois la vidange terminée, dévissez I'anneau de controle pour fermer la valve.

Débranchez le boyau.

Remettez le bouchon sur la valve de vidange.

Laissez la piscine sécher a l'air.

AVERTISSEMENT : Ne pas laisser une piscinette a I'extérieur, vide.

RANGEMENT
. Enlevez tous les accessoires et toutes les piéces détachées de la piscine, puis rangez-les aprés les avoir lavés et séchés.
Une fois que la piscine est entierement seche, saupoudrez de talc afin d’éviter que la piscine colle et pliez-la soigneusement. Si la
piscine n'est pas entiérement séche, de la moisissure peut se former et endommager la bache de la piscine.
Rangez la bache et les accessoires au sec a une température modérée comprise entre 5 °C / 41 °F et 38 °C / 100 °F.
Pendant la saison des pluies, il faut ranger la piscine et ses accessoires comme cela est indiqué plus haut.
Une vidange incorrecte de la piscine peut provoquer des blessures graves et/ou des dégats matériels.
. Nous conseillons vivement de démonter la piscine hors saison (pendant I'hiver). Rangez-la au sec, hors de portée des enfants.

EASEIBLE PEAMENTSS PAPIER OARTON
PENSEZ / REDUISONS LINPACT ’
AU TRl |\ ENVIRONNEMENTAL 6

DES ENBALLAGES AJETER A RECYCLER

CONSIGNE POUVANT VARIER LOCALEMENT > WWW.CONSIGNESDETRLFR

Merci d’avoir choisi Bestway ! FR )

Obtenez immédiatement et gratuitement I'extension de garantie de votre achat !
Enregistrez votre produit dans les 30 jours a compter de la date d’achat et nous
vous offrons 6 mois d’extension gratuite de la garantie.

Visitez WWW.ENREGISTREMENTBESTWAY.FR et enregistrez immédiatement
votre produit!

L'extension territoriale de la présente garantie supplémentaire concerne les pays
suivants : France, Allemagne, Belgique, Espagne, ltalie, Luxembourg.

Merci d’avoir choisi Bestway ! BEIFR’

Obtenez immédiatement et gratuitement 'extension de garantie de votre achat !
Enregistrez votre produit dans les 30 jours a compter de la date d’achat et nous
vous offrons 6 mois d’extension gratuite de la garantie.

Visitez WWW.ENREGISTREMENTBESTWAY.BE et enregistrez immédiatement
votre produit!

L'extension territoriale de la présente garantie supplémentaire concerne les pays
suivants : Belgique, France, ltalie, Allemagne, Espagne.
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ETITKEQTEITE TO KANANI THE Bestway 2T YouTube You(Zf[i[J
A MPOEIAOMNOIHZH

AIABAZTE NMPOZEKTIKA, KATANOHZTE KAl AKOAOYOHZTE OAEZ TIZ
MAHPO®OPIEZ ZE AYTO TO EMXEIPIAIO XPHZHZ MPIN AMO THN
ETKATAZTAZH KAI TH XPHZH THZ MIZINAZ. AYTEZ Ol
MPOEIAOMOIHZEIZ, OAHIIEZ KAI KATEYOYNTHPIEZ OAHIIEZ A THN
AZOAAEIA ANAGEPONTAI ZE KAMOIOYZ ZYNHOIZMENOYZ
KINAYNOYZ THZ ANAWYXHZ 2TO NEPO, AAAA AEN MIMOPOYN NA
KAAYWOYN OAOYZ TOYZ KINAYNOYZ ZE OAEZ TIZ MEPINTQZEIZ.
MANTOTE EMIAEIKNYETE NMPOZOXH, KOINH AOTIKH KAl KAAH KPIZH
OTAN AMNOAAMBANETE OMOIAAHMOTE APAZTHPIOTHTA XTO NEPO.
®YANAZTE AYTEZ TIZ NAHPO®DOPIEZ NA MEAAONTIKH XPHZH.
AZOAAEIA OZQN AEN INQPIZOYN KOAYMBHZH

- ANATIAZA ZTIFTMH ANAITEITAI ZYNEXHZ, ENEPIH, KAI ArPYTINH

EMIBAEWH TON AAYNAMON KOAYMBHTQN KAI TON MH

KOAYMBHTQN AMO APMOAIO ENHAIKA (ENOYMOYMENOI OTI TA

MAIAIA KATQ TON MENTE ETQN AIATPEXOYN TON YWHAOTEPO

KINAYNO MNIFMOY).

OPIZETE ENAN APMOAIO ENHAIKA NA EMIBAEMEI THN MIZINA KAGE

DOPA MOY EINAI ZE XPHZH.

- Ol AAYNAMOI KOAYMBHTEZ H Ol MH TNQPIZONTEZ KOAYMBHZH ©A
MPEMEI NA ®OPOYN EZOMAIZMO ATOMIKHZ MPOZTAZIAZ KATA TH
XPHZH THZ MIZINAZ.

- OTAN H MIZINA AEN EINAI ZE XPHZH, H EINAI XQPIZ EMNIBAEWH,
A®AIPEZTE OAA TA MAIXNIAIA AMO THN MIZINA KAI TON
MEPIBAAAONTA XQPO QXTE NA ANOTPEMETAI H MPOZEAKYZH
MAIAIQN ZTHN MIZINA.

ZYIKEYEZ AZOAAEIAZ

- MPOKEIMENOY NA AMOTPAMEI O MNIFMOZ MAIAIQN, ZYNIZTATAI NA
AZOAAIZETE THN NMPOZBAZH ZTHN MIZINA ME MIA MPOXTATEYTIKH
ZYZKEYH. MPOKEIMENOY NA AMOTPAIMOYN TA MAIAIA ATO TO NA
ZKAPO®AAQZOYN AMO TH BAABIAA EIZOAQY KAl EZOAQY,
ZYNIZTATAI NA ETKATAZTAOEI ENA EMMOAIO (KAI NA AZOAAIZETE
OAEZ TIZ NMOPTEZ KAI TA MAPAGYPA, OMNOY E®APMOZETAI) A NA
AMOTPEWETE TH MH EZOYZIOAOTHMENH MPOZBAZH ZTHN MIZINA.

- EMMOAIA, KAAYMMATA MIZINAZ, ZYNAFEPMOI MIZINAZ, H
MAPOMOIEZ ZYZKEYEZ AZDAAEIAZ EINAI XPHZIMA BOHOHMATA,
AAAA AEN YTMOKA®IZTOYN TH ZYNEXH KAI APMOAIA EMNIBAEWH
AMNO ENHAIKA.

EZOMAIZMOZ AZDAAEIAZ

- ZYNIZTATAI O EZOMNAIZMOZ AIAZQZHZ (M.X. AAKTYAIOEIAEIZ
ZHMAAQYPA) NA ®YAAZZETAI AINAA THN MIZINA.

- AIATHPEITE MIA AEITOYPTIKH ZYZKEYH THAE®QNOY KAI MIA AIZTA
TON THAE®QNQN EKTAKTHZ ANATKHZ KONTA ZTHN MIZINA.

AZOAAHZ XPHZH THZ MIZINAZ

- ENOAPPYNETE OAOYZ TOYZ XPHZTEZ KAI IAIAITEPA TA MAIAIA NA
MAOOYN KOAYMBHZH.

- MAGETE BAZIKH YMOZTHPI=H ZQHZ (KAPAIOANATMNEYZTIKH
ANANHWH - CPR) KAl ANANEQNETE AYTEZX TIZ INQZEIZ TAKTIKA. ZE
MEPINTQZH EKTAKTHZ ANATKHZ AYTO MIMOPEI NA KANEI TH
AIA®OPA AIAZQIHE MIAY ZQHZ.

- AQXTE OAHIIEZ ZE OAOYZ TOYZ XPHZITEZ THZ MIZINAZ,
ZYMMEPIAAMBANOMENQN TQON MAIAIQN, FIA TO TI NA KANOYN ZE
MEPINTQZH EKTAKTHZ ANATKHZ.

- MOTE MHN KATAAYEZTE ZE OMOIAAHMOTE PHXA NEPA. AYTO
MIOPEI NA MPOKAAEZEI ZOBAPO TPAYMATIZMO H ©ANATO.

- MHN XPHZIMOMOIEITE THN MIZINA OTAN KANETE XPHZH AAKOOA H
DAPMAKQN MOY MIMOPEI NA EMHPEAZOYN THN IKANOTHTA ZAZ NA
XPHZIMOMOIEITE ME AZDAAEIA THN MIZINA.

- OTAN XPHZIMOMOIOYNTAI KAAYMMATA MIZINAZ, AGAIPEITE TA
ENTEAQZ AMO THN EMI®ANEIA TOY NEPOY MPIN AMO THN EIZOAO
ZTHN MIZINA.

- MPOZTATEWTE TOYZ XPHZTEZ THX MIZINAZ AMO AZOENEIEZ MOY
ZXETIZONTAI ME TO NEPO, AIATHPONTAZ TO NEPO THZ MIZINAZ
EME=EPTAZMENO KAI THPONTAZ KAAH YTIEINH. ZYMBOYAEYTEITE
TIZ KATEYOYNTHPIEZ OAHTIEZ ENEZEPIAZIAZ TOY NEPOY 2TO
ETXEIPIAIO XPHZHZ.

- AMOGHKEYETE TA XHMIKA (.X. MPOIONTA EME=ZEPTAZIAZ NEPOY,

KAGAPIZMOY H AMOAYMANZHZ) MAKPIA ATO MAIAIA.

XPHZIMOMOIHZTE TH ZHMANZH OMNQZ MNEPIFPAGETAI MAPAKATQ. H

ZHMANZH MPEMEI NA ANAPTATAI ZE EM®ANH OEZH ENTOZ 2u. AMO

THN MIZINA.

SO0
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EMIBAEMETE TA MAIAIA NMOY BPIZKONTAI ZTO NEPO. AMATOPEYONTAI

OI BOYTIEZ.
- Ol AQAIPOYMENEZ ZKAAEZ MNPEMEI NA TONMOGETOYNTAI ZE

OPIZONTIA EMI®ANEIA.

- ANEZAPTHTA TON YAIKQN MOY XPHZIMOMOIOYNTAI FIA THN

KATAZKEYH THZ MIZINAZ, Ol MPOZITEZ EMIGANEIEZ MPEMEI NA
EAEMXONTAI TAKTIKA A THN ANO®YTH TPAYMATIZMQON.

- EMNIOEQPEITE TAKTIKA TA MIMTOYAONIA KAI BIAEZ, AQAIPEITE

AKIAEZ H AIXMHPEZ AKMEZ 'lA THN AMTO®YTH TPAYMATIZMQN.

- MPOZOXH: MHN A®HNETE THN AMOZTPAITIZMENH MNIZINA EZQ. H

AAEIA MIZINA EINAI I©OANO NA NMAPAMOP®QOEI KAI/H NA
EKTOMIZTEI AOTQ TOY ANEMOY.

- EAN AIAGETETE MIA ANTAIA ®IATPOY, ANATPE=TE XTO EMXEIPIAIO

THZ ANTAIAZ A OAHTIEZ.
MPOEIAOMOIHZH! H ANTAIA AEN MIMOPEI NA XPHZIMOTMOIHOEI, ENQ

YNAPXOYN ANOPQIMOI MEZA ZTHN MNIZINA!
- EAN AIAGETETE MIA ZKAAA, ANATPE=ZTE 2TO EFXEIPIAIO THZ

ZKAAAZ T1A OAHTIEZ.
MPOEIAOMOIHZH! H XPHEH THE NIZINAZ MPOYMNOGETEI
ZYMMOP®QZH ME TIZ OAHTIIEZ AZDAAEIAZ MOY MEPIFTPAGONTAI ZTIZ

OAHTIEZ AEITOYPTIAZ KAI ZYNTHPHZHZ. MA THN NMPOAHWH MNIFMOY

KAI AAAON ZOBAPQN TPAYMATIZMQON, AQZTE IAIAITEPH MPOZOXH
STHN MI©GANOTHTA AMPOZAOKHTHZ MPOZBAZHZ XTHN MIZINA AMO
MAIAIA KATQ TON 5 ETON AZPAAIZONTAZ THN MPOZBAZH ZE AYTHN,
KAI, KATA TH AIAPKEIA THZ KOAYMBHZHZ, AIATHPHZTE TA YMO TH
ZYNEXH ENITHPHZH ENHAIKA.

NAPAKAAOYME AIABAZTE NMPOZEKTIKA KAI ®YAAZTE MA
MEAAONTIKH ANA®OPA

EMIAE=TE TH ZQXTH TOMNOGEZIA
H EMI®ANEIA MOY ©A EMIAEXOEI MNA THN EFKATAZTAZH THZ MIZINAZ
MPEMEI NA EXEI TA AKOAOYOA TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA:

1.AOrQ TOY ZYNAYAZMENOY BAPOYZ TOY NEPOY ENTOZ THZ
MIZINAZ KAI TON XPHZTQN THZ MIZINAZ, EINAI EZAIPETIKA
ZHMANTIKO H EMI®ANEIA MOY ©A EMIAEXOEI MA THN
ETKATAZTAZH THZ MIZINAZ NA MMOPEI NA YMNOXTHPIZEI
OMOIOMOP®A TO XYNOAIKO BAPOZ 'lA OAH THN QPATIOY H
MIZINA ©A EINAI ETKATEZTHMENH. OTAN EMIAETETE THN
EMI®ANEIA, AABETE YMOWH ZAZ OTI TO NEPO MIMOPEI NA BFAINEI
AMO THN MIZINA OTAN AYTH XPHZIMOMMOIEITAI'H OTAN BPEXEI.
EAN TO NEPO MAAAKQZEI THN EMIGANEIA, AYTH MMOPEI NA
XAZEI THN IKANOTHTA THZ NA YNOZTHPIZEI TO BAPOZ THZ
MNIZINAZ.

2. NAEAETXETE TAKTIKA TH ©EZH TON KATAKOPY®QN MOAIQN KAl
TON "U" YITOZTHPIFMATQN. AYTA MPETEI NA BPIZKONTAI £TO 1AIO
EMINEAO ME TO KATQ MEPOZX THZ MIZINAZ ANA MAZA ZTITMH. EAN
TO KATAKOPY®O MOAI'H TO "U" YIMTOZTHPIFMA APXIZEI NA
BYOIZETAI MEZA XTO EAA®OZ, ANIOXTPAITIZTE AMEZQZ TO NEPO
A NAAMO®YIETE THN KATAPEYZH THZ MIZINAZ AOrQ THZ
ANQMAAHZ ®OPTQZHZ ZTH AOMH TOY MAAIZIOY. AAMAAZTE TH
O©EZH THZ NIZINAZ 'H TPOMONMOIHZTE TO YAIKO THZ EMIDANEIAZ.

3. ZYNIZTOYME H TMIZINA NA EINAI MAKPIA AMO KAOE EIAOYZ
ANTIKEIMENA MOY MMOPOYN NA XPHZIMOMOIHZOYN TA MAIAIATIA
NAANEBOYN ZTHN MIZINA.

4. TOMOOETHZTE THN MIZINA KONTA ZE ENA EMAPKEZ ZYZTHMA
AMOZTPAITIZHZ QXTE NAANTIMETQMIZETE ZQXTA THN OMOIA
YNEPXEIAIZH H NAAAEIAZETE THN MIZINA.

5. H ENI®ANEIA MPEMEI NA EINAI ENINEAH KAIAEIA. EAN H
EMI®ANEIA EINAI KEKAIMENH 'H ANQMAAH, MIMOPEI NA
AHMIOYPIHZEI MIA MH IZOPPOMHMENH ®OPTQXH TH AOMH THZ
MIZINAZ. AYTH H KATAZTAZH ENAEXOMENQZ NA KATAZTPEWEI TA
ZHMEIA ZYTKOAAHZHE THZ EMENAYZHZ KAl NA KAMWEI TO
MAAIZIO. ZE XEIPOTEPEZ MEPINTQZEIZ, H MIZINA MITOPEI NA
KATAPEYZEI, MPOKAAQNTAZ ZOBAPO MPOZQMIKO TPAYMATIZMO
"H/KAI ZHMIA ZE MPOZQMIKA ANTIKEIMENA.

6. H ENIAEFTMENH TOMOGEZIA MPEMEI NA EINAI KAGAPH AMO
OrOIOAHMOTE EIAOZ ANTIKEIMENOY. AOTQ TOY BAPOYZ TOY
NEPQY, TO OMOIOAHMOTE ANTIKEIMENO KATQ AMO THN MIZINA
MMOPEI NA MPOKAAEZEI ZHMIAH AIATPHZH XTO KATQ MEPOZ
THZ MIZINAZ.

H EMIAEFMENH TOMOOEZIA NMPEMEI NA EINAI KAGAPH AMNO
EMIOETIKA ®YTA KAI EIAH ZIZANIQN. AYTOI Ol TYTMOI IZXYPHZ
(EMIOETIKHZ) BAALTHZHZ ENAEXOMENQZ NA MIMOPOYN NA
ANAMTYXOOYN MEZQ THX EMENAYZHZ KAl NA AHMIOYPIFHZOYN
AIAPPOH NEPOY. TO I'PAZIAI'H AAAOY TYTOY BAAZTHZH MIMOPEI
NA MPOKAAEZEI OXMEZ 'H NA AHMIOYPIHZEI AAZIMH H OMOIA
MPEMEI NA EZAAEI®OEI AMNO TH OEXH EFKATAYTAZHZ.

H EMIAEFMENH TOMOOEZIA AEN MNPETEI NA EXEI ENAEPIEX
FPAMMEZ HAEKTPIKOY AIKTYOY ‘H AENTPA. BEBAIQOEITE OTIH
TOMOGEZIA AEN NMEPIANAMBANEI YMOFEIEZ XQAHNQZEIZ, ATQrOYz
'H KAAQAIA OMOIOYAHMOTE EIAOYZ.
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9. H ENIAEFMENH TOMOOEZIA MPENEI NA ANEXEI MOAY AMO THN EIZOAO TOY ZNITIOY. MHN TOMOGETEITE ENIMNAA™H AAAON EZOMAIZMO I'YPQ
ATO THN MIZINA. TO NEPO MOY BFAINEI AMO THN MIZINA KATA TH XPHZH 'H AOTQ EAATTQMATIKOY MPOIONTOZ MMOPEI NA KATAZTPEWEI TA

EMINAAMEZA ZTO ZMITI'H FYPQAMO THN MIZINA.

10. H EMIAEFMENH ENI®ANEIA NMPEMEI NA EINAI ENINEAH KAI XQPIZ TPYMNEZ Ol OMNOIEZ MMOPEI NA KATAZTPEWOYN TO YAIKO THX ENMENAYZHZ.

AKOAQYOHZTE TIZ MAPAMANQ ZHMANTIKEZ OAHTIEZ QXTE NA ENIAEZETE TH ZQXTH EMIGANEIA KAl TOMOOEZIA A NA ETKATAZTHZETE THN
MIZINA ZAZ. KATEZTPAMENA TMHMATA THZ MIZINAZ, AOrQ TOY FTEFONOTOZ OTI H EMI®ANEIA KAl H TONMOGEZIA THXZ ETKATAZTATHZ AEN
TAIPIAZOYN ME TIZ OAHTIEZ, AEN ©A OEQPHOOYN KATAZKEYAZTIKA EAATTQMATA KAI AEN ©A YTMOKEINTAI ZTHN EFTYHZH OYTE ©A

ANATNQPIZOYN TYXON AZIQZEIZ ZEPBIZ.

MPOTEINOMENEZ ENI®ANEIEZ EFTKATAZTAZHE: MPAZIAI, EAA®OZ, ZKYPOAEMA KAl OAEZ TIZ AAAEZ EMIPANEIEZ MOY THPOYN TIZ MAPAMANQ

ZYNOHKEZ EFKATAZTAZHZ.

MH MPOTEINOMENEZ EMI®ANEIEZ: EMNIGANEIEZ ME AAZMH, AMMO, XAAIKI, XAAAPO MATQMA, MMAAKONI, ENIGANEIA ME MAAAKO/XANAPO XQMA
"H OMOIAAHMOTE AAAH ENIGANEIA AEN MAHPOI TIZ MAPAMANQ ZYNOHKEZ EMKATAZTAZHZ.

ZHMEIQZH: EAEF=TE MEZQ TQN TOMIKQN APMOAIQN AHMOTIKQN APXQN THZ MEPIOXHZ ZAZ MNA TOYZ ZXETIKOYZ NOMOYZ KAl KANONIZMOYZ
Ol OMOIOI AGOPOYN ZTHN MNEPI®PAZH, XTOYZ GPAKTEZ, XTIZ AMAITHZEIZ ®QTIZMOY KAI AZDAAEIAZ, KAI AIAZDAAIZTE OTI OA

ZYMMOP®QOEITE ME OAOYZ AYTOYZ TOYZ NOMOYZ KAl KANONIZMOYZ

ZHMEIQZH: EAN AIAQETETE MIA ANTAIA ME ®IATPO, ANATPE=TE 2TO IXETIKO EFXEIPIAIO XPHZHZ THX ANTAIAZ A OAHTIEZ.
ZHMEIQZH: H ZKAAAMPEMEI NA TAIPIAZEI ME TO METE@OZ THZ MIZINAZ KAI MPEMEI NA XPHZIMOMOIEITAI MONO TlA THN EIZOAO KAI EZ0A0
ATMO THN MIZINA. AMTATOPEYETAI H YNEPBAZH TOY EMITPENOMENOY Q®EAIMOY ®OPTIOY THZ ZKAAAZ. NA EAEMXETE TAKTIKA EAN H ZKAAA

EINAI ZQXTA ZYNAPMOAOIHMENH.

ZYNTHPHZH NIZINAZ

EAN AEN ZYMMOPQOEITE ME TIZ OAHTIEZ ZYNTHPHZHZ MOY ANAFPA®ONTAI KAI EMIZHMAINONTAI MAPAKATQ, H YTEIA ZAZ MMNOPEI NATEGEI ZE

KINAYNO, IAIAITEPQZ AE AYTH TON MAIAIQN.

XPHZH XHMIKQN TAMMAETQN (AEN NMEPIAAMBANONTALI)

ZHMEIQZH: TO "Chemconnect" (XHMIKOZ ZYNAETHPAZ) H TO "Chemical Floater" (XHMIKOZ MAQTHPAZ) MPEMEI NA XPHZIMOMOIOYNTAI OTAN
KANETE XHMIKH ZYNTHPHZH ME AIZKIA. TO ZTOIXEIO NMOY ATOPAZATE MIMOPEI NA MHN MEPIAAMBANEI KANENAN AMO AYTOYZ TOYZ
AIANEMHTEZ, ZE AYTH TH MEPINTQZH ENIZKE®OEITE THN IZTOZEAIAA MAZ www.bestwaycorp.com 'H TON MAHZIEZTEPO ANTIMPOZQMO THX
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ZHMANTIKO: MHN XPHZIMOMOIEITE ©PYMATIZMENA ZE KOKKOYZ AIZKIA'H META=TE TO AIZKIO AMEYOEIAZ 2TO NEPO. Ol XHMIKEZ OYZIEZ
MMOPEI NA ENAMOTE@OYN ZTO KATQ MEPOZ, NA BAAWOYN TO YAIKO KAI NA AMTOXPQMATIZOYN TO PVC.

XPHZH XHMIKOY YI'POY (AEN NEPIAAMBANETAI)

ZHMANTIKO: MPOZOEZTE XHMIKO YTPO ZE MIKPEZ AOZEIZ KAI TO KENTPO THZ MIZINAZ QXTE NAAMO®YTETE THN AMEZH EMA®H TON
XHMIKQN OYZIQN ME THN EMI®ANEIA PVC. H AMEZH ENA®H MMOPEI NA KATAZTPEWEI TO YAIKO KAI NA ATTOXPQMATIZEI THN EMIGANEIA.
ZHMEIQZH: AGAIPEZTE TON XHMIKO AIANOMEA AMO THN MIZINA, OTAN H MIZINA EINAI ZE XPHZH.

ZHMANTIKO: META THN EKTEAEZH THZ XHMIKHZ ZYNTHPHZHZ KAI MPIN TH XPHZH THZ MIZINAZ, XPHZIMOMOIHZTE ENA KIT AOKIMHZ (AEN
MEPINAMBANETAI) QXTE NA AOKIMAZETE TH XHMEIA TOY NEPOY. ZAZ ZYNIZTOYME NA AIATHPEITE TO NEPO ZYM®QNA ME TON MAPAKATQ

MINAKA.
NAPAMETPOI TIMEZ
AIAYTEIANEPOY KAGAPH ©OEA TOY MYOMENA THZ MIZINAZ
XPQMA NEPOY AEN MPEMNEI NA NAPATHPEITAI XPOMA

©OANOTHTA ZE FNU / NTU

METIZTO 1,5 (KATA NMPOTIMHZH MIKPOTEPO ATMO 0,5)

ZYTKENTPQZH NITPIKOY AAATOZ MEFAAYTEPH AMO EKEINH THZ

MAHPQEHS. ME NEPO SE mg/l MEFI=TO 20
ONIKOE OPTANIKOX ANGPAKA (TOC) ZE mg/l METIZTO 4,0
AYNAMIKH OZEIAOANATOIH ENANTI Ag/AGC! 3,5 METPAKCI SE mV EAAXIZTO 650
TIMH pH 68EQI76
EAEYOEPO ENEPTO XAQPIO (XQPIE KYANOYPIKO OZY) ZE mg/l 03EQE 1,5
XPHEIMOTIOIEITAI EAEYOEPO XAQPIO ZE ZYNAYAZMO ME 10EQS 30
KYANOYPIKO OZY ZE mg/l : :
KYANOYPIKO OZY SE mgl MEIETO 100

ZYNAYAZMENO XAQPIO ZE mg/I

METIZTO 0,5 (KATA MPOTIMHZH KONTA ZTO 0,0 mg/l)

ZHMEIQZH: ZHMIEZ MOY MPOKYTTOYN AMO XHMIKH ANIZOPPOTTIA AEN KAAYTITONTAI AMO THN EMMTYHZH. TA XHMIKA MIZINAZ EINAI TTIOANON
TOZIKA KAITI' AYTO ©A MPEIMEI NA XEIPIZONTAI ME MPOZOXH. YIAPXOYN ZOBAPOI KINAYNOI A THN YTEIA AMO XHMIKOYZ ATMOYZ KAI ANO
THN AANOAZMENH THMANZH KAI ATTOOHKEYZH TQON AOXEIQN ME TA XHMIKA. MAPAKAAOYME NA ZYMBOYAEYOEITE TO TOMIKO KATAZTHMA
MQAHZHZ YAIKON MIZINAZ MNA MEPIZZOTEPEX NAHPO®OPIEZ IXETIKA ME THN XHMIKH ZYNTHPHZH. AQXTE MPOZOXH ZTIZ OAHTIEZ TOY
KATAZKEYAZTH TON XHMIKQN. ZHMIEZ ZTHN MIZINA MOY NMPOKYMNTOYN AMO AANGAZMENH XPHZH TON XHMIKQN KAI KAKH AIAXEIPIZH TOY

NEPOY THZ MIZINAZ AEN KAAYTTONTAI AMO THN EFTYHZH.




ZHMANTIKO: H YNEPBOAIKH XPHZH XHMIKQN OYZIQN MMOPEI NA ANOXPQMATIZEI THN EKTYMNQZH KAI OAA TA ZXETIKA ZHMEIA TOY YAIKOY THZ
MNIZINAZ. MMOPEI EMIZHZ NA KATAZTPEWEI TH AOMH THZ EMENAYZHZ THZ MIZINAZ.

['lA NA AIATHPEITE THN NIZINA KAGAPH:

. EMIKOINQNHZTE ME TO TOMIKO KATAZTHMA THZ MIZINAZ T'A ZYMBOYAEZ KAI ATOPA XHMIKQN KAI KIT pH. ENAZ AMO TOYZ
ZHMANTIKOTEPOYZ MAPAFONTEZ INA THN AY=HXH THZ AIAPKEIAZ ZQHZ THZ EMENAYZHZ EINAI NA AIATHPEITAI ZYNEXQZ KAGAPO KAl
YTIEINO NEPO. AKOAOYOHZTE AYZTHPA TIZ ZXETIKEZ OAHTIEZ AMO EMATTEAMATIEZ TEXNIKOYZ INA THN ENE=ZEPTAZIA TOY NEPOY MEZQ THX
XPHZHZ XHMIKQN OYZIQN.

TOMOGETHZTE ENAN KAAO ME NEPO AIMAA ZTHN MIZINA QZTE Ol XPHZTEZ NA KAGAPIZOYN TA MOAIA TOYZ MPIN MMOYN ZTHN MIZINA.
KAAYWTE ENTEAQZ THN MIZINA OTAN AEN TH XPHZIMOMOIEITE.

AAEIAZETE TAKTIKA THN MIZINA QZTE NAAMO®YIETE TH PYMANZH.

EAEMXETE KAI KAOAPIZETE TAKTIKA THN KAZETA ®IATPOY.

KAGAPIZTE AMAAA AMO KATQ EQZ TON EMANQ AAKTYAIO ME ENA KAGAPO MANI ATTOMAKPYNONTAZ OMOIOAHMOTE ZENO ZQMA YMNAPXEI.
ZE MEPINTQXH BPOXHZ, NA EAEF=ZETE MPOZEKTIKA OTI H XTA@MH TOY NEPOY AEN EINAI YWHAOTEPH AMO THN ANAMENOMENH. EAN EINAI,
TOTE MPEMEI NAAAEIAZETE TO MAEONAZQN NEPO.

EAN BPEXEI, EAEF=TE OTI H XTAGMH TOY NEPOY AEN EINAI YWHAOTEPH AMO TO KA©OPIZMENO ENIMEAO. EAN TO NEPO YMEPBEI TO
KAGOPIZMENO ENIMEAO, AMOZTPAITIZTE TO MAEONAZQN QZTE H MIZINA NA EXEI NEPO MEXPI TO KAOGOPIZMENO ENIMEAO.

H ZQXTH ZYNTHPHZH MMOPEI NA METIZTOMNOIHZEI TH AIAPKEIA ZQHZ THZ NMIZINAZ ZAZ.

KATA TH AIAPKEIA THZ XPHZHZ THZ MIZINAZ, TO ZYZTHMA OIATPAPIZMATOZ MPEMEI NA TIOETAI YIIOXPEQTIKA ZE AEITOYPIIA KAGE HMEPA,
APKETOZ XPONOZ QTE NA EZAZOAAIZTEI TOYAAXIZTON MIA MTAHPHZ ANANEQZH TOY OTKOY TOY NEPOY.

ZHMEIQZH: H ANTAIA XPHZIMOMOIEITAI TIA NA KYKAO®OPEI TO NEPO KAI TIA NA ®IATPAPEI TA MIKPA ZQMATIAIA. TIA NA AIATHPHZETE TO NEPO
THZ MIZINAZ KAGAPO KAI YTIEINO, MPEMEI NATIPOZOEZETE XHMIKA.

ENIZKEYH

ZE NEPINTQXH AIAPPOHZ, EMIAIOPOQXTE THN MIZINA XPHZIMOMOIQNTAZ TO YIMOBPYXIO AYTOKOAAHTO EMIPAMMA EMNIZKEYHZ MOY
MAPEXETAI. MMOPEITE NA BPEITE TIZ OAHIIEZ XTO MEAIO «ZYXNEZ EPQTHZEIZ» ZTHN ENOTHTA YMOZTHPIZHZ THX IZTOZEAIAAL MAZ,
www.bestwaycorp.com.

AMNOZYNAPMOAOIHZH

. ZEBIAQZTE TO NMQMA BAABIAAT MAPOXETEYZHZ XTO EZQTEPIKO THZ MIZINAZ ME ®OPA ANTIOETH AYTHZ TQN AEIKTQN TOY POAOTIOY KAI
AGAIPEXTE.

. ZYNAEZTE TON MPOZAPMOIEA XTO ZQAHNA KAI BAATE TO AAAO AKPO TOY ZQAHNA ZTHN MEPIOXH OMOY MPOKEITAI NA TAPOXETEYZETE
THN MIZINAZ ZAZ. (EAEF=TE TOYZ TOMIKOYZ KANONIZMOYZ A NOMOOEZIA MAPOXETEYZHZ).

BIAQXTE AEZIOXTPO®A TO AAKTYAIO EAEMXOY TOY MPOZAPMOTEATIA EYKAMMTOYS QAHNEZ MANQ XTH BAABIAA ANIOZTPAITIZHZ. H
BAABIAA AMOZTPATTIZHZ ©A ANOIZEI KAl @A APXIZEI AYTOMATA H EKKENQZH TOY NEPOY.

MPOZOXH: H POH NEPOY MIOPEI NA EAEFXOEI ME TON AAKTYAIO EAEFXOY.

OTAN TEAEIQZEI H EKKENQZH, ZEBIAQXTE TON AAKTYAIO EAEMXOY T'lA NA KAEIZETE THN BAABIAA.

AMOZYNAEZTE TO ZQAHNA.

BIAQZTE MAAI TO MQMA ZTHN BAABIAA AMOZTPAITIZHE.

ZTEFNQZTE THN MIZINA ME AEPA.

MPOZOXH: MHN AOHNETE THN AAEIAZMENH MIZINAEZQ.

OYAAZH

1. MAPAKAAOYME AGAIPEXTE OAA TA EEAPTHMATA KAI ANTAAAAKTIKA AMO THN MIZINA KAI ATIOOHKEYZTE TA KAGAPA KAI ZTEMNA.

2. MOAIZ H NIZINA ZTEINQZEI ENTEAQZ, MAZMAAIZTE THN ME TAAK T'A NA EMIMOAIZETE THN MIZINA NA KOAAHZEI, AINMAQZTE MPOZEKTIKA THN
MIZINA. EAN H MIZINA AEN EINAI ENTEAQZ XTEFNH, MITOPEI NA EMOANIZTEI MOYXAA H OMOIA ©A KATAZTPEWEI THN EMENAYZH THZ MIZINAZ.

3. ANOOHKEYZTE THN EMENAYZH KAI TAAZEZOYAP ZE ZTEFNO XQPO ME MIA METPIA @EPMOKPAZIA METAZY 5°C KAI 38°C.

4. KATATH BPOXEPH MEPIOAO, H MIZINA KAl TA EEAPTHMATA ©A MPEMEI EMNIZHZ NA ATTOOHKEYONTAI ZYM®QNA ME TIZ MAPATMANQ OAHTIEZ.

5. H NANGAZMENH AMOZTPAITIZH THZ MIZINAZ MMOPEI NA MPOKAAEZEI ZOBAPO MPOZQMIKO TPAYMATIZMO KAI/H ZHMIA ZE MPOZQMNIKH
MEPIOYZIA.

6. ZAZ ZYNIZTOYME H MIZINA NA AMOZYNAPMOAOTEITAI KATA TH AIAPKEIA THZ EKTOZ XPHZHZ MEPIOAQY (XEIMEPINOI MHNEZ). AMTOOHKEYZTE
ZE ZHPO XQPO MAKPIA AMO MAIAIA.
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NMONMb30OBATENA sy

MocetuTe kanan Bestway Ha YouTube You({[li[)
A BHUAMAHUE

BHuMaTenbHo npounTaiiTe nHhopMaLmio B PyKOBOACTBE
nonb3oBatensi, yoeauTech B TOM, 4TO BaM BCe MOHSATHO, 1
crepyiiTe ykasaHusiM Npy YCTaHOBKE U UCTOMNb30BaHUM
6acceiiHa. DTV NPeAOCTEPEXEHNS], HCTPYKLMM, Mepbl
NPefoOCTOPOXHOCTM NPEeAYNPEXAAOT O HEKOTOPbIX
pacnpocTpaHeHHbIX pyckax OTAbIXa W Urp B BOAE, HO He
MOKPbLIBAOT BCEX PUCKW U BCE BO3MOXHbIE onacHocTu. byabTte
OCTOPOXHbI, PACCYAUTENbHbI 1 pasyMHbI MPpY OTAbIXE U Urpax B
Bofe. CoxpaHuTe 3Ty GpoLutopy ANns AanbHenwero
MCNOMb30BaHUSA B CMIPABOYHbIX LENSX.

BesonacHocTk nonkb3oBatenen, He yMelowWwmx nnasaTb

- KoMneTeHTHbI B3pOCnbIN AOMHKEH NOCTOAHHO BHAMATESIbHO 1
aKTUBHO NpUCMaTpuBaTh 3a JeTbMU, KOTOPbIE He YMET
nnaeaTth UM NaBaloT He O4YeHb XOPOLLO (MOMHUTE, YTO
HanGonblUeMy pUCKy YTOHYTb NoABEPKEHbI AeTU 40 NATW NeT).

- Kaxxgpih pa3 npu ncnone3oBaHun 6accenHa nopyyante
HabrniofeHne 3a 4eTbMIU KOMMETEHTHOMY B3pOCOMY.

- [leTn, kOTOpble He yMeloT NnaBaTh UK MaBailoT He OYeHb
XOPOLLO, JOMKHbI MCMOMNb30BaTh CrieLyanbHoe 3almuTHoe
CHapshKeHne Npu Ucronb3oBaHuM GaccemHa.

- Korpa 6acceiiH He ucnonbayeTcsi, UNu Koraa 3a HUM HUKTO He
npucmarpusaeT, y6epuTe BCe UrpyLukv U3 6accenHa u
npunexatlen 30Hbl, YTOBbl ATV HE MOTTIV 3aUHTEPECOBAaTLCS
VMU 1 NPUBNN3NTBLCS K GaccemnHy.

YcTpoiicTBa, o6ecneunBatowme 6e30nacHoOCTb

- Yto6bl NPeoTBPaTUTh PUCK YTOMNEHUS eTeN, pekoMeHayeTcs
3aKpbITh 4OCTYN B 6acceiiH 3almUTHLIM orpaxxaeHneM. YTobb
nomeLLaTb AeTsIM kapabkaTbCs Ha BMYCKHOM U BbIMYyCKHOM
KnanaHbl, PEKOMeH/lyeTCsl yCTaHOBUTb orpaxaeHme (1
6rokupoBaTb BCe OKHA U ABEpY, ECM OHW UMEIOTCS), YTOBbI
npefoTepaTuTh AocTyn B 6acceiiH 6e3 paspelueHus.

- OrpaxpeHusi, nokpblTus 6acceiiHa, curHanusauus B 6acceiHe
1 Mpouve 3alUTHbIE YCTPOCTBA MOMEe3HbI, HO OHU He MOTyT
3aMEHUTb NOCTOSIHHOE U KOMMETEHTHOe HabnioaeHwe,
OCYLLECTBIISIEMOE B3POCIIbIMY.

O6opynoBaHue, obecneunBsatoulee 6e30nacHOCTL

- PekomeHayeTcsa xpaHnTb cnacaTtenbHoe o6opyaoBanue (Hanp.,
cnacaternbHbIi Kpyr) B HenocpeaCcTBEHHOM 6nuocTn ot
HacceiiHa.

- OepxwTe paboTatowmii TenedoH 1 CNcoK HoMepoB
TenedoHOB IKCTPEHHOW CBA3W B HEMOCPEACTBEHHOM 6nn3ocTn
ot bacceiiHa.

BesonacHoe ucnonb3osaHue 6accenHa

- MocoBeTyiiTe BceM nonb3oBaTensiM, 0CO6EHHO AeTAM,
Hay4nTbCs NnaBaTh.

- N3yuute 6a3oBble TEXHUKM IKCTPEHHOW NepBO MOMOLLMN
(cepaeyHo-neroyHas peannmauus - CIP) n perynspHo
ocBexanTe Balum 3HaHus. Ecnu nponsoinaeT HecqacTHbI
crny4ait, Bbl CMOXeTE CNacTl XMW3Hb YesioBeka.

- ObbsAcHNTE BCe nonb3oBaTensam bacceiHa, 0Co6eHHO AeTam,
4TO AenaTb B Cly4ae Ype3BbiHaiiHoro NPouCLLECTBUS.

- Hukoraa He HbipsiiTe Ha MenkoBoabe. ITO MOXET NPUBECTM K
Cepbe3HbIM TpaBMam Wi CMepTH.

- He ucnonbayiite 6acceitH, ecnu Bbl BbINUMK ankoronbHbIv
HaruToK UM NPUHSANM NIeKapcTBO, KOTOPOE MOXET HEraTUBHO
MOBMNUSATH Ha Ballly CNOCOBHOCTb 6e30MacHoO Monb3oBaTbCA
HacceiHom.

- Ecnu Bbl Mcnionb3yeTe nokpbiTUe GacceiiHa, MoNHOCTbI0
yGepuTe ero ¢ NOBEpPXHOCTY BOAbI Nepes TeM, kak
ncnonb3oBaTth 6acceiiH.

- awwmwanTte nonb3osaTenen 6accentHa ot 6onesHe, koTopble
MOryT NepeaaBaThCsi Yepes BoAy, PErynsipHo ouuLasi BOAy v
crefys npasunam rurviersl. Criegyinte UHCTPYKUMSM Mo
04MCTKE BO/bl, COAEPXALLMMCS B 3TOM PYKOBOACTBE

! nonb3oBaTtena.

- XpaHMTe XUMUKaTbl (Hanp., Ans O4UCTKK BOAbI, YNCTALLME U
Ae3vHUUMpYioLLMe CpeacTBa) B HEAOCTYNHOM Ans AeTew
MecTe.

- MCI‘IOJ‘IbSyI;lTe YyKasaHHble HXe npeaynpeanTenbHble 3Haku.
3Haku AOMKHbI BObITb YCTaHOBMNeHbl Ha BUAHOM MecCTe Ha
paccTosiHumn 2 M oT BacceliHa.

QOO

| B BOAE €T AOMKHBI HAXOAUTLCS MOA MPUCMOTPOM B3POCTTbIX.

HblpaTb 3anpelyaetcs.

- CbeMHble NECTHULbI AOMKHbI ObiTb YCTAHOBMEHbI HAa POBHOM
NOBEPXHOCTU.

- HesaBucnMo oT maTepurarnos, U3 KOTOPbIX U3rOTOBNEH
BacceiiH, perynsipHo nNpoBepsiiTe AOCTYMHbIE NOBEPXHOCTH,
4TO6bI M3GexaTb pucka TpaBMm.

- PerynsipHo npoBepsiiiTe 6oNTbl 1 BUHTbI; yAansnte 06rnomk1 n
OCTpble YrTbl, YTOObI M36exaThb prcka TpaBM.

- BHUMAHMUE: He octaBnsinte 6acceiiH co CnMTon BOAOW Ha
ynuue. Mycton 6acceitH moxeT AedopmmpoBaTbcs u/mnm
OMPOKVHYTLCS OT BETpa.

- Ecrniu B KOMMNMEKT NOCTaBky BXOAUT (OUMbTPYHIOLLWIA HACOC, CM.
VHCTPYKUWW B PYKOBOACTBE MOJIb30BaTENS HAacoca.

BHUMAHME! 3anpelyaeTcsa nonb3oBaTbCA HACOCOM, KOraa

ntoamn HaxoasTes B 6accenHe!

- Ecnn B KOMNNEKT NoCTaBKy BXOAUT NECTHULA, CM. MHCTPYKLMUM
B PyKOBOZCTBE MOMb30BaTesNs NECTHNLIbI.

BHUMAHME! Mpy nonb3oBaHum nnasaTenbHbIM 6accenHom

HeobxoAVMO cobrioaaTh MHCTPYKLUKW NO TeXHWKe GesonacHocTH,

coaepxallmecsi B pyKoBOACTBE MO aKcnnyaTtauum n

obcnyxuBaHuto. YTobbl n3bexaTb ONAacHOCTU YTOMNEHUs Unu

[OPYrUX cepbeaHblX TpaBM, BHUMATENbHO CrieauTe 3a Tem, YTobbl

Aetv fo 5 net He nonanu B 6acceiiH 6e3 paspeLueHus.

O6opyayWTe focTtyn k 6acceliHy 3alMTHBIMW YCTPOUCTBAMM U

MOCTOSIHHO AepxuTe AeTel nog HabnoaeHneM B3pocrbiX BO

BpeMs UCronb3oBaHns bacceiHa.

BHuMaTensHo U3y4uTe UHCTPYKLUUU U COXPaHUTe UX Ans
| .qam:Heﬁluero UCNoJSib30BaHUsA B CNPaBOYHbIX Lenax

BbIGEPUTE NMPABUIIbHOE MECTO
YCTAHOBKHU

BbiGpaHHas ans yctaHoBku 6acceiiHa NOBEpXHOCTb A0IMKHA
oTBevaTh criefyowmm TpeGoBaHuaM:
1. M13-3a 3Ha4MTENbHOrO CyMMapHOro Beca BoAbl B 6acceiiHe n
nonb3oBaTenei B HeM Ype3aBblYaiHO BaXHO, YTOObI y4acTok
| Ans yctaHoBku 6acceiiHa 6bin cnocobeH paBHOMEPHO

BblAepXM1BaTb 06LLMIA BEC yCTaHOBNEHHOro BacceiiHa. Mpu
BblGOpe yyacTka NPUHUMaiiTe BO BHUMaHWE, 4TO BoAa MOXET
BbINMBATLCS M3 6acceitHa BO BPEMS! €10 UCMONb30BaHUs Unn
noxas. Ecnv Boga npuBeeT k pasMsiryeHnio NoBEPXHOCTM
| ydacTka, 3T0 MOXKET MoBreYb YyTpaTy y4acTKOM CocoGHOCTM
BblAepxuBaTh Bec bacceiHa.
. PerynsipHo npoBepsiiiTe NonoxeH1e BepTUKarnbHbIX HOXeK 1
| U-o6pa3Hbix onop. OHK Beeraa AoIMKHbI HAXOAUTLCS Ha

N

OHOM ypOBHe ¢ AHOM BacceiiHa. Ecnu BepTukanbHasi Hoxka
unun U-o6pasHas onopa HauvHaloT yrnyonatbcs B 3emio,
HemeAneHHo cnevite Body u3 6acceiiHa Bo nsbexaHue
paspyLeHus bacceiiHa BCreAcTsne HepaBHOMEPHOM
| Harpy3Kku Ha pamHyto KOHCTpYKLMIO. [omeHsiliTe MecTo
pacnonoxeHusi 6acceiiHa Unu sameHuTe matepuan
NOKPLITUS y4acTka Gonee NpoyHbIM.
PekomeHayem ycTaHaBnuBaTh 6acceliH Baaneke ot
npeaMeToB, KOTOPbIE ATV MOryT UCMONb30BaTh AJ1s TOro,
4YTOGbI 3a6paThbCs B HETO.
. YcTaHaBnuBaiite 6acceitH psaoM ¢ NoaxoAsien CMcTeMon
crnmBa, YToGbl, NP HEOBXOAUMOCTU, YCTPaHNUTL
riepernuBaHue 1nm onopoXHUTL GacceiiH.
[MoBepxHOCTb AormkHa GbITb NNockoi 1 rmagkon. Ecnn
y4acToK UME€T YKIOH I HEPOBHBIN, 3TO MOXET NMPUBECTY K
HecbanaHCUpoBaHHOI Harpyske Ha KOHCTpyKUMIo BacceiiHa.
| Takasi cuTyaums MOXeT MoBrneYb paspyLueHWe CBapHOro LuBa

> w

o

naviHepa u crubaHue pambl. B xyawem cnyyvae, 6acceitH
MOXET paspyLUNTLCA, NPUYMHUB CEPbE3HbIE TPaBMbl NIIOAAM
1 (MNK) NOBPEXAEHVE NMYLLECTBA.

. BbIBpaHHbIN yyacTok AomkeH BbiTb cBOGOAEH OT Kakux 6bl TO
! HW Gbino npeamMeToB. V3-3a Beca Boabl NGO NpeameT,

37

(=2}




okasaBLUMICs Nop GaccenHoM, MOXET NOBPeaUTb UMK MPOTKHYTb AHO GacceiHa.
. BbIGpaHHbIi y4acTok AomKeH GbiTb CBOGOAEH OT arpeCCHBHBIX BUAOB PACTEHUI UMW COPHSKOB. JTU PacTeHUs!, OTNMYaIoLMeCcs
CUMbHOM Bel’eTaLLIAeI;L MOryT NpopoCTn 4Yepes ﬂaﬁHep W NPUBECTU K yTe4Ke BOAbI. C y4acTtka HeOﬁXO,CLMMO yAanuTb BCIO Tpaey u
APYryto pacTUTeNbHOCTb, KOTOPbIE Nocne yBAAaHUA MOryT NpUBECTU K BO3HMKHOBEHUIO HEMPUATHBIX 3anaxoB U CIN3un.
HE[J, Y4acCTKOM He OO0JKHbI MPOXOAUTb JIMHUKW aneKkTponepesavyn U HaBucaTb BETKU epPEeBbEB. Y6E,E|VITSCb B TOM, 4YTO Ha
BbIGPAHHOM y4acTKe HeT NOA3EMHbIX KOMMYHUKaLMWIA, NMHUA U Kabenen.
BbIGpaHHOe MecTopacnonoXeHve JOMKHO HaXxoAMTbCs Aarneko oT Bxoda B oM. He pacnonaraiite kakoe-nu6o obopynosaxve unm
mebenb Bokpyr GacceiHa. Bbinueatowasics U3 6acceiiHa Boaa BO BPEMsi €ro UCnonb3oBaHus Nbo ns-3a ero gedekrta unn
noBpexaeHnss MoXeT NoBpeanTb mebenb BHYTpU JOMa UMW BOKPYT GaccenHa.
10. BblbpaHHbIii y4acTok AomkeH BbiTb NNOCKUM M HE UMETb HOP U SIMOK, MOCKOIBbKY OHW MOTYT NMOBPEAWUTL MaTepuan nanHepa.

~
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CrieflyiTe BaXHbIM NPUBEAEHHBIM BbILLE WHCTPYKUMSIM A BbIGOpa NPaBuIbHOTO PacrionoXEHNs 1 yHacTka Ans yCTaHoBKM BaccemHa.
MoBpexaexns feTanen GacceiHa BCNeACTBUE ero PacrofOXeHNs! U YCTAHOBKM Ha y4acTKe, He OTBEYAIOLLEM AaHHbLIM UHCTPYKLMSM,
He ByayT cuMTaThCst NPOVN3BOACTBEHHBIM AeheKTOM U He ByayT NOKPbLIBaTLCS rapaHTUei, Mo HAM He ByAYyT NPUHUMATLCS HUKaKue
NPETEH3UM MO NPOBEAEHUI0 PEMOHTa UMK 0BCMyXMBaHMS.

PekoMeHAyeMble MOBEpPXHOCTU ANsl YCTAHOBKU: TpaBa, 3eMrisi, GETOH 1 [pyre NOBEPXHOCTU, OTBEYAIOLLME BbILIENPUBELEHHBIM
YCOBUSIM ANSt YCTaHOBKW.

He pekomeHayeMble NOBEPXHOCTM ANSA YCTAHOBKM: IPsi3b, NECOK, PaBUi, KpbILLa, GankoH, NoAbesaHas AopOoXKa, MOMOCT,
MArKWiA/pbIXMbIA TPYHT W APYrue NoBepXHOCTU, HE OTBEYaloLLMe BbILLENPVUBEAEHHbIM YCIOBUAM AMNS YCTaHOBKU.

NMPUMEYAHUE. O6paTtuTtech B ropoACcKoi COBET 3a UH(OPMAaLMeit O NMOCTAHOBIEHUSIX, KacaloLLMXcs oropaxvieaHus, 6apbepos,
OCBELLEHMs!, 1 HOPMax TEeXHUKM 6e30MacHOCTU 1 HEYKOCHUTENbHO UX cobriogaiite.

NMPUMEYAHMUE. Ecnu y Bac unbTpyioLLmnii HAacoC, CM. UHCTPYKLMW B PYKOBOACTBE MNOMb30BaTeNs Hacoca.

NMPUMEYAHMUE. lecTHMLa AOMKHA COOTBETCTBOBATL pa3mepy GacceiHa; nonb3ynTech el TOMbKO AN TOro, YTo6bl BONTY U BLINTH U3
GacceiiHa. 3anpeLLeHo npeBbiLLaTh MonesHy Harpysky NecTHULbl. PerynspHo nposepsiiiTe, NpaBUrbHO T cobpaHa necTHuua.

OBCIY>XUBAHUE BACCEUHA
B criyuae HeBbINOMHEHUS yKkadaHHbIX PeKOMeHAaLMI Mo obCryxuBaHmnio GaccenHa Bbl MOXETe NOABEPTHYTb ONACHOCTW CBOE
300pOBbE, 0COBEHHO 300POBLE CBOUX [ETEN.

WUcnonb3oBaHue TabneTok XMMMYECKUX CPEACTB (B KOMMIEKT HE BXOAAT):

MPUMEYAHUE. [osatop Chemconnect unv nonnaeok ans xumuyeckux cpeacts (Chemical Floater) cneayet ncnons3osatb, ecnv Bbl
ocylecTsnsieTe 06paboTKy BOAbl XMMMUYECKAMM BELLECTBAMI C MOMOLLbIO TabneTok. B komnnekT npuobpeTeHHoro Bamu napenvst
MOXET He BXOAWUTb HW OAMH U3 3TUX A03aTOpoB. B aTOM cryyae Bbl MoXeTe NMpUoGpecTu 1x, MOCETUB Hall Be6-caiT
www.bestwaycorp.com, unu y 6nvkaiiiero gunepa no npogaxe 6acceitHos.
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BAXHO! He ucnonb3ayiite rpaHynupoBaHHble TabneTku n He Gpocaiite TabneTkn HenocpeACTBEHHO B BoAy. XMMUKaTbl MOryT
OTNOXWTLCA Ha AHe, NoBpeauTb Matepuan n obecusetuts MNBX.

Wcnonb3oBaHue pacTBOPOB XMMUYECKMX CPEACTB (B KOMMIEKT He BXOAAT):

BAXHO! [Jo6aBnsiiTe XMMUYeCkuii pacTBOp HEBGOMbLUMMM A03aMV 1 B LIEHTPe BacceiiHa, Bo n3bexaHne HENOCpeaCcTBEHHOMO
KOHTaKTa MeXxay XMMuKaTamu 1 nosepxHocTbio MBX. Mpn HenocpeacTBEHHOM COMPUKOCHOBEHWM XMMUKaTbl MOTYT MOBPEAUTL
marepmarn n 06ecLBEeTUTb NOBEPXHOCTb.

NPUMEYAHUE. Ha Bpems nonb3oBaHusi 6acceriHoM yaansiTe U3 Hero [o3aTop XMMUYECKUX CPELCTB.

BAXHO! lMocne Toro kak Bbl 04MCTUNN BOAY C MOMOLLbIO XUMUYECKIX CPEACTB, @ Takke nepes Ucnonb3oBaHnemM 6accemHa,
BOCMONb3YTECh TECTOBLIM HAGOPOM (HE BXOAMUT B KOMMIIEKT NOCTaBKM), YTOOLI MPOBEPUTL XMMUYECKUI1 cocTaB Bofbl. Mbl
peKkoMeHyeM NoAaepXuBaTh BoAy B paMKax 3Ha4eHWiA, ykasdaHHbIX B criefytolleii Tabnuue.

MapameTpbl 3Havenns

MpospayHocTb BOAb! AcHo BuaHo aHo GaccerHa

LiBeT BOABI Bopga gomkHa 6biTh 6ecLBeTHO
MyTHocTb B FNU/NTU makc. 1,5 (xenatenbHo meHee 0,5)

KoHueHTpaumsi HuTpatoB Gonblue, Yem B BOAE HaMOMHEHWs, B Mr/n makc. 20

O6bLuee KonMYecTBo opraHuyeckoro yrnepoaa (OOY) B mr/n makc. 4,0
Pepokc-noteHuman npotus Ag/AgCl 3,5 m KCI B MB MUH. 650
3HayeHue pH oT16,8007,6
CB060aHbIN aKTUBHbIN XMop (6e3 LuaHypoBoWi KUCOTbI) B Mr/n or0,3001,5

CBOGOAHbIN X0, UCTONb3YeMblil B COMETAHUN C LiMaHypOBOW

KUCTOTON B Mr/n 0r1.0203,0
LinanypoBsasi kucnota B Mr/n makc. 100
CMelLLaHHbIi X110p B Mr/n makc. 0,5 (xenarenbHo bnuxe k 0,0 mr/n)
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NMPUMEYAHUE. MapaHTus He pacnpocTpaHaeTcs Ha yLiep6, NPUHMHEHHBIN B peayrnsTate XuMudeckoro agucbanaHca. Xummudeckue
cpefcTBa Arst OYUCTKM BoAbl B GacceiiHe NoTeHLManbHO TOKCUYHBI; crieayeT obpallaTbCsi C HUMWU OCTOPOXHO. CepbesHyto 0OnacHoCTb
[Ns1 300POBbsi MOTYT NPEACTaBNATb COBON NCMapeHNst XMMUYECKNX BELLECTB, a Taloke HernpaBuIibHO NOANMCaHHbIE UMK HENPaBUbHO
XpaHsiLLMecs KOHTEMHepPb! ¢ XUMUYeckuMu BelectBamn. ObpaTtuTech k CBoeMy MeCTHOMY npogaBsLly 6accenHoB, YTOObI MONy4NTL
6onee noapobHyto nHopmauuto 06 obpaboTke BoAbl xMmudeckumu cpeacteamu. Ctporo cobniofanTe MHCTPYKLMK Npovu3BoanTenen
XUMUYeckux cpencTs. MoBpexaeHue 6acceriHa, MPUYMHEHHOE B pe3yrnbTaTe HenpaBuITbHOMO NPUMEHEHUS] XUMUYECKVX CPEACTB 1
HenpaBuUrbHLIM YXOAOM 3a BofoM GacceliHa, He MOKpLIBAETCs rapaHTuen.

BAXHO! YpeamepHoe nprvMeHeHMe XMMMUKaTOB MOXET 06eCLIBETUTL PUCYHKW U MaTepuan GacceiiHa. OTO MOXET Takke NoBpeanTb
CTPYKTYpy 4alum 6acceinHa.

Y106k COpepxaTh CBOW GacceiiH B YyucToTe:

1. O6paTuTech B CBOV MECTHbI Mara3uH no npoaaxe GacceitHoB 1 NprnobpeTuTe XMMukaTbl M Habopsl pH. MocTosiHHOe nogaepxaHve
BOZibl B YUCTOM ¥ GE30MacHOM Ans 3[0POBbsi COCTOSIHWM ABNSIETCA OAHUM U3 BaXKHEWLWUX (pakTopoB ASTUTENBHOTO Cpoka CryxGbl
Yalum 6acceitHa. CTporo cobniofaiite MHCTPYKLMM NPOeCCUOoHanbHbIX CNeLmanicToB no o6paboTke Bofbl C MOMOLLLIO
XUMUYECKIX CPEACTB.

YcTaHoBUTE EMKOCTb C BOZOW PSAOM ¢ GacceiHoM, YToObl Nonb3oBaTeny MOrU NPOMbITh HOMM Nepes, BXOAOM B GacceiH.
HakpbiBaiTe 6acceiiH, Korga OH He UCMosb3yeTcs.

PerynspHo ounLaiite NOBepXHOCTb BOAbI BacceiiHa, He onyckas OCaKAEHUS 3arpsisHEHUN.

PerynspHo npoBepsiTe 1 npomMblBanTe KapTpumk punstpa.

YuncTom TKaHbIo akKypaTHO OYMLLIAKTE MeHY W rPsisb C HIDKHEN CTOPOHbLI BEPXHETO KOmbLia.

B cnyyae foxas BHUMATenbHO crieauTe 3a TeM, Y4Tobbl He Gbin NpeBbiLlLeH 3agaHHbli ypoBeHb BoAbl. B npoTusHoM cnyyae
CNEOYET CNUTb NLLHIOK BOAY.

Ecnu nget poxap, cneaute, 4Tobbl ypoBeHb BoAbl B 6acceiiHe He NpeBbiluan 3aAaHHoro 3HaYeHus. B crnyyae npeBbilleHus
3a/laHHOro YPOBHS, creiTe BoAy u3 6acceiiHa 40 yKka3aHHOMo YPOBHSI.

©® NoorwN

Hapnexawmii yxon 3a 6acceiiHOM MOXeT NPOATNMUTL CPOK €ro CnyXobl.

B ce3oH nonb3oBaHusa nna.aTenbHbIM 6acceitHoM UNLTPALIMOHHYIO CUCTEMY HEOBXOAMMO BKIHOYATL KXkl AeHb Ha BpeMsi,
[0cTaTo4dHoe Ans Toro, YTo6bl obecnednTs NonHoe obHoBsreHne obbema BoAbI.

NMPUMEYAHUE. Hacoc vicnonbayetcs Ans LMPKyNsLmm BoAbl U oUnsTpaumm Menkvx yactul,. [ins nogaepxaHust YUCTOTbI U TMrneHbI
BoAbl B GacceiiHe Takxe criefyet ucnonb3oBaTb XMMUKaTbI.

B cnyyae npoTeyku 3akneinTe GacceiiH Knevkon 3annaToi cneuuansHo Ansi PEMOHTa NOBEPXHOCTU, HAaXOASLLECs nog Bo4oM (BXoauT
B KOMMIIEKT MOCTaBKM). IHCTPYKLMM MOXHO HalTW B 4acTo 3ajaBaeMblX BONpOCax pasaena noaaepxku Ha Halwem Beb-caite
www.bestwaycorp.com.

PA3BOPKA

1. OTBUHTUTE 1 CHUMUTE KPbILLKY CIIVBHOTO KnanaHa ¢ BHELLHe CTOPOHbI 6acceiiHa NpoTVB YacoBOW CTPENKU.

. MoacoeaunHnTe NepexoAHuK K LUNaHry, Apyro KOHeL LnaHra NpoTsHuTe Tyaa, KyAa Bbl cobupaetech cnmBaTth Boay U3 6acceiiHa.
(MpoBepbTe, kKakme MeCTHble Npasuna no CnvBy BoAbl MOTYT AECTBOBATL B BalLE MECTHOCTM).

HaBuHTWTE ynpasnsiolLee KonbLO NepexogHunka LaHra Ha CNVBHOI KnanaH no 4acoBoii cTpenke. CIMBHOM knanaH oTKpoeTcs, 1
BOJa HaYHET yXoauTb B KaHanmsauuio.

BHUMAHMUE: MNoTok BoAbI perynmpyeTcs ynpasnsioLnM KOnbLIOM.

Koraa Bcs Boga yiiaeT, CBUHTUTE yrnpasrsiioLlee KorbLO, YTOBbI 3aKpbIThb KnanaH.

OTcoeanHNTE LUNaHT.

HaBuHTUTE 06paTHO KPbILLKY Ha CIIMBHOW KnanaH.

MpocywuTte 6acceliH Ha Bo3ayxe.

BHUMAHMUE: He octaBnsiTe nycToi 6acceiiH Ha OTKPbITOM BO3AyXe.

XPAHEHUE

1. YBepwuTe Bce akceccyapbl W 3anacHble YacTu 6acceiiHa v CoXuTe UX Ha XpaHeHue B YUCTOM W CyXOM MecTe.

Mocne nonHoro npocyLmsaHns BaccelHa nocbinsre NOBEPXHOCTU TasnbKomM, 4TOObI OHU HE cnunanuce, N akkypaTtHO pacnpasbre
GacceiiH. Ecnv He npocyLunTb GacceitH NOMHOCTLIO, MOXeT 06pa3oBaTLCA NNeceHb 1 NOBPEAUTL TkaHb GacceiiHa.

XpaHuTe yally BacceiiHa 1 ero akceccyapbl B CyxoM MecTe npv ymepeHHoi Temnepartype ot 5°C / 41°F po 38°C / 100°F.

B poxanveoe Bpemsi roga 6acceiiH 1 NpUHaANeXHOCTU CreayeT XpaHuTb, Kak yKasaHo Bbille.

HenpaBurbHbI cnvB BoAbl U3 GacceiiHa MOXET NPUBECTU K CEPbE3HBbIM TPaBMaM Nofen U/Mnv NoBpexaeHUs MyLLECTBa.

BHe ce30Ha (B 3MMHWe MeCsiLibl) HACTOATENBHO PEKOMEHAYETCSA pa3bupaTb 6acceiiH. XpaHuTe B CyXOM MECTE, HeJOCTYNHOM Ansi
nerten.
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; SUGERUJEMY, ABY NIE
'8 ZWRACAC PRODUKTU DO SKLEPU
PYTANIA? PROBLEMY?
INSTRUKCJA BRAKUJACE CZESCI?
o BsLU G I Po instrukcjs ideo czy czesci

zamienne, pr

Odwiedz strone Bestway na YouTube Yl]ll I
A OSTRZEZENIE

Przed montazem i uzyciem basenu przeczytaj doktadnie i ze
zrozumieniem wszystkie informacje zawarte w instrukcji obstugi i
postepuj zgodnie z nimi. Ostrzezenia, instrukcje i wskazowki
dotyczace bezpieczenstwa obejmujg niektére z zagrozen
powszechnych dla rekreacji wodnej, nie obejmujg w zadnym
razie wszystkich mozliwych zagrozen. Przy kazdej zabawie w
wodzie nalezy kierowa¢ sie zdrowym rozsadkiem i oceng
sytuacji. Zachowaj tg informacje do pézniejszego wgladu.
Bezpieczenstwo oséb nie umiejacych ptywacé

- Wymagany jest zawsze ciggty, aktywny i czujny nadzor
kompetentnej osoby dorostej jesli w basenie znajduja sig stabo
ptywajace lub nieumiejgce ptywac (pamigtaj, ze dzieci ponizej 5
roku zycia sg zagrozone w najwyzszym stopniu utonieciem).

- Przed kazdym uzyciem basenu wyznacz kompetentng osobe |
dorosta w celu jego nadzoru.

- Osoby stabo ptywajgce lub nieumiejgce ptywac, podczas
korzystania z basenu powinny zaktada¢ $rodki ochrony
indywidualnej.

- Kiedy basen nie jest uzywany lub pozostaje bez nadzoru,
nalezy usuna¢ z niego i jego otoczenia wszystkie zabawki, aby
w ten sposéb nie przycigga¢ uwagi dzieci.

Srodki ochrony osobistej |

- Aby zapobiec utonigciu, zaleca sie zabezpieczenie dostepu
dzieci do basenu przy pomocy odpowiednich urzadzen
ochronnych. Aby zapobiec wspinaniu si¢ przez dzieci na zawor |

wlotowy i wylotowy, zalecane jest zamontowanie bariery (i
zabezpieczenie w razie potrzeby wszystkich drzwi i okien)
zapobiegajgcej nieupowaznionemu dostepowi do basenu.

- Bariery, pokrywy na basen lub podobne zabezpieczenia
stanowig uzyteczng pomoc, ale nie zastepujg statego i |
kompetentnego nadzoru przez dorostych.

Sprzet ratunkowy

- Zaleca sig posiadanie sprzetu ratunkowego (np. kota
ratunkowego) w poblizu basenu. |

- W poblizu basenu nalezy mie¢ dziatajacy telefon oraz liste
numeréw telefonéw ratunkowych.

Bezpieczne korzystanie z basenu

- Zachecaj wszystkich uzytkownikéw, a szczegélnie dzieci do |
nauki ptywania.

- Naucz sie podstawowych technik ratowania zycia (resuscytacji
krgzeniowo-oddechowej — CPR) i regularnie od$wiezaj te
wiedze. Moze ona poméc w uratowaniu zycia w nagtym
wypadku.

- Naucz wszystkich uzytkownikéw basenu, w tym dzieci, co majg
robi¢ w razie niebezpieczenstwa.

- Nigdy nie wskakuj na gtéwke do ptytkiej wody. Moze to I
spowodowac¢ powazne obrazenia, a nawet $mierc.

- Nie korzystaj z basenu po spozyciu alkoholu lub lekéw, ktére
moga negatywnie wptywaé na zdolnos$¢ bezpiecznego
korzystania z basenu.

- W przypadku uzywania pokryw na basen, przed wejsciem do
basenu zdejmij je catkowicie z powierzchni wody.

- Chron uzytkownikéw basenu przed chorobami zwigzanymi z
wodg uzdatniajgc wode do basenu i zachowujgc zasady
prawidtowej higieny. Zapoznaj si¢ z wytycznymi dotyczacymi I
uzdatniania wody w instrukcji obstugi.

- Chemikalia (np. $rodki do uzdatniania wody, czyszczace i
dezynfekcyjne) trzymaj poza zasiegiem dzieci.

- Stosuj oznakowanie opisane ponizej. Oznakowanie nalezy
ustawi¢ w widocznym miejscu w odlegtosci nie wiekszej niz 2 m
od basenu.
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Nadzoruj dzieci w $srodowisku wodnym. Nie nurkowac.

- Zdejmowane drabinki nalezy ustawia¢ na powierzchni
poziomej.

- Aby unikngé obrazen, powierzchnie dostgpne nalezy regularnie
sprawdzac¢, niezaleznie od materiatéw konstrukcyjnych basenu.

- Nalezy regularnie sprawdzac¢ $ruby i wkrety. Aby uniknaé
obrazen nalezy usuwac odpryski i wszelkie ostre krawedzie.

- UWAGA: Po wypuszczeniu wody, nie pozostawiaj basenu na
zewnatrz. Pusty basen moze zosta¢ odksztatcony i/lub
przemieszczony przez wiatr.

- W przypadku montazu pompy filtrujgcej, dla uzyskania
wskazowek nalezy zapoznac sig z jej instrukcjg obstugi.

OSTRZEZENIE! Pompy nie wolno uzywac, kiedy w basenie

przebywajg ludzie.

- W przypadku stosowania drabinki, dla uzyskania wskazéwek
nalezy zapoznac si¢ z jej instrukcjg obstugi.

OSTRZEZENIE! Uzywanie basenu jest rownoznaczne z

akceptacija i przestrzeganiem zasad bezpieczenstwa

zamieszczonych w instrukcji obstugi i konserwacji. Aby unikng¢
utonie¢ lub innych powaznych obrazen, nalezy zwracac
szczegolng uwage na mozliwos¢ niespodzianego wejscia do
basenu przez dzieci w wieku ponizej 5 lat. Nalezy w tym celu
zabezpieczy¢ wejscie do basenu, a kapigce sie dzieci muszg by¢
pod statym nadzorem osoby dorostej.

Prosimy o doktadne przeczytanie i zachowanie tego
dokumentu do pézniejszego wgladu

WYBIERZ WLASCIWA LOKALIZACJE

Powierzchnia wybrana do zainstalowania basenu musi spetnia¢

nastepujgce parametry techniczne:
1. Ze wzgledu na tgczny ciezar wody znajdujgcej sie w basenie
i uzytkownikéw basenu niezwykle wazne jest, aby
powierzchnia wybrana do zainstalowania basenu byta w
stanie réwnomiernie utrzymac catkowity ciezar przez caty
czas instalacji basenu. Przy wyborze nawierzchni nalezy
wzigé pod uwage, ze woda moze wyptywac z basenu
podczas uzytkowania lub podczas deszczu. Jesli woda
zmigkczy powierzchnig, moze straci¢ zdolno$¢ utrzymywania
ciezaru basenu.

. Regularnie sprawdzaj potozenie pionowych nég i wspornikéw

w ksztatcie litery U. Musza znajdowac sie na tym samym

poziomie, co dno basenu przez caty czas. Jesli pionowa

noga lub wspornik w ksztatcie litery U zaczng zapadac sie w

ziemie, nalezy natychmiast spusci¢ wode, aby unikng¢

uszkodzenia si¢ basenu z powodu nieréwnomiernego
obcigzenia konstrukcji stelaza. Zmien potozenie basenu lub
zmodyfikuj materiat powierzchni.

Zalecamy umieszczenie basenu z dala od wszelkich

przedmiotéw, za pomocg ktdrych dzieci mogtyby sie do niego

wspigé.

Ustaw basen w poblizu odpowiedniego systemu

odwadniajgcego, aby poradzi¢ sobie z przelaniem lub

oprdznieniem basenu.

. Powierzchnia musi by¢ ptaska i gtadka. Jesli powierzchnia
jest nachylona lub nieréwna, moze to spowodowac
niezréownowazone obcigzenie konstrukcji basenu. Taka
sytuacja moze uszkodzi¢ punkt zgrzewu poszycia i wygia¢
rame. W najgorszych przypadkach basen moze sig zawali¢,
powodujgc powazne obrazenia ciata i / lub uszkodzenie
mienia osobistego.

. Wybrana powierzchnia musi by¢ wolna od jakichkolwiek
obiektéw. Ze wzgledu na ciezar wody kazdy przedmiot
znajdujacy sig pod basenem moze uszkodzi¢ lub przebi¢ dno
basenu.

. Wybrana powierzchnia musi by¢ wolna od agresywnych

gatunkdw roslin i chwastéw. Te rodzaje silnej roslinnosci

moga rosna¢ przez poszycie i powodowac wycieki wody.

Trawa lub inna roslinno$¢, ktéra moze powodowac

powstawanie przykrego zapachu lub szlamu, musi zosta¢

usunieta z miejsca ustawienia.

Wybrana lokalizacja nie moze mie¢ napowietrznych linii

energetycznych ani drzew. Upewnij sig, Ze w miejscu nie ma

zadnych podziemnych rur, przewodéw ani kabli.

. Wybrana pozycja musi znajdowac si¢ daleko od wejscia do
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domu. Nie ustawiaj zadnego sprzetu ani innych mebli wokét basenu. Woda wyptywajgca z basenu podczas uzytkowania lub z
powodu wadliwego produktu moze uszkodzi¢ meble wewngtrz domu lub wokét basenu.
10. Wybrana powierzchnia musi by¢ ptaska i bez otwordw, ktére moga uszkodzi¢ materiat poszycia.

Postepuj zgodnie z waznymi instrukcjami powyzej, aby wybra¢ odpowiednig powierzchnig i lokalizacje do ustawienia basenu.
Uszkodzone czeéci basenu, ze wzgledu na to, ze powierzchnia ustawienia i lokalizacja nie sg zgodne z instrukcja, nie bedg
traktowane jako wada fabryczna i pozwolg na uniewaznienie gwarancji i wszelkich roszczen serwisowych.

Sugerowane powierzchnie ustawienia: trawa, ziemia, beton i wszystkie inne powierzchnie, ktére spetniajg powyzsze warunki
ustawienia.

Niezalecane nawierzchnie: btoto, piasek, zwir, pietro, balkon, podjazd, pomost, miekka / luzna ziemia lub inna nawierzchnia
niespetniajgca powyzszych warunkéw ustawienia.

UWAGA: Skontaktuj sie z lokalng radg miejska, aby uzyskaé informacje na temat przepiséw dotyczacych ogrodzen, barier, o$wietlenia
i wymagan bezpieczenstwa oraz upewnij sie, ze przestrzegasz wszystkich przepiséw.

UWAGA: Jesli masz pompe filtrujgca, zapoznaj si¢ z instrukcjg obstugi pompy w celu uzyskania informacji na temat jej uzytkowania.
UWAGA: Drabina musi pasowa¢ do rozmiaru basenu i powinna by¢ uzywana tylko do wchodzenia i wychodzenia z basenu. Zabrania
sie przekraczania dopuszczalnej nosnosci drabiny. Regularnie sprawdzaj, czy drabina jest prawidlowo zmontowana.

KONSERWACJA BASENU
Jesli nie zastosujesz sie do ponizszych wskazéwek dotyczacych utrzymania, Twoje zdrowie moze by¢ zagrozone, zwtaszcza zdrowie
Twoich dzieci.

Uzywanie tabletek chemicznych (brak w zestawie):

UWAGA: Podczas przeprowadzania konserwacji chemicznej za pomocg tabletek nalezy uzywa¢ Chemconnect lub ptywaka do chemii.
Zakupiony przedmiot moze nie zawiera¢ zadnego z tych dozownikéw, w takim przypadku mozesz go kupi¢, odwiedzajac naszg strone
internetowg www.bestwaycorp.com lub w najblizszym punkcie sprzedazy basenéw.
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WAZNE: Nie uzywaj tabletek granulowanych ani nie wrzucaj tabletek bezposrednio do wody. Chemikalia moga osadza¢ sie na dnie,
uszkadza¢ materiat i odbarwia¢ PVC.

Uzywanie cieczy chemicznej (brak w zestawie):

WAZNE: Dodaj ptyn chemiczny w matych dawkach i na $rodku basenu, aby unikngé bezposredniego kontaktu chemikaliéw z
powierzchnig PCV. Bezposredni kontakt moze uszkodzi¢ materiat i odbarwi¢ powierzchnig.

UWAGA: Wyjmij dozownik chemikaliow z basenu, gdy basen jest uzywany.

WAZNE: Po przeprowadzeniu konserwacji chemicznej i przed uzyciem basenu uzyj zestawu testowego (brak w zestawie), aby
przetestowac¢ chemie wody. Zalecamy utrzymanie wody zgodnie z ponizszg tabelg.

Parametry Wartosci

Klarowno$¢ wody wyrazny widok dna basenu

Kolor wody powinien by¢ zaobserwowany brak koloru
Zmetnienie w FNU / NTU max. 1,5 (najlepiej mniej niz 0,5)
Stezenie azotanu powyzej stezenia wody wypetniajacej w mg / | max. 20

Catkowity wegiel organiczny (TOC)w mg /| max. 4,0

Potencjat redoks w stosunku do Ag / AgCI 3,5 m KCl w mVI min. 650

Warto$¢ pH 6,8do 7,6

Wolny aktywny chlor (bez kwasu cyjanurowego) w mg /| 0,3do 1,5

Wolny chlor stosowany w potgczeniu z kwasem cyjanurowym w mg / | 1,0do 3,0

Kwas cyjanurowy w mg /| max. 100

Potaczony chlorwmg /| max. 0,5 (najlepiej blisko 0,0 mg /1)

UWAGA: Uszkodzenia wynikajace z braku réwnowagi chemicznej nie sg objete gwarancjg. Chemikalia basenowe sg potencjalnie
toksyczne i nalezy sig z nimi obchodzi¢ ostroznie. Istniejg powazne zagrozenia dla zdrowia spowodowane oparami chemikaliow oraz
niewtasciwym etykietowaniem i przechowywaniem pojemnikéw z chemikaliami. Aby uzyskac wigcej informacji na temat konserwacji
chemicznej, skontaktuj sie z lokalnym sprzedawca detalicznym. Zwré¢ szczegolng uwage na instrukcje producenta chemikaliow.
Uszkodzenia basenu wynikajgce z niewtasciwego uzycia chemikaliéw i niewtasciwego zarzadzania wodg w basenie nie sg objete
gwarancja.
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WAZNE: Nadmierne uzycie chemikaliéw moze odbarwi¢ nadruk i wszystkie punkty materiatu basenu. Moze réwniez uszkodzi¢
strukture niecki basenowe;j.

Aby utrzymac basen w czystosci:

1. Skontaktuj sie z lokalnym sklepem z zaopatrzeniem dla basenéw, aby uzyskac¢ porady i zakup chemikaliéw oraz zestawéw do
pomiaru pH. Jednym z najwazniejszych czynnikdw zwigkszajgcych zywotnosé niecki jest ciagte utrzymywanie czystej i zdrowej
wody. Nalezy $cisle przestrzegac instrukcji profesjonalnych technikéw dotyczacych uzdatniania wody za pomocg chemikaliow.
Postaw miske z wodg obok basenu, aby oczysci¢ stopy uzytkownikéw przed wejsciem do basenu.

Zakryj basen, gdy nie jest uzywany.

Regularnie przegladaj basen, aby unikngé¢ osadzania sie brudu.

Regularnie sprawdzaj i myj wkiad filtra.

Delikatnie wyczy$¢ brud spod gérnego pierécienia czystg szmatka.

Nalezy zachowac¢ ostrozno$¢ w przypadku wody deszczowej, sprawdzi¢, czy poziom wody nie jest wyzszy niz oczekiwany. Jesli tak,
MUSISZ oprézni¢ nadmiar wody

Jesli pada deszcz, sprawdz, czy poziom wody nie jest wyzszy niz okreslony poziom. Jesli woda przekroczy okreslone poziomy,
opréznij basen do okreslonego poziomu.
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Wiasciwa konserwacja moze zmaksymalizowaé zywotnos¢ basenu.

W sezonie korzystania z basenu system filtracji musi by¢ koniecznie uruchamiany codziennie, wystarczajgco dtugo, aby zapewni¢ co
najmniej catkowitg wymiane objetosci wody.

UWAGA: Pompa stuzy do cyrkulacji wody i filtrowania matych czastek. Aby utrzymac czystosé i higiene wody w basenie, musisz
réwniez doda¢ chemikalia.

NAPRAWA

W przypadku wycieku zatataj basen za pomocg dostarczonej podwodnej taty naprawczej. Instrukcje mozna znalez¢ w czesto
zadawanych pytaniach w sekcji pomocy na naszej stronie internetowej www.bestwaycorp.com.

DEMONTAZ

1. Odkre¢ kapturek zaworu odptywu po zewnetrznej stronie basenu krecac w kierunku przeciwnym do ruchow wskazéwek zegara i
zdejmij go.

. Potacz tacznik z wezem, a drugi koniec weza potdz tam, gdzie zamierzasz wode spusci¢ z basenu. (Sprawdz przepisy lokalne

dotyczgce odprowad zania $ciekdw).

Obracajgc w prawo pierscien regulujgcy adaptera weza przykrec¢ go do zaworu spustowego. Zawér odptywu otworzy sig, a woda

zacznie sptywac¢ automatycznie.

OSTRZEZENIE: Sptyw wody mozna regulowac za pomocg pierscienia kontrolnego.

Po zakonczeniu spuszczania wody odkre¢ pierécien kontrolny, zeby zakreci¢ zawor.

Odtgcz weza.

Nakre¢ z powrotem kapturek na zawér odptywu.

Wysusz basen na wolnym powietrzu.

OSTRZEZENIE: Nie zostawiaj basenu po spuszczeniu wody na dworze.

PRZECHOWYWANIE

1. Odczep od basenu wszystkie akcesoria i cze$ci wymienne i przechowuj je czyste i suche.
Gdy basen jest juz catkowicie suchy, posyp go talkiem, aby zapobiec jego sklejaniu sie i ostroznie zwin basen. Jesli basen nie jest
catkowicie suchy, moze rozwingc sie plesn, co uszkodzi wktadke basenu.

Przechowuj wyktadzine i akcesoria w suchym miejscu o umiarkowanej temperaturze, pomiedzy 5°C / 41°F i 38°C / 100°F.
W okresach deszczowych basen i akcesoria powinny by¢ przechowywane w wyzej opisany sposob.

Nieprawidtowe odprowadzanie wody z basenu moze spowodowac¢ powazne obrazenia ciata i/lub uszkodzenia mienia osobistego.
Zalecamy demontaz basenu poza sezonem (podczas miesiecy zimowych). Przechowuj w chtodnym, suchym miejscu, poza
zasiggiem dzieci.
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NEM JAVASOLJUK A TERMEK
VISSZATERITESET AZ UZLETBEN

KERDESEK? PROBLEMAK?
HIANYZO ALKATRESZEK?
GYIK, kézikbnyvek, videok vagy cserealkatrészek
‘Ugyében latogassa meg a

port oldalt

HASZNALATI
UTASITAS

Latogassa meg a Bestway YouTube-csatorngjat You({[Ti[3
A FIGYELMEZTETES

Az Uszémedence telepitése és hasznalata el6tt gondosan
olvassa el ezt a kézikonyvet, és értse meg, valamint tartsa be a
benne foglaltakat. Ezek a figyelmeztetések, utasitasok és
biztonsagi iranyelvek segitenek elharitani a vizi rekreacioval
kapcsolatos néhany altalanos kockazatot, de nem tudjak lefedni
az Osszes kockazatot és veszélyt. A vizi tevékenységek végzése
soran mindig legyen évatos, megfontolt, és j6 itél6képességi.
Tegye félre ezt a kézikdnyvet, hogy a jovében barmikor
belenézhessen.

Az Gszni nem tudok biztonsaga

- A gyengén Uszoknak és Uszni nem tudéknak mindig hozzaérté
felnétt altali folyamatos, aktiv és éber fellgyeletet kell
biztositani (vegye figyelembe, hogy az &t év alatti
gyermekeknél a legnagyobb a fulladasveszély).

- Amedence minden egyes hasznalata alkalmaval jel6ljon ki
hozzaért6 felnéttet a medence felligyeletére.

- A gyengén Uszoéknak, illetve Uszni nem tudéknak a medence
hasznalatakor egyéni véddfelszerelést kell viselniuk.

- Ha az iszémedence nincs hasznalatban, tavolitson el bel6le és
a kérnyezetébdl minden jatékot, hogy azok a gyermekeket
nehogy a medencébe csalogassak.

Biztonsagi berendezések

- A gyermekek megfulladasanak elkeriilése érdekében ajanlatos
a medencéhez valé hozzaférést védéeszkdzzel korlatozni.
Annak érdekében, hogy a gyermekek ne ugralhassanak a
bemeneti és kimeneti szelepekrdl, tanacsos keritéssel (és adott
esetben az ajtok és ablakok bezarasaval) megakadalyozni az
illetéktelenek medencéhez vald hozzaférését.

- A keritések, medencefedelek, medenceriasztok, illetve hasonld
biztonsagi berendezések hasznos segitségek, de nem
helyettesitik a hozzaérté felnétt altali folyamatos felligyeletet.

Biztonsagi berendezések

- A medence mellett tanacsos mentéfelszerelést (pl. ment66v)
tartani.

- Tartson miikoddképes telefont és a segélyhivoszam-listat a
medence mellett.

A medence biztonsagos hasznalata

- Biztasson minden felhasznalét — kiléndsen a gyermekeket —
hogy tanuljanak meg uszni.

- Tanulja meg az alapszintl elsésegélynyujtast (Ujraélesztés —
CPR), és rendszeresen frissitse ezen ismereteit. Ez
vészhelyzetben életet menthet.

- Tajékoztassa az sszes medencehasznalét, hogy mit kell
csinalni vészhelyzet esetén.

- Soha ne ugorjon sekély vizbe. Ez sulyos sérliléshez vagy
halalhoz vezethet.

- Ne hasznadlja az uszémedencét, ha alkohol vagy gyégyszer
hatasa alatt all, amely hatas hatranyosan befolyasolhatja a
medence biztonsagos hasznalatat.

- Medencefedél hasznalata esetén a medencébe val6 beszallas
elétt teljesen tavolitsa el azt a vizfellletrél.

- Amedenceviz kezelésével és j6 higiéniai allapotanak
fenntartasaval védje a medence hasznaldit a vizen keresztll
elkaphaté betegségektdl. Tekintse meg a hasznalati
Utmutatéban a vizkezelési iranyelveket.

- A vegyszerek (pl. vizkezel6 szerek, tisztité vagy fertétlenitd
termékek) a gyermekek szamara hozzaférhetetlen helyen
tartandok!

- Hasznalja az alabb leirt jelzést. A jelzést feltind helyen kell
elhelyezni, a medence 2 méteres kornyezetében.
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Ne hagyja a gyermekeket a vizes kdrnyezetben felugyelet nélkiil.

Mertilni tilos!

- Az eltavolithatd létrakat vizszintes feliiletre kell helyezni.

- Az iszémedencéhez hasznalt anyagoktdl figgetlendl, a
sérilések elkeriilése érdekében a hozzaférhet6 fellileteket
rendszeresen ellenérizni kell.

- A sérlilések elkerlilése érdekében rendszeresen ellenérizze a
csavarok allapotat, tavolitsa el a sorjékat, illetve sziintesse meg
az éles peremeket.

- FIGYELEM: Ne hagyja a lelritett medencét a szabadban. A
medence Ures allapotban kénnyen deformalédhat, illetve a
medencét kdnnyen arrébb fljhatja a szél.

- Ha van szlrdszivattyUja, részletekért tekintse meg a szivattyu
kézikonyvét.

FIGYELMEZTETES! A szivatty nem hasznalhatd, ha ember

van a medencében!

- Ha van létraja, részletekert tekintse meg a létra kézikonyvet.

FIGYELMEZTETES! Az iszomedence hasznalata soran tartsa

be a haszndlati és karbantartasi utmutatojaban foglalt biztonsagi

utasitasokat. A fulladas, illetve egyéb sulyos sériilések
megelézése érdekében kiiléndsen figyelijen oda az
uszémedence 5 éven aluli gyermekek altali nem vart

hozzaférésének lehetéségére, és gondoskodjon arrdl, hogy a

gyermekek ne férhessenek a medencéhez, valamint a fiirdézés

ideje alatt folyamatosan felligyelje 6ket, vagy gondoskodjon
felnétt altali feligyeletlikrol.

Alaposan olvassa el, és tegye félre, hogy a jovében
barmikor belenézhessen

MEGFELELO HELY KIVALASZTASA

A medence felallitasahoz valasztott helynek eleget kell tennie az

alabbi miszaki jellemz6knek:

1. Amedencében |évé viz és a felhasznalok 6ssztdmege miatt
kiiléndésen fontos, hogy a medence felallitasahoz valasztott
teriilet képes legyen megtamasztani egész felliletén a
medencét, elviselve annak teljes tdmegét. A teriilet
kivalasztasakor vegye figyelembe, hogy hasznalat kozben a
medencébdl viz tavozhat, illetve es6 is eshet. Ha viz
megpuhitja a fellleten, az elveszitheti a medencetémeg
megtamasztasanak a képességét.

. Rendszeres id6kézonként ellendrizze a fliggbleges labak és
az U tartok pozicidjat. Ezeknek minden esetben a medence
aljaval azonos szinten kell lennitik. Ha a fliggdéleges lab vagy
az U tarto belestillyed a talajba, azonnal engedje ki a
medencébdl a vizet, hogy elkeriilje a medence 6sszeddlését,
amelyet a vazszerkezet egyenetlen terhelése
eredményezhet. Helyezze at a medencét, vagy modositsa az
adott felllet anyagat.

. Javasoljuk, hogy a medencét minden olyan targytél tavol
helyezze el, amelyeket a gyermekek a medencébe maszasra
hasznalhatjak.

. A medencét megfelel§ vizelvezetd rendszerhez kozel
helyezze el, amely képes a medence tulcsordulasakor vagy
leeresztésekor jelentkezd viz elvezetésére.

. Afellletnek egyenesnek és simanak kell lennie. Egyenetlen
vagy lejtds fellilet esetén a medence szerkezete egyenetlen
terhelést kaphat. Ez karosithatja a bevonat hegesztési
pontjait, illetve elhajlithatja a keretet. Legrosszabb esetben a
medence dsszedéléséhez is vezethet, ami sllyos személyi
sérilést és/vagy anyagi kart eredményezhet.

. A kivalasztott felliletnek mentesnek kell lennie mindenféle
targyaktol. A viz tomege miatt a medence alatt 1évé
barmilyen targy karosithatja vagy atszurhatja a
medencepad|ot.

. A kivalasztott fellletnek mentesnek kell lennie az agressziv
novényektdl és flféléktdl. Ezek az életerés ndvények
athatolhatnak a burkolaton, és vizszivargast
eredményezhetnek. A fii és egyéb névényzet nyoman
kellemetlen szagok vagy penész jelentkezhet, ezért ezeket a
novényeket el kell tavolitani a felallitas helyérdl.

. A kivalasztott hely fol6tt nem lehetnek villamos légvezetékek
vagy lombkorona. Bizonyosodjon meg arrol, hogy a
kivalasztott helyszin alatt nem talalhatok kézmiihalézati
csovek, vezetékek vagy kabelek.
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9. Akivalasztott helynek tavol kell lennie a haz bejaratatol. Ne tegyen semmilyen berendezést vagy butort a medence koré. A
hasznalat kézben vagy termékhiba okan a medencébdl tavozé viz kart tehet a butorban, illetve a hazban, vagy a medence mellett
talalhato berendezésekben.

10. A kivalasztott helynek egyenesnek és lyukaktdl mentesnek kell lennie, megel6zendd a burkolat anyaganak a karosodasat.

A medence felallitasahoz megfeleld fellilet és hely kivalasztasahoz kdvesse a fenti fontos utasitasokat. A medence sériilt elemei,
amennyiben ezen sérlilések a nem megfeleld 6sszeszerelési fellletnek és helynek tudhatok be, nem mindsiilnek gyartasi hibanak,
kovetkezésképpen jotallasi vagy javitasi igény sem foganatosithaté ezek vonatkozasaban.

Javasolt feliiletek 6sszeszereléshez: fii, fold, beton, illetve minden egyéb feliilet, amely megfelel a fenti 6sszeszerelési
kdvetelményeknek.

Osszeszereléshez nem javasolt feliiletek: sar, homok, murva, deszka, terasz, autébehaitd, platform, puha/laza talaj vagy egyéb
felllet, amely nem felel meg a fenti 6sszeszerelési kovetelményeknek.

MEGJEGYZES: Egyeztessen a helyi varosi 6nkormanyzattal a keritésekre, korlatokra, vilagitasokra és biztonsagra vonatkozd
kovetelmények tigyében, és bizonyosodjon meg arrol, hogy eleget tesz az Gsszes térvényi eldirasnak.

MEGJEGYZES: Ha van sz(ir6szivattyUja, részletekért tekintse meg a szivattyd kezikonyvét.

MEGJEGYZES: A létranak a medencemérethez kell igazodnia, és kizarélag a medencébe valé bemaszashoz és a medence
elhagyasahoz hasznalja. Tilos a létra megengedett terhelését meghaladni. Rendszeres id6k6zonként bizonyosodjon meg a létra
megfeleléen &sszeszerelt allapotarol.

MEDENCE KARBANTARTASA

Az aldbbi karbantartési utasitasok be nem tartasa veszélyezteti az On, és kiilénésen az On gyermekeinek egészségét.
Vegyszertablettak hasznalata (nincs mellékelve):

MEGJEGYZES: Kotelezéen hasznalja a Chemconnect egységet vagy Usz6 vegyszeradagolét tablettakkal végzett vegyi
karbantartaskor. Eléfordulhat, hogy a termék nem tartalmazza ezen adagoldk egyikét sem, ebben az esetben az egységeket
megvasarolhatja a www.bestwaycorp.com webhelyiinkdn, illetve megkeresheti a legkdzelebbi medenceforgalmazot.
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FONTOS: Ne hasznaljon granulatumtablettakat, illetve ne dobja a tablettat kdzvetlenil a vizbe. A vegyszerek lerakédhatnak a
medence aljan, igy karositva az anyagot, illetve elszinezve a PVC-t.

Vegyszerfolyadék hasznalata (nincs mellékelve):

FONTOS: A vegyszerfolyadékot adja hozzak kicsi dézisokban és a medence kdzepénél, igy elkerlilve a kdzvetlen érintkezést a
vegyszer és a PVC felillet kozétt. A kézvetlen érintkezés karosithatja az anyagot, illetve elszinezheti a felliletet.

MEGJEGYZES: Ha a medence nincs hasznalatban, vegye ki a vegyszeradagolét a medencébdl.

FONTOS: A vegyi karbantartas elvégzését kovetéen és a medence hasznalata el6tt tesztkészlettel (nincs mellékelve) ellenérizze a viz
vegyi tulajdonsagait. Javasoljuk, hogy a viz karbantartasat az alabbi tablazatban foglaltak szerint végezze.

Paraméterek Ertékek

Viztisztasag tisztan latni a medence aljat

Aviz szine kifejezett szin nem tapasztalhaté
Zavarossag [FNU/NTU] max. 1,5 (lehetéleg kevesebb mint 0,5)
Atoltéviz értékét meghaladé nitratkoncentracio [mg/l] max. 20

Osszes szerves szén (TOC) [mg/l] max. 4,0

Redoxpontencial Ag/AgCl és 3,5 M KCl vizes oldataban [mV] min. 650

pH-érték 6,8..76

Szabad aktiv klor (cianursav nélkil) [mg/l] 03..15

Szabad klér cianursavval egyiitt hasznalva [mg/l] 1,0..3,0

Cianursav [mg/l] max. 100

Kombinalt klér [mg/I] max. 0,5 (lehetéleg kevesebb mint 0,0 mg/l)

MEGJEGYZES: A kémiai egyenstly hianya altal okozott karokra nem vonatkozik a garancia. A medencében hasznalt vegyszerek
potencidlisan mérgezdk, ezért dvatosan kezelenddk. A vegyszerg6zok és a vegyszertarold edények helytelen cimkézése sulyos
egészséglgyi kockazatot jelentenek. A vegyi karbantartassal kapcsolatos tovabbi informaciokért forduljon a legkdzelebbi
medenceforgalmazéhoz. Szigoruan tartsa be a vegyszer gyartdjanak utasitasait. A medencének a vegyszerek nem rendeltetésszer(i
hasznalatabdl és a medenceviz rossz kezelésébdl eredé karosodasara a jotallas nem érvényesitheto.

FONTOS: A vegyszerek tulzott hasznalata elszinezheti a grafikat, illetve a medenceanyag teljes feliiletetét. Tovabba karosithatja a

medencebevonat szerkezetét.
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A medence tisztan tartasa:

. Avegyszerekre és pH készletekre vonatkozé tanacsadas és beszerzési csatornak tekintetében tajékozodjon a helyi,
uszodakellékeket forgalmazé boltnal A bevonat élettartama leghatékonyabban a viz folyamatosan tisztan és egészséges szinten
tartasaval hosszabbithatd meg. A vegyszerekkel végzett vizkezelés ligyében szigorian kdvesse a szakemberek utasitasait.
Helyezzen egy vodor vizet a medence mellé, amelyben a felhasznalok ledblithetik a labukat, miel6tt a medencébe Iépnének.
Fedje le a medencét, amikor nem hasznalja.

A szennyezddések lerakodasat megel6zendé szabalyos id6kdzonként tisztitsa meg a vizfeliletet.

Szabalyos id6kozénkent ellendrizze és mossa at a szlirékazettat.

Ovatosan tavolitson el barmilyen szennyezédést a felsé gy(ri aldl egy tiszta tériékendd segitségeével. )

Esézés esetén figyeljen arra, hogy a vizszint ne legyen magasabb a javasoltnal. Ellenkezé esetben TAVOLITSAELA
VIZFELESLEGET.

Es6 esetén ellenérizze, hogy a vizszint nincs-e magasabban a megadott szintnél. Ha a viz a megadott szint f6lé megy, eressze le a
medencét a megadott szintig.
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A megfelel6 karbantartas maximalizalhatja a medence élettartamat.

Az Uszémedence hasznalati évszakaban a szlrérendszert miikodtesse kételezéen napi rendszerességgel, illetve elég hosszan ahhoz,
hogy a rendszer atforgassa legalabb egyszer a teljes vizmennyiséget.

MEGJEGYZES: A szivattyl a viz keringtetésére és a kis részecskék kisziirésére szolgal. A viz tiszta és higiénikus allapotanak
megtartasa érdekében a vizhez vegyszereket is kell adnia.

JAVITAS
Szivargas esetén a mellékelt viz alatti ontapadds javitétapasz segitségével ragassza meg a medencét. Az utasitasok megtalalhatok a
www.bestwaycorp.com webhelylink Ugyféltdmogatas részének GYIK oldalan.

SZETSZERELES

1. Csavarozza ki az 6ramutat6 jarasaval ellenkezé iranyban a vizleereszt6 szelepnek a medencén kiviil esé kupakjat és vegye le.

2. A csatlakozot csatlakoztassa a tomléhoz és a masik végét helyezze be arra a helyre, ahova a medence vizét leereszteni kivanja.
(Ellendrizze a helyi szennyvizelvezetési elGirasokat.)

3. Orairanyban csavarja fol a tdmiéadapter vezérldgyiirlijét a leeresztészelepre. A vizleeresztd szelep kinyilik, a viz pedig

automatikusan elkezd tavozni.

VIGYAZAT: A viz lefolydsanak az er6sségét a biztositéd gylirlivel lehet szabalyozni.

Amikor a vizet leeresztette, csavarja le a biztosité gyir(t, hogy a szelepet elzarja.

Vegye le a toml6t.

Csavarozza fel vissza a vizleeresztd szelepre a kupakjat.

A medencét szaritsa meg a levegén.

VIGYAZAT: A leeresztett medencét ne hagyja kint.

TAROLAS

1. Tavolitsa el a medence Osszes tartozékat és pétalkatrészét, majd tisztitas és szaritas utan tegye el 6ket.

Ha a medence teljesen megszaradt, a medence részeinek egymashoz ragadasa ellen szérja be hintéporral, majd gondosan
hajtogassa 6ssze a medencét. Ha a medencét nem teljesen szarazon teszi el, a medencén penész jelenhet meg, ami tonkreteheti a
medencebevonatot.

Téarolja a bevonatot és a tartozékokat szaraz, 5 ... 38 °C (41 ... 100 °F) hémérsékletli helyen.

Esés idészakban a medencét és annak tartozékait szintén a fenti utasitasok szerint kell tarolni.

A medence nem megfeleld lelritése sulyos személyi sériilést és/vagy targyi kart okozhat.

Nagyon javasoljuk, hogy a holtszezonban (téli hénapok) szerelje szét a medencét. Tarolja szaraz, gyermekek szamara
hozzaférhetetlen helyen.
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VI RADER ATT INTE SKICKA TILLBAKA
PRODUKTEN TILL AFFAREN

FRAGOR? PROBLEM?
SAKNADE DELAR?

For fragor och svar, bruksanvisningar,
eller reservdelar, besok

AGARMANUAL

Besok Bestway YouTube kanal Yl]ll
A VARNING

Las noggrant, forsta, och f6lj all information i anvandarmanualen
innan du installerar och anvander swimmingpoolen. Dessa
varningar, instruktioner och sakerhetsanvisningar handlar om
nagra vanliga risker i samband med vattenlekar, men de tacker
inte alla risker och faror for alla tillfallen. Var alltid forsiktig,
anvand vanligt férnuft och gott omdéme nér du njuter av aktiviter
i vattnet. Bevara den har informationen foér framtida bruk.
Séakerhet for icke simkunniga

- For de personer som ar daliga pa att simma eller inte ar
simkunniga (kom ihag att barn under fem ar lider stérsta risken
for drunkning) krévs det en standig och aktiv 6vervakning av en
vuxen person.

- Utse en vuxen person att 6vervaka poolen varje gang den
anvands.

- Daliga simmare eller ej simkunniga personer bor anvand
personlig raddningsutrustning néar de anvander poolen.

- Nar poolen inte anvands, eller om den ar odvervakad, ta da
bort alla leksaker fran swimmingpoolen och runt omkring den
for att undvika att barn dras till poolen.

Séakerhetsanordningar

- For att undvika drunkningsolyckor med barn rekommenderar vi
att sakra tilltradet till poolen med en skyddsanordning. For att
undvika att barn klattrar fran inloppsventilen och
utloppsventilen rekommenderar vi att ett hinder installeras (och
att sakra alla dorrar och fonster dar det ar mojligt) for att
undvika att icke behoriga personer far tilltrade till
swimmingpoolen.

- Hinder, pooldverdrag, poolalarm, eller liknande
sakerhetsanordningar ar bra hjalpmedel, men de ersatter inte
en standig och kompetent évervakning av en vuxen person.

Séakerhetsutrustning

- Vi rekommenderar att ha raddningsutrustning (ex. livboj)
bredvid poolen.

- Foérvara en fungerande telefon och en lista pa nédnummer
bredvid poolen.

Séaker anvandning av poolen

- Uppmuntra alla anvandarna, framférallt barnen, att lara sig att
simma.

- Lar dig grundlaggande livsupphallande atgarder (hjart- och
lungraddning - CPR) och uppdatera denna kunskap
regelmassigt. Detta kan utgdra skillnaden vid en livraddning i
en nodsituation.

- Ge alla anvandarna, inklusive barnen, instruktioner om vad
man ska gora i handelse av en nddsituation.

- Dyk aldrig i grunt vatten. Det kan leda till allvarliga skador eller
till doden.

- Ga inte i swimmingpoolen nar du har druckit alkohol eller tagit
medicin som kan forséamra din formaga att anvanda poolen pa
ett sakert satt.

- Om pooléverdrag finns pa poolen, ta da bort det fullstandigt
fran vattenytan innan du gar i poolen.

- Skydda poolanvandarna fran vattenrelaterade sjukdomar
genom att behandla poolvattnet och genom att praktisera en
god hygien. Las i anvandarmanualen om riktlinjerna for
vattenbehandlingar.

- Forvara kemikalier (t.ex. vattenbehandling, rengérings- och
disinfekteringsprodukter) oatkomliga for barn.

- Anvand nedanstaende skyltar. Skyltarna ska finnas pa en
framtradande plats inte langre &n 2 meter fran poolen.
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Hall barnen under uppsikt i vattenomradet. Ingen dykning.

- Flyttbara stegar ska placeras pa en horisontell yta.

- Oavsett det material som anvants for tillverkning av poolen,
maste alla tillgéngliga ytor regelbundet kontrolleras for att
undvika skador.

- Kontrollera regelbundet bultar och skruvar, ta bort flisor eller
vassa kanter for att undvika skador.

- VAR UPPMARKSAM PA: Ldmna inte den témda poolen
utomhus. Den tomma poolen riskerar att bli deformerad
och/eller forflyttad pga. vinden.

- Om du har en filter pump, las da i pumpmanualen for vidare
instruktioner.

VARNING! Pumpen far inte anvéndas da det finns ménniskor

inuti poolen!

- Om du har en stege, l8s da stegens manual for vidare
instruktioner.

VARNING! Anvandningen av en swimmingpool innebar

samtycke till sdkerhetsinstruktionerna som beskrivs i anvéandar-

och underhallsmanualen. Foér att undvika drunkning och andra
allvarliga handelser, maste man vara sarskilt forsiktig nar det
géller risken att barn under 5 ar far oforutsett tilltrade till
swimmingpoolen. Sékra tilltradet till poolen och hall barnen
under konstant uppsikt av en vuxen under badtillféllena.

Las noggrant och bevara for framtida behov

VALJ RATT PLATS

Platsen som valts for uppstélining maste vara i enlighet med

foljande tekniska egenskaper:

. Det &r viktigt att den plats dar poolen ska stéllas upp pa kan

stddja den totala vikten av vattenfylld pool men badare och

under hela den tiden som poolen beréknas vara vara
uppstalld. Nar du véljer plats for poolen, tank pa att det kan
handa att vatten rinner ut nar den anvands eller nar det
regnar. Om vattnet gor underlaget mjukt kan det handa att
poolens vikt inte stddjs.

Kontrollera regelbundet Iagena for de vertikala benen och

U-stdden. De maste alltid vara pa samma niva som

poolbotten. Om det vertikala benet eller U-stddet borjar

sjunka ner i marken ska vattnet omedelbart tmmas. Poolen
kan annars kollapsa pa grund av ojamn belastning pa
ramkonstruktionen. Stall upp poolen pa en annan plats eller
modifiera underlaget.

. Vi rader att placera poolen pa behérigt avstand fran alla
féremal som barn kan anvanda for att klattra in i poolen.

. Placera poolen nara ett lampligt avloppssystem som tar hand
om Overflddesvatten eller draneringsvatten.

. Underlaget maste vara platt och jamnt. Om underlaget lutar

eller ar ojamnt blir det en obalanserad belastning pa

strukturen. En sadan situation kan skada dukens
sammansvetsning och bdja ramen. | varsta fall kollapsar
poolen. Detta kan leda till allvarliga personskador och/eller
skada pa personlig egendom.

Underlaget maste vara helt rent fran foremal. Pa grund av

vattenvikten kan alla féremal under poolen skada eller

punktera poolbotten.

Underlaget maste vara helt fritt fran aggressiva vaxter och

ogras. Den typen av vaxter kan vaxa igenom poolduken och

skapa vattenlackage. Gras eller annan vegetation som kan
bérja lukta eller blir till slem maste tas bort helt innan poolen
monteras.

. Det far inte finnas stromledningar eller trad 6ver platsen. Var
saker pa att platsen inte innehaller underjordiska rérledningar
eller kablar av nagot slag.

. Platsen ska vara pa langt avstand fran husingangar. Placera
inte nagon utrustning eller mobler runt poolen. Vatten som
rinner ut ur poolen vid anvandning eller pa grund av
produktfel kan skada inomhusmabler eller mobler placerade
runt poolen.

. Underlaget maste vara platt och utan hal. Annars kan
dukmaterialet skadas.
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Folj de viktiga anvisningarna ovan for att vélja korrekt underlag och plats nar du monterar din pool. Delar som skadas pa grund av att
underlaget och placeringen inte dverensstammer med anvisningarna anses inte vara tillverkningsfel och ingar darfor inte i garantin
eller i eventuella serviceanmalningar.

Rekommenderade underlag: grés, mark, betong, och alla andra underlag som respekterar ovanstaende installationsférhallanden.
Ej rekommenderade underlag: lera, sand, grus, déck, balkong, uppfart, plattform, mjuk/I6s mark eller andra underlag som inte
uppfyller ovanstaende installationsforhallanden.

OBS: Kontrollera med din lokala kommunfullmaktige om géllande stadgar for stangsel, barriarer, belysning och sékerhetskrav for att
se till att du foljer alla lagar.

OBS: Om det ingar en filterpump, hanvisa till bruksanvisningen om pumpar for ytterligare instruktioner.

OBS: Stegen ska passa poolstorleken och ska endast anvandas for att komma in och ut ur poolen. Det ar forbjudet att dverstiga
stegens tillatna nyttolast. Kontrollera regelbundet att stegen &r korrekt monterad.

POOLSKOTSEL

Om du inte foljer de riktlinjer for underhall som foljer nedan, kan din halsa vara i riskzonen och sarskilt dina barns.

Att anvdnda kemiska tabletter (ej inkluderade)

OBS! Nar du utfér kemiskt underhall med tabletter maste Chemconnect eller en kemisk flottér anvandas. Din kopta artikel kanske inte
inkluderar Chemconnect eller kemisk flottor. | detta fall kan du kdpa en dispenser genom att besoka var webbplats
www.bestwaycorp.com eller hos narmaste poolaterforséljare.
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VIKTIGT: Anvand inte tabletter i granulerad form och kasta inte tabletten direkt i vattnet. Kemikalierna kan fastna pa botten, skada
materialet och missfarga PVC-materialet.

Att anvdnda kemisk vétska (ej inkluderad)

VIKTIGT: Tillsatt kemisk vatska i sma doser i mitten av poolen. Pa sa satt férhindras direkt kontakt mellan kemikalierna och PVC-ytan.
Direkt kontakt kan skada materialet och missfarga ytan.

OBS! Ta bort den kemiska dispensern fran poolen nar poolen anvands.

VIKTIGT: Efter att ha utfért kemiskt underhall och innan du anvander poolen, anvand ett testkit (ingar ej) for att testa vattenkemin. Vi
rekommenderar att du haller ditt vatten enligt féljande tabell.

Parametrar Vérden

Vattnets klarhet Tydlig sikt 6ver poolbotten
Vattnets farg Vattnet ska vara genomskinligt
Turbiditet FNU/NTU max. 1,5 (helst mindre an 0,5)
Koncentrationen av nitrat 6ver fyllt vatten i mg/I max. 20

Totalt organiskt kol (TOC) i mg/! max. 4,0

Redoxpotential mot Ag/AgCI 3,5 m KCl i mV min. 650

pH-vérde 6,8 ill 7,6

Fritt klor (utan cyanursyra) i mg/l 0,3till 1,5

Fritt klor som anvénds i kombination med cyanursyra i mg/l 1,0 till 3,0

Cyanursyra i mg/l max. 100

Kombinerad klorin i mg/! max. 0,5 (helst nara 0,0 mg/l)

OBS! Skador till féljd av kemisk obalans tacks inte av garantin. Poolkemikalier ar potentiellt giftiga och bér hanteras med forsiktighet.
Det finns allvarliga halsorisker med kemiska &ngor och felaktig markning och lagring av kemiska behallare. Kontakta din lokala
poolaterforséljare fér mer information om kemiskt underhall. Agna stor uppmérksamhet at de instruktioner som tillverkaren av
kemikalierna har givit. Poolskada till foljd av felaktig anvandning av kemikalier och misskétsel av badvattnet tacks inte av garantin.
VIKTIGT: Overanvéndning av kemikalier kan missfarga poolens interiér och sjélva poolmaterialet. Det kan ocksa skada pooldukens
struktur.

For att halla ditt poolvatten rent

1. Kontakta din lokala poolaterforséljare for radgivning och kdp av kemikalier och pH-satser. En av de viktigaste faktorerna for att 6ka
livslangden av poolduken &r att halla vattnet kontinuerligt rent och friskt. Folj noggrant anvisningarna fran professionella tekniker for
vattenbehandling genom anvandning av kemikalier.
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Stall en hink med vatten bredvid poolen for att rengdra fotterna innan du gar in i poolen.

Tack 6ver poolen nar den inte anvands.

Anvand regelbundet skimmer for att undvika att smuts satter sig fast.

Kontrollera och rengér regelbundet filterpatronen.

Anvand en ren trasa och rengdr forsiktigt under toppringen for att ta bort allt skum.

Var noga med regnvatten, kontrollera alltid att vattennivan inte &r hdgre an beréknat. Om sa ar fallet maste du témma 6verflodigt
vatten.

Om det regnar, kontrollera att vattennivan inte ar hdgre &n den angivna nivan. Om vattennivan 6verskrider de angivna nivaerna, tom
poolen till den angivna nivan.

Korrekt underhall kan gora att poolen haller langre.

Under badsasongen maéste filtersystemet vara igang dagligen, tillrackligt lang tid for att garantera att allt vatten byts ut.

OBS! Pumpen anvands for att cirkulera vattnet och filtrera bort sma partiklar. For att halla ditt poolvatten rent och hygieniskt maste du
tillsatta kemikalier.

REPARATION

| héandelse av lacka kan du lappa din pool med den medféljande lagningslappen for anvandning under vatten. Du kan hitta
instruktionerna i vanliga fragor pa hjalpavdelningen pa var webbplats, www.bestwaycorp.com.

DEMONTERING

1.

Skruva loss tdmningsventilens lock pa utsidan av polen i medsols riktning och avlagsna den.

2. Anslut adaptern till slangen och placera den andra anden av slangen i omradet dar du ska témma poolen. (Kontrollera de lokala
bestammelserna for tdmning).

3. Skruva slangadapterns kontrollring pa draneringsventilen medurs. Témningsventilen 6ppnas och vattnet borjar tommas ut
automatiskt.
VARNING: Vattenflodet kan kontrolleras med kontrollringen.

4. Efter tdomningen, ska du skruva loss kontrollringen for att stdnga ventilen.

5. Koppla bort slangen.

6. Skruva pa locket pa témningsventilen igen.

7. Lat poolen lufttorka.
VARNING: Lamna inte den témda poolen utomhus.

FORVARING

1. Ta bort alla tillbehor och reservdelar pa poolen och férvara dem rent och torrt.

2. Nar poolen ar fullstéandigt torr, pudra over talkpuder for att undvika att poolen klistras samman.
Vik poolen noggrant. Om poolen inte &r fullstéandigt torr kan det resultera i mogel, vilket skadar poollinern.

3. Forvara linern och tillbehor pa en torr plats med moderat temperatur mellan 5°C / 41°F och 38°C / 100°F.

4. Under den regniga arstiden, ska poolen och tillbehéren ocksa férvaras som ovan beskrivet.

5. Felaktig tomning av poolen kan orsaka allvarliga personskador och/eller personliga egendomss kador.

6. Vi rekommenderar absolut att poolen ska monteras ned under ldgsésongen (vintermanaderna). Férvaras pa en torr plats utom

rackhall for barn.
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INSTALLATION !
Installation usually takes approximately 20-30 minutes

with 2-3 people excluding earthworks and filling.

Assembly of the Frame Pool can be completed without |
tools. To lengthen the life of your pool, it is important to
sprinkle the top rail with the Talcum Powder before
assembly. Talcum Powder is not included and easily
available in the market. |

Bestway will not be responsible for damage caused to
the pool due to mishandling or failure to follow these
instructions.
. Lay out all parts and check that you have the correct
quantities as listed in the components list. For
assistance or FAQs, please visit the support section on
our website, www.bestwaycorp.com.
. Spread out the pool and make sure the pool is right
side up; let it sit exposed to direct sunlight for 1 hour or
more so that the pool is more flexible during set up.
Place the pool near an adequate drainage system to
deal with overflow water and ensure the pool’s inlet A
and outlet B are correctly positioned to allow your filter
pump to connect to a power source. |
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pump.
ATTENTION: Do not drag the pool on the ground, this
can damage the pool.

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not
reflect actual product. Not to scale.

INSTALACAO

Ainstalagdo geralmente leva aproximadamente 20-30
minutos com 2-3 pessoas, excluindo terraplenagem e
abastecimento de agua.

A montagem da piscina removivel pode ser concluida

sem ferramentas. Para prolongar a vida util da sua

piscina, é importante borrifar o trilho superior com pé de
talco antes da montagem. O p6 de talco néo esta I
incluido e esta prontamente disponivel no mercado.

NOTE: Do not use extension power cords to power your E

la piscina debido a un mal manejo o al incumplimiento de
estas instrucciones.

. Verifique todas as pecas e certifique-se de que as
quantidades corretas estéo listadas na lista de
componentes. Para obter ajuda ou respostas as I
perguntas mais frequentes, visite a se¢do de suporte

em nosso site, www.bestwaycorp.com.

Estenda a piscina e verifique se ela esta voltada para
cima; deixe ficar exposto a luz solar direta por 1 hora

ou mais, pois a piscina é mais flexivel durante a
instalagao.

Coloque a piscina perto de um sistema de drenagem I
adequado para tratar a agua que pode transbordar e
certifique-se de que a entrada A e a saida B da piscina
estejam posicionadas corretamente para permitir que |

Bestway no sera responsable de los dafios causados a |
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sua bomba de filtro seja conectada a uma fonte de
alimentagéo.

NOTA: N&o use cabos de extensdo para alimentar sua
bomba. | m
ATENGCAO: Nao arraste a piscina pelo solo, pois pode

danificar a piscina.

NOTA: Desenhos apenas para fins ilustrativos. Pode ndo

refletir o produto real. Sem escala. |

INSTALACION

La instalacion generalmente toma aproximadamente

20-30 minutos con 2-3 personas excluyendo los |
movimientos de tierra y el llenado de agua.

El montaje de la piscina desmontable se puede

completar sin herramientas. Para prolongar la vida util de
su piscina, es importante rociar el riel superior con talco |
en polvo antes del montaje. El polvo de talco no esta
incluido y se encuentra facilmente disponible en el
mercado.
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Bestway no sera responsable de los dafios causados a
la piscina debido a un mal manejo o al incumplimiento de
estas instrucciones.

. Revise todas las piezas y compruebe que tiene las

cantidades correctas que se enumeran en la lista de

componentes. Para obtener ayuda o respuestas a

preguntas frecuentes, visite la seccién de soporte en

nuestro sitio web, www.bestwaycorp.com.

Extienda la piscina y asegurese de que esté boca

arriba; déjela reposar expuesta a la luz solar directa

durante 1 hora o mas para que la piscina sea mas
flexible durante la instalacion.

. Coloque la piscina cerca de un sistema de drenaje
adecuado para tratar el posible desbordamiento de
agua y asegurese de que la entrada Ay la salida B de
la piscina estén colocadas correctamente para permitir
que su bomba de filtrado se conecte a una fuente de
alimentacion.
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NOTA: No utilice cables eléctricos de extension para
alimentar su bomba.

ATENCION: No arrastre la piscina por el suelo, esto
puede dafar la piscina.

NOTA: Dibujos con fines ilustrativos unicamente. Puede
que no refleje el producto real. No a escala.

AUFBAU

Fir gewohnlich nimmt der Aufbau — Erdarbeiten
ausgenommen - mit 2-3 Personen voraussichtlich 20-30
Minuten in Anspruch.

Hierfir ist kein Einsatz von Werkzeug notwendig. Um die
Lebensdauer Ihres Pools zu verlangern, sollte die obere
Schiene vor dem Aufbau mit Talkpuder (nicht enthalten)
bestreut werden.

Bestway kann fiir Schaden, welche aufgrund einer
unzureichenden Beachtung dieser Anweisungen
entstanden sind, nicht verantwortlich gemacht werden.

. Kontrollieren Sie den Verpackungsinhalt anhand der
Auflistung auf seine Vollstandigkeit. Bei Fragen
besuchen Sie bitte unseren Service-Bereich unter
www.bestwaycorp.com.

. Breiten Sie den Pool aus und stellen Sie sicher, dass
die richtige Seite oben liegt. Lassen Sie die Folie fiir
mindestens 1 Stunde in der Sonne liegen. Diese wird
dadurch flexibler und der Aufbau dadurch erleichtert.

. Positionieren Sie den Pool zur besseren Handhabung
von Uberschwappendem Wasser in der Nahe einer
geeigneten Ablaufstelle. Der Einlass A sowie der
Auslass B sollten so platziert werden, dass die Pumpe
problemlos an eine Stromquelle angeschlossen
werden kann.
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BITTE BEACHTEN: Verwenden Sie zum Betrieb der
Pumpe kein Verlangerungskabel.

ATTENTION: Der Pool sollte nicht durch einfaches
Ziehen bewegt werden, da sonst Schaden an der Folie
auftreten kénnen.

BITTE BEACHTEN: Zeichnungen dienen nur zu
Veranschaulichungszwecken. Abweichungen vom
eigentlichen Produkt méglich. Nicht maRstabsgetreu.

ASENNUS

Asennus kestaa yleensa noin 20-30 minuuttia, kun
asennuksessa on mukana 2-3 henkiléa. Aikaan ei lueta
maanmuokkausta ja altaan tayttamista.
Altaan runko voidaan koota ilman tydkaluja. Altaan
kayttoian pidentamiseksi on tarkeaa ripotella ylakiskoon
talkkijauhetta ennen kokoonpanoa. Talkkijauhetta ei
toimiteta mukana. Sita on helposti saatavilla markkinoilta.

Bestway ei vastaa uima-altaalle koituneista vahingoista,
jotka johtuvat vaarasta kasittelysta tai naiden ohjeiden
noudattamatta jattamisesta.

1. Ota esille kaikki osat ja tarkista, etta osia on oikea
maara osaluettelon mukaisesti. Apua tai usein
kysyttyja kysymyksia varten kay sivustomme tukisivulla
osoitteessa www.bestwaycorp.com.
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. Levita allas ja varmista, etté se on oikea puoli yl6spain.
Anna sen olla ndin suorassa auringonvalossa
vahintaan 1 tunti, jolloin se on taipuisampi asennuksen
aikana.

. Sijoita allas sopivan viemardinnin laheisyyteen
ylivuotavan veden varalta ja varmista, etta altaan
sisaantulo A ja ulostulo B ovat oikein asetettu siten,
ettd suodatinpumppu voidaan kiinnittaa
virtaldhteeseen.

w

HUOMAUTUS: Ala kéyta jatkojohtoja pumppusi
virransyottoon.

HUOMIO: Al3 raahaa allasta maata pitkin, sillé tAmé voi
vahingoittaa allasta.

HUOMAUTUS: Piirustukset ovat vain viitteeksi. Ne eivat
valttamatta vastaa todellista tuotetta. Ne eivéat ole
mittakaavassa.

INSTALLATIE

De installatie duurt meestal ongeveer 20-30 minuten met
2-3 mensen exclusief grondwerken en vullen.
Zwembaden met frame kunnen zonder gereedschap
worden opgezet. Om ervoor te zorgen dat uw zwembad
langer meegaat, is het belangrijk om de bovenste rail te
besprenkelen met talkpoeder voor de montage. Het
talkpoeder wordt niet bij het zwembad geleverd, maar is
gemakkelijk verkrijgbaar op de markt.

Bestway kan niet aansprakelijk worden gesteld voor
schade aan het zwembad die is veroorzaakt door een
verkeerd gebruik of doordat deze instructies niet zijn
opgevolgd.

. Leg alle onderdelen neer en controleer of u de juiste

hoeveelheden heeft, zoals op de onderdelenlijst staat

vermeld. Voor assistentie of FAQ's kunt u de
supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com.

Spreid het zwembad uit en zorg ervoor dat de goede

kant naar boven ligt. Laat het minstens 1 uur in het

directe zonlicht liggen, zodat het zwembad flexibeler is
tijdens het opzetten.

. Plaats het zwembad in de buurt van een geschikt
afvoersysteem om overstromend water te kunnen
afvoeren en zorg ervoor dat invoer A en afvoer B van
het zwembad goed zijn geplaatst, zodat uw filterpomp
kan worden aangesloten op een stroombron.

-
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OPMERKING: Gebruik geen verlengsnoeren om uw
pomp op de stroom aan te sluiten.

OPGELET: Sleep het zwembad niet over de grond, dit
kan het zwembad beschadigen.

OPMERKING: Tekeningen uitsluitend voor
illustratiedoeleinden. Mogelijk geen weerspiegeling van
het werkelijke product. Niet op schaal.

INSTALLAZIONE

L'installazione, se eseguita da 2-3 persone, richiede
solitamente circa 20-30 minuti, esclusi i lavori di sterro e
di riempimento.

L'assemblaggio del telaio della piscina pu6 essere
portato a termine senza I'utilizzo di attrezzi. Per allungare
la durata di vita della tua piscina, € importante
cospargere di talco il binario superiore prima del
montaggio. Il talco in polvere non & incluso ma e
facilmente reperibile sul mercato.

Bestway non sara responsabile dei danni causati alla
piscina a causa di un utilizzo non corretto o non
conforme a queste istruzioni.

. Disporre accuratamente tutte le parti e verificare di
essere in possesso delle quantita corrette elencate
nella lista dei componenti. Per assistenza o domande
frequenti, visitare la sezione di supporto sul nostro sito
Web, www.bestwaycorp.com.

Spiegare la piscina e assicurarsi che sia rivolta verso
I'alto; lasciarla esposta alla luce solare diretta per 1 ora
0 pit in modo che la piscina sia piu flessibile durante
l'installazione.

-

N

50

w

. Collocare la piscina vicino a un sistema di scarico
adeguato nel caso in cui I' acqua trabocchi e
assicurarsi che l'ingresso A e l'uscita B della piscina
siano posizionati correttamente per consentire alla
pompa di filtraggio di collegarsi a una fonte di
alimentazione.

NOTA: non utilizzare prolunghe per alimentare la pompa.
ATTENZIONE: non trascinare la piscina a terra, in
quanto cio potrebbe danneggiarla.

NOTA: i disegni sono riportati a solo scopo illustrativo.
Potrebbero non riflettere il prodotto reale. Non in scala.

INSTALLATION

L'installation prend habituellement 20 a 30 minutes
environ avec 2-3 personnes, a I'exclusion des ouvrages
de terre et du remplissage.

Le montage de la piscine a structure peut étre effectué
sans outil. Pour prolonger la durée de vie de votre
piscine, il est important de saupoudrer le rail supérieur de
talc avant le montage. Le talc n’est pas inclus et il est
facile a trouver dans le commerce.

Bestway ne peut étre tenue pour responsable des dégats
provoqués a la piscine suite a des erreurs de
manipulation ou au non-respect de ces instructions.

. Etalez toutes les piéces et contrélez que vous
disposez des quantités correctes conformément a la
liste des composants. Si vous avez besoin d’'aide ou si
vous souhaitez consulter les FAQ, veuillez visiter la
section assistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com.

Etalez la piscine et vérifiez qu'elle soit dans le bon
sens ; laissez-la en plein soleil pendant 1 heure ou
plus jusqu'a ce que la piscine soit plus flexible durant
l'installation.

Placez la piscine prés d’un systéme de vidange
approprié pour gérer I'eau de débordement et vérifiez
que I'entrée A et la sortie B de la piscine sont
correctement positionnées pour permettre a votre
pompe de filtration d’étre branchée sur une source de
courant.

[
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REMARQUE : n'utilisez pas de rallonge pour alimenter
votre pompe.

ATTENTION : ne trainez pas la piscine sur le sol car cela
peut I'abimer.

REMARQUE : les dessins ne sont qu'a titre d'illustration.
Il peut arriver qu'ils ne reflétent pas le produit réel. Pas a
I'échelle.

ErKATAXZTAZH

H EFKATAZTAZH ZYNHOQZ AMAITEI MEPINOY 20-30
AEMTA KAI 2-3 ATOMA EZAIPONTAZ TIx
XQMATOYPTIKEZ EPTAZIEZ KAI THN MAHPQZH.

H ZYNAPMOAOIHZH TOY MAAIZIOY THX MNIZINAZ
MMOPEI NA OANOKAHPQOEI XQPIZ EPTAAEIA. TIA NA
EMIKHMYNOEI H AIAPKEIA ZQHZ THZ MIZINAZ ZAZ,
EINAI THMANTIKO NA MAZMAAIZETE TO KIFKAIAQMA
ME TH ZKONH "TALCUM POWDER" MPIN AMO TH
ZYNAPMOAOIHzH. H ZKONH "TALCUM POWDER"
AEN ZYMMEPIAAMBANETAI, AAAA YNAPXEI ZTHN
AIOPA KAI MMOPEITE NA TH BPEITE MOY EYKOAA.

H BESTWAY AEN OA EINAI YINEYOYNH lNA ZHMIEX
MOY MPOKAHOHKAN ZTHN MIZINAAOIQ
KAKOMETAXEIPIZHZ 'H AOrQ MH ZYMMOP®Q3HZ
ME AYTEZX TIZ OAHTIEX.

. TOMOGETHETE OAA TA EZAPTHMATA KAI
BEBAIQOEITE OTI EXETE TIZ £QXTEX
MOXOTHTEZ NOY ANA®EPONTAI £TH XXETIKH
NZTATON EZAPTHMATQON. NA BOHOEIA'H TA
MNEPAITEPQ EPQTHZEIZ, MAPAKAAOYME AEITE
THN ENOTHTA TEXNIKH YNOZTHPI=ZH XTHN
IXTOZEAIAA MAZ, www.bestwaycorp.com.

. ANOI=TE KAI AMTAQZTE THN MIZINA KAI
BEBAIQOEITE OTI H MIZINA EINAI ME TH ZQXTH
MNAEYPA MPOZ TA ENANQ, AGHZTE THN NA MEINEI
EKTE@EIMENH XTHN AMEZH HAIAKH AKTINIBOAIA

N




FA 1 QPA'H MEPIZZOTEPO, OYTQX QXTE H MIZINA
NA EINAI MNIO EYEAIKTH KATA TH AIAPKEIA THZ
TOMOGETHZHE.

TOMOGETHZTE THN MIZINA KONTA ZE ENA
EMAPKEZ ZYZTHMAAMNOZTPAITIZHZ QXTE NA
ANTIMETQMIZETE ZQXTATO NEPO THZ
YMNEPXEIAIZHZ KAl BEBAIQOEITE OTI H EIZ0AOZ
ATHZ MIZINAZ KAl H EZ0AOZ B THZ MIZINAZ
EINAI ZQXTA TOMOGETHMENEZ, QXTE NA
EMITPEMNOYN ZTHN ANTAIA ZAX ME TO ®IATPO NA
ZYNAEOEI ME MIA MPIZA MAPOXHZ HAEKTPIKOY
PEYMATOZX.
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ZHMEIQZH: MHN XPHZIMOMOIEITE KAAQAIA
EMNEKTAZHZ (MMNAAANTEZEZX) MNA THN NAPOXH
HAEKTPIKHZ TPOPOAOZIA THZ ANTAIAL.
MPOZOXH: MHN ZEPNETE THN MIZINA XTO
EAA®OZ, TIATI AYTO MMOPEI NA MPOKAAEZEI
BAABH ZTHN MIZINA.

ZHMEIQZH: TA XEAIA EINAI MONO FNAAOroYz
AMEIKONIZHZ. MIMOPEI NA MHN ANTANOKPINONTAI
STO MPAFMATIKO MPOION. AEN EINAI YIO
KAIMAKA.

YCTAHOBKA

YcraHoBka cunamu 2-3 Yenosek 06bI4HO 3aHNMaeT
npubnuantensHo 20-30 MUHYT, HE CYMTasH 3EMIAHbIX
paboT u HanonHeHus 6acceHa BOAOA.

Cbopka bacceliHa ¢ pamoii MOXET ObITb BbiNonHeHa 6e3
WNHCTPYMEHTOB. YTOGbI NPOANUTL CPOK CIYKObI
BacceiiHa, nepen cOOPKOW HYXKHO NOChINaTh TanbKom
BEpXHWe Hanpaensiiolme. Tanbk He BXOAUT B KOMMIEKT
NOCTaBKM, HO €ro MOXHO J1Erko HaluTy B Npoaaxe.

Komnanus Bestway He HeceT OTBETCTBEHHOCTY 3a
NpUYMHEHHbIe GacceiHy NoOBPeX/AeHVst BCreacTene
HenpaBuUnbHOro obpalleHnst nn HecobnioaeHus
HaCTOSILLMX WHCTPYKLIUIA.

. PasnoxwTe Bce cocTaBHble 4acTu 1 NpoBepbTe
COOTBETCTBME UX KONIMYECTBA MO CMUCKY KOMMOHEHTOB.
[1ns nony4eHns NOMOLLM UK OTBETOB Ha YacTo
3a/laBaeMble BOMPOChI MOCETUTE pasfen noaaepXki
Ha Hawewm Beb-canTe www.bestwaycorp.com.

. Pasnoxwute 6acceliH u ybeautech, Y4To nNpaBurbHas
cTopoHa 6acceitHa cmoTpuT BBepx. OcTaBbTe HaccenH
Ha 1 4yac unu 6onee noj NPsSIMbIM CONTHEYHBIM CBETOM,
4T06bI BacceiiH ctan Gonee aMacTUYHLIM Npu
yCTaHOBKe.

. YcTaHoBUTe GacceiH psifioM € NoaxoasLUen CUCTEMO
cnuBa, YTobbl, NPM HEOBXOAMMOCTH, YCTPaHUTL
nepenueanue, n ybegutech B TOM, YTO ByCKHOe
oTBepcTMe A 1 BbiMyckHOe oTBepcTue B BacceliHa
pacnonoXeHbl NPaBUIbHO, YTO MO3BOMUT
NOACOEANHUTL OUNBTPYIOLLNIA HACOC K CETU
3MeKTPONUTaHUS.

-
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MPUMEYAHUE. He ucnonb3yite yanuHutenu ans
NOAKIMIOYEHNSI HAacoca K CETU INEKTPONUTAHUS.
BHUMAHMUE! He Bonouute 6acceitH no semne,
MOCKOMbKY 3TO MOXET NPUBECTU K €r0 MOBPEXAEHMIO.
MPUMEYAHUE. Cxembl NpuBeaeHbl UCKIMIOYUTENBHO
Ans unnoctpauun. OHKM MOTyT He oToBpaxaTb
KOHKpeTHoe usaenme. Cxembl He oTobpaxaroT
[ecTBUTENbHbIN MacLuTab.

MONTAZ

Montaz trwa zwykle okoto 20-30 minut, przy 2-3 osobach
z wylgczeniem robot ziemnych i zasypywania.

Montaz basenu Frame Pool mozna wykonac¢ bez uzycia
narzedzi. Aby przedtuzy¢ zywotnos$¢ basenu, przed
montazem nalezy posypac gérng poziome rury talkiem w
proszku. Talk w proszku nie jest dotgczony i jest fatwo
dostgpny na rynku.

Bestway nie ponosi odpowiedzialno$ci za szkody

wyrzgdzone z basenem z powodu niewtasciwej obstugi

lub nieprzestrzegania niniejszych instrukcji.

1. Roztéz wszystkie czesci i sprawdz, czy masz
prawidtowe iloéci wymienione na liscie komponentow.
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Aby uzyska¢ pomoc lub znalez¢ odpowiedzi na
najczesciej zadawane pytania, odwiedz sekcje
pomocy w naszej witrynie internetowej
www.bestwaycorp.com.

. Roztéz basen i upewnij sig, ze jest ustawiony wtasciwg
strong do gory; pozostaw go wystawionego na
bezposrednie dziatanie promieni stonecznych przez 1
godzing lub dtuzej, aby basen byt bardziej elastyczny
podczas ustawiania.

. Umie$¢ basen w poblizu odpowiedniego systemu
odwadniajgcego, aby poradzi¢ sobie z przelewajaca
sig woda i upewnij sig, ze wlot A i wylot B basenu sg
odpowiednio ustawione, aby umozliwi¢ podtaczenie
pompy filtrujgcej do zrédta zasilania.

N
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UWAGA: Do zasilania pompy nie nalezy uzywac
przedtuzaczy.

UWAGA: Nie ciggnij basenu po ziemi, moze to
spowodowaé uszkodzenie basenu.

UWAGA: Rysunki stuzg wytgcznie do celow
ilustracyjnych. Moga nie odzwierciedla¢ rzeczywistego
produktu. Nieskalowalne.

FELALLITAS

A beszerelés altalaban 20-30 percet vesz igénybe, ha
2-3 ember végzi a foldmunkakat és a feltoltést.

A vazas medence 6sszeszerelése nem igényel
semmilyen szerszamot. A medence élettartamanak
meghosszabbitasa érdekében fontos, hogy a felsé sint
Osszeszerelés el6tt lassa el némi hintéporral. A hintépor
nem képezi a készlet részét, kereskedelmi forgalomban
azonban kénnyen beszerezhetd.

A Bestway nem vallal felelésséget a medence nem
megfelel6 kezelésébdl vagy jelen utasitasok figyelmen
kivil hagyasabdl szarmazé karokeért.

. Tegye le a foldre az 6sszes alkatrészt, és ellenérizze,
hogy az alkatrészlistaban jelolt mennyiségben
rendelkezésre all az 6sszes alkatrész. Tamogatas
ligyében vagy GYIK kapcsan latogassa meg a
www.bestwaycorp.com weboldalunk tigyféltamogatas
részét.

. Teritse ki a medencét, és bizonyosodjon meg arrdl,
hogy a medence megfelelé oldala néz felfelé, hagyja 1
orat vagy hosszabb id6t a kdzvetlen napsugarzasban,
hogy felallitaskor kelléen rugalmas legyen a medence.

. Helyezze a medencét a tulfolyd vizet befogadni képes,
megfeleld csatornarendszer mellé, és gondoskodjon
arrdl, hogy a medence ,A” bemenete és ,B” kimenete
megfeleléen van elhelyezve a sziirészivattyu
aramforrashoz valoé csatlakoztatasahoz.
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MEGJEGYZES: Ne hasznaljon hosszabbitét a szivattyd
aramellatasanak biztositasahoz.

FIGYELEM: Ne huzza a medencét a féldén, mert az
megsériilhet.

MEGJEGYZES: Az 4brak csak illusztracioként
szolgalnak. Az abrak nem feltétleniil a vonatkozo
terméket mutatjak. Az abrak nem méretaranyosak.

INSTALLATION

Installationen tar vanligtvis cirka 20-30 minuter. Detta
med 2-3 personer som utfér markarbeten och fyller pa
med vatten.

Det kravs inga verktyg for att montera poolramen. Fér att
forlanga din pools livslangd, pudra toppskenan med
talkpuder innan montering. Talkpuder ingar inte i
leveransen men finns att handla i affaren.

Bestway kommer inte att ansvara for skador som uppstatt
pa poolen vid inkorrekt behandling eller av att inte ha foljt
instruktionerna.

. Lagg ut alla delar och kontrollera att du har ratt antal
delar som finns listade i férteckningen. For assistans
eller vanliga fragor, besok hjalpavdelningen pa var
webbplats, www.bestwaycorp.com.

. Lagg ut poolen och se till att ratt sida ar upp, lat den
vara exponerad av direkt solljus under cirka 1 timme
sa att den blir mer flexibel vid montering.

N




3. Placera poolen nara ett lampligt avloppssystem for att
hantera éverflédsvatten och se till poolens inlopp A
och utlopp B ar ratt placerade for att tillata din
filterpump att ansluta till en stromkalla.

OBS: Anvand inte en forlangningssladd for att forse din
pump med strém.

VARNING: Dra inte poolen langs marken, detta kan
skada poolen.

OBS: Bilderna &r endast avsedda som forklaring. De kan
skilja sig fran den faktiska produkten. Inte skalenliga.

&
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CONNECTION VALVE ASSEMBLY

For pool with connection valve.

NOTE: If you want to connect other pool cleaning kits to
the pool through the connection valve, disassemble the
Debris Screen from the Connector.

MONTAGEM DA VALVULA DE LIGAGAO
Para piscina com valvula de ligagéo.

NOTA: Caso pretenda ligar outros kits de limpeza de
piscinas a sua piscina através da valvula de ligagéo,
desmonte o filtro de residuos do Conetor.

MONTAJE DE LA VALVULA DE
CONEXION

Para piscinas equipadas con valvula de conexion.
NOTA: Si desea conectar otros kits de limpieza de
piscinas a la piscina a través de la valvula de conexion,
desmonte la rejilla para residuos del conector.

MONTAGE VENTILVERBINDUNG

Bei Pools mit Anschlussventil.

HINWEIS: Wenn Sie ein Poolreinigungsset iber das
Anschlussventil anschlieBen méchten, dann schrauben
Sie das Schmutzsieb ab.

UHENDUSKLAPI KOOST

Allas, jossa on kytkentaventtiili.

HUOMAA: Jos haluat liitta toisia altaanpuhdistussarjoja
altaaseen kayttamalla litosventtiilia, irrota roskasuodatin
littimesta.

MONTAGE VAN AANSLUITINGSKLEP
Voor zwembaden met aansluitingsklep.

OPMERKING: Als u andere zwembadreinigingskits op
het zwembad wilt aansluiten via het verbindingsventiel,
verwijder het vuilscherm dan van de connector.

GRUPPO VALVOLE DI
COLLEGAMENTO

Per piscine con valvola di collegamento.

NOTA: Per collegare altri kit di pulizia alla piscina
attraverso la valvola di collegamento, smontare il filtro
detriti dal connettore.

MONTAGE DE LA VANNE DE
COMMUNICATION

Pour les piscines avec vanne de communication.
REMARQUE : Si vous souhaitez raccorder d’autres kits
de nettoyage de piscine a la piscine au moyen de la
vanne de communication, démontez la grille du
connecteur.

ZYNAPMOAOIHZH BAABIAAZ

ZYNAEZHZ

TIA MIZINA ME BAABIAA SYNAESHS.

THMEIQEH: EAN OEAETE NA ZYNAEZETE AAAA SET H
KIT KAGAPIEMOY MISINA A THN MIZINA MEZQ THE
BAABIAAT TYNAESHE AMIOSYNAPMOAOTHETE THN
OOONH AMOPPIMATQN AMO TON ZYNAEZMO.

CBOPKA COEOVHUTENBHOIO
KNANAHA

[ns GacceiiHa ¢ coeMHUTESbHBIM KranaHoMm:
MPUMEYAHUE. Ecnu Bbl XOTUTE NOACOEAUHUTL ApYrve
KOMMINeEKTbI ATst YUCTKK GacceriHOB Yepe3
COeAMHUTENbHbIN KnanaH, CHUIMUTE C COeANHUTENS CEeTKY
[NSA ynaBnMBaH1s Mycopa.

MONTAZ ZAWORU POLACZENIA
Baseny z zaworem tgczgcym.

UWAGA: Jesli chcesz podigczyc¢ inne zestawy do
czyszczenia basendw do basenu poprzez zawoér
przytaczeniowy, zdemontuj przestone na
zanieczyszczenia ze ztgcza.

CSATLAKOZOSZELEP EGYSEG
Csatlakozoszeleppel ellatott medencék esetén.
MEGJEGYZES: Amennyiben egyéb medencetisztitd
készletet kivan kotni a csatlakozdszelephez, szerelje le a
térmeléksziir6t a csatlakozorol.




MONTERING AV KOPPLINGSVENTIL
For pool med anslutningsventil.

OBSERVERA: Om du vill koppla till andra rengéringskit
till poolen via kopplingsventilen, demontera skrapfiltret
fran kopplingen.

FILLING POOL WITH WATER

ATTENTION: Do not leave pool unattended while filling

with water.

. Fill the pool until the water reaches the welding line
located 5cm-20cm (2.0"-7.9") from the top of the pool.
DO NOT OVERFILL as this could cause the pool to
collapse. In times of heavy rainfall you may need to
empty some of the water to ensure the level is correct.

. When filling the pool is completed, check that the water
is not collecting on any side to ensure the pool is level.
IMPORTANT: If pool is not level, drain water and
re-level ground by digging out. Never attempt to move
the pool with water in it, serious personal injury or
damage to the pool may result.

WARNING: Your pool may contain a great deal of
pressure. If your pool has any bulge or uneven side
then the pool is not level, the sides may burst and the
water may discharge suddenly causing serious
personal injury and/or damage to property.

. Check pool for any leaks at valves or seams, check any
evident water loss. Do not add chemicals until this has
been done.

-
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ENCHER A PISCINA COM AGUA
ATENGAO: No deixar a piscina sem vigilancia durante o
enchimento com agua.

1. Encher a piscina até a agua chegar a linha de
soldadura localizada a 2,0"-7,9" (5cm-20cm) a partir
do topo da piscina. NAO ENCHER EM EXCESSO,
pois isto poderia causar o colapso da piscina. Em
tempos de chuva intensa pode ser necessario
esvaziar parte da agua para garantir que o nivel esta
correto.

2. Ao encher a piscina, verifique se a dgua néo esta a
acumular em nenhum lado para garantir que a piscina
esta nivelada.

IMPORTANTE: Se a piscina néo estiver nivelada,
drenar a agua e voltar a nivelar o solo escavando.
Nunca tente mover a piscina com agua dentro dela,
podem resultar lesdes pessoais graves ou danos na
piscina.

ADVERTENCIA: A sua piscina pode conter uma
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grande pressao. Se a sua piscina tiver qualquer
protuberancia ou lado irregular, entéo a piscina nao
esta nivelada, os lados podem rebentar e a agua pode
descarregar subitamente causando sérios danos
pessoais e/ou danos materiais.

3. Verifique a piscina para quaisquer vazamentos nas
valvulas ou costuras, verifique qualquer perda de agua
evidente. N&o adicionar produtos quimicos até que
isto tenha sido feito.

LLENAR LA PISCINA CON AGUA
ATENCION: No deje la piscina sin vigilancia mientras se
llena de agua.

. Llene la piscina hasta que el agua alcance la linea de
soldadura situada a 2,0"-7,9" (5cm-20cm) de la parte
superior de la piscina. NO LLENE DEMASIADO ya
que esto podria provocar el colapso de la piscina. En
tiempos de fuertes lluvias puede ser necesario vaciar
parte del agua para asegurar el nivel correcto.
Cuando haya terminado de llenar la piscina,
compruebe que el agua no se acumula en ningun lado
para asegurarse de que la piscina esta nivelada.
IMPORTANTE: Si la piscina no esta nivelada, drene el
agua y vuelva a nivelar el terreno excavando. No
intente nunca mover la piscina con agua dentro,
pueden producirse graves lesiones personales o
dafios en la piscina.

ADVERTENCIA: Su piscina puede contener una gran
cantidad de presion. Si su piscina tiene alguna
protuberancia o un lado desigual, entonces la piscina
no esta nivelada, los lados pueden reventar y el agua
puede descargarse repentinamente causando graves
lesiones personales y/o dafios a la propiedad.
Verifique que la piscina no tenga fugas en las valvulas
o en las costuras, compruebe cualquier pérdida de
agua evidente. No afiada productos quimicos hasta
que esto se haya hecho.

-
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BEFULLEN DES POOLS

ACHTUNG: Lassen Sie den Pool wéahrend des Befiillens

nicht unbeaufsichtigt.

. Fillen Sie den Pool bis zur Schweinaht (5 cm - 20 cm
unterhalb der Oberkante) und vor allem NICHT
UBERMASSIG auf, da so ernste Schaden entstehen
und zum Einsturz des Pools fiihren kénnen. Zur
Aufrechterhaltung des richtigen Wasserstandes muss
bei starken Regenfallen ggf. ein Teil des Wassers
wieder abgelassen werden.

. Sobald der Pool ausreichend gefiillt ist, sollte dieser
nochmal auf seinen aufrechten Stand kontrolliert
werden.

WICHTIG: Weist der Pool ein Gefille auf, lassen Sie
das Wasser wieder ab und ebnen Sie den Untergrund
entsprechend ein. Der Pool darf unter keinen
Umsténden im befiillten Zustand bewegt werden, da
dies zu schweren Verletzungen oder Schaden am Pool
selbst fiihren kann.

WARNUNG: |hr Pool kann einem hohen Druck
ausgesetzt sein. Sollten Sie Ausbeulungen oder
andere Unebenheiten an den Seiten bemerken, deutet
dies auf einen nicht aufrechten Stand des Pools hin.
Es besteht die Gefahr von plotzlich austretendem
Wasser und somit schweren Personen- und/oder
Sachschaden.

. Uberpriifen Sie Pool auf undichte Stellen an Ventilen
oder Nahten und achten Sie zudem auf erkennbaren
Wasserverlust. Erst im Anschluss dirfen Chemikalien
ins Wasser gegeben werden.

-
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ALTAAN TAYTTO VEDELLA

HUOMIO: Ala jataé uima-allasta ilman valvontaa, kun

taytat sita vedella.

1. Jatka altaan tayttamista, kunnes vesi yltaa
hitsausviivaan, joka sijaitsee 2,0"-7,9" (5-20 cm)
altaan ylareunasta. ALA YLITAYTA, silla se saattaa




aiheuttaa uima-altaan romahtamisen. Erittain
sateisella saalla altaasta kannattaa tyhjentaa vetta,
jotta veden kokonaismaara pysyy oikeana.

2. Tarkista vedella tayton lopuksi, ettd allas on tasaisesti
sijoitettu ja ettd vesi ei kerdédnny mihinkdan osaan
allasta.

TARKEAA: Jos allas ei lepaa tasaisesti, tyhjenna se
vedesta ja tasoita perusta poistamalla ylimaarainen
maa-aines. Al koskaan yrita siirtaa allasta, kun siina
on vettd, silla se voi johtaa vakavaan
henkilévahinkoon.

VAROITUS: Altaassasi voi olla suuri maaréa painetta.
Jos altaasi pullottaa tai sivu on epéatasainen, allas ei
ole vaakatasossa. Tama tarkoittaa, ettéd altaan sivut
voivat puhjeta ja vesi purkaantua &killisesti aiheuttaen
vakavan henkildvamman ja/tai omaisuusvahinkoja.

3. Tarkasta allas vuotojen varalta venttiileista tai
saumoista. Tarkasta nakyvan veden menetyksen
varalta. Ala lisda kemikaaleja, ennen kuin tdma on
tehty.

ZWEMBAD VULLEN MET WATER

LET OP: Laat het zwembad niet onbeheerd achter

tijdens het vullen met water.

. Vul het zwembad totdat het water de laslijn bereikt op
5cm - 20 cm (2,0"-7,9") vanaf de bovenkant van het
zwembad. NIET OVERVULLEN, aangezien dit ertoe
kan leiden dat het zwembad instort. In tijden van
hevige regenval kan het nodig zijn om een deel van
het water te verwijderen om ervoor te zorgen dat het
niveau correct is.

. Controleer, wanneer het vullen van het zwembad is
voltooid, of het water niet naar één kant loopt om
ervoor te zorgen dat het zwembad waterpas staat.
BELANGRIJK: Als het zwembad niet waterpas staat,
laat dan het water weglopen en egaliseer de grond
door te graven. Probeer het zwembad nooit te
verplaatsen als het water bevat, dit kan ernstig
persoonlijk letsel of schade aan het zwembad tot
gevolg hebben.

WAARSCHUWING: Uw zwembad kan veel druk
bevatten. Als uw zwembad een uitstulping of een
oneffen kant heeft, staat het zwembad niet waterpas.
De zijkanten kunnen dan barsten en het water kan
plotseling wegvloeien, wat ernstig persoonlijk letsel
en/of schade aan eigendom kan veroorzaken.

. Controleer het zwembad op eventuele lekken bij
kleppen of naden, controleer duidelijk waterverlies.
Voeg geen chemicalién toe totdat dit is gebeurd.

-
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RIEMPIRE LA PISCINA

ATTENZIONE: non lasciare la piscina incustodita durante

le operazioni di riempimento .

1. Riempire la piscina fino a che I'acqua non raggiunge la
linea di saldatura situata a 5-20 cm (2,0" - 7,9") dalla
sommita della piscina. NON RIEMPIRE
ECCESSIVAMENTE poiché ci6 potrebbe causare il
collasso della piscina. In periodi di forti piogge
potrebbe essere necessario drenare parte dell'acqua
per mantenere il corretto livello.

2. Ariempimento completato, controllare che I'acqua non
tenda a raccogliersi di pit su uno dei lati per
assicurarsi che la piscina sia in piano.

IMPORTANTE: se la piscina non € in piano, scaricare
l'acqua e livellare nuovamente il terreno scavando.
Non tentare mai di spostare la piscina da piena; cio
potrebbe causare gravi lesioni a persone e/o
danneggiare la piscina stessa.

ATTENZIONE: |a pressione dall'acqua allinterno della
piscina puo raggiungere livelli considerevoli.
L'eventuale presenza di rigonfiamenti delle pareti o
bordi irregolari indica che la piscina non ¢ a livello; una
pressione eccessiva su un solo lato potrebbe causare
la rottura della parete, con conseguente improvviso e
repentino rilascio dell'acqua, e possibili lesioni gravi a
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persone e/o danni alla proprieta.

. Controllare la piscina per individuare eventuali segni di
perdite dalle valvole o dalle giunzioni, o un evidente
abbassamento del livello dell'acqua. Non aggiungere
sostanze chimiche per il trattamento dell'acqua senza
aver prima effettuato questo controllo.

w

REMPLISSAGE DE LA PISCINE AVEC
DE L'EAU

ATTENTION : Ne laissez pas la piscine sans surveillance

pendant le remplissage.

. Remplissez la piscine jusqu’a ce que I'eau atteigne la
ligne de soudure située entre 5cm et 20 cm (2,0"-7,9 ")
du haut de la piscine. NE PAS TROP LA REMPLIR,
car la piscine pourrait s’effondrer. En cas de fortes
pluies, vous devrez peut-étre vider une partie de I'eau
pour vous assurer que le niveau est correct.

. Une fois le remplissage de la piscine terminé, vérifiez
que I'eau ne s’accumule pas sur un cété et que la
piscine est de niveau.

IMPORTANT : Si la piscine n’est pas de niveau,
vidangez 'eau et remettez le sol a niveau en le
creusant. N'essayez jamais de déplacer la piscine
avec de I'eau a l'intérieur, car cela pourrait entrainer
des blessures graves ou endommager la piscine.
ATTENTION : Votre piscine peut étre soumise a une
forte pression. Si votre piscine présente un renflement
ou un coté irrégulier, c’est le signe que la piscine n'est
pas de niveau, que les cotés peuvent éclater et que
I'eau peut se déverser soudainement en provoquant
des blessures graves et/ou des dommages matériels.

. Vérifiez que la piscine ne présente pas de fuites au
niveau des vannes ou des soudures, vérifiez toute
perte d’eau apparente. N'ajoutez pas de produits
chimiques tant que la vérification n’a pas été faite.

N

w

NAHPQZH (TEMIZMA) MIZINAZ ME

NEPO

MPOZOXH: MHN A®HNETE THN MIZINA XQPIZ

EMIBAEWH ENQ AYTH FrEMIZEI ME NEPO.

1. FEMIZTE THN MIZINA MEXPI TO NEPO NA ®OAZEI
ZTH FPAMMH ZYTKOAAHZHZ H OMOIA BPIZKETAI
2,0"-7,9" INTZEZ (5 - 20 EKATOZTA) ArO THN
KOPY®H THX MNIZINAZ MHN THN NAPAFEMIZETE
KAGQZ AYTO MIMOPEI NA MPOKAAEZEI THN
KATAPPEYZH THZ MNIZINAZ. E NEPIOAOYZ
ENTONQN BPOXOMTQZEQN ENAEXOMENQZ NA
XPEIAZTEI NAAAEIAZETE AIF'H MOXOTHTA NEPOY
QZTE NAAIAZQAAIZTEI OTI H STAGMH EINAI
ZQ3TH.

. OTAN OAOKAHPQOEI H MAHPQZH (TEMIZMA) THX
MNIZINAZ, EAEF=TE KAI BEBAIQOEITE OTI TO
NEPO AEN MAZEYETAI MPOZ KAMOIA MAEYPA
QZTE NAAIAZOAAIZTEI OTI H MIZINA EINAI
EMNINEAH.

ZHMANTIKO: EAN H MIZINA AEN EINAI EMNIMNEAH,
AMOZTPAITIZTE OAO TO NEPO KAI IZIQZTE TO
EAA®OZ ZKABONTAZ OMNOY XPEIAZETAI. MHN
EMIXEIPHZETE NA METAKINHZETE THN MIZINA
OTAN EXEI MEZA NEPO, AIOTI MMOPEI NA
MPOKAHOEI ZOBAPOZ TPAYMATIZMOZ ‘H ZHMIA
ZTHN MIZINA.

MPOEIAOMOIHZH: H MIZINA AZ MMOPEI NA
MNEPIEXEI MEFAAH MIEZH. EAN H MIZINA ZAZ EXEI
OMNOIAAHMOTE AIOTKQZH 'H KAMOIA MAEYPA
EINAI ANIZH, TOTE H MIZINAAEN EINAI EMINEAH,
OI NAEYPEZ MMNOPEI NA ZMAZOYN KAl NANEPO
NA NETAX@EI ZA®NIKA KAl ME AYNAMH MPOZ TA
E=Q MPOKAAQNTAZ ZOBAPO TPAYMATIZMO
‘H/KAI ZHMIA ZTHN IAIOKTHZIA.

. EAEF=TE THN NIZINATIATYXON AIAPPOEZ 2TIX
BAABIAEZ H ZTIZ PA®EZ, KAl EAEF=TE M'ENIKA
THN OMOIAAHMOTE EMA®ANH AMQAEIA NEPOY.
MHN MPOZOEZETE XHMIKA MEXPI NA
OAOKAHPQOEI AYTOZ O EAEMXOZ.
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HAMOJNTHEHUE BEACCEVHA BOLOW
BHUMAHME! He ocTaensiite 6acceiiH 6e3 npucmoTpa,
KOrfja OH HarnosIHAETCA BOAOW.

. HanonHsiite 6acceiiH, noka BoAa He JOCTUTHET NMUHUK
CcBapkw, pacrnonoxeHHoi Ha 5-20 cm (2,0-7,9 atorima)
Hxe Bepxa 6acceitHa. HE HAJIMBAUTE CIULLKOM
MHOIO BOAbl, Tak kak 6acceitH notepsieT
YCTOMYMBOCTb U MOXET NepeBepHyThCs. B cnyvae
CUMBHOTO [I0XKA BaM MOXET NOHaA0bUTLCSA CrnTb
HeKOTOpOoe KONMYeCcTBO BOAbI U3 BacceliHa, YToGbI
YPOBEeHb BOAbI He NPeBbICUN AONYCTUMBbIV Npeaen.

. Mo 3aBepLUeHNN HaNonHeHUs GacceHa npoBepkTe,

4TOGbI ypoBeEHb BOAbI He Gbin Gbl BbILLE C OAHON U3 €ro

CTOPOH, TO eCTb, YTO GaCCeliH YCTaHOBMEH POBHO.

BAXHO! Ecnu 6acceiiH ycTaHOBNEH He POBHO,

cnewiTe U3 Hero BOAY W BbIPOBHSINTE Y4aCTOK MOYBbI

nop, 6accertHom. Hu B koeMm cryyae He nbiTaiTech
nepemetlatb 6acceiH ¢ BOAOW BHYTPU, MOCKOIbKY 3TO

MOXET NPUBECTUN K NPUYUHEHWNIO TSXKKUX TENECHbIX

noBpeXAeHUN UNu K NoBpexaeHuto GacceiHa.

NPEAYNPEXAEHWUE! BHyTpy GacceiiHa MoxeT

HakannmBaTbCs BbICOKOE AaBneHue. Ecnu Ha

noBepxHoCTK BacceiHa NpUCYTCTBYIOT BYrpbl Unu

HEepOBHOCTU, 3TO O3HAYaAET, YTO AaBneHne BHYTpU

GacceliHa HepaBHOMEPHO UMK OH YCTaHOBMEH

HEepOBHO; CTeHKM BacceiiHa MOryT BHE3anHo

npopBaThbCsi M BOAA BbINbeTcs U3 6acceliHa,

CTaHOBSCb NPUYMNHON CEPLE3HBIX TPABM W (MNK)

martepuanbHoro yuep6a.

MposepsiiTe knanaHbl ¥ WBbLI HA NPeAMET NpoTeyek, a

TaKxe B Ciny4yae ABHOro yMeHblUeHUs obbvema BOAbI.

He pnobaBnsinte xumukaThl, Noka ara nposepka He

Oyner BbinonHeHa.

-
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NAPELNIANIE BASENU WODA

UWAGA: Nie pozostawiaj basenu bez nadzoru podczas

napetniania woda.

. Napetnij basen, az woda dotrze do linii zgrzewu
znajdujacej sie 2,0"-7,9" (5cm-20cm) od géry basenu.
NIE PRZEPELNIAJ, poniewaz moze to spowodowac
zniszczenie sie basenu. W czasie intensywnych
opadéw moze by¢ konieczne oprdznienie czgsci wody,
aby utrzymac¢ prawidtowy poziom wody.

. Po zakonczeniu napetniania basenu sprawdz, czy

woda nie zbiera sig z Zadnej strony, aby upewnic sie,

ze basen jest wypoziomowany.

WAZNE: Jesli basen nie jest wypoziomowany, spusé¢

wode i wyréwnaj ziemig. Nigdy nie prébuj przenosic¢

basenu z wodg, poniewaz moze to spowodowaé
powazne obrazenia ciata lub uszkodzenie basenu.

OSTRZEZENIE: Na basen moga dziata¢ ogromne sity.

Jesli Twoj basen ma wybrzuszenie lub nieréwng

strong, oznacza to, ze basen nie jest wypoziomowany,

boki mogg pekna¢, a woda moze nagle wyptynaé,
powodujgc powazne obrazenia ciata i/lub uszkodzenie
mienia.

Sprawdz basen pod katem wyciekéw na zaworach lub

szwach, sprawdz wszelkie widoczne ubytki wody. Nie

dodawaj chemikaliéw, dopoki nie zostanie to zrobione.

-
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[T A MEDENCE FELTOLTESE VizzEL

FIGYELEM: Ne hagyja a medencét felligyelet nélkiil a

vizzel vald feltdltés soran.

. Addig téltse a medencét vizzel, amig a vizszint eléri a
medence tetejétdl 2,0-7,9 hivelykre (5-20 cm-re) lévo
hegesztési vonalat. NE TOLTSE TUL, mivel ez a
medence 6sszedblését okozhatja. Nagy es6zés idején
eléfordulhat, hogy némi vizet ki kell engednie a
medencébdl a helyes vizszint biztositasahoz.

. A medence feltéltésének befejezése utan ellendrizze,
hogy a viz nem halmozddik fel a medence egyik
oldalan sem, vagyis hogy a medence egyenes
fellileten talalhato.

FONTOS: Ha a medence nem taldlhat6 egyenes

-
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fellileten, engedje le a vizet, és némi asassal
egyenesitse ki a talajt. Soha ne kisérelje meg ezt ugy,
hogy a medencében viz talalhato, mivel ez sulyos
sérllést vagy a medence karosodasat
eredményezheti.
FIGYELMEZTETES: A medence nagy nyomasnak
lehet kitéve. Ha a medence fala dudorodik vagy
egyenetlen az oldala, az azt jelenti, hogy a medence
nincs vizszintben. llyen esetben a medence oldalai
kihasadhatnak, és a viz hirtelen kidramolhat, ami
sulyos személyi sériilést és/vagy targyi kart okozhat.
. Ellenérizze a medencét barmilyen szivargas
tekintetében a szelepeknél és varratokndl, illetve
nyilvanvalé vizveszteség tigyében. Ne adjon hozza
vegyszereket addig, amig ezt el nem végezte.
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FYLL POOLEN MED VATTEN

OBSERVERA: Lamna inte poolen obevakad nar du fyller

den med vatten.

1. Fyll poolen tills vattnet nar den svetsade linjen, 5-20 cm
(2,0"-7,9") fran poolens dversta kant. FYLL INTE PA
FOR MYCKET eftersom detta kan leda till att poolen
kollapsar. Om det regnar mycket kan du behéva
tomma ut lite av poolvattnet for att sakerstélla korrekt
vattenniva.

. Nér poolen &r helt fylld med vatten, kontrollera sa att
vattennivan ar helt jamn och inte ansamlats pa nagon
sida.

VIKTIGT: Om poolen inte star plant, tom ut vattnet och
jamna ut marken genom att grava ut. Forsok aldrig att
flytta poolen nar den ar fylld med vatten. Detta kan
leda till allvarliga personskador eller skador pa poolen.
VARNING: Din pool kan ha ett hogt tryck. Om din pool
buktar ur eller har en ojamn sida s& star den inte
jamnt. Sidorna kan spricka och vatten kan plétsligt
forsa ut och orsaka allvarlig personskada eller skada
pa egendom.

. Kontrollera poolen for eventuella lackor vid ventiler
eller sommar. Kontrollera dven uppenbara
vattenforluster. Tillsatt inga kemikalier tills detta ar
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utfort.
5cm-20cm \
(2.0"-7.9")
!
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For support please visit us at:
bestwaycorp.com/support
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